
Τ.Ε.Ι. ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ
ΣΧΟΛΗ ΛΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ

ΙΑΡΥΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

ΦΟΙΤΗΤΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ Σ. ΚΑΡΑΒΙΤΗ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ : Θεόδωρος Σ. Καραβίτης

Αθήνα, Οκτώβριος 1997

Σελίδα 1

. !



*

*

s

\



ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ενώ οι προσωπικές εταιρείες (ομόρρυθμες, ετερόρρυθμες) νομοθετήθηκαν 

στην χώρα μα.ς. πολύ νωρίς (λίγο μετά την σύσταση ίου νεότερου Ελληνικού 

κράτους) και οι ανώνυμες εταιρείες έκαναν την θριαμβευτική εμφάνισή τους με το 

νόμο 2190/20 (δηλαδή, σε μία'εποχή που μόλις άρχιζε δειλά - δειλά η βιομηχανική 

ανάπτυξη), οι εταιρείες περιορισμένης ευθύνης άργησαν πολύ" να καθιερωθούν. 

Μόλις το 1955, με το νόμο 3190, εισήχθη ο θεσμός Ε.Π.Ε. Παρά τη καθυστερημένη, 

όμως, εμφάνισή της, η Ε. ΠΕ/Ηχε-ταχύτατη και ευρεία εξάπλωση.

Ο σκοπός, λοιπόν, της εργασίας αυτής είναι η, όσο το δυνατό εκτενέστερη, 

ανάλυση και επεξήγηση των διαδικασιών ίδρυσης, οργάνωσης και λειτουργίας της 

εταιρείας αυτής της οποίας η νομική μορφή έχει εξαπλωθεί πολύ στην χώρα μας.

Οκτώβριος 1997 
Θ.Κ.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο θεσμός της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) εισήχθη στην 

Ελλάδα προκειμένου να υπάρξει ένας τύπος εταιρείας που να προσφέρεται σε μεσαίες 

κυρίως επιχειρήσεις για τις οποίες τόσο η μορφή της προσωπικής εταιρείας όσο και 

της κεφαλαιουχικής (Α.Ε.) παρουσιάζουν σοβαρά μειονεκτήματα.

Πράγματι, το απεριόριστο της ευθύνης των ομορρύθμων εταίρων στις 

προσωπικές εταιρείες, καθώς και η εξάρτηση της τύχης των επιχειρήσεων, που έχουν 

περιβληθεί τύπο Ο.Ε. ή Ε.Ε. από τα πρόσωπα των εταίρων, αποτελούν σοβαρά 

αντικίνητρα για την ανάπτυξη επιχειρηματικής δραστηριότητας σε περιπτώσεις που η 

εταιρία προβλέπεται να έχει διαστάσεις οι οποίες θα ξεπερνούν αισθητά το μικρό 

μέγεθος.

Αλλά και ο τύπος της Α.Ε. μπορεί να μην είναι ο ενδεδειγμένος, όχι μόνο 

επειδή το ελάχιστο όριο κεφαλαίου που επιβάλλει ο νόμος είναι κατά πολύ 

υψηλότερο από εκείνο των προσωπικών εταιρειών, αλλά ακόμη επειδή η Α.Ε. έχει 

δομή προσανατολισμένη στην εξυπηρέτηση των μεγάλου είδους επιχειρήσεων και 

υπόκειται σε έντονο κρατικό έλεγχο και εποπτεία που αποβλέπουν στην προστασία 

των πιστωτών και των μετόχων της μειοψηφίας.

Αυτές τις περιπτώσεις όπου καθίσταται αισθητή η ανάγκη να υπάρξει ένας 

ενδιάμεσος τύπος εταιρείας που να μπορεί να παρεμβληθεί μεταξύ προσωπικών και 

Α.Ε. θέλησε να εξυπηρετήσει ο νομοθέτης, εισάγοντας το θεσμό της Ε.Π.Ε. στην 

οποία αμβλύνεται, χωρίς όμως και να εξαφανίζεται, το προσωπικό στοιχείο, ενώ 

ταυτόχρονα ο κεφαλαιουχικός χαρακτήρας δεν είναι ιδιαίτερα έντονος.
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1 Η ΙΑΡΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

1.1 ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ Ε.Π.Ε.

1.1.1 Ορισμός, χαρακτηριστικά της Ε.Π.Ε.
Ο νόμος δεν δίνει τον ορισμό της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης,

αφήνοντας, προφανώς, το έργο αυτό στην επιστήμη.

Βασιζόμενοι στις διατάξεις του Ν. 3190/55, μπορούμε να προσδιορίσουμε τα 

γενικά χαρακτηριστικά της Ε.Π.Ε. Αποτελεί, ασφαλώς, νομικό πρόσωπο, είναι 

εμπορική εταιρεία κατά το τυπικό κριτήριο, έστω και αν ο σκοπός αυτής δεν είναι 

εμπορική επιχείρηση. Στην Ε.Π.Ε. για τις εταιρικές υποχρεώσεις ευθύνεται μόνο η 

εταιρεία. Εν’ τούτοις, υπάρχει και παράλληλη ατομική ευθύνη των εταίρων για χρέη 

της Ε.Π.Ε. προς το Δημόσιο και το Ι.Κ.Α. Το εταιρικό κεφάλαιο είναι διαιρεμένο σε7'  

ίσα εταιρικά μερίδια, τα οποία, όμως, δεν επιτρέπεται να παρασταθούν με αξιόγραφα 

(όπως γίνεται, δηλαδή, με τις μετοχές της ανώνυμης εταιρείας). Η σύσταση της 

Ε.Π.Ε. συνοδεύεται με δημοσίευση του καταστατικού στο αρμόδιο πρωτοδικείο και 

περιλήψεως αυτού στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Δεν απαιτείται άδεια κάποιας 

αρχής (όπως στην Ανώνυμη Εταιρεία), αλλά νομοθετήθηκε η καταχώρηση του 

καταστατικού στο μητρώο Ε.Π.Ε., που προβλέπεται να λειτουργεί σε κάθε 

πρωτοδικείο, χωρίς, ωστόσο, να υλοποιηθεί μέχρι σήμερα η επιταγή αυτή του νόμου.

Τα χαρακτηριστικά της Ε.Π.Ε. εν μέρει μοιάζουν με εκείνα της Α.Ε. (π.χ. 

συνέλευση εταίρων, περιορισμένη ευθύνη μελών της εταιρείας κ.ο.κ.) και εν μέρει με 

εκείνα της προσωπικής εταιρείας (π.χ. ύπαρξη διαχειριστή αντί διοικητικού 

συμβουλίου). Μερικές φορές γίνεται συνδυασμός των χαρακτηριστικών προσωπικής 

και ανώνυμης εταιρείας, όπως η λήψη αποφάσεων κατά τις συνελεύσεις των εταίρων 

που απαιτείται πλειοψηφία τόσο του εταιρικού κεφαλαίου, όσο και του όλου αριθμού 

των εταίρων.
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1.2 ΕΝΝΟΙΑ, ΕΠΩΝΥΜΙΑ, ΣΚΟΠΟΣ

1.2.1 Έννοια της Ε.Π.Ε. Περιορισμένη ευθύνη των μελών αυτής
Στις Ε.Π.Ε. για τις εταιρικές υποχρεώσεις ευθύνεται μόνο η εταιρεία με την

περιουσία της. Με την διάταξη αυτή καθιερώνεται η περιορισμένη (μέχρι το ύψος της 

εισφοράς τους) ευθύνη των εταίρων της Ε.Π.Ε. Η αρχή αυτή αποτελεί την κυριότερη 

ομοιότητα της Ε.Π.Ε. προς την Ανώνυμη Εταιρεία, αλλά ταυτόχρονα και το 

μεγαλύτερο πλεονέκτημα των εταίρων της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης. Το 

πλεονέκτημα αυτό έχουν όλοι οι εταίροι -  δεν υπάρχουν στην Ε.Π.Ε. εταίροι 

ευθυνόμενοι για τα χρέη της εταιρείας με ολόκληρη την ατομική τους περιουσία 

αλληλεγγύως, όπως συμβαίνει με τους ομόρρυθμους εταίρους στις Ο.Ε. και Ε.Ε.

Να σημειωθεί, όμως, ότι η ευθύνη των εταίρων της Ε.Π.Ε. είναι απεριόριστη 

προκειμένου για χρέη της εταιρείας προς το Δημόσιο, σύμφωνα με το άρθρο 69 του 

Κώδικα Δημοσίων Εσόδων. Το ίδιο ισχύει και για τα χρέη της Ε.Π.Ε. προς το Ι.Κ. Α.

1.2.2 Τα εταιρικά μερίδια της Ε.Π.Ε.
Το κεφάλαιο της Ε.Π.Ε. διαιρείται σε εταιρικά μερίδια, που το κάθε ένα τους

πρέπει να έχει ονομαστική αξία δέκα χιλιάδων δραχμών ή πολλαπλάσιο του ποσού 

αυτού (δηλαδή, 20.000, 30.000 κ.ο.κ.). Το σύνολο των μεριδίων ενός εταίρου 

αποτελεί την εταιρική μερίδα αυτού.

Τα εταιρικά μερίδια δεν μπορούν να παρασταθούν με αξιόγραφα (μετοχές). 

Μόνο για ολόκληρη τη μερίδα συμμετοχής του εταίρου στην Ε.Π.Ε. μπορεί να 

εκδοθεί έγγραφο από την εταιρεία, που αποτελεί απλώς απόδειξη της εταιρικής 

ιδιότητας και πρέπει να αναγράφει την ένδειξη «ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΜΗ ΦΕΡΟΥΣΑ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΑΞΙΟΓΡΑΦΟΥ».

1.2.3 Η επωνυμία της Ε.Π.Ε.
Η επωνυμία της Ε.Π.Ε. σχηματίζεται είτε από το όνομα ενός ή περισσοτέρων 

εταίρων είτε προσδιορίζεται από το αντικείμενο της επιχειρήσεως που ασκείται από 

αυτήν1.

1 Επιτρέπεται η συνέχιση της χρήσεως του ονόματος αποχωρήσαντος εταίρου Ε.Π.Ε. στην επωνυμία 
αυτής.
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Στην πράξη, πολλές φορές, χρησιμοποιούνται για το σχηματισμό της 

επωνυμίας της Ε.Π.Ε. και τα δύο μαζί, δηλαδή, τόσο το όνομα κάποιου εταίρου, όσο 

και το αντικείμενο των εργασιών της, γιατί από την προαναφερθείσα διάταξη δεν 

προκύπτει πως κάτι τέτοιο απαγορεύεται, π.χ. «Γ. ΠΑΠΑΣ ΧΗΜΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ -  

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ».

Εκείνο που επιβάλλεται από το νόμο είναι, πως στην εταιρική επωνυμία 

πρέπει να περιέχονται, οπωσδήποτε, ολογράφως οι λέξεις «Εταιρεία Περιορισμένης 

Ευθύνης».

Άκυρη κηρύσσεται με δικαστική απόφαση η εταιρεία, εάν στο 

συμβολαιογραφικό έγγραφο συστάσεώς της (καταστατικό) δεν περιληφθεί η 

επωνυμία της ή εάν η περιληφθείσα επωνυμία δεν είναι σύμφωνη με το νόμο. Με 

συμφωνία όλων των εταίρων, όμως, μπορεί να συμπληρωθεί ή τροποποιηθεί το 

αρχικό (συστατικό) της εταιρείας έγγραφο και να γίνει η νόμιμη δημοσίευση, οπότε 

θεραπεύεται η ακυρότητα.

Είναι υποχρεωτική η αναγραφή της επωνυμίας και του κεφαλαίου σε όλα τα 

έντυπα της εταιρείας ή σε δημοσιεύσεις και διαφημίσεις. Επίσης, η έδρα και ο 

αριθμός μητρώου, στο οποίο έχει καταχωρηθεί η εταιρεία.

1.2.4 Εμπορική ιδιότητα Ε.Π.Ε.
Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης είναι εμπορική και αν ο σκοπός αυτής δεν 

είναι εμπορική επιχείρηση. Η Ε.Π.Ε., δηλαδή, είναι εμπορική εταιρεία κατά το τυπικό 

κριτήριο, όπως και η Α.Ε.

Όσον αφορά τα μέλη της Ε.Π.Ε., η θεωρία κατά πλειοψηφία, αλλά κυρίως η 

νομολογία, σχεδόν χωρίς εξαίρεση, δέχονται ότι αυτά, από μόνο το γεγονός της 

συμμετοχής τους στην εταιρεία, δεν αποκτούν την εμπορική ιδιότητα. Για να συμβεί 

αυτό χρειάζεται ο εταίρος της Ε.Π.Ε. να έχει ενεργό συμμετοχή στις εργασίες της 

εταιρείας2.

Ο διαχειριστής της Ε.Π.Ε. δεν αποκτά την ιδιότητα του εμπόρου από το 

λόγο αυτό, αφού σύμφωνα με το νόμο έμπορος είναι αυτός που επιχειρεί εμπορικές

2 Οι εταίροι της Ε.Π.Ε. δεν είναι έμποροι κι αν ακόμα διορίσθηκαν εκπρόσωποι της εταιρίας. Οι 
εταίροι ως εκπρόσωποι ενεργούν εμπορικές πράξεις στο όνομα της εταιρείας και όχι στο δικό τους 
όνομα -  έτσι δεν αποκτούν από το λόγο αυτό την εμπορική ιδιότητα.
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πράξεις στο όνομά του και για δικό του λογαριασμό -  πράγμα που δεν συμβαίνει με 

το διαχειριστή της Ε.Π.Ε. που ενεργεί στο όνομα και για λογαριασμό της εταιρείας.

Επίσης, ο εταίρος -  διαχειριστής της Ε.Π.Ε. δεν γίνεται έμπορος, έστω και αν 

κατέχει το μεγαλύτερο μέρος ή το σύνολο των εταιρικών μεριδίων και μπορεί έτσι να 

επιδρά στην οικονομική της ζωή, αφού το γεγονός αυτό δεν συνιστά αντικειμενικός 

εμπορική πράξη και οι εμπορικές πράξεις που επιχειρεί ως διαχειριστής ενεργούνται 

όχι στο δικό του όνομα, αλλά στο όνομα και για λογαριασμό της εταιρείας.

1.2.5 Ο σκοπός της Ε.Π.Ε.
Ως προς τον σκοπό, τον οποίο μπορεί να επιδιώκει η εταιρεία περιορισμένης 

ευθύνης, με άλλα λόγια σχετικά με το αντικείμενο των εργασιών της, ο νόμος θέτει 

ένα μόνο περιορισμό: Στην Ε.Π.Ε. απαγορεύεται η άσκηση επιχειρήσεων (εργασιών) 

για τις οποίες έχει ορισθεί από το νόμο άλλος αποκλειστικός εταιρικός τύπος (π.χ. 

τραπεζικές και ασφαλιστικές εργασίες επιτρέπεται να ασκούνται μόνο από ανώνυμες 

εταιρείες). Συνεπώς και κατ’ αντιδιαστολή προς την παραπάνω διάταξη, κάθε 

εργασία για την άσκηση της οποίας ο νόμος δεν απαιτεί ορισμένο εταιρικό τύπο, 

μπορεί να ασκηθεί από Ε.Π.Ε.

Ο διαχειριστής Ε.Π.Ε., η οποία ασκεί επιχείρηση κατά παράβαση του 

παραπάνω περιορισμού τιμωρείται με τις ποινές του άρθρου 458 του Ποινικού
ο

Κώδικα .

1.2.6 Έδρα της Ε.Π.Ε.
Σύμφωνα με διάταξη του νόμου 3190/55, ως έδρα της Ε.Π.Ε. ορίζεται ένας 

δήμος ή μία κοινότητα της Ελληνικής Επικράτειας. Όταν πρόκειται για οπωσδήποτε 

μεγάλη πόλη, στην οποία υπάρχουν περισσότερες οικονομικές εφορίες, πρέπει να 

συμπληρώνεται η έδρα με την ακριβή διεύθυνση (οδός, αριθμός, ταχυδρομικός 

τομέας). Αυτό είναι απαραίτητο για να προσδιορισθεί σε ποιας οικονομικής εφορίας 

την αρμοδιότητα θα υπάγεται η εταιρεία. Από την έδρα της εταιρείας καθορίζεται η 

δωσιδικία της εταιρείας.

Η μεταφορά της έδρας της Ε.Π.Ε. από ένα δήμο ή μια κοινότητα σε άλλο 

δήμο ή κοινότητα αποτελεί τροποποίηση της εταιρικής συμβάσεως και συνεπώς σε 3

3 Φυλάκιση μέχρι έξι (6) μηνών ή χρηματική ποινή ή και τα δύο.
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τέτοια περίπτωση πρέπει να τηρηθούν όλες οι διαδικασίες τροποποιήσεως του 

καταστατικού (λήψη αποφάσεως από τη συνέλευση των εταίρων, σύνταξη 

συμβολαιογραφικού εγγράφου, ανακοίνωση στις Δ.Ο.Υ. της πρώην και της νέας 

έδρας της εταιρείας, καταχώριση στα βιβλία εταιρειών του Πρωτοδικείου, 

δημοσίευση ανακοινώσεως στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως). Η μεταφορά, όμως, 

των γραφείων της έδρας της εταιρείας εντός των ορίων του αυτού δήμου ή 

κοινότητας (που είναι η έδρα αυτής) δεν αποτελεί τροποποίηση του καταστατικού και 

απλώς αναγγέλλεται με δήλωση μεταβολής στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. Εάν τα νέα γραφεία 

της έδρας της εταιρείας βρίσκονται στην δικαιοδοσία άλλης Δ.Ο.Υ., η αναγγελία θα 

γίνει και προς την παλαιά και προς τη νέα Δ.Ο.Υ.

Καταστατική έδρα της Ε.Π.Ε. καλείται αυτή που αναφέρεται στο 

καταστατικό, ενώ πραγματική έδρα είναι εκείνη που από τις περιστάσεις 

αποδεικνύεται ότι αποτελεί το κέντρο των δραστηριοτήτων της εταιρείας.

1.3 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΕΙΣΦΟΡΕΣ

1.3.1 Εταιρικό κεφάλαιο
Το κεφάλαιο της Ε.Π.Ε. δεν μπορεί να είναι κατώτερο των τριών 

εκατομμυρίων (3.000.000) δραχμών και πρέπει να καταβληθεί ολόκληρο κατά την 

κατάρτιση της εταιρικής συμβάσεως, δηλαδή, κατά την υπογραφή του σχετικού 

συμβολαιογραφικού εγγράφου.

Ακόμα, το μισό τουλάχιστον του εταιρικού κεφαλαίου πρέπει να είναι 

καταβεβλημένο σε μετρητά.

Από τη διατύπωση της ανωτέρου διατάξεως προκύπτουν τα εξής:

I. Στο ιδρυτικό συμβόλαιο πρέπει να αναφέρεται ρητώς πως 

καταβλήθηκε το κεφάλαιο, π.χ. με καταμέτρηση των μετρητών 

ενώπιον του συμβολαιογράφου ή με τις συνημμένες επιταγές.

Π. Η καταβολή σε μετρητά του μισού τουλάχιστον του εταιρικού 

κεφαλαίου αναφέρεται στο ελάχιστο υποχρεωτικό όριο των 3.000.000 

δρχ. Συνεπώς σε Ε.Π.Ε. που έχει κεφάλαιο 5.000.000 δρχ. πρέπει το 

ποσό των 1.500.000 δρχ. να καταβληθεί οπωσδήποτε σε μετρητά, ενώ 

το υπόλοιπο των 3.500.000 δρχ. μπορεί να προέρχεται από εισφορές 

των εταίρων σε είδος.
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ΙΠ. Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να μειωθεί το κεφάλαιο της 

Ε.Π.Ε. κάτω των 3.000.000 δρχ. ούτε τα εταιρικά μερίδια κάτω των 

10.000 δρχ. το καθένα.

IV. Σε κάθε έντυπο ή διαφήμιση ή δημοσίευση της Ε.Π.Ε. πρέπει 

απαραίτητα να μνημονεύεται, εκτός των άλλων υποχρεωτικών 

στοιχείων, και το εταιρικό κεφάλαιο.

V. Η αρχή της σταθερότητας του κεφαλαίου ισχύει και στην Ε.Π.Ε., 

όπως σε όλες τις εταιρείες, και τονίζει τον κεφαλαιουχικό χαρακτήρα 

αυτής. Ο νόμος απαιτεί κατώτερο όριο εταιρικού κεφαλαίου 

(3.000.000 δρχ.) που πρέπει να υπάρχει σε όλη τη διάρκεια της 

εταιρείας. Ανώτατο όριο δεν θέτει ο νόμος.

1.3.2 Εταιρική μερίδα, εταιρικό μερίδιο
Το κεφάλαιο της Ε.Π.Ε. διαιρείται σε εταιρικά μερίδια. Το εταιρικό μερίδιο

δεν επιτρέπεται να είναι μικρότερο των 10.000 δρχ. Μπορεί, όμως, να είναι 

μεγαλύτερο των 10.000 δρχ., αλλά στην περίπτωση αυτή πρέπει να είναι ακέραιο 

πολλαπλάσιο του ποσού των 10.000 δρχ. (ήτοι 20.000,30.000,40.000 δρχ. κ,ο.κ.).

Κάθε εταίρος μπορεί να συμμετέχει στο σχηματισμό του εταιρικού κεφαλαίου 

με περισσότερα μερίδια, τα οποία αποτελούν την μερίδα συμμετοχής του {εταιρική 

μερίδα).

11 Παράδειγμα 1-1

Σε μία Ε.Π.Ε., με κεφάλαιο 3.000.000 δρχ., το οποίο διαιρείται σε 20 εταιρικά 

μερίδια των 150.000 δρχ. έκαστο, μετέχουν δύο εταίροι, ο ένας σε ποσοστό 

60% (έχει, δηλαδή, 12 εταιρικά μερίδια ή αλλιώς η μερίδα συμμετοχής του 

ανέρχεται σε 12 * 150.000 δρχ. = 1.800.000 δρχ.) και ο άλλος έχει ποσοστό 

40% (δηλαδή, 8 εταιρικά μερίδια * 150.000 δρχ. = 1.200.000 δρχ.).

Εάν η αποτίμηση της εισφοράς είναι κατώτερη των δέκα χιλιάδων δραχμών ή 

πολλαπλάσιου αυτών, συμπληρώνεται με δραχμές μέχρι των ποσών αυτών.

1.3.3 Εισφορές σε είδος
Αντικείμενο εισφοράς εκ μέρους των εταίρων μπορεί να είναι - εκτός από 

χρήματα -  και είδος, εφόσον αυτό αποτελεί περιουσιακό αγαθό δεκτικό εμφανίσεως 

στο ισολογισμό.
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Η εισφορά του κάθε εταίρου μπορεί να περιλαμβάνει μόνο χρήματα ή 

χρήματα και είδη. Δεν επιτρέπεται η εισφορά να είναι μόνο σε είδος, γιατί το μισό 

τουλάχιστον από το κατώτατο όριο του εταιρικού κεφαλαίου πρέπει να είναι 

καταβεβλημένο σε μετρητά.

Οι εισφορές σε είδος μπορεί να περιλαμβάνουν, ακίνητα, πλοία, μηχανήματα, 

εμπορεύματα, πρώτες ύλες, εμπράγματα δικαιώματα, (π.χ. δικαίωμα χρήσεως 

ακινήτου) ή ενοχικά δικαιώματα (π.χ. απαιτήσεις). Επίσης, μετοχές, ομόλογα, 

γραμμάτια εισπρακτέα κλπ.

Η προσωπική εργασία των μελών της Ε.Π.Ε. δεν μπορεί να αποτελέσει 

αντικείμενο εισφοράς (όπως στις προσωπικές εταιρείες), λόγω του κεφαλαιουχικού 

χαρακτήρα της εταιρείας.

Η διαδικασία αποτιμήσεως των εισφορών σε είδος -  τόσο κατά την 

σύσταση της Ε.Π.Ε., όσο και κατά την αύξηση του κεφαλαίου αυτής — είναι όμοια με 

την ακολουθούμενη στις ανώνυμες εταιρείες. Δηλαδή, η εκτίμηση γίνεται από την 

επιτροπή που προβλέπει ο νόμος.

Προς τούτο, οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν στην αρμόδια νομαρχία (που έχει 

την έδρα της η Ε.Π.Ε.) αίτηση, με την οποία ζητούν την σύσταση εκτιμητικής 

επιτροπής. Η επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του νομάρχη και περιλαμβάνει δύο 

δημοσίους υπαλλήλους και έναν του οικείου επιμελητηρίου. Η έκθεση της επιτροπής 

υποβάλλεται στον νομάρχη και κοινοποιείται στον ενδιαφερόμενο (που υπέβαλλε 

την αίτηση). Με την φροντίδα του τελευταίου δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως η έκθεση της επιτροπής, πριν από την σύνταξη του συμβολαίου 

συστάσεως της εταιρείας και επισυνάπτεται στο συμβόλαιο. Η διαδικασία αυτή είναι 

απαραίτητη, γιατί η έκθεση της επιτροπής θα περιλαμβάνεται μεν στο συμβόλαιο 

συστάσεως της Ε.Π.Ε., αλλά στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως δημοσιεύεται μόνο 

περίληψη της ιδρυτικής πράξεως.
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1.4 ΣΥΣΤΑΣΗ Ε.Π.Ε. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ
ΣΥΜΒΑΣΕΩΣ

1.4.1 Σύσταση Ε.Π.Ε.
Η σύμβαση συστάσεως της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης καταρτίζεται 

μόνο με συμβολαιογραφικό έγγραφο. Το ίδιο ισχύει και για τυχόν προσύμφωνο για 

σύσταση Ε.Π.Ε.

Διαδικασία συστάσεως Ε.Π.Ε. Εντός 15 από της υπογραφής του συστατικού 

εγγράφου υποβάλλεται αντίγραφο προς θεώρηση στην οικεία Δ.Ο.Υ. και πληρωμή 

του φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίου 1%. Το ίδιο αντίγραφο θεωρείται από το Ταμείο 

Νομικών και το Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων, όπου πληρώνονται εισφορές 0,50% και 

1% αντίστοιχα επί του ύψους του κεφαλαίου. Τέλος, απαιτείται και θεώρηση από το 

οικείο Επιμελητήριο για την επωνυμία. Το αντίγραφο με τις παραπάνω θεωρήσεις 

υποβάλλεται στη Γραμματεία του Πρωτοδικείου της έδρας της εταιρείας και 

καταχωρείται στα βιβλία εταιρειών αυτού. Από το Πρωτοδικείο λαμβάνονται όσα 

θεωρημένα αντίγραφα χρειάζεται η εταιρεία (οπωσδήποτε ένα για το αρχείο της και 

ένα για την οικεία Δ.Ο. Υ.).

Ως μέλη της Ε.Π.Ε. μπορούν να είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα (Ο.Ε., Ε.Ε., 

Α.Ε., Ε.Π.Ε.). Τα φυσικά πρόσωπα πρέπει να έχουν την προς το δικαιοπρακτείν 

ικανότητα. Γενικά, ικανός να μετάσχει στη σύσταση Ε.Π.Ε., είναι ο συμπληρώσας το 

δέκατο όγδοο (18°) έτος της ηλικίας του, ανεξαρτήτως φύλου.

Δημόσιοι υπάλληλοι που υπάγονται στο Υπαλληλικό Κώδικα δεν μπορούν να 

είναι διαχειριστές ή εταίροι της Ε.Π.Ε. Το ίδιο ισχύει για τους τακτικούς και 

έκτακτους καθηγητές ανωτάτων σχολών.

Για τους δικηγόρους υπάρχει ασυμβίβαστο ως προς την ιδιότητα του 

διαχειριστή της Ε.Π.Ε. Δηλαδή, ο δικηγόρος δεν μπορεί να διορισθεί διαχειριστής της 

Ε.Π.Ε. ούτε το όνομά του να περιλαμβάνεται στην επωνυμία της εταιρείας. Εξ’ 

αντιδιαστολής συνάγεται ότι ο δικηγόρος μπορεί να μετέχει ως απλός εταίρος της 

Ε.Π.Ε. — και αυτό δέχεται ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών -  αλλά δεν επιτρέπεται σε 

καμία περίπτωση η δραστηριότητα του δικηγόρου στα της εταιρείας να καλύπτει 

τέλεση εμπορικών πράξεων.
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1.4.2 Περιεχόμενο της εταιρικής συμβάσεως
Το συστατικό έγγραφο της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης, το οποίο

συντάσσεται ενώπιον συμβολαιογράφου, πρέπει να περιέχει υποχρεωτικά τα 

ακόλουθα στοιχεία:

1. Το ονοματεπώνυμο, το επάγγελμα, την κατοικία και την ιθαγένεια των 

εταίρων -  ιδρυτών της Ε.Π.Ε. Ακόμα και αν ο νόμος περιορίζεται να 

αναφέρει τα παραπάνω μόνο στοιχεία των εταίρων, σκόπιμο είναι να 

αναγράφονται τα πλήρη στοιχεία της ταυτότητας έκαστου. Από το γεγονός 

ότι ο νόμος απαιτεί την αναγραφή της ιθαγένειας των εταίρων, συνάγεται 

ευθέως, πως επιτρέπεται η συμμετοχή και αλλοδαπών ή μόνο αλλοδαπών 

στην ίδρυση Ε.Π.Ε. Εάν κάποιος από τους ιδρυτές δεν έχει επάγγελμα 

αναγράφεται παραπλεύρως στο όνομά του η ένδειξη «άνευ επαγγέλματος» 

ή «οικοκυρά» προκειμένου για γυναίκα χωρίς εργασία.

2. Την εταιρική επωνυμία, βλέπε § 1.1.3 παραπάνω.

3. Την έδρα της εταιρείας, βλέπε §1.1.6 παραπάνω.

4. Την ιδιότητα της εταιρείας ως περιορισμένης ευθύνης. Ορίζεται ότι 

στην επωνυμία της εταιρείας πρέπει να περιέχονται ολογράφως οι λέξεις 

«Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης». Αν δεν περιέχονται οι λέξεις αυτές 

στην επωνυμία, η εταιρεία πάσχει και κηρύσσεται άκυρη με δικαστική 

απόφαση.

5. Το κεφάλαιο της εταιρείας, βλέπε §1.3.1 παραπάνω. Επίσης, τη μερίδα 

συμμετοχής και τα τυχόν περισσότερα εταιρικά μερίδια εκάστου εταίρου. 

Και ακόμα, βεβαίωση των ιδρυτών περί καταβολής του κεφαλαίου η 

οποία περιλαμβάνεται στο συστατικό της εταιρείας συμβολαιογραφικό 

έγγραφο.

6. Το αντικείμενο των εισφορών σε είδος, την αποτίμηση αυτών, το όνομα 

του εισφέροντος εταίρου και το σύνολο της αξίας των εισφορών σε είδος. 

Όλα αυτά τα στοιχεία περιλαμβάνονται στην έκθεση της εκτιμητικής 

επιτροπής4, που πρέπει να περιληφθεί ολόκληρη στο καταστατικό της 

εταιρείας με μνεία και του φύλλου της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, στο 

οποίο έχει προηγουμένως δημοσιευθεί.

4 Βλέπε § 1.3.3
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7. Τη διάρκεια της εταιρείας. Επειδή, ο νόμος απαιτεί ρητά την αναγραφή 

στο καταστατικό της διάρκειας της εταιρείας, πρέπει να θεωρήσουμε ότι η 

Ε.Π.Ε. δεν επιτρέπεται να είναι αόριστης διάρκειας. Πριν εκπνεύσει η 

αναγραφόμενη στο καταστατικό διάρκεια, μπορεί να παραταθεί αυτή 

κατόπιν αποφάσεως της συνελεύσεως των εταίρων και τροποποιήσεως του 

σχετικού άρθρου του καταστατικού.

1.5 ΑΚΥΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

1.5.1 Πότε κηρύσσεται άκυρη η Ε.Π.Ε.
Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης κηρύσσεται άκυρη με δικαστική απόφαση

μόνο στις εξής περιπτώσεις:

Εάν το κεφάλαιο της εταιρείας που συστήθηκε είναι κατώτερο των 3.000.000 

δραχμών ή δεν τηρήθηκε η αναλογία των μετρητών κατά το ήμισυ ή δεν έχει 

ολόκληρο καταβληθεί κατά την κατάρτιση της εταιρικής συμβάσεως.

Εάν η εταιρική σύμβαση δεν έχει καταρτισθεί ενώπιον συμβολαιογράφου.

4  Εάν η εταιρική επωνυμία δεν είναι νόμιμη, ιδίως εάν δεν περιλαμβάνονται σ’ 

αυτήν ολογράφως οι λέξεις «Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης».

Εάν δεν περιλαμβάνεται στο καταστατικό ο σκοπός της εταιρείας.

4  Εάν δεν περιλαμβάνονται στην εταιρική σύμβαση πλήρη τα στοιχεία που απαιτεί 

ο νόμος για το κεφάλαιο, την μερίδα συμμετοχής και τα τυχόν περισσότερα 

εταιρικά μερίδια κάθε εταίρου, καθώς και βεβαίωση των ιδρυτών της εταιρείας 

περί καταβολής του κεφαλαίου αυτής.

4  Εάν δεν περιλαμβάνεται στην εταιρική σύμβαση το αντικείμενο των εισφορών σε 

είδος, η αποτίμηση αυτών, το όνομα του εισφέροντος εταίρου, καθώς και το 

σύνολο της αξίας των εισφορών σε είδος.

4  Εάν ο σκοπός της εταιρείας είναι παράνομος ή αντίκειται στη δημόσια τάξη.

Εάν όλοι οι ιδρυτές, όταν υπογράφηκε η εταιρική σύμβαση, δεν είχαν την 

ικανότητα για δικαιοπραξία.
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1.6 ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ Ε.Π.Ε.

1.6.1 Δημοσιότητα της Ε.Π.Ε.
Η δημοσιότητα της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης περιλαμβάνει δύο 

χωριστές ενέργειες.

1. Στο Πρωτοδικείο. Σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο επιβάλλεται η 

καταχώριση των νεοσυσταθέντων Ε.Π.Ε. στο Μητρώο Εταιρειών 

Περιορισμένης Ευθύνης. Δυστυχώς, όμως, τα μητρώα αυτά δεν έχουν 

συσταθεί μέχρι σήμερα (1997) από την ημερομηνία ανακοίνωσης τους το 

1986.

Εξακολουθεί, λοιπόν, να εφαρμόζεται ο παλαιός τρόπος δημοσιότητας με 

την υποβολή ενός καταστατικού της Ε.Π.Ε. στο Πρωτοδικείο για να 

καταχωρηθεί στα βιβλία εταιρειών αυτού (βλέπε περισσότερα §1.4.1 

παραπάνω).

2. Στην Εφημερίδα της Κυβερνησεως. Με επιμέλεια κάθε εταίρου ή 

διαχειριστή και με δαπάνες της ενδιαφερόμενης εταιρείας δημοσιεύεται 

στην Εφημερίδα της Κυβερνησεως (Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.) ανακοίνωση 

για την καταχώριση στο οικείο Μητρώο Εταιρειών Περιορισμένης 

Ευθύνης (Μ.Ε.Π.Ε.), που περιλαμβάνει τα βασικά στοιχεία της εταιρικής 

συμβάσεως. Επειδή μέχρι σήμερα (1997) δεν υλοποιήθηκε ο θεσμός του 

Μ.Ε.Π.Ε., δεν γίνεται η καταχώρηση σ’ αυτό των διαφόρων εγγράφων 

που προβλέπουν οι διατάξεις. Συνεπώς, η ανακοίνωση συστάσεως της 

εταιρείας κατά τα άνω θα γίνει απ’ ευθείας από τους ενδιαφερομένους με 

κατάθεσή της στην αρμόδια υπηρεσία του Εθνικού Τυπογραφείου. Η 

ανακοίνωση συνοδεύεται από παράβολο Δ.Ο.Υ. ύψους σήμερα 70.000 

δρχ. και γραμμάτιο εισπράξεως εισφοράς υπέρ Τ.Α.Π.Ε.Τ.5

1.6.2 Έξοδα συστάσεως Ε.Π.Ε.
Τα απαιτούμενα έξοδα σήμερα (1997) για τη σύσταση μίας Ε.Π.Ε. με 

κεφάλαιο 3.000.000 δρχ. είναι περίπου τα εξής:

5 Ταμείο Ασφαλίσεως Προσωπικού Εθνικού Τυπογραφείου.

Σελίδα 14



Φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίου 1% 30.000

Ταμείο Νομικών 0,50% (για τη δημοσίευση) 15.000

Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων 1% (για τη δημοσίευση) 30.000

Δικαιιδματα συμβολαιογράφου με τέσσερα αντίγραφα 

(περιλαμβάνεται και δικαίωμα υπέρ Ταμείου Νομικών επί του 

κεφαλαίου 1,3%) περίπου

130.000

Δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (παράβολο 

70.000 + Γραμμάτιο Τ.Α.Π.Ε.Τ.) περίπου

80.000

Έξοδα (χαρτόσημα κλπ.) στο Πρωτοδικείο περίπου 1.000

Σύνολο (περίπου) 286.000

Πίνακας 1-1 Έξοδα συστάσεως

1.6.3 Προσωπικότητα της Ε.Π.Ε.
Μόνο μετά από τις ανωτέρω δημοσιεύσεις στο Πρωτοδικείο και την 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, η εταιρεία αποκτά νομική προσωπικότητα.

Πριν από τη δημοσίευση στο Φ.Ε.Κ.6 της ανακοινώσεως περί συστάσεως της 

Ε.Π.Ε., οι συμβληθέντες έπ’ ονόματι της εταιρείας ευθύνονται απεριορίστως και σε 

ολόκληρο. Δηλαδή, από την ημερομηνία συντάξεως του συμβολαίου συστάσεως της 

Ε.Π.Ε. και μέχρι να συντελεσθούν οι εκ’ του νόμου δημοσιεύσεις, αυτή λειτουργεί 

σαν ομόρρυθμη εταιρεία. Ευθύνεται, όμως, μόνη η εταιρεία για τις πράξεις που 

έγιναν ρητώς έπ’ ονόματι αυτής πριν από το χρόνο δημοσιεύσεως, εάν εντός τριών 

μηνών από τη δημοσίευση αναλήφθηκαν από αυτήν οι εν λόγω υποχρεώσεις.

Παύει η προσωπικότητα της Ε.Π.Ε. από τη στιγμή που τελείωσε το στάδιο 

της εκκαθαρίσεώς της.

1.7 ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΩΣ Ε.Π.Ε.

1.7.1 Θεώρηση βιβλίων
Μετά την θεώρηση του καταστατικού της Ε.Π.Ε. από την αρμόδια Δ.Ο.Υ., το 

Ταμείο Νομικών και το Ταμείο Πρόνοιας Δικηγόρων, γίνεται η καταχώρισή της στο

0 Φύλλο Εφημερίδας Κυβερνήσεως.

Σελίδα 15



Πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας. Το Πρωτοδικείο χορηγεί στην εταιρεία ένα ή 

περισσότερα θεωρημένα αντίγραφα του καταστατικού, τα οποία η εταιρεία 

χρησιμοποιεί, όπου της ζητηθούν.

Ένα από αυτά τα θεωρημένα από το πρωτοδικείο αντίγραφα του 

καταστατικού προσκομίζεται στη Δ.Ο.Υ. για να γίνει η εγγραφή της εταιρείας στο 

φορολογικό μητρώο αυτής. Ταυτόχρονα, η εταιρεία υποβάλλει και δήλωση ενάρξεως 

επιτηδεύματος, συμπληρώνοντας το κατάλληλο έγγραφο. Η Δ.Ο.Υ. χορηγεί στην 

εταιρεία αριθμό φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ.) και προχωρεί στην θεώρηση των 

βιβλίων και στοιχείων αυτής.

Για τη θεώρηση των βιβλίων της εταιρείας χρειάζεται να κατατεθούν στη 

Δ.Ο.Υ.7 :

I) Αντίγραφο του καταστατικού θεωρημένο από το Πρωτοδικείο.

Π) Το τριπλότυπο του Τ.Α.Π.Ε.Τ. που αποδεικνύει ότι κατατέθηκε στο 

Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η 

ανακοίνωση περί συστάσεως της εταιρείας.

ΙΠ) Μισθωτήριο συμβόλαιο του οικήματος που μισθώνει η εταιρεία για 

γραφεία της έδρας αυτής. Εάν το οίκημα είναι ιδιοκτησία της εταιρείας, 

σχετική υπεύθυνη δήλωση.

IV) Υπεύθυνη δήλωση ότι θα προσκομισθεί, μόλις κυκλοφορήσει, το Φ.Ε.Κ. 

με την ανακοίνωση συστάσεως της εταιρείας.

V) Δήλωση ενάρξεως, σε έντυπο της Δ.Ο.Υ.

VI) Παράβολο πληρωμής χαρτοσήμου ενάρξεως δραστηριότητας το οποίο 

ανέρχεται σε 50.000 δρχ. για την εταιρεία και επιπλέον ξεχωριστό ποσό 

για κάθε εταίρο. Εάν η σύσταση της Ε.Π.Ε. γίνεται κατόπιν μετατροπής ή 

συγχωνεύσεως υπάρχει απαλλαγή από το εν λόγω χαρτόσημο.

VII) Πιστοποιητικό εγγραφής στο οικείο επιμελητήριο.

7 Κατά την μετάβασή μου στην Δ.Ο.Υ. της περιοχής μου διαπίστωσα ότι για θεώρηση βιβλίων και 
στοιχείων χρειάζονται επιπλέον και τα εξής : α) σφραγίδα της επιχειρήσεως, β) τελευταία περιοδική ή 
εκκαθαριστική δήλωση Φ.Π.Α. (χρεωστική ή πιστωτική), γ) τελευταίο χρησιμοποιούμενο βιβλίο ή 
στοιχείο, δ) φορολογική ενημερότητα, ε) ασφαλιστική ενημερότητα, στ) ενημερότητα επιμελητηρίου, 
ζ) βεβαίωση Ι.Κ.Α., η) για έναρξη παρόν μόνο ο επιτηδευματίας ή ο διαχειριστής. Αυτονόητο είναι 
πως οι περιπτώσεις β, γ, ζ, προϋποθέτουν την ήδη λειτουργία της επιχείρησης.

Σελίδα 16



1.7.2 Τηρούμενα βιβλία από την Ε.Π.Ε.
Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης έχει υποχρέωση να τηρεί βιβλία της τρίτης

κατηγορίας του Κ.Β.Σ. Τα βιβλία αυτά είναι, βασικά, τα εξής:

1) Βιβλίο απογραφών και ισολογισμών. Στο βιβλίο αυτό κατ’ αρχήν καταχωρείται η 

απογραφή ενάρξεως και κατόπιν, στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσεως, 

καταχωρείται η απογραφή και ο ισολογισμός τέλους χρήσεως. Ο ισολογισμός 

συνοδεύεται από ανάλυση των αποτελεσμάτων χρήσεως και πίνακα διανομής 

κερδών. Τα πρόσωπα που έχουν ορισθεί για να υπογράψουν τον ισολογισμό (ένας 

ή περισσότεροι διαχειριστές και ο διευθυντής του λογιστηρίου) υπογράφουν και 

στο βιβλίο απογραφών -  ισολογισμών.

2) Συγκεντρωτικό ημερολόγιο, στο οποίο καταχωρούνται, στο τέλος κάθε μήνα, 

συγκεντρωτικά, όλες οι λογιστικές εγγραφές, όπως προέρχονται από τα αναλυτικά 

ημερολόγια (ταμείου, αγορών, πωλήσεων, διαφόρων πράξεων κλπ.).

3) Γενικό καθολικό, στους λογαριασμούς του οποίου μεταφέρονται όλες οι 

εγγραφές από το συγκεντρωτικό ημερολόγιο.

4) Αναλυτικά καθολικά, που τηρούνται σε βιβλία ή καρτέλες.

5) Βιβλίο γραμματίων εισπρακτέων και βιβλίο γραμματίων πληρωτέων, στα οποία 

καταχωρούνται ένα προς ένα τα γραμμάτια εισπρακτέα (αυτά που παίρνει από 

πελάτες αντί για μετρητά) και τα γραμμάτια πληρωτέα (αυτά που δίνει στους 

προμηθευτές κλπ. συναλλασσόμενους αντί για μετρητά) αντίστοιχα. Τα βιβλία 

αυτά έχουν ειδική γραμμογράφηση (ονοματεπώνυμο εκδότη, ποσό, χρονολογία 

λήξεως, χρονολογία πληρωμής κλπ.) και αντικαθιστούν τα αντίστοιχα αναλυτικά 

καθολικά των πρωτοβαθμίων λογαριασμών ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ και 

ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ.

6) Αναλυτικά ημερολόγια. Όταν οι λογιστικές εγγραφές μιας επιχείρησης είναι 

λίγες, αυτή μπορεί να αρκεσθεί σε ένα ημερολόγιο. Όταν, όμως, το πλήθος αυτών 

είναι μεγάλο, αναγκάζεται εκ των πραγμάτων να χρησιμοποιήσει αναλυτικά 

ημερολόγια, σε καθένα από τα οποία καταχωρεί μία κατηγορία ομοειδών 

πράξεων. Έτσι, στο αναλ,υτικό ημερολόγιο ταμείου8, καταχωρεί τις πράξεις, που 

γίνονται μετρητοίς και στο αναλυτικό ημερολόγιο διαφόρων πράξεων, όλες τις

8 Το αναλυτικό ημερολόγιο ταμείου μπορεί να διασπασθεί περαιτέρω σε αναλυτικό ημερολόγιο
εισπράξεων (στο οποίο καταχωρούνται όλες οι εισπράξεις) και σε αναλυτικό ημερολόγιο πληρωμών
(στο οποίο καταχωρούνται όλες οι πληρωμές).
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άλλες πράξεις, που γίνονται συμψηφιστικώς. Ιδιαίτερα αναλυτικά ημερολόγια 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τις αγορές, για τις πωλήσεις και διάφορες άλλες 

κατηγορίες οικονομικών πράξεων της επιχειρήσεως, που παρουσιάζουν μεγάλη 

συχνότητα. Τέλος, ιδιαίτερο αναλυτικό ημερολόγιο χρησιμοποιείται για τις 

πράξεις του ισολογισμού, στο οποίο γίνονται οι εγγραφές κλεισίματος κάθε 

χρήσεως στο τέλος αυτής. Έτσι, απελευθερώνονται τα λοιπά βιβλία για την χωρίς 

καθυστερήσεις καταχώριση σε αυτά των εγγραφών της επόμενης χρήσεως. Τα 

δεδομένα των αναλυτικών ημερολογίων μεταφέρονται κάθε μήνα στο 

συγκεντρωτικό ημερολόγιο.

7) Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων των συνελεύσεων.

8) Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων διαχειριστών.

9) Βιβλίο εταίρων, στο οποίο καταχωρούνται τα ονόματα των εταίρων, η ιθαγένεια, 

η διεύθυνση κατοικίας αυτών, οι εισφορές τους, καθώς και οι επερχόμενες 

μεταβολές στα πρόσωπα αυτών.

Τα λογιστικά βιβλία, που σημειώνονται παραπάνω, είναι τα γνωστά κατάστιχα 

των κλασικών συστημάτων. Τα σύγχρονα λογιστικά συστήματα χρησιμοποιούν 

διαφοροποιημένα βιβλία και στοιχεία. Επίσης, η συνεχώς εξαπλωμένη χρήση των 

ηλεκτρονικών υπολογιστών έχει επιφέρει πραγματική επανάσταση στον τρόπο 

τηρήσεως της λογιστικής. Οποιοδήποτε, όμως, λογιστικό σύστημα κι αν 

εφαρμόζεται, τα βασικά στοιχεία των παραπάνω αναφερομένων βιβλίων πρέπει 

να προκύπτουν εύκολα, όπως αναφέρει και η σχετική εγκύκλιος του Υπουργείου 

Οικονομικών.

10) Βιβλίο αποθήκης. Τηρείται από την Ε.Π.Ε. όταν τη προηγούμενη διαχειριστική 

περίοδο οι πωλήσεις της ξεπέρασαν το ποσό των 120,000,000 δρχ. Και για πρώτη 

φορά που θα τηρήσει το βιβλίο αποθήκης πρέπει η προϋπόθεση αυτή να συμβεί 

και στις δύο χρονιές προ της τηρήσεως. Το βιβλίο αποθήκης χωρίζεται σε :

Ι& Πρώτων υλών 

£7 Βοηθητικών υλών 

ΫΠ Καυσίμων 

&  Ειδών σοσκευασίας 

ΊΕί Ετοίμων ενδυμάτων 

&  Υποπροϊόντων
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Στα παραπάνω καταχωρούνται για κάθε αγαθό διακεκριμένα οι αγορές και οι 

πωλήσεις κατά είδος, ποσότητα και αξία, ενώ οι εντός και οι εκτός της 

επιχείρησης ποσοτική διακίνηση κατά είδος και ποσότητα.

Συνεπακόλουθο του βιβλίου αποθήκης είναι το βιβλίο παραγωγής -  κοστολογίου 

για τις βιοτεχνικές και βιομηχανικές επιχειρήσεις.

11) Βιβλία υποκαταστήματος (εφόσον υπάρξει). Το υποκατάστημα τηρεί βιβλία είτε 

τα ίδια με το Κεντρικό, όταν εξάγεται στο υποκατάστημα λογιστικό αποτέλεσμα, 

είτε τα προβλεπόμενα βιβλία υποκαταστήματος από το Κ.Φ.Σ. (Κώδικας 

Φορολογικών Στοιχείων), είτε κατάσταση που αναγράφονται κατά το 

απλογραφικό σύστημα όλες οι πράξεις που διενεργεί το υποκατάστημα (οι 

εγγραφές καταχωρούνται από το Κεντρικό Κατάστημα στα δικά του βιβλία και σε 

διακεκριμένους λογαριασμούς).

12) Βιβλίο ποσοτικής παραλαβής τηρείται σε περίπτωση που τα διάφορα 

εμπορεύματα δεν συνοδεύονται από δελτίο αποστολής, όπως προβλέπει ο Κ.Φ.Σ. 

Σε αυτό καταχωρούνται:

!& Χρονολογία παραλαβής.

& Τ ο  όνομα, το επώνυμο ή η επωνυμία, η διεύθυνση και το επάγγελμα του 

αποστολέα.

&  Το είδος και η ποσότητα των αγαθών.

&  Ο σκοπός της παραλαβής.

1.7.3 Θεώρηση -  Χαρτοσήμανση -  Τόπος τήρησης των βιβλίων
Ο επιτηδευματίας πρέπει να προσάγει στον Οικονομικό Έφορο της έδρας της

επιχείρησης για θεώρηση και χαρτοσήμανση όλα τα βιβλία που καθορίζονται από τον 

Κ.Φ.Σ. με εξαίρεση τα αναλυτικά καθολικά, του βιβλίου αποθήκης καθώς και του 

βιβλίου κοστολογίου.

Η ίδια υποχρέωση για θεώρηση υπάρχει και για τα στοιχεία που προβλέπεται 

η θεώρησή τους από τον Κ.Φ.Σ., χωρίς όμως και να χαρτοσημαίνονται.

Τα βιβλία και στοιχεία των υποκαταστημάτων θεωρούνται από τον 

Οικονομικό Έφορο της έδρας της επιχείρησης ή τον Οικονομικό Έφορο στην περιοχή 

αρμοδιότητας του οποίου βρίσκεται το υποκατάστημα.

Μη θεωρημένα βιβλία αν χρησιμοποιηθούν, θεωρούνται ότι δεν τηρήθηκαν 

για το διάστημα μέχρι την θεώρησή τους.
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Τα έξοδα πρώτης εγκατάστασης που γίνονται μέχρι την έναρξη λειτουργίας 

της επιχείρησης καταχωρούνται σε προσωρινά βιβλία που θεωρούνται από τον 

Οικονομικό Έφορο. Τα βιβλία και τα δικαιολογητικά των εγγραφών σε αυτά 

τηρούνται στην έδρα της επιχείρησης ή του επαγγέλματος του επιτηδευματία, με 

εξαίρεση τα βιβλία και τα δικαιολογητικά του υποκαταστήματος που τηρούνται σε 

αυτό.

1.7.4 Στοιχεία που εκδίδει και τηρεί η Ε.Π.Ε.
Τα συνήθη φορολογικά στοιχεία, τα οποία εκδίδει και τηρεί η Ε.Π.Ε. είναι τα

εξής:

1) Τιμολόγιο πωλήσεων. Θεωρημένο στοιχείο το οποίο, κατά τον Κ.Φ.Σ., πρέπει να 

περιέχει την ακριβή επωνυμία της Ε.Π.Ε., τη διεύθυνση της έδρας της, με αριθμό 

φορολογικού μητρώου της, τη λέξη «τιμολόγιο», να περιέχει τα στοιχεία του 

αγοραστή (επώνυμο, όνομα ή ακριβή επωνυμία, εάν πρόκειται για εταιρεία), το 

επάγγελμα, τη διεύθυνση και τον αριθμό φορολογικού μητρώου αυτού. Ακόμη 

πρέπει να περιέχει την ποσότητα, τη μονάδα μέτρησής της, την ακριβή περιγραφή 

του πωλούμενου εμπορεύματος ή της παρεχόμενης υπηρεσίας, την τιμή μονάδος, 

τη συνολική αξία, τον Φ.Π.Α. διακεκριμένα και το γενικό σύνολο του φόρου. Το 

συνολικό ποσό πρέπει να αναγράφεται ολογράφως.

2) Τιμολόγιο πώλησης -  δελτίο αποστολής. Προς αποφυγή των δύο παραστατικών 

στοιχείων που αναφέρονται παραπάνω μπορεί να εκδίδεται ένα σύνθετο στοιχείο 

στο οποίο όμως να συμπεριλαμβάνονται όλα τα απαραίτητα στοιχεία, που 

προβλέπονται και στα δύο παραπάνω αναφερόμενα παραστατικά.

3) Δελτίο λιανικής πώλησης. Αυτό εκδίδεται για τις πωλήσεις για τον τελικό 

καταναλωτή (ιδιώτες). Πρέπει να περιέχει τα εξής στοιχεία: την επωνυμία της 

Ε.Π.Ε., το αντικείμενο των εργασιών της, τη διεύθυνσή της και το αριθμό 

φορολογικού μητρώου της (ΑΦΜ.), την απόδειξη λιανικής πώλησης η οποία 

πρέπει να έχει συνεχή αρίθμηση την ημερομηνία και το ποσό. Εάν τηρείται από 

την Ε.Π.Ε. υποχρεωτικά αποθήκη, εκτός από το παραπάνω πρέπει να 

αναγράφεται η ποσότητα, η μονάδα μέτρησης της ποσότητας, η πλήρης 

περιγραφή του είδους κλπ. Το δελτίο αυτό πρέπει να είναι θεωρημένο από τον 

αρμόδιο οικονομικό έφορο, βάσει των διατάξεων που ισχύουν τελευταίως γιατί τα
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δελτία αυτά χρησιμοποιούνται από τους τελικούς καταναλωτές, για ορισμένες 

κατηγορίες ειδών για έκπτωση από την φορολογία εισοδήματος τους.

4) Αποδείξεις εισπράξεων -  πληρωμών. Είναι στοιχεία αθεώρητα, που εκδίδονται 

για τις εισπράξεις και τις πληρωμές που πραγματοποιεί η εταιρεία. Πρέπει να 

περιέχουν τουλάχιστον την επωνυμία της Ε.Π.Ε., το επάγγελμα, τη διεύθυνση, 

τον αριθμό φορολογικού μητρώου, να έχει συνεχή αρίθμηση, την ημερομηνία 

εκδόσεως, το ποσό αριθμητικώς και ολογράφως, τα στοιχεία του πελάτη ή του 

προμηθευτή και την υπογραφή αυτού που εισπράττει και αυτού που καταβάλει, 

καθώς και μία σύντομη αιτιολογία.

Για τις Ε.Π.Ε. που παρέχουν υπηρεσίες, αντί τιμολογίου πωλήσεων και 

αποδείξεως λιανικών πωλήσεων, εκδίδονται τιμολόγια παροχής υπηρεσιών ή 

αποδείξεις παροχής υπηρεσιών. Για όλες τις παραπάνω λεπτομέρειες μπορούμε να 

βρούμε στον Κ.Φ.Σ., όπως ισχύει κάθε φορά.

1.7.5 Χρόνος ενημέρωσης των βιβλίων
Τα βιβλία και στοιχεία εκδίδονται και ενημερώνονται σε χρονικό διάστημα,

που κατά περίπτωση, προβλέπει ο Κ.Φ.Σ. Έτσι στο βιβλίο απογραφών -  ισολογισμών 

η καταχώριση της απογραφής στο τέλος κάθε διαχειριστικής περιόδου γίνεται με την 

προθεσμία ενός μηνός (για την ποσοτική καταχώριση των εμπορευμάτων, ετοίμων 

προϊόντων, πρώτων υλών και συναφών ειδών). Για την σύνταξη του ισολογισμού, την 

ολοκλήρωσή του και την καταχώρισή του στα σχετικά βιβλία, προβλέπεται 

προθεσμία δύο μηνών.

Το συγκεντρωτικό ημερολόγιο ενημερώνεται μέσα στο επόμενο μήνα ενώ τα 

αναλυτικά ημερολόγια το αργότερο σε τρεις ημέρες από την διενέργεια των πράξεων. 

Ειδικά όμως το αναλυτικό ημερολόγιο ταμείου ενημερώνεται εντός της επόμενης 

ημέρας.

Το γενικό καθολικό μέσα στον επόμενο μήνα και τα αναλυτικά καθολικά μέσα 

σε είκοσι μέρες από την εγγραφή στα αναλυτικά ημερολόγια.

Το βιβλίο αποθήκης μέσα σε πέντε ημέρες από την παραλαβή ή παράδοση 

του αγαθού επί των αγορών, πωλήσεων ή διακίνησης.

Το βιβλίο ποσοτικών παραλαβών πρέπει να ενημερώνεται αμέσως με την 

παραλαβή του είδους.
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Τα δεδομένα των βιβλίων τον υποκαταστήματος μεταφέρονται στα βιβλία του 

κεντρικού το αργότερο μέσα στον επόμενο μήνα, εφ’ όσον στο υποκατάστημα 

τηρούνται βιβλία από τα οποία δεν εξάγεται λογιστικό αποτέλεσμα. Ενώ μέσα στο 

μεθεπόμενο μήνα από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου εφ’ όσον στο 

υποκατάστημα τηρούνται βιβλία από τα οποία εξάγεται αυτοτελές λογιστικό 

αποτέλεσμα.

2 ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

2.1 ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

Οι αποφάσεις των εταίρων λαμβάνονται στην συνέλευση, η οποία είναι το 

ανώτατο όργανο διοικήσεως της εταιρείας. Το άλλο όργανο διοικήσεως της Ε.Π.Ε. -  

δεύτερο σε σειρά -  είναι ο διαχειριστής ή οι διαχειριστές της εταιρείας.

2.1.1 Γενική Συνέλευση
Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο της Ε.Π.Ε., όπως και στις Α.Ε. 

και δικαιούται να αποφασίζει για κάθε εταιρική απόφαση.

Συγκαλείται από τους διαχειριστές με πρόσκληση που επιδίδεται στους 

εταίρους, τουλάχιστον οκτώ ημέρες πριν από την συνεδρίαση.

Στην Ε.Π.Ε. υπάρχει η διάκριση, όσον αφορά την Γενική Συνέλευση, σε 

Τακτική, Έκτακτη και Καταστατική.

0  Τακτική Γενική Συνέλευση είναι αυτή που συγκαλείται υποχρεωτικά 

τουλάχιστον μία φορά το χρόνο και μέσα σε τρεις μήνες από τη λήξη της 

εταιρικής χρήσης. Αποφασίζει κυρίως για διορισμό ή ανάκληση διαχειριστών, για 

έγκριση του ισολογισμού και διάθεση των κερδών.

Εάν, όμως, μέσα στο χρόνο αυτό η συνέλευση δεν συγκληθεί από τους 

διαχειριστές, είναι δυνατό να γίνει η σύγκληση από οποιονδήποτε εταίρο μετά 

από σχετική απόφαση του προέδρου των Πρωτοδικών της έδρας της εταιρείας.

0  Η Καταστατική Γενική Συνέλευση αποφασίζει με αυξημένη πλειοψηφία για 

θέματα που απαιτούν τροποποίηση του καταστατικού π.χ. αύξηση ή μείωση του
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κεφαλαίου. Απαιτείται, δηλαδή, πλειοψηφία των τριών τετάρτων ( 3Δ )9 του όλου 

αριθμού των εταίρων οι οποίοι θα πρέπει να εκπροσωπούν τα τρία τέταρτα του 

όλου εταιρικού κεφαλαίου.

Εί Σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης μπορεί να ζητηθεί οποτεδήποτε και 

από έναν ή περισσότερους εταίρους που εκπροσωπούν, τουλάχιστον, το ένα 

εικοστό (1/20) του εταιρικού κεφαλαίου. Θα πρέπει, όμως, παράλληλα να 

προσδιορίζεται και το αντικείμενο των υπό συζήτηση θεμάτων. Και στην 

περίπτωση αυτή, εάν ο ή οι διαχειριστές δεν συγκαλέσουν τη συνέλευση μπορεί 

να το κάνουν οι εταίροι που ζήτησαν τη σύγκληση, μετά πάλι από δικαστική 

απόφαση.

Υπάρχουν, όμως, και περιπτώσεις όπου είναι απαραίτητη η ομοφωνία των 

εταίρων. Αυτό απαιτείται συγκεκριμένα όταν πρόκειται για μεταβολή της 

εθνικότητας της εταιρείας, για επαύξηση των υποχρεώσεων ή της ευθύνης των 

εταίρων και για μείωση των δικαιωμάτων τους, εκτός αν ορίζει διαφορετικά ο νόμος.

Πάντως δεν είναι τα πράγματα πάντα τόσο περίπλοκα για την λήψη 

αποφάσεων στην Ε.Π.Ε. Εφόσον συμφωνούν όλοι οι εταίροι μπορούν νόμιμα να 

συνέλθουν σε συνέλευση χωρίς να τηρήσουν τυπικές διαδικασίες. Και, εφόσον, δεν 

υπάρχει αντίρρηση από κανέναν, μπορούν να αποφασίσουν ακόμη και για 

οποιοδήποτε θέμα ανήκει στην αρμοδιότητα της γενικής συνέλευσης.

Στην Ε.Π.Ε. δεν χρειάζεται απαρτία για την λήψη αποφάσεως της γενικής 

συνέλευσης όπως στην Α.Ε. Ο νόμος αναφέρει μόνο την πλειοψηφία, η οποία είναι 

διαφορετική στα διάφορα είδη γενικής συνέλευσης και για τον σχηματισμό, όμως, της 

οποίας λαμβάνεται υπόψη τόσο ο αριθμός των εταίρων, όσο και το ποσοστό του 

εκπροσωπουμένου κεφαλαίου. Συνδυάζεται, δηλαδή, τόσο το προσωπικό όσο και το 

κεφαλαιουχικό στοιχείο. Συγκεκριμένα, τόσο για την τακτική όσο και για την 

έκτακτη, αρκεί η συνήθης πλειοψηφία, η οποία είναι το μισό συν ένα του συνολικού 

αριθμού των εταίρων, που θα πρέπει να εκπροσωπούν περισσότερο από το μισό του 

όλου εταιρικού κεφαλαίου. Για την καταστατική, όμως, συνέλευση, απαιτείται όπως 

είδαμε καταστατική πλειοψηφία, η οποία είναι τουλάχιστον τα 3Δ  του συνολικού 

αριθμού των εταίρων, που θα πρέπει, όμως, ταυτόχρονα να εκπροσωπούν τα 3Δ του 

όλου κεφαλαίου.

9 Για λόγους συντομίας όπου αναφερόμαστε σε πλειοψηφία των 3Α του όλου αριθμού των εταίρων θα 
εννοείται ότι αυτοί θα πρέπει να κατέχουν και τα 3Α του όλου εταιρικού κεφαλαίου.
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2.1.2 Διαχειριστές
Η διαχείριση της Ε.Π.Ε. διακρίνεται σε νόμιμη και κατ’ εξουσιοδότηση.

Νόμιμη διαχείριση έχουμε όταν αυτή ασκείται από όλους μαζί τους εταίρους, 

όπως προβλέπει ο νόμος, ενώ διαχείριση κα τ’ εξουσιοδότηση έχουμε όταν έχει 

ανατεθεί σε έναν ή περισσότερους διαχειριστές, είτε από το καταστατικό, είτε με 

απόφαση της γενικής συνέλευσης.

Διαπιστώνουμε, για μια ακόμη φορά και στην περίπτωση της διαχείρισης την 

συνύπαρξη στην Ε.Π.Ε. προσωπικών και κεφαλαιουχικών στοιχείων, π.χ. ενώ η 

νομική θέση των διαχειριστών μοιάζει στα περισσότερα σημεία με αυτή του 

διοικητικού συμβουλίου, στοιχείο βασικό της Α.Ε., καθιερώνεται εντούτοις 

παράλληλα η αρχή της συλλογικής διαχείρισης και εκπροσώπησης, οι οποίες, 

μάλιστα, είναι αποτέλεσμα της εταιρικής ιδιότητας.

Οι διαχειριστές εκπροσωπούν το νομικό πρόσωπο της εταιρείας και ενεργούν 

στο όνομά της κάθε πράξη διαχείρισης και εκπροσώπησης που ανάγεται στον 

εταιρικό σκοπό της, εφ’ όσον βέβαια δεν ανήκει στην αρμοδιότητα της γενικής 

συνέλευσης.

Ανάκληση του διαχειριστή, εφόσον είναι εταίρος και η διαχείριση του 

ανατέθηκε από το καταστατικό για ορισμένο χρόνο, γίνεται μόνο με δικαστική 

απόφαση, μετά από απόφαση της γενικής συνέλευσης και μόνο εάν υπάρχει 

σπουδαίος λόγος, π.χ. βαρεία παράβαση καθηκόντων ή ανικανότητα για τακτική 

διαχείριση.

Σε κάθε άλλη περίπτωση, αρκεί για την ανάκληση του διαχειριστή απόφαση 

της γενικής συνέλευσης, χωρίς καμία άλλη προϋπόθεση.

Εάν η διαχείριση είναι νόμιμη, ασκείται δηλαδή από όλους μαζί τους 

εταίρους, είναι δυνατό να αποκλεισθεί από αυτήν ένας ή περισσότεροι εταίροι, 

εφόσον συντρέχουν οι λόγοι της πρώτης περίπτωσης.

Οι διαχειριστές ευθύνονται σε αποζημίωση απέναντι στην εταιρεία, τους 

εταίρους και τους τρίτους, τόσο για παραβάσεις του νόμου και του καταστατικού, 

όσο και για πταίσματα σχετικά με την διαχείρισή τους.

Ο νόμος περιέχει διάταξη με ρητή απαγόρευση του ανταγωνισμού εκ μέρους 

του ή των διαχειριστών. Δεν δικαιούνται, δηλαδή, να ενεργούν πράξεις που 

ανάγονται στον σκοπό της εταιρείας είτε για δικό τους λογαριασμό, είτε για
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λογαριασμό άλλου προσώπου. Απαγορεύεται, επίσης, να είναι εταίροι ομόρρυθμης ή 

ετερόρρυθμης εταιρείας ή εταιρείας περιορισμένης ευθύνης που επιδιώκει τον ίδιο 

σκοπό. Επιτρέπονται, όμως, και τα δύο εφόσον υπάρχει σχετική απόφαση όλων των 

εταίρων σε γενική συνέλευση. Είναι δυνατό να συμπεριλαμβάνεται στο καταστατικό 

διάταξη που να επεκτείνονται οι απαγορεύσεις αυτές και στους απλούς εταίρους.

Οι διαχειριστές υπογράφουν για την εταιρεία, βάζοντας την υπογραφή τους 

κάτω από την επωνυμία της εταιρείας.

2.2 ΑΠΟΓΡΑΦΗ. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ.

2.2.1 Αττογραφή
Μία φορά το χρόνο, στο τέλος της εταιρικής χρήσεως, οι διαχειριστές της 

Ε.Π.Ε. υποχρεούνται να συντάσσουν απογραφή όλων των στοιχείων του ενεργητικού 

και του παθητικού. Η απογραφή περιλαμβάνει λεπτομερή περιγραφή του κάθε 

στοιχείου, καταμέτρηση, αποτίμηση και καταγραφή στο βιβλίο απογραφών και 

ισολογισμών της εταιρείας.

2.2.2 Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις
Με βάση τη διενεργηθείσα απογραφή, ακολουθεί η κατάρτιση των ετησίων

οικονομικών καταστάσεων (ισολογισμός, αποτελέσματα χρήσεως, πίνακας διαθέσεως 

αποτελεσμάτων). Ο ισολογισμός και οι άλλες οικονομικές καταστάσεις της Ε.Π.Ε. 

καταρτίζονται με βάση τα υποδείγματα του Γενικού Λογιστικού Σχεδίου. Ο 

ισολογισμός και οι άλλες οικονομικές καταστάσεις εγκρίνονται από τη συνέλευση 

των εταίρων, που πρέπει να συνέλθει εντός τριών μηνών από τη λήξη της 

διαχειριστικής περιόδου.

Η δημοσιότητα των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Ε.Π.Ε. γίνεται 

με διαδικασία παρεμφερή με εκείνη που ακολουθείται στις ανώνυμες εταιρείες. 

Υποβάλλονται με επιμέλεια των διαχειριστών ή και κάθε εταίρου στη Γραμματεία 

του Πρωτοδικείου της έδρας της εταιρείας για να καταχωρηθούν στη Μητρώο 

Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης10. Επίσης, με την φροντίδα των ιδίων προσώπων ο

10 Υπόψη ότι μέχρι σήμερα δεν έχει οργανωθεί η υπηρεσία αυτή, δεν υπάρχει υποχρέωση καταβολής 
των οικονομικών καταστάσεων.
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ισολογισμός, τα αποτελέσματα χρήσεως και ο πίνακας διαθέσεως αποτελεσμάτων 

δημοσιεύονται: α) στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, β) σε μία πολιτική εφημερίδα 

και γ) σε μία ημερήσια οικονομική εφημερίδα.

Η δημοσίευση του ισολογισμού στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (αλλά και 

στις άλλες εφημερίδες) πρέπει να γίνεται 20 μέρες πριν από την ημέρα συγκλήσεως 

της συνελεύσεως των εταίρων που θα εγκρίνει τον ισολογισμό.

2.2.3 Έκθεση πεπραγμένων διαχειριστών
Όπως στις Α.Ε., έτσι και στις Ε.Π.Ε., οι διαχειριστές έχουν υποχρέωση να

συντάξουν στο τέλος της χρήσεως την έκθεση διαχειρίσεως, που αναφέρεται στα 

πεπραγμένα της κλεισμένης χρήσεως και σε ορισμένες πληροφορίες της επομένης 

χρήσεως. Η έκθεση αυτή υποβάλλεται στη συνέλευση των εταίρων.

2.2.4 Κέρδη. Αποθεμαπκό κεφάλαιο
Η διάθεση των καθαρών κερδών της χρήσεως γίνεται κατά την κρίση της

συνελεύσεως και φυσικά σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού. Η συνέλευση 

των εταίρων μπορεί να αποφασίσει τη διάθεση στους εταίρους του συνόλου των 

κερδών, αφού προηγουμένως αφαιρεθεί το νόμιμο ποσοστό για σχηματισμό 

αποθεματικού. Μπορεί, όμως, να αποφασίσει ένα μέρος από αυτά να μείνει στη 

διάθεση της εταιρείας (αδιάθετα κέρδη) ή να υπαχθεί σε αφορολόγητα αποθεματικά 

(αναπτυξιακών νόμων) κ.ο.κ.11.

Αποθεματικά. Το ένα εικοστό (1/20), τουλάχιστον, των ετήσιων καθαρών 

κερδών αφαιρείται για να σχηματισθεί αποθεματικό12. Η κράτηση παύει να είναι 

υποχρεωτική, όταν το αποθεματικό φθάσει το ένα τρίτο (1/3) του κεφαλαίου. Είναι 

υποχρεωτικό με την έννοια ότι το εκάστοτε ποσοστό που αφαιρείται από τα καθαρά 

κέρδη για σχηματισμό του, δεν επιτρέπεται να είναι κατώτερο του 1/20 αυτών, αλλά 

μπορεί να είναι ανώτερο του ποσοστού αυτού.

Το αποθεματικό αυτό φορολογείται κανονικά, όπως ορίζουν οι εκάστοτε 

ισχύουσες φορολογικές διατάξεις.

Καθαρά κέρδη. Η διανομή των καθαρών κερδών της χρήσεως, εκτός αν το 

καταστατικό προβλέπει διαφορετική ρύθμιση, γίνεται στους εταίρους ανάλογα με το

11 Εφόσον, βέβαια, συντρέχουν οι προϋποθέσεις του νόμου.
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ποσοστά των εισφορών τους. Εάν έγινε διανομή κερδών (νωρίτερα) μη πραγματικών 

(δηλαδή, μεγαλύτερα από εκείνα που τελικά προέκυψαν), οι εταίροι υποχρεούνται να 

τα επιστρέφουν. Η αγωγή (που έχει το δικαίωμα να κάνει η εταιρεία) παραγράφεται 

μετά πενταετία από την καταβολή.

2.3 ΕΛΕΓΧΟΣ Ε.Π.Ε. ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

2.3.1 'Ελεγχος Ε.Π.Ε. από Ελεγκτές του Σ.Ο.Ε.
Θεωρητικά, στο καταστατικό της Ε.Π.Ε., μπορεί να περιλαμβάνονται

διατάξεις που να ορίζουν όργανα και διαδικασίες ελέγχου της δραστηριότητας της 

εταιρείας ανεξάρτητα από το μέγεθος αυτής. Οπωσδήποτε, όμως, οι Ε.Π.Ε. που 

συγκεντρώνουν δύο από τις παρακάτω προϋποθέσεις, υποχρεούνται να καλέσουν 

ελεγκτή από το Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών (Σ.Ο.Ε.).

Οι προϋποθέσεις αυτές είναι:

(I) Σύνολο ισολογισμού (όπως προκύπτει από το άθροισμα των στοιχείων 

του ενεργητικού, μετά την αφαίρεση τυχόν σωρευμένων ζημιών, που 

περιλαμβάνονται στο άθροισμα αυτό) 500.000.000 δραχμών. Δεν 

υπολογίζονται, επίσης, οι λογαριασμοί τάξεως .

(Π) Καθαρός ετήσιος κύκλος εργασιών 1.000.000.000 δρχ.

(ΠΓ) Μέσος όρος του αριθμού των απασχοληθέντων ατόμων κατά τη 

διάρκεια της χρήσεως πενήντα (50) και άνω.

Στον υποχρεωτικό έλεγχο του Σ.Ο.Ε. υπάγονται οι Ε.Π.Ε., εφόσον για δύο 

συνεχείς χρήσεις υπερέβησαν δύο από τα παραπάνω τρία κριτήρια.

Βΐ Παράδειγμα 2-1

Μία Ε.Π.Ε. που θα συγκεντρώσει κατά τις χρήσεις 1995 και 1996 δύο από τις 

παραπάνω προϋποθέσεις, πρέπει να αποστείλει έγγραφο της προς το Σ.Ο.Ε. 

και να ζητεί τον διορισμό Ορκωτού Ελεγκτή που θα ελέγξει τη χρήση 1997. Το 

έγγραφο πρέπει να σταλεί έγκαιρα, ώστε ο διορισμός του ελεγκτή από το 12 13

12 Το αποθεματικό αυτό είναι γενικό και από τη (ρύση του έχει μοναδικό σκοπό την κάλυψη ζημιών.
13 Πρόκειται περί ειδικής τάξεως λογαριασμούς, στους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται 
χρήσιμες πληροφορίες καθώς και γεγονότα που δημιουργούν νομικές δεσμεύσεις, χωρίς να επιφέρουν 
άμεση ποσοτική μεταβολή στα περιουσιακά στοιχεία της οικονομικής μονάδας, η οποία όμως 
(ποσοτική μεταβολή) είναι δυνατό να επέλθει στο μέλλον.
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Σ.Ο.Ε. να γίνει πριν από την 31 Μαρτίου (ώστε να συμπεριληφθεί στα θέματα

της γενικής συνελεύσεως).

Οι άλλες Ε.Π.Ε. που δεν συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις για να υπαχθούν 

στον υποχρεωτικό έλεγχο του Σ.Ο.Ε., δεν έχουν καμία υποχρέωση να ορίσουν 

ελεγκτή. Μπορούν, όμως, οικειοθελώς να προβλέψουν στο καταστατικό τους τη 

διενέργεια ελέγχου από το Σ.Ο.Ε. ή ιδιώτεςΗ.

Το πιστοποιητικό ελέγχου που θα χορηγήσει το Σ.Ο.Ε. στην Ε.Π.Ε. 

δημοσιεύεται μαζί με τον ισολογισμό.

Παραβάσεις της φορολογικής νομοθεσίας, οι οποίες διαπιστώθηκαν από τους 

Ορκωτούς Ελεγκτές κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, γνωστοποιούνται 

υποχρεωτικά εγγράφως στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Οικονομικών, χωρίς 

καθυστέρηση. Η γνωστοποίηση γίνεται, φυσικά, από τους Ορκωτούς Ελεγκτές που 

διενήργησαν τον έλεγχο.

2.3.2 Άλλοι έλεγχοι της Ε.Π.Ε.
Κάθε εταίρος έχει το δικαίωμα, στο πρώτο δεκαήμερο από τη λήξη κάθε 

ημερολογιακού τριμήνου, να λαμβάνει γνώση των εταιρικών υποθέσεων και να ζητεί 

αντίγραφα βιβλίων της εταιρείας.

Αλλά και οι διαχειριστές της Ε.Π.Ε. ελέγχονται από τη συνέλευση των 

εταίρων. Έτσι, οι διαχειριστές ανακαλούνται με την απόφαση της συνελεύσεως των 

εταίρων.

2.3.3 Ποινικές διατάξεις
Τιμωρείται με φυλάκιση μέχρι 6 μηνών ή χρηματικό πρόσημο ή και τα δύο:

1) Όποιος συναλλάσσεται ως εκπρόσωπος της Ε.Π.Ε. κατά παράβαση των 

διατάξεων περί διαχειριστών και εκκαθαριστών.

2) Όποιος συναλλάσσεται ως εκπρόσωπος αλλοδαπής Ε.Π.Ε. που δεν έχει 

άδεια εγκαταστάσεως.

3) Κάθε εταίρος ή διαχειριστής Ε.Π.Ε. που κάνει ψευδείς δηλώσεις σχετικά 

με τη καταβολή του εταιρικού κεφαλαίου. 14

14 Πράγμα όμως που δεν συνηθίζεται.
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4) Όποιος από πρόθεση παρέλειψε τη σύνταξη εμπρόθεσμα του ετησίου 

ισολογισμού ή συνέταξε ή ενέκρινε ανακριβή ισολογισμό.

5) Όποιος χωρίς ισολογισμό ή με βάση ψευδή ή παράνομο ισολογισμό 

επιχείρησε τη διανομή κερδών.

6) Όποιος από πρόθεση παρέλειψε να συγκαλέσει τη συνέλευση των εταίρων 

κατά παράβαση του νόμου ή του καταστατικού.

7) Όποιος δεν τηρεί τα βιβλία εταίρων και πρακτικών συνελεύσεων 

διαχειρίσεως.

8) Όποιος παίρνει ειδικές ωφέλειες ή υποσχέσεις για να κατευθύνει εταίρους 

στην ψηφοφορία ή για να μη παρευρεθούν στη συνέλευση.

9) Ο διαχειριστής Ε.Π.Ε. που ασκεί επιχείρηση για την οποία έχει ορισθεί 

άλλος νομικός τύπος εταιρείας.

10) Ο διαχειριστής ή εταίρος που διενεργεί πράξεις ανταγωνιστικές.

11) Κάθε διαχειριστής που παραβαίνει τις διατάξεις περί καταχωρήσεων και 

δημοσιεύσεων.

3 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ. ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

3.1 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ Ε.Π.Ε.

3.1.1 Γενικά περί τροποποιήσεως
Τροποποίηση της εταιρικής συμβάσεως μπορεί να γίνει μόνο με απόφαση της

συνελεύσεως των εταίρων. Η απόφαση της συνελεύσεως λαμβάνεται με πλειοψηφία 

τουλάχιστον των % του όλου αριθμού των εταίρων. Τροποποίηση της εταιρικής 

συμβάσεως είναι και η προσθήκη ή αφαίρεση οποιασδήποτε διατάξεως στο 

καταστατικό.

Η τροποποίηση του καταστατικού πρέπει να περιβληθεί τον τύπο 

συμβολαιογραφικού εγγράφου, αλλιώς είναι άκυρη.

Κάθε τροποποίηση του καταστατικού υποβάλλεται στις διατυπώσεις 

δημοσιότητας που ορίζει ο νόμος.

Σελίδα 29



3.1.2 Διαδικασία τροττοττοιήσεως καταστατικού Ε.Π.Ε.
Το πρακτικό της συνελεύσεως των εταίρων, κατά την οποία λήφθηκε

απόφαση για τροποποίηση του καταστατικού της Ε.Π.Ε., θα καταχωρηθεί στο βιβλίο 

πρακτικών συνελεύσεων. Κυρωμένο από τον διαχειριστή αντίγραφο του πρακτικού 

προσκομίζεται στον συμβολαιογράφο, όπου -  παρουσία όλων των εταίρων -  

συντάσσεται και υπογράφεται η σχετική συμβολαιογραφική πράξη. Αντίγραφο της 

συμβολαιογραφικής πράξεως, με την οποία ενδύθηκε νομικά η τροποποίηση του 

καταστατικού, προσκομίζεται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ., όπου και σφραγίζεται. Στη 

συνέχεια το ίδιο αντίγραφο θα προσκομισθεί στο Ταμείο Συντάξεως Νομικών και στο 

Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων, καθώς και στο οικείο επιμελητήριο προς θεώρηση. 

Στην Δ.Ο.Υ. (αν συντρέχει λόγος π.χ. αύξηση κεφαλαίου) θα καταβληθεί ο φόρος 

συγκέντρωσης κεφαλαίου 1% και στα προαναφερθέντα ταμεία θα καταβληθούν τα 

αναλογούντα τέλη (0.5% και 1% αντίστοιχα). Τελικά, το συγκεκριμένο αντίγραφο, 

υποβάλλεται στο Πρωτοδικείο για να καταχωρηθεί στα βιβλία εταιρειών αυτού. Το 

Πρωτοδικείο χορηγεί θεωρημένο αντίγραφο του συμβολαίου τροποποιήσεως του 

καταστατικού για κάθε νόμιμη χρήση.

Τελευταία διαδικασία είναι η δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως 

περιλήψεως της τροποποιήσεως του καταστατικού. Τα έξοδα δημοσιεύσεως 

ανέρχονται σε ένα παράβολο δημοσίου ταμείου 30.000 δρχ. και τέλος υπέρ του 

Τ.Α.Π.Ε.Τ. 1.500 δρχ.

3.1.3 Μεταβολή του αντικειμένου της εττιχειρήσεως
Όπως κάθε τροποποίηση της εταιρικής συμβάσεως της Ε.Π.Ε., έτσι και η

μεταβολή του αντικειμένου της επιχειρήσεως μπορεί να γίνει μόνο με απόφαση της 

συνελεύσεως των εταίρων.

Η απόφαση λαμβάνεται με την αυξημένη πλειοψηφία των % των εταίρων 

όπως γνωρίζουμε από την προηγούμενη ενότητα.

Οι διαφωνούντες εταίροι προς μια τέτοια απόφαση έχουν το δικαίωμα να 

εξέλθουν από την εταιρεία, εφόσον δηλώσουν αυτό εγγράφως μέσα σε τρεις μήνες 

από τη δημοσίευση της ληφθείσας αποφάσεως. Οι κατ’ αυτόν τον τρόπο εξερχόμενοι 

εταίροι δικαιούνται να λάβουν την αξία της μερίδας συμμετοχής τους, όπως αυτή θα
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προσδιορισθεί από το αρμόδιο δικαστήριο. Αρμόδιο δικαστήριο σύμφωνα με τον 

Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας είναι το Μονομελές Πρωτοδικείο.

Άκυρη είναι τυχόν ρήτρα του καταστατικού που αποκλείει το δικαίωμα 

εξόδου των εταίρων σε περίπτωση αποφάσεως περί μεταβολής του αντικειμένου της 

επιχειρήσεως. Επίσης άκυρη είναι ρήτρα του καταστατικού που ορίζει διαφορετικό 

τρόπο καταβολής του εταιρικού μεριδίου των εξερχόμενων εταίρων.

Η πράξη μεταβολής του αντικειμένου της εταιρείας, όπως και κάθε 

τροποποίηση της εταιρικής συμβάσεως, υποβάλλεται στις διατυπώσεις δημοσιεύσεως 

που ορίζει ο νόμος και που αναφέρονται στην προηγούμενη παράγραφο.

3.2 ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

3.2.1 Τι ορίζει ο νόμος
Η αύξηση του κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. είναι πολύ συνηθισμένη, σε αντίθεση, με 

τη μείωση αυτού που σπανίζει τόσο, ώστε σχεδόν στερείται πρακτικού 

ενδιαφέροντος. Πάντως, η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου -  όπως, άλλωστε, και η 

μείωση αυτού -  αποτελεί τροποποίηση του καταστατικού της εταιρείας.

Η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου μπορεί να γίνει μόνο με τροποποίηση του 

καταστατικού, έπειτα από απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων κατά την οποία 

απαιτείται πλειοψηφία των % του συνόλου των εταίρων.

Η ανάληψη του νέου κεφαλαίου (που προέρχεται από την αύξηση) γίνεται από 

τους ήδη υπάρχοντες εταίρους είτε από τρίτους (που με την ενέργειά τους αυτή 

καθίστανται μέλη της εταιρείας). Φυσικά, δεν αποκλείεται να συμμετάσχουν στην 

αύξηση του κεφαλαίου ταυτόχρονα όλοι ή μερικοί από τους παλαιούς εταίρους και 

νέα πρόσωπα. Η ανάληψη των νέων εταιρικών μεριδίων, που αντιστοιχούν στην 

αύξηση του κεφαλαίου, γίνεται με έγγραφη δήλωση των προσώπων που συμμετέχουν 

σ’ αυτήν. Η δήλωση υποβάλλεται στην εταιρεία εντός είκοσι (20) ημερών από την 

ημερομηνία της συνέλευσης των εταίρων, κατά την οποία αποφασίσθηκε η αύξηση 

του κεφαλαίου.

Οι υπάρχοντες εταίροι, κατά το χρόνο λήψεως της αποφάσεως περί αυξήσεως 

του κεφαλαίου, έχουν δικαίωμα προτιμήσεως κατά την ανάληψη των νέων εταιρικών 

μεριδίων, ανάλογα με το ύψος συμμετοχής τους στο -  προ της αποφασισθείσας 

αυξήσεως -  εταιρικό κεφάλαιο. Δεν αποκλείεται, όμως, από το νόμο η ύπαρξη
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αντίθετης διατάξεως στο καταστατικό, οπότε ακολουθείται ότι η τελευταία αυτή 

ορίζει.

Εφόσον, λοιπόν, η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου συνιστά τροποποίηση 

του καταστατικού, πρέπει να περιβληθεί τον τύπο συμβολαιογραφικού εγγράφου, το 

οποίο υπογράφεται μεταξύ των διαχειριστών της εταιρείας και των προσώπων που 

αναλαμβάνουν τα νέα εταιρικά μερίδια. Η υπογραφή της σχετικής 

συμβολαιογραφικής πράξεως πρέπει να γίνει εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη 

της εικοσαήμερης προθεσμίας που δίδεται από το νόμο για την υποβολή δηλώσεως 

συμμετοχής στην αύξηση του κεφαλαίου. Με άλλα λόγια εντός τριάντα (30) ημερών 

από την ημερομηνία συνελεύσεως των εταίρων, κατά την οποία λήφθηκε η απόφαση 

για αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου. Αν η αύξηση γίνεται με εισφορές σε είδος, 

εφαρμόζονται οι διατάξεις που περιγράφονται στην § 1.3.3 παραπάνω. Αλλά και 

γενικότερα είναι ρητή η επιταγή του νόμου να τηρηθούν όλες οι διατάξεις που 

διέπουν το κεφάλαιο και τα εταιρικά μερίδια της Ε.Π.Ε.

3.2.2 Διαδικασία αυξήσεως κεφαλαίου
Η διαδικασία αυξήσεως του εταιρικού κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. περιλαμβάνει τις

εξής ενέργειες:

Α) Λήψη αποφάσεως από την συνέλευση των εταίρων (με πλειοψηφία 3λ  του 

όλου αριθμού των εταίρων) για την αύξηση, η οποία καταχωρείται στο βιβλίο 

πρακτικών συνελεύσεων. Αντίγραφο του πρακτικού της συνελεύσεως αυτής, δεόντως 

θεωρημένο από το διαχειριστή της εταιρείας, θα προσκομισθεί στο συμβολαιογράφο, 

ο οποίος θα συντάξει τη σχετική συμβολαιογραφική πράξη.

Β) Αήλωση αναλήψεως των εταιρικών μεριδίων, που αντιστοιχούν στην 

αύξηση του κεφαλαίου. Η δήλωση πρέπει να υποβληθεί στην εταιρεία εντός είκοσι 

ημερών από την ημερομηνία που συνήλθε η συνέλευση των εταίρων. Η εξάντληση 

της προθεσμίας αυτής θα τηρηθεί οπωσδήποτε, εφόσον δεν ήταν στη συνέλευση 

παρόντες όλοι οι εταίροι. Στην περίπτωση, όμως, που παραβρίσκονται στη συνέλευση 

όλοι οι εταίροι και εφόσον θα επέρχονταν σχετική συμφωνία, είναι δυνατόν να 

υποβληθούν οι δηλώσεις αμέσως ή σε συντομότερο του εικοσαημέρου χρονικό 

διάστημα.

Γ) Σύνταξη συμβολαιογραφικής πράξεως. Με βάση το πρακτικό της 

συνελεύσεως των εταίρων, κατά την οποία λήφθηκε η απόφαση αυξήσεως του

Σελίδα 32



εταιρικού κεφαλαίου, ο συμβολαιογράφος θα συντάξει την σχετική 

συμβολαιογραφική πράξη. Η πράξη αυτή αποτελεί σύμβαση μεταξύ της εταιρείας 

(που εκπροσωπείται από τους διαχειριστές της) και των προσώπων που 

αναλαμβάνουν τα εταιρικά μερίδια, που αντιστοιχούν στην αύξηση του κεφαλαίου. 

Το συμβολαιογραφικό έγγραφο πρέπει να καταρτισθεί εντός δέκα (10) ημερών από 

τη λήξη της εικοσαήμερης προθεσμίας που αναφέρεται παραπάνω.

Δ) Δημοσίευση εκθέσεως επιτροπής. Εάν η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου 

της Ε.Π.Ε. γίνεται με εισφορές σε είδος επιβάλλεται να εκτιμηθούν από την 

εκτιμητική επιτροπή που ορίζει ο νόμος (βλέπε §1.3.3 παραπάνω). Η έκθεση της 

επιτροπής δημοσιεύεται ολόκληρη στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, πριν από την 

σύνταξη του συμβολαιογραφικού εγγράφου. Η δημοσίευση γίνεται μέσο της 

Υπηρεσίας Εμπορίου της οικείας Νομαρχίας, στην οποία μαζί με την έκθεση 

προσκομίζεται παράβολο δημοσίου ταμείου, που σήμερα (1997) ανέρχεται σε 

70.000δρχ. και τριπλότυπο εισπράξεως τέλους υπέρ του Τ.Α.Π.Ε.Τ. 3.500 δρχ.

Ε) Καταβολή φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου 1%. Μέσα σε δεκαπέντε 

(15) ημέρες από τη σύνταξη του συμβολαιογραφικού εγγράφου, πρέπει να 

καταβληθεί στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. ο φόρος συγκεντρώσεως κεφαλαίου, που ανέρχεται 

σε ποσοστό 1% επί του ποσού της αυξήσεως του εταιρικού κεφαλαίου. Σε περίπτωση 

εισφορών σε είδος, η αξία αυτών, όπως την καθόρισε η επιτροπή, είναι υποχρεωτική 

για την οικονομική εφορία και δεν έχει δικαίωμα αυτή η τελευταία να προβεί σε 

αναπροσαρμογή της.

ΣΤ) Δημοσιότητα  τ7/ς πράξεως αυξήσεως. Η οικονομική εφορία, μετά την 

είσπραξη του φόρου συγκεντρώσεως 1%, θεωρεί ένα αντίγραφο του συμβολαίου και 

το παραδίδει στην εταιρεία. Το αντίγραφο αυτό θα προσκομισθεί κατά σειρά στο 

Ταμείο Συντάξεως Νομικών και στο Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων (όπου θα 

καταβληθεί αντίστοιχα τέλος 0,5% και 1%), καθώς και στο οικείο επιμελητήριο για 

θεώρηση. Και, τέλος, το αντίγραφο αυτό θα καταχωρηθεί στα βιβλία εταιρειών του 

αρμόδιου Πρωτοδικείου.

Σε γενικές γραμμές, η δημοσιότητα της πράξεως της αυξήσεως του εταιρικού 

κεφαλαίου, ακολουθεί τα ισχύοντα για κάθε τροποποίηση της εταιρικής συμβάσεως. 

Έτσι, μετά την καταχώριση της συμβολαιογραφικής πράξεως στο πρωτοδικείο, θα 

γίνει και δημοσίευση περιλήψεως αυτής στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (τεύχος 

Α.Ε. και Ε.Π.Ε.) με ευθύνη του διαχειριστή της εταιρείας. Για την δημοσίευση αυτή
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απαιτείται παράβολο Δημοσίου Ταμείου 30.000 δρχ. και τριπλότυπο εισπράξεως 

τέλους υπέρ Τ.Α.Π.Ε.Τ 1.500 δρχ.

3.3 ΜΕΙΩΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

3.3.1 Λόγοι που επιβάλλουν τη μείωση του κεφαλαίου
Η μείωση του κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. σπανίως συναντάται στην πράξη, παρότι

ο νόμος προβλέπει αρκετές περιπτώσεις. Οι λόγοι που επιβάλλουν τη μείωση του 

εταιρικού κεφαλαίου είναι:

1. Μείωση του εταιρικού κεφαλαίου λόγω εξόδου εταίρου από την 

εταιρεία. Κάθε εταίρος έχει το δικαίωμα να αποχωρήσει από την εταιρεία 

για σπουδαίο λόγο, κατόπιν αποφάσεως του αρμοδίου δικαστηρίου.

2. Μείωση του εταιρικού κεφαλαίου λόγω αποκλεισμού εταίρου από την 

εταιρεία. Αν υπάρχει σπουδαίος λόγος, το δικαστήριο, κατόπιν αιτήσεως 

κάθε διαχειριστή ή εταίρου, μπορεί να αποκλείσει από την εταιρεία έναν ή 

περισσότερους εταίρους, εφόσον έχει ληφθεί σχετική απόφαση της 

συνελεύσεως.

3. Μείωση του εταιρικού κεφαλαίου επειδή πλεονάζει. Σε όλες τις 

παραπάνω περιπτώσεις, το ποσό της μειώσεως του κεφαλαίου 

επιστρέφεται (καταβάλλεται) στους δικαιούχους εταίρους.

4. Μείωση του εταιρικού κεφαλαίου λόγω ζημιών. Αυτή μπορεί να 

αποφασισθεί προαιρετικά από τη συνέλευση των εταίρων, εφόσον οι 

ζημιές της εταιρείας δεν έχουν φθάσει στο μισό (14) του εταιρικού 

κεφαλαίου. Σε περίπτωση, όμως, απώλειας του 14 του εταιρικού 

κεφαλαίου οι διαχειριστές υποχρεούνται να συγκαλέσουν τη συνέλευση 

των εταίρων για να αποφασίσει αν θα διαλυθεί η εταιρεία ή θα γίνει 

(υποχρεωτική) ανάλογη προς το ύψος των ζημιών μείωση του κεφαλαίου.

3.3.2 Τι ορίζει ο νόμος
Υποχρεωτική είναι η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. όταν αυτή 

προβλέπεται από το νόμο, όπως στις περιπτώσεις εξόδου ή αποκλεισμού εταίρου από 

την εταιρεία, οπότε η τελευταία οφείλει να καταβάλει στον εξερχόμενο ή 

αποκλειόμενο εταίρο την αξία της εταιρικής του μερίδας. Σε περίπτωση απώλειας του
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’Λ του εταιρικού κεφαλαίου προβλέπεται από το νόμο υποχρεωτική μείωση αυτού. 

Εδώ, η υποχρέωση των διαχειριστών της εταιρείας είναι να συγκαλέσουν τη 

συνέλευση των εταίρων, η οποία θα αποφασίσει αν θα λυθεί η εταιρεία ή απλώς αν 

θα μειωθεί το κεφάλαιό της.

Προαιρετική μείωση του κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. έχουμε σε κάθε περίπτωση 

που αυτή γίνεται με απόφαση των εταίρων, χωρίς την επιταγή του νόμου (π.χ. η 

συνέλευση των εταίρων αποφασίζει τη μείωση του κεφαλαίου, επειδή κρίνει ότι αυτό 

είναι δυσανάλογα μεγάλο σε σχέση με τις ανάγκες της επιχειρήσεως).

Σε κάθε περίπτωση μειώσεως του κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. (υποχρεωτικής ή 

προαιρετικής) λαμβάνουμε υπόψη τα ακόλουθα:

® Η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου συνιστά πάντοτε τροποποίηση της 

εταιρικής συμβάσεως και συνεπώς πρέπει να ακολουθηθεί η σχετική 

διαδικασία που προβλέπει ο νόμος γενικά με τις ιδιαιτερότητες κάθε 

ξεχωριστής περιπτώσεως.

® Σε καμία περίπτωση, το εταιρικό κεφάλαιο δεν μπορεί να μειωθεί κάτω 

από το προβλεπόμενο για τις Ε.Π.Ε. κατώτατο όριο (3.000.000 δρχ.). 

Επίσης, δεν επιτρέπεται το εταιρικό μερίδιο να μειωθεί κάτω των 10.000 

δρχ. Εάν το κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται στο ποσό του κατώτατου 

ορίου (3.000.000 δρχ.) και προκόψει περίπτωση υποχρεωτικής μειώσεως 

αυτού, θα πρέπει ταυτόχρονα να βρεθεί τρόπος αυξήσεως αυτού 

τουλάχιστον κατά το ποσό της μειώσεώς του, ώστε να αποκατασταθεί το 

κατώτατο όριο. Αλλιώς, η εταιρεία θα πρέπει να λυθεί.

3.3.3 Διαδικασία μειώσεως κεφαλαίου Ε.Π.Ε.
Η μείωσης του εταιρικού κεφαλαίου μπορεί να γίνει μόνο με τροποποίηση της

εταιρικής συμβάσεως. Δηλαδή, πρέπει να προηγηθεί σχετική απόφαση της 

συνελεύσεως των εταίρων, που θα ληφθεί με πλειοψηφία των %. Στην απόφαση της 

συνελεύσεως πρέπει να αναγράφεται ο σκοπός της μειώσεως, το ποσό αυτής και ο 

τρόπος που θα πραγματοποιηθεί η μείωση.

Ακολουθεί η σύνταξη της σχετικής συμβολαιογραφικής πράξεως, επειδή, 

όπως λέχθηκε, η μείωση του κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. αποτελεί τροποποίηση της 

εταιρικής συμβάσεως. Αλλά το συμβολαιογραφικό έγγραφο επιτρέπεται να 

υπογραφεί μόνο μετά πάροδο δύο μηνών από τη δημοσίευση περιλήψεως της
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αποφάσεως της συνελεύσεως των εταίρων περί μειώσεως του εταιρικού κεφαλαίου. 

Η δημοσίευση αυτή γίνεται με τη φροντίδα του διαχειριστή της εταιρείας μία φορά 

στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και δύο φορές σε μία τουλάχιστον εφημερίδα που 

εκδίδεται στην έδρα της εταιρείας. Ο νόμος θέτει μία ακόμη προϋπόθεση για την 

υπογραφή της συμβολαιογραφικής πράξεως: απαιτεί, όπως, στο διάστημα της 

παραπάνω προθεσμίας κανένας από τους προ της τελευταίας δημοσιεύσεως δανειστές 

της εταιρείας να μην έχει διατυπώσει εγγράφως προς την εταιρεία τις τυχόν 

αντιρρήσεις του για τη μείωση του εταιρικού κεφαλαίου. Το δικαστήριο, μετά από 

αίτηση της εταιρείας, μπορεί να επιτρέψει τη μείωση του εταιρικού κεφαλαίου παρά 

τις τυχόν αντιρρήσεις δανειστών της εταιρείας, εφόσον κρίνει ότι το κεφάλαιό της 

είναι αρκετό για την ικανοποίηση των αντιλεγόντων δανειστών ή η εταιρεία γενικώς 

παρέχει εταιρική ασφάλεια.

Μετά την υπογραφή της συμβολαιογραφικής πράξεως, θα ακολουθήσει η 

κατάθεση και θεώρηση αντιγράφου αυτής στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. και η καταχώρηση 

αυτού στα βιβλία εταιρειών του πρωτοδικείου της έδρας της εταιρείας.

Τέλος, θα δημοσιευθεί περίληψη της συμβολαιογραφικής πράξεως της 

συντελεσθείσας μειώσεως του εταιρικού κεφαλαίου στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως.

Γενικά, η διαδικασία που τηρείται για τη μείωση του εταιρικού κεφαλαίου 

είναι η ίδια με εκείνη της αυξήσεως αυτού. Με μόνη διαφορά ότι κατά την μείωση 

του κεφαλαίου απαιτείται η δημοσίευση περιλήψεως της αποφάσεως των εταίρων και 

η τήρηση δίμηνης προθεσμίας αναμονής πριν υπογραφεί το συμβολαιογραφικό 

έγγραφο. Η πρόσθετη αυτή δημοσίευση επιβάλλεται από το νόμο για την εξασφάλιση 

των συμφερόντων των δανειστών -  περίπτωση που δεν συντρέχει όταν έχουμε 

αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου.
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4 ΔΙΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

4.1 ΛΟΓΟΙ ΠΟΥ ΕΠΙΦΕΡΟΥΝ ΤΗ ΛΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

4.1.1 Απαρίθμηση λόγων λύσεως της Ε.Π.Ε.
Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης λύεται:

Α) Σε κάθε περίπτωση που προβλέπεται ojió το νόμο ή το καταστατικό15.

Β) Με απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων. Η απόφαση αυτή λαμβάνεται, 

αν δεν ορίζεται αλλιώς στο καταστατικό, από πλειοψηφία των 3Λ του όλου αριθμού 

των εταίρων.

Γ) Με δικαστική απόφαση για σπουδαίο λόγο, κατόπιν αιτήσεως κάποιου ή 

κάποιων εταίρων που εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα δέκατο (1/10) του εταιρικού 

κεφαλαίου.

Α) Με κήρυξη της εταιρείας σε πτώχευση.

Εξηγούνται στη συνέχεια αναλυτικά οι παραπάνω λόγοι.

4.1.1.1 Λόγοι λύσεως προβλεπόμενοι από το νόμο ή το καταστατικό
Οι λόγοι λύσεως που προβλέπονται από το νόμο είναι οι εξής:

1. Η εταιρεία κηρύσσεται άκυρη με δικαστική απόφαση που ισοδυναμεί με 

πρόωρη λύση αυτής όταν συστήθηκε χωρίς να τηρηθούν οι διατάξεις περί 

ελάχιστου ορίου κεφαλαίου και εταιρικού μεριδίου ή κατάρτισης της 

εταιρικής συμβάσεως χωρίς συμβολαιογραφικό έγγραφο. Επίσης, αν ο 

σκοπός της εταιρείας είναι παράνομος ή αντίκειται στη δημόσια τάξη. 

Ακόμα, αν όλοι οι ιδρυτές, όταν υπογράφηκε η εταιρική σύμβαση, δεν 

είχαν την ικανότητα για δικαιοπραξία.

2. Ο νόμος ορίζει ότι εάν δεν ληφθεί απόφαση από τη συνέλευση των 

εταίρων περί μειώσεως του εταιρικού κεφαλαίου εντός δέκα πέντε (15) 

ημερών από την ημέρα κοινοποιήσεως προς την εταιρεία της δικαστικής 

αποφάσεως που προσδιορίζει την αξία της μερίδας συμμετοχής του
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εξερχόμενου εταίρου ή εάν δεν ακολουθήσει εντός ευλόγου χρόνου η 

διαδικασία μειώσεως του εταιρικού κεφαλαίου που προβλέπει, ο 

εξερχόμενος εταίρος μπορεί να ζητήσει από το δικαστήριο τη λύση της 

εταιρείας.

3. Προβλέπεται ότι σε περίπτωση απώλειας του Υι του εταιρικού κεφαλαίου, 

οι διαχειριστές της εταιρείας υποχρεούνται να συγκαλέσουν τη συνέλευση 

των εταίρων για να αποφασίσουν αν θα διαλυθεί η εταιρεία ή θα 

προχωρήσει σε μείωση του κεφαλαίου (Βλέπε § 3.3.1 παραπάνω).

4.1.1.2 Λύση της Ε.Π.Ε. με απόφαση των εταίρων
Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης λύεται με απόφαση της συνελεύσεως των

εταίρων, που λαμβάνεται -  εφόσον δεν ορίζεται αλλιώς στο καταστατικό -  με 

πλειοψηφία των 3Λ  του όλου αριθμού των εταίρων. Για τη λήψη έγκυρης αποφάσεως 

από την συνέλευση των εταίρων περί λύσεως της εταιρείας αρκεί η ύπαρξη της 

παραπάνω ειδικής (ενισχυμένης) πλειοψηφίας και δεν απαιτείται η ύπαρξη σπουδαίου 

λόγου. Ο νόμος, βέβαια, προβλέπει και τη δυνατότητα λύσεως της εταιρείας για 

σπουδαίο λόγο, κατόπιν αιτήσεως εταίρου προς το δικαστήριο (Βλέπε § 4.1.1.3 

παρακάτω).

4.1.1.3 Λύση της Ε.Π.Ε. με δικαστική απόφαση
> Λύω] της Ε.Π.Ε. με αίτηση εταίρου. Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης

μπορεί να λυθεί με δικαστική απόφαση για σπουδαίο λόγο15 16, έπειτα από 

αίτηση κάποιου ή κάποιων εταίρων, οι οποίοι πρέπει να εκπροσωπούν 

τουλάχιστον το ένα δέκατο (1/10) του εταιρικού κεφαλαίου.

15 Η πάροδος του χρόνου διάρκειας της Ε.Π.Ε. έχει ως συνέπεια την αυτόματη λύση της εταιρείας 
χωρίς να απαιτείται δημοσίευση.
16 Σπουδαίος λόγος, που δίνει το δικαίωμα σε έναν εταίρο να ζητήσει και να επιτύχει τη λύση της 
εταιρείας με απόφαση του δικαστηρίου, είναι η αδυναμία λειτουργίας της εταιρείας ή το ανέφικτο της 
πραγματοποιήσεως του σκοπού της. Η αγωγή, με την οποία ζητείται η λύση της εταιρείας, στρέφεται 
κατά της ίδιας της εταιρείας.
Σπουδαίοι λόγοι για δικαστική λύση της Ε.Π.Ε. θεωρούνται και η συνεχής αδυναμία λειτουργίας της 
συνελεύσεως των εταίρων, η παράλυση της λειτουργίας της εταιρείας, η παράβαση των εταιρικών 
υποχρεώσεων, καθώς και η κακή πορεία των εταιρικών υποθέσεων. Αντίθετα δεν συνιστά σπουδαίο 
λόγο για δικαστική λύση της Ε.Π.Ε. η παράβαση καθηκόντων εκ μέρους του διαχειριστή.
Αν ο σπουδαίος λόγος για λύση της Ε.Π.Ε. αφορά το πρόσωπο του διαχειριστή, διορίζεται από το 
δικαστήριο προσωρινός διαχειριστής προς διεξαγωγή της δίκης.
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Σπουδαίοι λόγοι, που δίνουν το δικαίωμα της κατά τα άνω καταγγελίας 

της εταιρικής συμβάσεως ενώπιον του δικαστηρίου, είναι πολλοί, π.χ. Η 

σοβαρή ασθένεια ενός εταίρου, όταν αυτός κατέχει τέτοιο ποσοστό και 

τέτοια θέση στην εταιρεία, ώστε η συνέχιση αυτής να καθίσταται 

προβληματική. Επίσης, η κακή πορεία των εργασιών της εταιρείας, η 

δόλια και η αντισυμβατική συμπεριφορά ενός εταίρου κ.α. Κυρίως, όμως, 

η ασυμφωνία που μπορεί να προκόψει, όταν οι εταίροι είναι δύο με ίση 

συμμετοχή ή όταν διαμορφώνονται δύο παρατάξεις με ισοψηφία και 

αντίθετα συμφέροντα, οπότε είναι αδύνατη η λήψη αποφάσεων και 

συνεπώς και λειτουργία της εταιρείας.

Να τονισθεί και εδώ η διαφορά που υπάρχει μεταξύ προσωπικών 

εταιρειών και Ε.Π.Ε. στην περίπτωση σοβαρής διαφωνίας μεταξύ των 

εταίρων, που τους οδηγεί στην ανάγκη λύσεως της εταιρείας. Στις 

προσωπικές εταιρείες, κάθε εταίρος έχει το δικαίωμα για οποιοδήποτε 

λόγο να καταγγείλει την εταιρεία και να επιτύχει τη λύση αυτής. Στις 

Ε.Π.Ε., απαιτείται σπουδαίος λόγος και τελεσίδικη δικαστική απόφαση για 

να επιτευχθεί η λύση της εταιρείας.

> Λύση της εταιρείας με αίτηση παντός έχοντος συμφέρον. Η εταιρεία 

περιορισμένης ευθύνης μπορούσε να λυθεί με δικαστική απόφαση, 

κατόπιν αιτήσεως κάθε προσώπου με έννομο συμφέρον, σε περίπτωση 

συγκεντρώσεως όλων των εταιρικών μεριδίων στα χέρια ενός εταίρου. Με 

διάταγμα που προστέθηκε στο νόμο 3190/55 μπορεί να συσταθεί Ε.Π.Ε. 

από ένα μόνο πρόσωπο και η συγκέντρωση όλων των εταιρικών μεριδίων 

σε ένα πρόσωπο δεν παρέχει νομικό έρεισμα για αίτηση λύσεως της 

εταιρείας, όπως πριν.

4.1.1.4 Λύση της Ε.Π.Ε. κατόπιν πτωχεύσεώς της
Με την κήρυξη της Ε.Π.Ε. σε κατάσταση πτωχεύσεως επέρχεται η λύση της.

Σε καμία περίπτωση, η πτώχευση της Ε.Π.Ε., δεν οδηγεί στην πτώχευση και 

των εταίρων της -  κατ’ αντίθεση με ότι συμβαίνει με τις προσωπικές εταιρείες, όπου 

η πτώχευση της ομόρρυθμης ή ετερόρρυθμης εταιρείας οδηγεί στην πτώχευση και 

όλους τους ομόρρυθμους εταίρους.
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Η πτώχευση, όμως, ενός εταίρου της Ε.Π.Ε. δεν επιφέρει τη λύση αυτής, 

εκτός αν κάτι τέτοιο ορίζεται ρητά στο καταστατικό.

Μετά την κήρυξη της εταιρείας σε πτώχευση, θεωρείται ότι η νομική 

προσωπικότητα αυτής εξακολουθεί να υπάρχει προς τον σκοπό και τις ανάγκες της 

πτωχευτικής διαδικασίας. Έτσι μπορεί η πτωχεύσασα Ε.Π.Ε., εκπροσωπούμενη από 

το σύνδικο ή και μόνη της, όταν ο νόμος το επιτρέπει, να ασκεί ένδικα μέσα στα 

φορολογικά δικαστήρια.

4.2 ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡ1ΣΤΕΣ

4.2.1 Στάδιο εκκαθαρίσεως
Οι διατάξεις που αναφέρονται στην εκκαθάριση της Ε.Π.Ε. είναι ανάλογες με 

εκείνες που ρυθμίζουν τα της εκκαθαρίσεως της ανώνυμης εταιρείας.

Άμα λυθεί η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης για οποιοδήποτε λόγο, εκτός 

από τη κήρυξη αυτής σε κατάσταση πτωχεύσεως, ακολουθεί το στάδιο της 

εκκαθαρίσεως. Ώσπου να περατωθεί η εκκαθάριση και η διανομή της απομένουσας 

μετά την εκκαθάριση της περιουσίας της εταιρείας, η Ε.Π.Ε. θεωρείται ότι 

εξακολουθεί και λειτουργεί για τις ανάγκες της εκκαθαρίσεως. Τις ανάγκες της 

εκκαθαρίσεως προσδιορίζει ο σκοπός αυτής που είναι η ρευστοποίηση των 

περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας, η εξόφληση όλων των υποχρεώσεων αυτής 

και η διανομή στους εταίρους του τυχόν απομένοντος υπολοίπου.

Η Ε.Π.Ε. που βρίσκεται στο στάδιο της εκκαθαρίσεως, διατηρεί την επωνυμία 

της, στην οποία, όμως, προστίθενται οι λέξεις «Υπό εκκαθάριση».

Η εξουσία των οργάνων της Ε.Π.Ε., στο στάδιο της εκκαθαρίσεως, 

περιορίζεται στις αναγκαίες για την εκκαθάριση της εταιρικής περιουσίας πράξεις, 

όπως αυτές περιγράφηκαν πιο πάνω. Εξυπακούεται ότι, συμβάσεις υπό εκτέλεση θα 

πρέπει να τελειωθούν και ακόμα κάποιες δευτερεύουσες εμπορικές πράξεις, που δεν 

έρχονται σε αντίθεση με το σκοπό της εκκαθαρίσεως, μπορούν να γίνουν. Τα όργανα 

της Ε.Π.Ε. είναι η συνέλευση των εταίρων και οι διαχειριστές. Η πρώτη διατηρεί τα 

κυριαρχικά της δικαιώματα και σε όλη τη διάρκεια της εκκαθαρίσεως. Οι δεύτεροι 

ενεργούν και την εκκαθάριση, εκτός αν το καταστατικό ορίζει άλλους ως 

εκκαθαριστές ή η συνέλευση των εταίρων αποφάσισε αλλιώς.
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Μετά την περάτωση της εκκαθαρίσεως, οι εκκαθαριστές συντάσσουν τον 

τελικό ισολογισμό εκκαθαρίσεως, τον οποίον δημοσιεύουν κατά νόμο και 

υποβάλλουν στην συνέλευση των εταίρων για έγκριση. Το προϊόν της εκκαθαρίσεως 

(που απομένει μετά την εξόφληση όλων των οφειλών της εταιρείας) διανέμεται στους 

εταίρους κατά λόγο συμμετοχής αυτών στην εταιρεία. Εάν μεταξύ του προς διανομή 

προϊόντος της εκκαθαρίσεως υπάρχουν και ακίνητα, η αξία αυτών υπόκειται σε φόρο 

μεταβιβάσεως ακινήτων με μειωμένο συντελεστή. Η μεταβίβαση της κυριότητας των 

ακινήτων στα μέλη της διαλυθείσας Ε.Π.Ε. θα γίνει με συμβολαιογραφικό έγγραφο, 

όπως απαιτεί ο νόμος και θα ακολουθήσει η διαδικασία μεταγραφής στο οικείο 

υποθηκοφυλακείο.

4.2.2 Εκκαθαριστές
Η εκκαθάριση ενεργείται από τους διαχειριστές, εκτός αν αλλιώς ορίζεται στο 

καταστατικό ή αν αλλιώς αποφάσισε η συνέλευση των εταίρων. Από τη διάταξη αυτή 

προκύπτει ότι οι εκκαθαριστές μπορεί:

α) Να ορίζονται στο καταστατικό. Σε ένα άρθρο του καταστατικού 

ορίζονται τα ονόματα των εκκαθαριστών, που είναι συνήθως οι, με το καταστατικό 

επίσης, οριζόμενοι διαχειριστές.

β) Να διορίζονται με απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων. Αυτό, 

φυσικά, γίνεται πριν τεθεί η εταιρεία σε εκκαθάριση, με την απόφαση των εταίρων 

που αποφασίζει τη λύση της εταιρείας. Η συνέλευση των εταίρων, ως κυρίαρχο 

όργανο της Ε.Π.Ε., έχει δικαίωμα ανακλήσεως των εκκαθαριστών.

γ) Να είναι οι ίδιοι οι διαχειριστές της Ε.Π.Ε. Αυτό συμβαίνει όταν ούτε 

από το καταστατικό έχουν ορισθεί εκκαθαριστές ούτε από τη συνέλευση των 

εταίρων. Η διάταξη αυτή προνοεί να μην υπάρξει κενό στη διοίκηση της εταιρείας 

κατά το στάδιο της εκκαθαρίσεως.

4.2.3 Απογραφή και ισολογισμός εκκαθαρίσεως
Οι εκκαθαριστές, μόλις αναλάβουν τα καθήκοντά τους, υποχρεούνται να

διενεργήσουν απογραφή της εταιρικής περιουσίας και να καταρτίσουν ισολογισμό. Ο 

ισολογισμός πρέπει να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Εφόσον το στάδιο της εκκαθαρίσεως εξακολουθεί, οι εκκαθαριστές έχουν την 

υποχρέωση να καταρτίζουν, στο τέλος κάθε έτους, ισολογισμό (όπως, δηλαδή, γίνεται
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και στην κανονική λειτουργία της επιχείρησης). Φυσικά, στο τέλος της εκκαθαρίσεως 

συντάσσεται ο τελικός ισολογισμός των εκκαθαριστών. Ο πρώτος ισολογισμός των 

εκκαθαριστών καλείται αρχικός και οι άλλοι, που συντάσσονται στο μεσοδιάστημα, 

ενδιάμεσοι. Όλοι οι παραπάνω ισολογισμοί δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως.

Εάν το στάδιο της εκκαθαρίσεως διαρκεί πέραν του έτους και φυσικά στο 

τέλος του έτους συντάσσεται ενδιάμεσος ισολογισμός (ετήσιος), τότε θα πρέπει να 

εγκρίνεται ο ισολογισμός από τη γενική συνέλευση των εταίρων. Τούτο, επειδή η 

συνέλευση των εταίρων εξακολουθεί και στο στάδιο της εκκαθαρίσεως να είναι το 

κυρίαρχο όργανο της εταιρείας. Έτσι η συνέλευση εγκρίνει τον ισολογισμό της κάθε 

χρήσεως και αποφασίζει για την απαλλαγή των εκκαθαριστών από κάθε ευθύνη.

Οι ισολογισμοί εκκαθαρίσεως οφείλουν να δημοσιευθούν μόνο στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως σε αντίθεση με τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 

που δημοσιεύονται : α) Σε μια ημερήσια πολιτική εφημερίδα, β) Σε μια ημερήσια 

οικονομική εφημερίδα, γ) Στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Βλέπε § 2.2 

παραπάνω).

4.2.4 Εξουσία εκκαθαριστών
Οι εκκαθαριστές της Ε.Π.Ε. εκπροσωπούν την εταιρεία και υπογράφουν για 

αυτήν, θέτοντας την υπογραφή τους κάτω από την εταιρική επωνυμία. Υπενθυμίζεται 

ότι στην επωνυμία της εταιρείας πρέπει να έχουν προστεθεί οι λέξεις «Υπό 

εκκαθάριση». Δηλαδή, οι εκκαθαριστές της Ε.Π.Ε. ενεργούν όπως οι διαχειριστές 

αυτής.

Εάν στο καταστατικό δεν ορίζεται αλλιώς, η εκκαθάριση διενεργείται από 

όλους μαζί τους εκκαθαριστές και οι αποφάσεις αυτών λαμβάνονται κατά 

πλειοψηφία.

Τρόπος ενέργειας εκκαθαριστών. Οι εκκαθαριστές οφείλουν να περατώσουν 

τις εκκρεμείς υποθέσεις της εταιρείας, να εξοφλήσουν τα χρέη αυτής, να εισπράξουν 

της απαιτήσεις αυτής και να ρευστοποιήσουν (μετατρέψουν σε χρήμα) την εταιρική 

περιουσία. Για το σκοπό της περατώσεως των εκκρεμών υποθέσεων της εταιρείας, οι 

εκκαθαριστές μπορούν να ενεργήσουν και νέες πράξεις.

Η ρευστοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας γίνεται από τους 

εκκαθαριστές κατά τις κοινές περί πωλήσεως διατάξεις του Αστικού Κώδικα.
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Φυσικά, όπου ο νόμος απαιτεί την τήρηση ορισμένου τύπου, θα τηρηθεί ο 

προβλεπόμενος τύπος. Έτσι τα ακίνητα της εταιρείας μεταβιβάζονται με 

συμβολαιογραφικό έγγραφο και αφού πληρωθεί ο κανονισμένος φόρος 

μεταβιβάσεως. Συμβολαιογραφικό έγγραφο απαιτείται και όταν η μεταβίβαση 

ακινήτων της εταιρείας γίνεται προς τους ίδιους τους εταίρους της Ε.Π.Ε.

4.3 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΕΙΣ Ε.Π.Ε.

4.3.1 Εισαγωγικά
Σε κάθε περίπτωση λύσεως της Ε.Π.Ε. -  εκτός της κηρύξεως σε πτώχευση -  

αυτή τίθεται σε εκκαθάριση. Το στάδιο της εκκαθαρίσεως αρχίζει με την απόφαση 

των εταίρων ή του δικαστηρίου κλπ. για λύση της εταιρείας και τελειώνει με τη 

διανομή του τελικού προϊόντος της εκκαθαρίσεως στους εταίρους.

Οι ενέργειες που γίνονται στο στάδιο της εκκαθαρίσεως είναι κατά σειρά οι

εξής:

1. Απόφαση λύσεως της εταιρείας: Η απόφαση των εταίρων για λύση της 

εταιρείας λαμβάνεται σε πραγματοποιούμενη συνέλευση αυτών και 

απαιτείται πλειοψηφία 3Α του όλου αριθμού των εταίρων. Η απόφαση 

καταχωρείται στο βιβλίο πρακτικών συνελεύσεων των εταίρων της Ε.Π.Ε. 

Από τη μέρα αυτή αρχίζει για την εταιρεία το στάδιο της εκκαθαρίσεως. 

Σε όλα τα έγγραφα της εταιρείας, καθώς και στις σφραγίδες αυτής, δίπλα 

στην επωνυμία της έχουν προστεθεί οι λέξεις “Υπό εκκαθάριση”. Τα ίδια 

ισχύουν αν η εταιρεία λύθηκε με δικαστική απόφαση ή εάν η λύση επήλθε 

επειδή έληξε η προβλεπόμενη στο καταστατικό διάρκεια αυτής.

2. Ισολογισμός τέλους χρήσεως και αρχικός ισολογισμός εκκαθαρίσεως. 

Την ημέρα που λύθηκε και τέθηκε σε εκκαθάριση η εταιρεία, έληξε η 

τελευταία διαχειριστική περίοδος της κανονικής λειτουργίας αυτής, η
ι η

οποία θα είναι μικρότερη του δωδεκαμήνου , εκτός αν η ημερομηνία 

λύσεώς της συμπέσει με εκείνη καταρτίσεως του ισολογισμού κατά το 

καταστατικό. Την ημέρα, λοιπόν, που λύεται και τίθεται σε εκκαθάριση η 

Ε.Π.Ε., θα συνταχθεί ο ισολογισμός της τελευταίας κανονικής
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διαχειριστικής περιόδου, σύμφωνα με τις οδηγίες του Γενικού Λογιστικού 

Σχεδίου και τις σχετικές διατάξεις. Ο ισολογισμός αυτός συμπίπτει με τον 

αρχικό ισολογισμό εκκαθαρίσεως, που απαιτεί ο νόμος να συνταχθεί από 

τους εκκαθαριστές, μόλις αυτοί αναλάβουν τα καθήκοντά τους. Είναι 

πιθανό να διαφέρουν αυτοί οι δύο ισολογισμοί και αυτό ίσως συμβεί εάν 

οι εκκαθαριστές καθυστερήσουν να συντάξουν τον αρχικό ισολογισμό 

εκκαθαρίσεως και προκόψουν νέα στοιχεία, τα οποία θα υπαγορεύσουν 

ενδεχομένως τροποποίηση του άλλου ισολογισμού (της τελευταίας 

χρήσεως της εταιρείας).

4.3.2 Ενέργειες εκκαθαριστών
Οι εκκαθαριστές, αναλάβουν τα καθήκοντά τους, προβαίνουν στις ακόλουθες 

ενέργειες:

Α) Σχετικά με την τελευταία χρήση της λυόμενης εταιρείας:

1. Συντάσσουν τον ισολογισμό τέλους χρήσεως της τελευταίας διαχειριστικής 

περιόδου της λυθείσας εταιρείας.

2. Υποβάλλουν δήλωση φορολογίας εισοδήματος για την τελευταία 

διαχειριστική περίοδο της εταιρείας (που αρχίζει την 1η Ιανουάριου του 

έτους που λύθηκε αυτή και τελειώνει την ημερομηνία λύσεως και θέσεώς 

της σε εκκαθάριση). Προθεσμία υποβολής της δηλώσεως αυτής τέσσερις 

και μισός (4,5) μήνες από την ημερομηνία λύσεως της εταιρείας.

3. Υποβάλλουν την ετήσια εκκαθαριστική δήλωση Φ.Π.Α. για την τελευταία 

διαχειριστική περίοδο της εταιρείας (πριν αυτή τεθεί υπό εκκαθάριση) 

μέσα σε προθεσμία 130 ημερών από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου. 

Φυσικά, υποβάλλονται κανονικά, μέσα στην προβλεπόμενη προθεσμία και 

οι προσωρινές δηλώσεις Φ.Π. Α. για κάθε φορολογική περίοδο.

Β) Σχετικά μ ε το στάδιο εκκαθαρίσεως

1. Αρχικός ισολογισμός εκκαθαρίσεως. Συντάσσεται ο αρχικός ισολογισμός 

εκκαθαρίσεως, κατόπιν απογραφής που διενεργούν οι εκκαθαριστές κατά 17

17 Κατά τη λήξη ή διακοπή των εργασιών της εταιρείας η διαχειριστική περίοδος μπορεί να είναι 
μικρότερη του δωδεκαμήνου σύμφωνα με τις ισχύοντες διατάξεις.
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την ημέρα θέσεως της εταιρείας σε εκκαθάριση και ο οποίος, συνήθως, 

συμπίπτει με τον υπό την αυτήν ημερομηνία συντασσόμενο ισολογισμό 

της τελευταίας διαχειριστικής περιόδου κανονικής λειτουργίας της 

εταιρείας.

2. Υποβολή δηλώσεως μεταβολής. Κάθε μεταβολή που επέρχεται στη 

λειτουργία του επιτηδευματία (συνεπώς και η απόφαση λύσεως και 

θέσεως της εταιρείας σε εκκαθάριση) πρέπει να δηλώνεται στην αρμόδια 

Δ.Ο.Υ. (με την υποβολή σχετικής δηλώσεως μεταβολής) μέσα σε δέκα 

(10) ημέρες από το χρόνο που επήλθε η μεταβολή (από τη λήψη της 

απόφασης των εταίρων για λύση της εταιρείας). Η δήλωση μεταβολής 

συνοδεύεται και από κυρωμένο αντίγραφο πρακτικού με την απόφαση των 

εταίρων για τη λύση της εταιρείας.

3. Μετά το πέρας του σταδίου εκκαθαρίσεως οι εκκαθαριστές:

1) Συντάσσουν τελική απογραφή και στη συνέχεια τον τελικό ισολογισμό 

εκκαθαρίσεως. Στο στάδιο της εκκαθαρίσεως έχει ρευστοποιηθεί η 

περιουσία της εταιρείας. Πουλήθηκαν τα πάγια, τα εμπορεύματα κλπ., 

εισπράχθηκαν οι απαιτήσεις και εξοφλήθηκαν οι υποχρεώσεις της 

εταιρείας. Έτσι, ο τελικός ισολογισμός εκκαθαρίσεως περιλαμβάνει, 

συνήθως, στο ενεργητικό τα χρηματικά διαθέσιμα και ενδεχομένως 

κάποια πάγια ή άλλα ενσώματα στοιχεία που δεν πουλήθηκαν και στο 

παθητικό του λογαριασμούς κεφαλαίου.

2) Υποβάλλουν δήλωση φορολογίας εισοδήματος για τα αποτελέσματα 

εκκαθαρίσεως, όπως προκύπτουν μετά τη σύνταξη του τελικού 

ισολογισμού εκκαθαρίσεως (μέσα σε ένα μήνα). Εάν το στάδιο της 

εκκαθαρίσεως διαρκεί πέραν του έτους, οι εκκαθαριστές υποχρεούνται να 

συντάσσουν, στο τέλος κάθε δωδεκαμήνου, ενδιάμεσο ισολογισμό 

εκκαθαρίσεως και στο τέλος της εκκαθάρισης τον τελικό ισολογισμό. 

Όλοι αυτοί οι ισολογισμοί δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως. Επίσης, τόσο ο τελικός ισολογισμός, όσο και οι ενδιάμεσοι 

υποβάλλονται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. μαζί με τη σχετική δήλωση 

φορολογίας εισοδήματος μέσα σε ένα (1) μήνα.

3) Οι προσωρινές δηλώσεις Φ.Π.Α. για κάθε φορολογική περίοδο, που 

εμπίπτει στο στάδιο της εκκαθάρισης, υποβάλλονται κανονικά μέσα στη 

προθεσμία που προβλέπεται, δηλαδή, κάθε μήνα μέχρι την 25η ημέρα του
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επόμενου μήνα. Μετά το πέρας της εκκαθάρισης και μέσα σε προθεσμία 

130 ημερών από τη παύση των εργασιών θα υποβληθεί στη Δ.Ο. Υ. και η 

εκκαθαριστική δήλωση Φ.Π.Α.

4) Ταυτόχρονα με τη σύνταξη του τελικού ισολογισμού εκκαθάρισης 

συνέρχεται η συνέλευση των εταίρων, η οποία εγκρίνει αυτόν και τη 

διανομή του τελικού αποτελέσματος στους εταίρους και επισημοποιεί την 

οριστική παύση των εργασιών της εταιρείας. Εντέλλεται, επίσης, τη 

σύνταξη του διαλυτικού της εταιρείας εγγράφου ενώπιον 

συμβολαιογράφου και τη καταχώρισή του στα βιβλία εταιρειών του 

Πρωτοδικείου και τη δημοσίευσή σχετικής ανακοινώσεως στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

5) Μέσα σε δέκα (10) ημέρες από τη σύνταξη του τελικού ισολογισμού 

εκκαθαρίσεως πρέπει να υποβληθεί στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. η δήλωση 

οριστικής παύσεως των εργασιών. Ταυτόχρονα προσκομίζονται στη 

Δ.Ο.Υ. και όλα τα στοιχεία (δελτία αποστολής, τιμολόγια κλπ.) για 

ακύρωση.

4.3.3 Αναβίωση λυθείσας Ε.Π.Ε.
Για την αναβίωση της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης που λύθηκε κατά 

οποιοδήποτε τρόπο — πλην πτωχεύσεως -  και βρίσκεται στο στάδιο της 

εκκαθαρίσεως, πρέπει να συντρέξουν όλες εκείνες οι προϋποθέσεις που απαιτούνται 

και για την αναβίωση λυθείσας ανώνυμης εταιρείας, ήτοι:

Εί Η απόφαση περί αναβιώσεως (συνεχίσεως) της λυθείσας Ε.Π.Ε. να 

ελήφθη από όλους τους εταίρους, εκτός αν το καταστατικό προβλέπει ότι 

η τέτοια απόφαση μπορεί να ληφθεί από ορισμένη πλειοψηφία.

Εί Η αναβίωση (συνέχιση) της λειτουργίας της Ε.Π.Ε. να μην αποκλείεται 

από το λόγο που επέφερε τη λύση αυτής (π.χ. εάν πραγματοποιήθηκε ή 

κατέστη αδύνατος ο σκοπός της εταιρείας).

Εί Να μην έχει αρχίσει η διανομή της εταιρικής περιουσίας, γιατί στην 

περίπτωση αυτή αποκλείεται η δυνατότητα λήψεως αποφάσεως των 

εταίρων για την αναβίωση.

Εί Να τηρηθεί ο αναγκαίος τύπος (συμβολαιογραφικό έγγραφο) και οι κατά 

νόμο επιβαλλόμενες δημοσιεύσεις.
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5 ΑΛΛΑ ΕΙΔΗ Ε.Π.Ε.

5.1 ΑΛΛΟΔΑΠΕΣ Ε.Π.Ε.

5.1.1 Έννοια αλλοδαπής Ε.Π.Ε.
Μία εταιρεία περιορισμένης ευθύνης θεωρείται αλλοδαπή (δηλαδή όχι 

ελληνικής ιθαγένειας) όταν έχει την έδρα της εκτός Ελλάδας. Η αλλοδαπή εταιρεία 

υπάγεται στο δίκαιο της χώρας στην οποία έχει την έδρα της. Εάν θεωρηθεί ότι η 

αλλοδαπή εταιρεία έχει την πραγματική της έδρα στην ημεδαπή, επειδή η διοίκηση 

και η δραστηριότητα αυτής βρίσκονται στην ημεδαπή, τότε μπορεί αυτή να αναχθεί 

και στα ελληνικά δικαστήρια.

Να τονισθεί εδώ ότι η Ε.Π.Ε. που περιλαμβάνει στα μέλη της και αλλοδαπά ή 

μόνο αλλοδαπά πρόσωπα (φυσικά ή νομικά), εφόσον έχει την έδρα της εντός της 

ελληνικής επικράτειας, δεν είναι αλλοδαπή.

5.1.2 Άδεια εγκαταστόσεως αλλοδαπής Ε.Π.Ε.
Οι αλλοδαπές εταιρείες περιορισμένης ευθύνης, μπορούν να εγκαταστήσουν

στην Ελλάδα υποκατάστημα ή πρακτορείο κατόπιν αποφάσεως (άδειας) του 

Υπουργού Εμπορίου.

Η άδεια αυτή του Υπουργού Εμπορίου εκδίδεται εφόσον:

1. Η εταιρεία έχει συσταθεί σύμφωνα με τους νόμους της Πολιτείας, στην 

οποία βρίσκεται η έδρα αυτής και είναι σε λειτουργία.

2. Έχει προσκομισθεί κυρωμένο από την αρμόδια Προξενική αρχή 

αντίγραφο του εγγράφου πληρεξουσιότητας του αντιπροσώπου ή 

πράκτορα αυτής, που περιλαμβάνει απαραίτητα και το διορισμού 

αντικλήτου, καθώς και το ονοματεπώνυμο των εκπροσωπούντων την 

εταιρεία στην έδρα αυτή και τέλος στην επωνυμία της εταιρείας.

3. Και οι ημεδαπές εταιρείες έχουν τη δυνατότητα να εγκαταστήσουν 

υποκατάστημα ή πρακτορείο στην Πολιτεία, όπου η έδρα της αλλοδαπής 

εταιρείας.
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Η απόφαση του Υπουργού Εμπορίου περί παροχής αδείας εγκαταστάσεως 

στην Ελλάδα αλλοδαπής Ε.Π.Ε. πρέπει να καταχωρηθεί στα βιβλία εταιρειών 

του αρμόδιου Πρωτοδικείου. Επίσης, περίληψη αυτής πρέπει να δημοσιευθεί 

στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

5.2 ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΣΕ Ε.Π.Ε. ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ 

Ε.Π.Ε.

5.2.1 Περιπτώσεις μετατροπής και συγχωνεύσεις Ε.Π.Ε.18
Περιληπτικά αναφέρονται παρακάτω οι δυνατές περιπτώσεις μετατροπής και

συγχωνεύσεως εταιρειών περιορισμένης ευθύνης:

1) Μετατροπή ανώνυμης εταιρείας σε Ε.Π.Ε.

2) Μετατροπή προσωπικής εταιρείας (ομόρρυθμης ή ετερόρρυθμης) σε 

Ε.Π.Ε.

3) Μετατροπή Ε.Π.Ε. σε ανώνυμη εταιρεία.

4) Μετατροπή Ε.Π.Ε. σε προσωπική εταιρεία. Περίπτωση σπάνια, που δεν 

αντιμετωπίζεται ευθέως από το νόμο.

5) Συγχώνευση εταιρειών περιορισμένης ευθύνης είτε με σύσταση νέας 

Ε.Π.Ε. είτε με απορρόφηση από μία εταιρεία περιορισμένης ευθύνης 

άλλης ή άλλων Ε.Π.Ε.

6) Συγχώνευση διαφόρων τύπων επιχειρήσεων (ατομικών, προσωπικών 

εταιρειών και Ε.Π.Ε. -  πλην ανωνύμων εταιρειών) σε εταιρεία 

περιορισμένης ευθύνης.

Θα πρέπει σε αυτό το σημείο, πριν συνεχίσουμε, να διευκρινίσουμε την 

έννοια της μετατροπής και της συγχωνεύσεως. Η μετατροπή αφορά ένα μόνο νομικό 

πρόσωπο, του οποίου ο μετασχηματισμός άλλου νομικού τύπου εταιρεία επέρχεται με 

μονομερή δικαιοπραξία. Ενώ, η συγχώνευση αποτελεί σύμβαση μεταξύ δύο ή 

περισσοτέρων προσώπων (βασικά εταιρειών). Οπωσδήποτε και σε κάθε περίπτωση 

απαιτείται προηγούμενη σχετική απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων κάθε 

εταιρείας που μετατρέπεται ή συγχωνεύεται.
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5.2.2 Μετατροπή Ε.Π.Ε. σε Α.Ε.
Η συνηθέστερη περίπτωση από τα παραπάνω είναι η μετατροπή εταιρείας 

περιορισμένης ευθύνης σε ανώνυμη εταιρεία.

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις η μετατροπή αυτή γίνεται με απόφαση 

της συνελεύσεως των εταίρων της Ε.Π.Ε. που λαμβάνεται με την γνωστή μέχρι τώρα 

πλειοψηφία των % του όλου αριθμού των εταίρων.

Όπως σε κάθε μετατροπή της Ε.Π.Ε. σε άλλου τύπου εταιρεία, έτσι και εδώ 

απαιτείται να εκτιμηθούν όλα τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού αυτής 

από την επιτροπή της § 1.3.3.

Το κατώτατο όριο του μετοχικού κεφαλαίου της ανώνυμης εταιρείας, που θα 

προκύψει από την μετατροπή της Ε.Π.Ε. δεν μπορεί να υπολείπεται των 10.000.000 

δρχ. Σε περίπτωση, που το ποσό της ενεργητικής καθαρής θέσεως, το οποίο 

προκύπτει από την εκτίμηση των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού της 

Ε.Π.Ε., υπολείπεται από το παραπάνω ελάχιστο όριο, κατά περίπτωση η διαφορά 

καλύπτεται με νέες εισφορές των εταίρων ή και τρίτων. Οι πρόσθετες εισφορές 

μπορεί να είναι σε χρήμα ή σε είδος.

Η απόφαση περί μετατροπής της Ε.Π.Ε. σε ανώνυμη εταιρεία, που 

διατυπώνεται με τη μορφή καταστατικού, πρέπει να περιβληθεί τον τύπο 

συμβολαιογραφικού εγγράφου και να υποβληθεί στη συνέχεια στην οικεία νομαρχία 

για έγκριση.

Στη συνέχεια θα τηρηθούν οι διατυπώσεις δημοσιότητας που ορίζει ο νόμος 

(καταχώρηση στο Μητρώο Α.Ε. της νομαρχίας και δημοσίευση ανακοινώσεως 

συστάσεως της ανώνυμης εταιρείας στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως).

Πριν από την ολοκλήρωση των πιο πάνω διατυπώσεων δημοσιότητας, η 

μετατροπή δεν παράγει κανένα αποτέλεσμα. Μετά την τήρηση των διατυπώσεων 

αυτών η από τη μετατροπή προερχόμενη εταιρεία συνεχίζεται ως ανώνυμη εταιρεία.

Οι εκκρεμείς δίκες συνεχίζονται χωρίς να επέρχεται βίαιη διακοπή τους και 

χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε ειδικότερη διατύπωση για τη συνέχισή τους.

Η ονομαστική αξία της μετοχής της ανώνυμης εταιρείας, που προέκυψε από 

τη μετατροπή, πρέπει να είναι ίση με το εταιρικό μερίδιο ή με ακριβές πολλαπλάσιό 

του και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να υπερβαίνει το ποσό των 30.000 δρχ. 18

18 Περισσότερες πληροφορίες περί μετατροπής και συγχωνεύσεως Ε.Π.Ε. στο βιβλίο του Μ. Λεοντάρη 
«ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ, ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ, ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ».
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Οι εταίροι της Ε.Π.Ε. που διαφώνησαν, μπορούν, έστω και εάν το 

καταστατικό περιέχει αντίθετη διάταξη, να μεταβιβάσουν τα μερίδιά τους σε τρίτους.

5.2.3 Συγχώνευση εταιρειών περιορισμένης ευθύνης
Για τη συγχώνευση εταιρειών περιορισμένης ευθύνης είτε με σύσταση νέας

εταιρείας περιορισμένης ευθύνης είτε με απορρόφηση από μία Ε.Π.Ε. άλλης ή άλλων 

εταιρειών περιορισμένης ευθύνης απαιτείται απόφαση των συνελεύσεων των 

συγχωνευμένων εταιρειών. Οι αποφάσεις των συνελεύσεων αυτών λαμβάνονται με 

πλειοψηφία, τουλάχιστον των τριών τετάρτων (%) του όλου αριθμού των εταίρων, 

που να εκπροσωπούν τα τρία τέταρτα του όλου εταιρικού κεφαλαίου.

Περίληψη των αποφάσεων των εταίρων των συγχωνευμένων Ε.Π.Ε. πρέπει να 

δημοσιευθεί μία φορά στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και δύο φορές σε μία 

τουλάχιστον ημερήσια εφημερίδα που εκδίδεται στην έδρα κάθε εταιρείας από τις 

συγχωνευόμενες. Η δημοσίευση γίνεται με τη φροντίδα των διαχειριστών. Η 

διαδικασία της συγχωνεύσεως δεν μπορεί να προχωρήσει πριν περάσει χρονικό 

διάστημα δύο μηνών από τη δημοσίευση της άνω περιλήψεως και εφόσον εντός της 

προθεσμίας αυτής κανένας από τους προ της τελευταίας δημοσιεύσεως δανειστές των 

συγχωνευμένων εταιρειών δεν διατυπώσει εγγράφως της αντιρρήσεις του.

Η σύμβαση συγχωνεύσεως καταρτίζεται με συμβολαιογραφικό έγγραφο.

Από τη στιγμή που θα συντελεσθεί η δημοσιότητα που προβλέπει ο νόμος 

(κατάθεση αντιγράφου του συμβολαίου της συμβάσεως συγχωνεύσεως στη 

Γραμματεία του Πρωτοδικείου και δημοσίευση σχετικής περιλήψεως στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως) η νέα εταιρεία, που προέκυψε από τη συγχώνευση 

υποκαθίσταται αυτοδικαίως σε όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 

συγχωνευθεισών εταιρειών.

Η  διαδικασία της συγχωνεύσεως περιλαμβάνει τα ακόλουθα στάδια:

1. Απόφαση περί συγχωνεύσεως. Κάθε Ε.Π.Ε. συγκαλεί συνέλευση των εταίρων 

αυτής, στην οποία λαμβάνεται απόφαση για συγχώνευση αυτής είτε με σύσταση 

νέας εταιρείας περιορισμένης ευθύνης είτε με απορρόφηση -  ανάλογα με την 

περίπτωση. Η απόφαση της συνελεύσεως θα στηριχθεί σε κάποια έκθεση των 

διαχειριστών, στην οποία θα αναφέρονται οι προηγηθείσες διαπραγματεύσεις και 

συμφωνίες των συγχωνευμένων εταιρειών , καθώς και οι λόγοι που υπαγορεύουν 

και καθιστούν συμφέρουσα την συγχώνευση. Εάν πρόκειται για συγχώνευση δύο
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ή περισσοτέρων εταιρειών περιορισμένης ευθύνης σε μία νέα Ε.Π.Ε., τότε η 

συνέλευση των εταίρων κάθε μιας από τις συγχωνευόμενες εταιρείες θα πρέπει να 

εγκρίνει τους όρους της συμφωνηθείσας συγχωνεύσεως και το καταστατικό της 

νέας Ε.Π.Ε. εάν πρόκειται για την απορρόφηση μιας Ε.Π.Ε. από άλλη εταιρεία, 

τότε η συνέλευση των εταίρων της απορροφούμενης πρέπει να εγκρίνει την 

προτεινόμενη απορρόφηση και η συνέλευση των εταίρων της απορροφούσας 

πρέπει να εγκρίνει την απορρόφηση στην εταιρείας τους της άλλης 

(απορροφούμενης) Ε.Π.Ε. και κατά συνέπεια την ανάλογη αύξηση του κεφαλαίου 

της. Από αυτό το τελευταίο, κυρίως, προκύπτει ότι είναι απαραίτητη η 

προηγούμενη εκτίμηση των περιουσιακών στοιχείων των συγχωνευομένων 

εταιρειών από εκτιμητική επιτροπή. Για την απορροφούσα εταιρεία δεν υπάρχει 

θέμα εκτιμήσεως των περιουσιακών της στοιχείων.

2. Η αποτίμηση της αξίας των περιουσιακών στοιχείων των συγχωνευομένων 

εταιρειών, που θα εισφερθούν στην νέα εταιρεία που θα προκύψει από τη 

συγχώνευση ή στην απορροφούσα, θα γίνει -  όπως λέχθηκε -  από την εκτιμητική 

επιτροπή. Κάθε μία από τις συγχωνευόμενες εταιρείες θα ζητήσει με αίτησή της 

προς την οικεία νομαρχία (της έδρας αυτής) τη σύσταση της επιτροπής αυτής, 

αναφέροντας τον λόγο για τον οποίο ζητεί την εκτίμηση των στοιχείων του 

ενεργητικού και του παθητικού αυτής. Η αίτηση αυτή θα υποβληθεί σε χρόνο 

προγενέστερο, ώστε κατά τη σύγκληση της συνελεύσεως των εταίρων, που θα 

αποφασίσει τη συγχώνευση της εταιρείας, να υπάρχει η εκτιμητική έκθεση της 

επιτροπής. Η έκθεση αυτή δημοσιεύεται ολόκληρη στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως. Απαιτείται παράβολο Δ.Ο.Υ. 70,000 δρχ.

3. Δημοσίευση των αποφάσεων των συνελεύσεων. Ο νόμος απαιτεί δημοσίευση 

περιλήψεως της αποφάσεως της συνελεύσεως κάθε μιας από τις συγχωνευόμενες 

εταιρείες στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και σε μία ημερήσια πολιτική 

εφημερίδα. Η διαδικασία δεν μπορεί να προχωρήσει εάν δεν περάσει δίμηνο από 

την τελευταία δημοσίευση και εφόσον κανένας από τους δανειστές των 

συγχωνευομένων εταιρειών δεν διατύπωσε εγγράφως τυχόν αντιρρήσεις του.

4. Υπογραφή συμβολαιογραφικής πράξεως συγχωνεύσεως. Αφού συντελεσθούν όλα 

τα παραπάνω, θα προσκομισθούν στο συμβολαιογράφο: Α) Κυρωμένα αντίγραφα 

πρακτικών των συνελεύσεων των συγχωνευομένων εταιρειών που δέχονται την 

συγχώνευση και της συνελεύσεως της απορροφούσας εταιρείας, στο οποίο 

φαίνεται ότι δέχεται την απορρόφηση και την συνακόλουθη αύξηση του
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κεφαλαίου της. Β) Τα φύλλα των εφημερίδων, στα οποία δημοσιεύθηκαν οι 

περιλήψεις των αποφάσεων των συνελεύσεων που δέχθηκαν την συγχώνευση και 

οι εκτιμητικές εκθέσεις της επιτροπής. Γ) Κάθε άλλο σχετικό έγγραφο (όπως 

τυχόν απόφαση του δικαστηρίου που επιτρέπει την συγχώνευση, παρά τις 

υπάρχουσες αντιρρήσεις δανειστών, τα έγγραφα νομιμοποιήσεως εκείνων που θα 

υπογράψουν τη σύμβαση συγχωνεύσεωςκλπ.). Το συμβολαιογραφικό έγγραφο θα 

υπογράψουν εκ μέρους κάθε εταιρείας οι διαχειριστές αυτής.

5. Δημοσιότητα συμβάσεως σνγχωνεύσεως. Επίσημο αντίγραφο του 

συμβολαιογραφικού εγγράφου θα υποβληθεί στην αρμόδια οικονομική εφορία για 

θεώρηση και πληρωμή του φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου 1% εντός 15 

ημερών από την υπογραφή του. Να τονισθεί ιδιαίτερα ότι στην περίπτωση της 

συγχωνεύσεως ο φόρος 1% υπολογίζεται στο ύψος του κεφαλαίου της εταιρείας 

που προήλθε από τη συγχώνευση, αφού αφαιρεθούν τα κεφάλαια των 

συγχωνευομένων εταιρειών (όπως αυτά αναγράφονται στα καταστατικά τους). 

Στη συνέχεια, το ίδιο αντίγραφο συμβολαίου (καταστατικό) της προελθούσας από 

τη συγχώνευση ή της απορροφούσας εταιρείας προσκομίζεται για θεώρηση 

διαδοχικά στο Ταμείο Νομικών και στο Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων, στο οικείο 

Επιμελητήριο και τέλος στο Πρωτοδικείο για καταχώρηση.

Η δημοσιότητα περιλαμβάνει, εκτός από την καταχώρηση στο Μητρώο Ε.Π.Ε. 

του Πρωτοδικείου, και δημοσίευση περιλήψεως του συμβολαιογραφικού 

εγγράφου (καταστατικού) στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

5.2.4 Διατάξεις του Κ.Β.Σ. σχετικά με μετατροπή και συγχώνευση Ε.Π.Ε.
Παρακάτω παρατίθενται αυτούσια τα άρθρα του νέου Κ.Β.Σ. που

αναφέρονται σχετικά με την μετατροπή και την συγχώνευση εταιρειών περιορισμένης 

ευθύνης.

1) Άρθρο 27 § 22α. Πράξεις στο χρονικό διάστημα μεταξύ του Ισολογισμού 

μετασχηματισμού και της ολοκλήρωσης της μετατροπής με το Ν. 2166/93.

Όταν μετασχηματίζονται επιχειρήσεις με τις διατάξεις του Ν. 2166/93, οι πράξεις 

που γίνονται μέσα στο χρονικό διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ του χρόνου 

σύνταξης του ισολογισμού μετασχηματισμού και του χρόνου ολοκλήρωσης της 

μετατροπής, θεωρούνται ότι ενεργούνται για λογαριασμό της νέας εταιρείας. Τα 

ποσά των πράξεων αυτών μεταφέρονται με συγκεντρωτική εγγραφή στα βιβλία
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της νέας εταιρείας, αμέσως μετά τη σύσταση αυτής. (Σχετ. Εγκ. 1039799/10359 

ΠΟΑ. 1080/5-4-1994).

2) Άρθρο 27 § 23α. Μη απογραφή και σύνταξη ισολογισμού, στο χρόνο ολοκλήρωσης 

της μετατροπής εταιρειών με το Ν. 2166/93.

Αντίθετα με τις διατάξεις του ν.δ. 1297/1972, όταν μετασχηματίζονται 

επιχειρήσεις με τις διατάξεις του Ν. 2166/93, δεν έχουν υποχρέωση να 

καταρτίσουν Ισολογισμό κατά το χρόνο που ολοκληρώνεται η διαδικασία του 

μετασχηματισμού (σύσταση ανώνυμης εταιρείας ή Ε.Π.Ε.).

Δηλαδή στην περίπτωση αυτή, οι μετατρεπόμενες ή συγχωνευόμενες ή 

απορροφούμενες επιχειρήσεις φορολογούνται για τα τυχόν κέρδη που 

προκύπτουν μέχρι του χρόνου σύνταξης από μέρους των, του ισολογισμού 

μετασχηματισμού, ενώ τα κέρδη που θα προκύψουν από τις συναλλαγές που θα 

διενεργηθούν μετά το χρόνο σύνταξης του ισολογισμού μετασχηματισμού και 

μέχρι της ολοκλήρωσής του, φορολογούνται στο όνομα της προερχόμενης από το 

μετασχηματισμό εταιρείας.

3) Άρθρο 27 § 25. Έξοδα πρώτης εγκατάστασης Α.Ε. ή Ε.Π.Ε. που προέρχεται από 

μετατροπή ή συγχώνευση.

Τα έξοδα πρώτης εγκατάστασης για τη σύσταση νομικού προσώπου 

καταχωρούνται σε προσωρινά βιβλία που θεωρούνται στο όνομα του ιδρυτή 

(άρθρο 10 §2). Στις περιπτώσεις μετατροπής ή συγχώνευσης εταιρειών σε Α.Ε., ή 

Ε.Π.Ε. έχει γίνει δεκτό με την Ε. 16455 ΠΟΑ. 264/6-8-1969 εγκύκλιο του 

Υπουργείου Οικονομικών, να καταχωρούνται τα έξοδα πρώτης εγκατάστασης και 

οι αγορές και οι λοιπές συναλλαγές που είναι αναγκαίες για τη σύσταση του 

νομικού προσώπου σε διακεκριμένους λογαριασμούς των υπό μετατροπή ή 

συγχώνευση επιχειρήσεων. Τα βιβλία, στα οποία καταχωρούνται οι πιο πάνω 

πράξεις, πρέπει να τίθενται στην διάθεση του φορολογικού ελέγχου της 

συσταθείσης εταιρείας, για να επαληθεύσει την μεταφορά των λογαριασμών κλπ.

4) Άρθρο 27 § 26. Απογραφή και Ισολογισμός για να γίνει, μετασχηματισμός 

επιχειρήσεων με το Ν. 2166/93.

Προκειμένου να γίνει ο μετασχηματισμός των επιχειρήσεων με βάση τις διατάξεις 

του Ν. 2166/93, θα πρέπει κατ’ αρχήν να ληφθεί σχετική απόφαση από τα 

αρμόδια όργανά τους για το μετασχηματισμό τους και του χρόνου κατάρτισης του 

ισολογισμού μετασχηματισμού. Στη συνέχεια, μετά τη λήψη της σχετικής 

απόφασης θα πρέπει οι επιχειρήσεις που αποφάσισαν να συγχωνευθούν ή να
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μετατραπούν, να προβούν σε απογραφή της περιουσιακής τους κατάστασης,

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τις διατάξεις του Κ.Β.Σ. και στη σύνταξη 

ισολογισμού με ημερομηνία το χρόνο που αποφάσισαν τα αρμόδια όργανα των 

μετασχηματιζόμενων επιχειρήσεων. Ο ισολογισμός συντάσσεται ειδικά για τις 

ανάγκες της συγχώνευσης ή μετατροπής και τα στοιχεία αυτού, μετά την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας μετασχηματισμού, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

από τις διατάξεις του Ν. 2190/1920 και Ν. 3190/1955, θα μεταφερθούν αυτούσια 

ως στοιχεία ισολογισμού έναρξης της προερχόμενης από τη μετατροπή ή 

συγχώνευση εταιρείας. Σε περίπτωση συγχώνευσης επιχειρήσεων μεταφέρονται 

ενοποιημένα τα στοιχεία των ισολογισμών των συγχωνευομένων επιχειρήσεων, 

στον ισολογισμό έναρξης της εταιρείας που προέρχεται από τη συγχώνευση αυτή. 

(Σχετ. Εγκ. 1039799/10359 ΠΟΑ. 1080/5-4-1994).

6 ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ Ε.Π.Ε.

6.1 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

6.1.1 Χρόνος κτήσεως εισοδήματος Ε.Π.Ε.
Τα εισοδήματα και κέρδη της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης θεωρείται ότι

εκτήθησαν κατά την ημέρα που εγκρίθηκε ο ισολογισμός αυτής. Συνεπώς, τα κέρδη 

που παρουσιάζει ο ισολογισμός της 31ην Δεκεμβρίου 1996 μιας Ε.Π.Ε., που 

εγκρίθηκε από την συνέλευση των εταίρων 31ην Μαρτίου 1997, θεωρείται ότι 

εκτήθησαν από τους εταίρους αυτής κατά το έτος αυτό (1997) και θα περιληφθούν 

στις ατομικές δηλώσεις φόρου εισοδήματος των εταίρων (κατά την αναλογία 

εκάστου) του οικονομικού έτους 1998. Τούτο ισχύει, κατ' αρχήν, για τα κέρδη από 

συμμετοχή σε Ε.Π.Ε., τα οποία καταβλήθηκαν ως επιχειρηματική αμοιβή στους 

εταίρους που είναι και διαχειριστές. Τα κέρδη, τα οποία διανέμονται στους εταίρους 

που δεν είναι διαχειριστές ή και στους εταίρους-διαχειριστές, πέραν του ποσού της
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αναλογούσας επιχειρηματικής αμοιβής, που έχουν φορολογηθεί στην εταιρεία με 

συντελεστή 35% θα περιληφθούν στις ατομικές δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος 

ως εισοδήματα φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο, χωρίς να προστίθενται στα λοιπά 

φορολογηθέντα εισοδήματα.

6.1.2 Καθαρό εισόδημα Ε.Π.Ε.
Για τον προσδιορισμό του συνολικού καθαρού εισοδήματος των νομικών 

προσώπων κερδοσκοπικού χαρακτήρα (συνεπώς και της Ε.Π.Ε.), λαμβάνονται τα 

ακαθάριστα έσοδα και από αυτά αφαιρούνται όλες οι δαπάνες που 

πραγματοποιούνται για την απόκτηση αυτών (των εσόδων). Ακαθάριστα έσοδα της 

Ε.Π.Ε. είναι: α) Το τίμημα από τις πραγματοποιηθείσες πωλήσεις και οι αμοιβές από 

την παροχή υπηρεσιών, β) Τα εισοδήματα από ακίνητα, κινητές αξίες, γεωργικές 

επιχειρήσεις, συμμετοχή σε άλλες επιχειρήσεις (εμπορικές κλπ.) και άλλες πηγές. 

Από τα ακαθάριστα, ως άνω έσοδα, εκπίπτονται οι δαπάνες όπως τα γενικά έξοδα, η 

μισθοδοσία του προσωπικού (εκτός μισθών κλπ. απολαβών των εταίρων της Ε.Π.Ε.), 

οι αποσβέσεις των παγίων, τα έξοδα συντηρήσεως αυτών κλπ.

6.1.3 Φορολογητέο εισόδημα Ε.Π.Ε.
Για την εξεύρεση του φορολογητέου εισοδήματος της Ε.Π.Ε. αφαιρούνται

από το συνολικό καθαρό εισόδημα αυτής τα μερίσματα ή κέρδη από συμμετοχή σε 

άλλες εταιρείες που έχουν ήδη φορολογηθεί στην πηγή τους, σύμφωνα με τις 

ισχύοντες διατάξεις. Διατάξεις που αποσκοπούν στην αποφυγή διπλής φορολογίας 

των αυτών εισοδημάτων.

6.1.4 Υπολογισμός του φόρου στα εισοδήματα της Ε.Π.Ε.
Ο φόρος υπολογίζεται στο συνολικό φορολογητέο εισόδημα του υπόχρεου

νομικού προσώπου (της Ε.Π.Ε.) με συντελεστή τριάντα πέντε τοις εκατό (35%). 

Εκτός από τα προαναφερθέντα για την εξεύρεση του φορολογητέου εισοδήματος 

εκπίπτεται επίσης από το συνολικό καθαρό η επιχειρηματική αμοιβή, την οποία 

δικαιούνται οι διαχειριστές-εταίροι, όπως αναπτύσσεται στην επόμενη παράγραφο.

Συμπληρωματικός φόρος 3%. Επιπλέον του ανωτέρου φόρου εισοδήματος με 

συντελεστή 35%, επιβάλλεται και συμπληρωματικός φόρος στο εισόδημα από
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ακίνητα, που αποκτούν οι Ε.Π.Ε. Ο φόρος αυτός υπολογίζεται με συντελεστή τρία 

τοις εκατό (3%).

6.1.5 Επιχειρηματική αμοιβή
Ο αναφερόμενος στην προηγούμενη παράγραφο φόρος με συντελεστή 35% 

εφαρμόζεται στα καθαρά κέρδη της Ε.Π.Ε., που απομένουν μετά την αφαίρεση από 

τα συνολικά καθαρά κέρδη αυτής, επιχειρηματικής αμοιβής για φυσικά πρόσωπα 

διαχειριστές-εταίρους και μέχρι τρεις το πολύ, οι οποίοι μετέχουν στην εταιρεία με τα 

μεγαλύτερα ποσοστά συμμετοχής. Σε περίπτωση περισσοτέρων διαχειριστών-εταίρων 

με ίσα ποσοστά συμμετοχής, οι δικαιούχοι επιχειρηματικής αμοιβής καθορίζονται 

από την εταιρεία και δηλώνονται από την οικεία αρχική ετήσια εμπρόθεσμη δήλωσή 

της. Ως ποσοστά λαμβάνονται εκείνα που υφίστανται κατά το χρόνο εγκρίσεως του 

ισολογισμού της. Αν αυτός δεν εγκριθεί μέσα σε χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών 

από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου, λαμβάνονται υπόψη τα ποσοστά που έχουν 

αυτοί κατά την τελευταία ημέρα του τριμήνου.

Η ανωτέρω επιχειρηματική αμοιβή θεωρείται ως λαμβανόμενη, από το ήμισυ 

των συνολικών καθαρών κερδών της εταιρείας, που δηλώνονται με την αρχική 

εμπρόθεσμη δήλωση και κατά το ποσοστό συμμετοχής των διαχειριστών. Όταν η 

αρχική δήλωση υποβάλλεται εκπρόθεσμα και μέχρι 30 ημέρες από τη λήξη της 

προθεσμίας υποβολής της, εξακολουθεί να ισχύει το δικαίωμα αφαιρέσεως της 

επιχειρηματικής αμοιβής από τα κέρδη.

Όταν ο διαχειριστής συμμετέχει σε περισσότερες της μιας εταιρείες 

περιορισμένης ευθύνης ή σε άλλες προσωπικές εταιρείες ως ομόρρυθμος εταίρος, 

αυτός δικαιούται επιχειρηματική αμοιβή από αία από αυτές, κατ’ επιλογή του. Η 

επιλογή αυτή δηλώνεται με την οικεία αρχική εμπρόθεσμη δήλωση φορολογίας 

εισοδήματος της εταιρείας και δεν ανακαλείται.

Στην επιχειρηματική αμοιβή που καταβάλλεται στους διαχειριστές-εταίρους 

των Ε.Π.Ε. γίνεται παρακράτηση φόρου εισοδήματος με συντελεστή 15% πλέον 

τελών χαρτοσήμου και εισφοράς Ο.Γ.Α. 1,20%. Η παρακράτηση των ποσών αυτών 

διενεργείται από την εταιρεία κατά το χρόνο εγκρίσεως του ισολογισμού της και σε 

περίπτωση μη εγκρίσεώς του, εντός τριών μηνών από τη λήξη της διαχειριστικής 

περιόδου, κατά το χρόνο που λήγει το τρίμηνο αυτό και αποδίδεται μέσα στο πρώτο 

15νθήμερο του επόμενου από την παρακράτηση μήνα.
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Οι Ε.Π.Ε. που καταβάλλουν κατά τη διάρκεια της χρήσεως μισθούς σε 

διαχειριστές-εταίρους τους, θεωρείται ότι οι μισθοί αυτοί καταβάλλονται έναντι της 

επιχειρηματικής αμοιβής και δεν έχουν υποχρέωση να προβαίνουν σε παρακράτηση 

φόρου κατά την καταβολή των μισθών, πλην όμως υποχρεούνται, έναντι του 

οφειλομένου φόρου επί της επιχειρηματικής αμοιβής, να καταβάλλουν φόρο 15% 

πλέον χαρτοσήμου 1,2% με προσωρινή δήλωση μέσα στο πρώτο 15νθήμερο των 

Απριλίου, Ιουλίου, Οκτωβρίου και Ιανουάριου εκάστου έτους που θα περιλαμβάνει 

τις κατά το προηγούμενο ημερολογιακό τρίμηνο καταβληθείσες ακαθάριστες 

αποδοχές.

6.1.6 Υποβολή δηλώσεως εισοδήματος από το νομικό πρόσωπο της
Ε.Π.Ε.
Οι εταιρείες περιορισμένης ευθύνης υποχρεούνται να υποβάλλουν, κάθε έτος, 

στη Δ.Ο.Υ. της έδρας τους, δήλωση για τα αποτελέσματά τους, τα οποία προέκυψαν 

κατά τη διάρκεια της διαχειριστικής περιόδου που έληξε, μέχρι την 15η ημέρα του 

πέμπτου μήνα από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου.

Μαζί με την παραπάνω δήλωση υποβάλλεται και έντυπο με συμπληρωματικά 

στοιχεία που αφορούν το πρόσωπο της Ε.Π.Ε. και την κλεισθείσα χρήση.

Ο ισολογισμός της Ε.Π.Ε. εγκρίνεται από τη συνέλευση των εταίρων αυτής, 

που συνέρχεται υποχρεωτικώς μέσα σε τρεις μήνες από τη λήξη της εταιρικής 

χρήσεως. Με βάση τα παραπάνω η Ε.Π.Ε., για τη χρήση του ημερολογιακού έτους 

1996 θα κάνει τις εξής ενέργειες: α) Θα φροντίσει να εγκριθεί ο ισολογισμός της 31ης 

Δεκεμβρίου 1996 από τη συνέλευση των εταίρων μέχρι την 31η Μαρτίου 1997, β) θα 

υποβάλλει την παραπάνω δήλωση στη Δ.Ο.Υ. της έδρας της μέχρι 15 Μαίου 1997.

Παρακράτηση και απόδοση φόρου και χαρτοσήμου κερδών Ε.Π.Ε.

Με τη δήλωση φόρου εισοδήματος του νομικού προσώπου της Ε.Π.Ε., που 

υποβάλλεται κατά τα άνω, αποδίδεται στο Δημόσιο και ο παρακρατηθείς φόρος, 

καθώς και το αναλογούν χαρτόσημο. Όπως λέχθηκε και παραπάνω, στα εισοδήματα 

και κέρδη από συμμετοχή σε εταιρεία περιορισμένης ευθύνης παρακρατείται φόρος 

με συντελεστή 35%. Ο φόρος παρακρατείται από την Ε.Π.Ε. κατά την έγκριση του 

ισολογισμού. Σε περίπτωση που δεν εγκριθεί ο ισολογισμός της εταιρείας μέσα σε 

χρονικό διάστημα τριών μηνών από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου αυτής, η 

παρακράτηση ενεργείται την τελευταία ημέρα αυτού του τριμήνου. Τα καθαρά κέρδη
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εταιρείας περιορισμένης ευθύνης κατά το ποσό αυτών που προέρχεται από τη 

συμμετοχή της σε άλλη Ε.Π.Ε. δεν υπόκεινται σε παρακράτηση.

Χαρτόσημο κερδών Ε.Π.Ε. Τα καθαρά κέρδη της Ε.Π.Ε. χαρτοσημαίνονται 

με συντελεστή 1,20%. Το χαρτόσημο αποδίδεται στο Δημόσιο Ταμείο μαζί με τη 

δήλωση αποτελεσμάτων.

Από το συνολικό ποσό του φόρου που αναλογεί στο φορολογούμενο 

εισόδημα και του συμπληρωματικού φόρου εκπίπτουν:

1. Ο φόρος που προκαταβλήθηκε και ο φόρος που παρακρατήθηκε.

2. Ο φόρος που αναλογεί στο μέρος των φορολογηθέντων κατ’ ειδικό τρόπο 

με εξάντληση της φορολογικής υποχρεώσεως εισοδημάτων που 

διανέμονται και με τα οποία έχουν προσαυξηθεί τα υποκείμενα σε 

φορολογία κέρδη του νομικού προσώπου.

3. Ο φόρος που αποδεδειγμένα καταβλήθηκε στην αλλοδαπή για το 

εισόδημα που προέκυψε σε αυτήν και υπόκειται σε φόρο. Ο φόρος αυτός 

σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι ανώτερος από το ποσό του φόρου 

που αναλογεί για το εισόδημα αυτό στην Ελλάδα.

7 ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

7.1 ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΩΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΩΣ 

ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΜΕΡΙΔΙΩΝ

Κατά τη σύσταση της Ε.Π.Ε. διακρίνουμε δύο στάδια: το στάδιο της 

αναλήψεως της ευθύνης και το στάδιο της καταβολής της εισφοράς.
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11 Παράδειγμα 7-1

Α Ε Π
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 4.000.000
33.03 _ ΕΤΑΙΡΟΙ Λ/ΣΜΟΣ ΚΑΛΥΨΕΩΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 4,000,000
33.n3.on Εταίρος Α (Εταιρικά μερίδια 100*20,000) 2,000,000
33.03.ni Εταίρος Β (Εταιρικά μερίδια 50*20,000) 1,000,000
33.03.02 Εταίρος Γ (Εταιρικά μερίδια 50*20,000) 1,000,000

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4,000,000
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4,000,000

40.06.00 Εταιρική μερίδα Α (Μερίδια 100*20,000) 2,000,000
40.06.01 Εταιρική μερίδα Β (Μερίδια 50*20,000) 1,000,000
40.06.02 Εταιρική μερίδα Γ (Μερίδια 50*20,000) 1,000,000

.38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 3.000,000
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 3,000,000
14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 1,000,000
14.00 ΕΠΠΊΛΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 1,000,000

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 4,000,000
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ Λ/ΣΜΟΣ ΚΑΛΥΨΕΩΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 4,000,000

33.03.00 Εταίρος Α 2,000,000
3.3.03.01 Εταίρος Β 1,000,000
33.03.02 Εταίρος Γ 1,000,000

Πίνακας 7-1 Εγγραφές συ στάσεως

Το ότι στις Ε.Π.Ε. το Εταιρικό Κεφάλαιο πρέπει να είναι ολοσχερώς 

καταβλημένο κατά τη κατάρτιση της εταιρικής συμβάσεως καθιστά περιττή τη 

χρησιμοποίηση του λογαριασμού 33.04 «ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ /  Οφειλόμενο 

Κεφάλαιο».

Η μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων είναι συνήθως σύμβαση που 

διακανονίζεται μεταξύ των εταίρων, χωρίς μεσολάβηση της Ε.Π.Ε., η οποία 

περιορίζεται να επιφέρει τη σχετική μεταβολή στους αναλυτικούς λογαριασμούς του 

Εταιρικού Κεφαλαίου.

1  Παράδειγμα 7-2

Αν υποθέσουμε, με τα δεδομένα του προηγούμενου παραδείγματος, ότι ο 

Εταίρος Β μεταβίβασε τα εταιρικά του μερίδια στον Δ χωρίς μεσολάβηση της Ε.Π.Ε., 

η τελευταία άσχετα από το ποσό που έχει συμφωνηθεί να καταβάλει ο Δ, θα 

διενεργήσει την εγγραφή:

Α Ε Π
4 0 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.000.000
4 0 .0 6 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1,000,000
4 0 .0 6 .0 1 Εταιρική μερίδα Β (Εταιρικά μερίδια 50*20,000) 1,000,000

4 0 Κ ΕΦ ΑΛΑΙΟ 1,000,000
4 0 .0 6 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1,000,000

4 0 .0 6 .0 3 Εταιρική μερίδα Δ (Εταιρικά μερίδια 50*20,000) 1,000,000
Μ ετα β ίβ α σ η  ετα ιρ ικ ώ ν  μ ερ ιδ ίω ν  του Β  στο ν έο  ετα ίρο  Δ

Πίνακας 7-2 Εγγραφές μεταβιβάσεως εταιρικών μεριδίων
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7.2 ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΑΥΞΗΣΕΩΣ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Το κεφάλαιο της Ε.Π.Ε. μπορεί να αυξηθεί:

1. Με αύξηση του αριθμού των εταιρικών μεριδίων.

2. Με αύξηση της ονομαστικής αξίας των εταιρικών μεριδίων. Η νέα αξία 

της κάθε εταιρικής μερίδας θα πρέπει πάντως να είναι ακέραιο 

πολλαπλάσιο των 10.000 δρχ.

3. Με απορρόφηση άλλης εταιρείας.

4. Με κεφαλαιοποίηση αποθεματικού.

5. Με κεφαλαιοποίηση της πιστωτικής διαφοράς που προκύπτει από 

αναπροσαρμογή της αξίας περιουσιακών στοιχείων.

Από τις περιπτώσεις αυτές οι τρεις πρώτες είναι πραγματικές, ενώ οι δύο 

τελευταίες συνιστούν λογιστική αύξηση κεφαλαίου.

Οι περιπτώσεις 1,2,3 απεικονίζονται λογιστικά με εγγραφές όμοιες με εκείνες 

της συστάσεως:

Α Ε π
3 3 Χ Ρ Ε Ω Σ Τ Ε Σ  ΔΙΑ Φ Ο ΡΟ Ι 1.000.000
.3.3.03 ΕΤΑΙΡΟΙ Λ/ΣΜΟΣ ΚΑΛΥΨ. ΑΥΞΗΣΕΩΣ ΚΕΦ. 1,000,000

4 0 Κ Ε Φ Α Λ Α ΙΟ 1,000,000
4 0 .0 6 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1,000,000

X X Λ /Σ Μ Ο Ι Ε ΙΣ Φ Ε ΡΟ Μ Ε Ν Ω Ν  ΣΤΟ ΙΧΕΙΩ Ν 1.000.000
3 3 Χ ΡΕΩ ΣΤΕΣ ΔΙΑ Φ Ο ΡΟ Ι 1,000,000

3 3 .0 3 ΕΤΑΙΡΟΙ Λ/ΣΜΟΣ ΚΑΛΥΨ. ΑΥΞΗΣΕΩΣ ΚΕΦ. 1,000,000

Πίνακας 7-1 Εγγραφές αυξήσεως εταιρικού κεφαλαίου

Για την κεφαλαιοποίηση αποθεματικού θα έχουμε:

Α Ε π
3.3 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 1.000.000
3 3 .0 3 ΕΤΑΙΡΟΙ Λ/ΣΜΟΣ ΚΑΛΥΨ. ΑΥΞΗΣΕΩΣ ΚΕΦ. 1,000,000

4 0 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1,000,000
4 0 .0 6 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1,000,000

41 ΑΠΟΘΕΜΑ ΓΙΚΑ-ΛIΛΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣ. 1.000.000
4 1 .0 5 ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 1,000,000

3 3 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 1,000,000
3 3 .0 3 ΕΤΑΙΡΟΙ, Λ/ΣΜΟΣ ΚΑΛΥΨ. ΑΥΞΗΣΕΩΣ ΚΕΦ. 1,000,000

Πίνακας 7-2 Εγγραφές κεφαλαιοποιήσεως εταιρικού κεφαλαίου

Σημειώνουμε ότι το τακτικό αποθεματικό, έχοντας σχηματισθεί με ειδικό 

προορισμό την κάλυψη μελλοντικών ζημιών, δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για

Σελίδα 60



αύξηση κεφαλαίου. Κατά την επικρατέστερη άποψη, η δέσμευση αυτή υφίσταται 

ακόμα και ως προς το ποσό κατά το οποίο το ύψος του έχει υπερβεί το ελάχιστο όριο 

που ορίζεται από το νόμο ή το καταστατικό. Η υπέρβαση του ελάχιστου ορίου μπορεί 

να θεωρηθεί ότι εκφράζει επιθυμία της εταιρείας για περισσότερη εξασφάλιση έναντι 

ζημιών.

7.3 ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΕΙΩΣΕΩΣ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου διακρίνεται σε:

Α) Προαιρετική, που μπορεί να αποβλέπει:

1. Στην κάλυψη ζημιάς.

2. Στο να αποσυρθούν πλεονάζοντα κεφάλαια.

Β) Υποχρεωτική, λόγω:

1. Απώλειας του 50% του εταιρικού κεφαλαίου.

2. Εξόδου ή αποκλεισμού εταίρου.

Η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. μπορεί να γίνει με:

♦ Μείωση του αριθμού των εταιρικών μεριδίων.

♦ Μείωση της ονομαστικής αξίας (ΟΑ) των μεριδίων.

♦ Συνδυασμό των παραπάνω τρόπων.

Οι λογιστικές εγγραφές μειώσεως του Εταιρικού Κεφαλαίου στις περιπτώσεις 

συμψηφισμού ζημιάς ή επιστροφής στους εταίρους, θα είναι:

Α Ε Π
40 ΚΕΦΑΛΑΤΟ 1.000.000
40 .06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1,000,000

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 1,000,000
3 3 .0 7 ΔΟΣΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΤΑΙΡΩΝ 1,000,000

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 1.000.000
33 .07 ΔΟΣΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΤΑΙΡΩΝ 1,000,000

42 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟ 1,000,000
42.01 ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΖΗΜΙΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΕΙΣ ΝΕΟ * 1,000,000

* Για την περίπτωση συμψηφισμού ζημιάς. Για την 
περίπτωση επιστροφής θα πιστωθεί ο λογ/σμός 38 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ.

Πίνακας 7-1 Εγγραφές μειώσεως εταιρικού κεφαλαίου (συμψηφισμός ζημιάς ή επιστροφής)

Αν η μείωση του κεφαλαίου γίνεται λόγω αποχωρήσεως εταίρου και ο 

Πρόεδρος των Πρωτοδικών καθόρισε αξία μεριδίου διαφορετική από την
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ονομαστική, θα προκόψει μία διαφορά, χρεωστική ή πιστωτική. Αν η διαφορά είναι 

χρεωστική μπορεί να θεωρηθεί ως τμήμα της αξίας υπερπροσόδου της επιχειρήσεως 

και να εμφανισθεί σε χρέωση του λογαριασμού 16.00 «Υπεραξία Επιχειρήσεως».

Μ Παράδειγμα 7-1

Αν εξέρχεται ο εταίρος Γ, κάτοχος 10 εταιρικών μεριδίων ονομαστικής αξίας

40.000 δρχ. το καθένα (δηλαδή αξία εταιρικής μερίδας 400.000 δρχ.) και καθορισθεί 

από τον Πρόεδρο αξία μεριδίου 50.000 δρχ., θα έχουμε την εγγραφή:

Α Ε Π
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 400,000
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 400,000
16______ ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ & ... 100,000
16.00 ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΣ 100,000

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΑΙΑΦΟΡΟΙ 500,000
33.03 ΔΟΣΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΤΑΙΡΩΝ 500,000

33.03.00 Δοσοληπτικός λογαριασμός εταίρου Γ 500,000

Πίνακας 7-2 Εγγραφές μειώσεως εταιρικού κεφαλαίου (αποχώρηση εταίρου)

Ο λογαριασμός 16.00 θα αποσβεσθεί όπως ορίζεται για την αξία 

υπερπροσόδου. Αν η διαφορά είναι πιστωτική, τότε θα πρέπει να μεταφερθεί σε 

κατάλληλο δημιουργούμενο υπό-λογαριασμό του 81.01 «Έκτακτα & Ανόργανα 

Έσοδα».

7.4 ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΕΡΔΩΝ Ε.Π.Ε.

7.4.1 Προσδιορισμός φόρου εισοδήματος και διάθεση κερδών

Β Παράδειγμα 7-1

Η Ε.Π.Ε. «Α» εμφανίζει στον ισολογισμό χρήσεως 1996 καθαρά κέρδη δρχ.

40,000,000. Κατά τη φορολογική αναμόρφωση προστέθηκαν δαπάνες δρχ 6,000,000 

στις οποίες περιλαμβάνονται και οι μισθοί που εισέπραξαν κατά τη διάρκεια της 

χρήσεως οι εταίροι-διαχειριστές για τις σχετικές υπηρεσίες τους. Ας υποθέσουμε ότι, 

σύμφωνα με τις σχετικές δηλώσεις, εταίροι-διαχειριστές ήταν ο Α που συμμετέχει με 

ποσοστό 30% και ο Β που συμμετέχει με ποσοστό 25%.

Ο φόρος εισοδήματος της Ε.Π.Ε. θα υπολογιστεί ως εξής:
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/  *rr- * α λΓ IVA. Jfil u/ λ __ . 4  ̂γ
Κέοδυ ισολονισαού 40.bo6.ooo
Πλέον λογιστικές διαωοοές

Μείον επίγειουιιατικές αιτοιβές:
Εταίρος Λ 46,000,000 *50%, *30% 6,900,000 Ί

6.000.000
46,000,000

Εταίρο·: Β 46,000.000*50%*25% 5.750.000 Γ 12.65 0 .0 0 0
Φοοολογυτέα κέοδυ 33,350,000

Φόοοςνοιιικού προσώπου Ε.Π.Ε.: Spy. 33,350,000*35% 11.672.500 
Κέοδυ για διάθεση:

11,6 7 2 ,5 0 0

Κέοδυ ισολογισιιού 40.000.000
Μείον φόρος εισοδήιιατος Π .672.500
Κέοδυ νια διάθεση 28327.500

Πίνακας 7-1 Υπολογισμός φόροι) εισοδήματος Ε.Π.Ε.

Ως προς τη διάθεση των κερδόιν της Ε.Π.Ε. ο νόμος ορίζει ότι πρέπει να γίνει 

κράτηση για τακτικό αποθεματικό, ίση προς το 5% των κερδών. Η κράτηση παύει να 

είναι υποχρεωτική όταν το τακτικό αποθεματικό φθάσει το 1/3 του εταιρικού 

κεφαλαίου. Στο παράδειγμά μας, αν υποθέσουμε ότι υφίσταται υποχρέωση 

σχηματισμού αποθεματικού, η κατά νόμο κράτηση θα είναι 

28,327,500*5%=1,416,375 δρχ.

Το υπόλοιπο διανέμεται σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού και τις 

αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως των εταίρων. Πρέπει, όμως, να σημειωθεί ότι η 

ύπαρξη της επιχειρηματικής αμοιβής, η οποία αποτελεί φορολογική έννοια μόνο, 

δημιουργεί σοβαρά προβλήματα κατά τη διάθεση των κερδών και καθιστά πολλές 

φορές ιδιαίτερα δυσχερή την εφαρμογή διατάξεων καταστατικών Ε.Γ1.Ε. Τούτο 

συμβαίνει στις περιπτώσεις που δεν υπολογίζεται επιχειρηματική αμοιβή για όλους 

τους εταίρους, οπότε η κατά γράμμα εφαρμογή των καταστατικών διατάξεων, οδηγεί 

σε άνιση φορολογική μεταχείριση των εταίρων.

Παράδειγμα 7-2

Ας υποθέσουμε, στο προηγούμενο παράδειγμα, ότι υπάρχουν επίσης οι 

εταίροι Γ και Δ με ποσοστά, αντίστοιχα, 25% και 20%, για τους οποίους δεν 

υπολογίζονται επιχειρηματικές αμοιβές επειδή δεν έχουν την ιδιότητα του 

διαχειριστή. Ας υποθέσουμε, επίσης, ότι το καταστατικό ορίζει: «Τα μετά την 

αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού κέρδη διανέμονται κατά το λόγο των εισφορών 

των εταίρων».

Εφαρμόζοντας κατά γράμμα τη διάταξη αυτή θα έχουμε:
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Κέοδη via διάθεση 
Μείον τακτικό αποθεαατικό 5% 
Κέρδη για διανομή 
Διανοιιή:
Εταίροο A 30%
Εταίρος Β 25%
Εταίρος Γ 25%
Εταίρος Δ 20%

■ ■ » . . .  ,.L . ■ » L  A . L.·'_____________________________________

28.327.500
1,416.375

26.911.125

8,073.338
6.727.781
6.727.781 
5.382.225

26.911.125

____________/. ρ γ

Πίνακας 7-2 Διάθεση κερδών (1)

Ο χειρισμός αυτός, απολύτως σωστός στο προϋπάρχον φορολογικό καθεστώς 

όπου υποκείμενα του φόρου ήταν τα φυσικά πρόσωπα των εταίρων, είναι εντελώς 

άδικος στο σημερινό θεσμικό πλαίσιο στο οποίο οι εταίροι Α και Β θα φορολογηθούν 

ατομικώς για την επιχειρηματική αμοιβή ενώ για τους Γ και Δ έχει εξαντληθεί η 

φορολογική υποχρέωση. Το σωστό θα ήταν να χρησιμοποιηθεί τρόπος διανομής 

ανάλογος με αυτόν για τις προσωπικές εταιρείες :

Παράδειγμα 7-3

1

I I  I .

1

( 1) ( 2 )
(3 ) =  ( Π -  

(2 )
(4 ) ( 5 )

( 6)  =  ( 13 -  
(4 ) - ( 5)

A 12 ,0 0 0 ,0 0 0 6 ,900 ,000 5 , 100,000 2 , 176 ,590 4 2 4 ,912 9 ,3 98 ,498
Β 10 ,0 0 0 ,000 5 ,750 ,000 4 ,250,000 1,813 ,825 3 5 4 ,094 7 ,832,081
Γ 10 ,0 0 0 ,0 0 0 - 10 ,000,000 4 ,2 6 7 ,825 3 5 4 ,094 5 ,378 ,081
A 8 ,000 ,000 - 8 ,000,000 3 ,4 1 4 ,260 2 8 3 ,275 4 ,302 ,465

40,000,000 12,650,000 27,350,000 11,672,500 1,416,375 26,911,125

Πίνακας 7-3 Διάθεση κερδών (2)

Στον παραπάνω πίνακα, η κατανομή του φόρου στους εταίρους έγινε 

μερίζοντάς τον σε μέρη ανάλογα των ποσών της στήλης (3), ενώ η κατανομή του 

αποθεματικού έγινε αναλόγως των ποσοστών συμμετοχής κάθε εταίρου. Θεωρείται 

έτσι ότι το αποθεματικό σχηματίζεται από τα κέρδη που φορολογήθηκαν στο όνομα 

του νομικού προσώπου. Πάντως τα προβλήματα διανομής γίνονται πιο πολύπλοκα σε 

περιπτώσεις που εκτός του τακτικού υπάρχει η υποχρέωση ή η δυνατότητα 

σχηματισμού και άλλων αποθεματικών ή όταν, λόγω του ύψους των λογιστικών 

διαφορών, τα φορολογητέα στο όνομα της εταιρείας κέρδη δεν επαρκούν για να 

καλύψουν τα σχηματιζόμενα αποθεματικά. Κατά τη γνώμη μας, η άρση αυτών των 

δυσχερειών μπορεί να επέλθει είτε με την κατάργηση της πλασματικής αυτής
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επιχειρηματικής αμοιβής είτε με την επέκτασή της σε όλους τους εταίρους με 

υπολογισμό της βάσει του ποσοστού συμμετοχής στα κέρδη και όχι στο εταιρικό 

κεφάλαιο. Οι λύσεις, όμως, αυτές προϋποθέτουν νομοθετική ρύθμιση.

7.4.2 Εγγραφές διανομής κερδών και φορολογίας Ε.Π.Ε.
Με βάση τον προηγούμενο πίνακα διανομής και εφόσον υπάρχει υποχρέωση

της Ε.Π.Ε. να παρακρατήσει ποσοστό 15% της επιχειρηματικής αμοιβής ως 

προκαταβολή του φόρου που βαρύνει προσωπικά τους διαχειριστές και 1,2% για 

χαρτόσημο, θα έχουμε τις ακόλουθες εγγραφές :

1  Παράδειγμα 7-1

Α Ε Π
86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 40,000,000
86.99 Καθαρά αποτελέσματα γρήσεως 40,000,000

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 40,000,000
88.00 Καθαρά κέρδη γρήσεως 40,000,000

Μ ετα φ ο ρ ά  τ ω ν  π ρ ο  φ όρου  κ ερ δ ώ ν  σ τον  λ ογ/σμ ό  88.00.

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 11.672.500
88.08 Φόρος εισοδήματος 11,672,500

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 11,672,500
54.07 Φόρος εισοδήματος φορολογητέων κερδών 11,672,500

Φ ό ρ ο ς ε π ί  τω ν  φ ο ρολογη τέω ν κ ερ δώ ν  χρήσεω ς.

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 11.672.500
88.00 Καθαρά κέρδη γρήσεως 11,672,500

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 11,672,500
88.08 Φόρος εισοδήματος 11,672,500

Μ ετα φ .Φ ό ρ .ε ισ ο δ .σ ε  88.00 γ ια  ν α  π ροκόψ ουν καθ.κέρδ.

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 28.327,500
88.00 Καθαρά κέρδη γρήσεως 28,327,500

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 28,327,500
88.99 Κέρδη προς διάθεση 28,327,500

Μ ετα φ . τω ν  π ρ ο ς  διάθεση κ ερ δώ ν στον λογ/σμ ό  88 .99

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 28.327.500
88.99 Κέρδη προς διάθεση 28,327,500

41 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ -  ΔΙΑΦΟΡΕΣ 1,416,375
41.02 Τακτικό αποθεματικό 1.416.327

41.02.00 Αποθεματικό εταίρου Α 424,912
41.02.01 Αποθεματικό εταίρου Β 354,094
41.02.02 Αποθεματικό εταίρου Γ 354,094
41.02.03 Αποθεματικό εταίρου Δ 283,275

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 26,911,925
53.07 Δοσολητπικοί λογαριασμοί εταίρων 26.911.925

5.3.07.00 Δοσοληπτικός λογαριασμός εταίρου Α 9,398,498
53.07.01 Δοσοληπτικός λογαριασμός εταίρου Β 7,832,081
5.3.07.02 Δοσοληπτικός λογαριασμός εταίρου Γ 5,378,081
53.07.03 Δοσοληπτικός λογαριασμός εταίρου Δ 4,302,465

Δ ιά θεσ η  κ ερ δ ώ ν

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 2.049,300
53.07 Δοσοληπτικοί λογαριασμοί εταίρων 2.049.300
53.07.00 Δοσοληπτικός λογαριασμός εταίρου Α 1,117,800
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53.07.01 Δοσολητττικός λογαριασμός εταίρου Β 931,500
_______54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 2,049,300

54.09 Λοιποί φόροι -  τέλη19 2.049.300
54.09.ΧΧ Φόρος επιχειρηματικών αμοιβών 1,897,500
54.09.ΧΧ Χαρτόσημο επιχειρηματικών αμοιβών 151,800

Κ ρ α τή σ ε ις  φόρου και χαρτοσήμου επιχ/κών αμοιβών

8 ΑΣΚΗΣΗ -  ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

Ιδρύεται Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης με την επωνυμία «ΚΑΡΑΒΙΤΗΣ 

ΚΑΙ ΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Ε.ΠΕ.» με αντικείμενο δραστηριότητας την αγορά και 

πώληση Η/Υ και ηλεκτρονικών ειδών. Λόγω του μικρού κύκλου εργασιών δεν 

υποχρεούται στην τήρηση βιβλίου αποθήκης και βιβλίου παραγωγής -  κοστολογίου. 

Το Εταιρικό Κεφάλαιο ανέρχεται σε 20,000,000 δρχ. (1,000 εταιρικά μερίδια *

20,000 δρχ.)

Η εισφορά του Εταιρικού Κεφαλαίου γίνεται ως εξής:

1. Ο εταίρος Καραβίτης Θ. εισφέρει μετρητά 5,000,000 και κτίριο αξίας

10,000,000 μετέχοντας στο κεφάλαιο και στο αποτέλεσμα με ποσοστό 

75%.

2. Η εταίρος Κάτσου Κ. εισφέρει μετρητά 5,000,000 μετέχοντας στο 

κεφάλαιο και στο αποτέλεσμα με ποσοστό 25%.

Κατά την λειτουργία της επιχείρησης διενεργήθηκαν οι παρακάτω λογιστικές

πράξεις:

1. (5/12/97). Αγοράζει τις μετρητοίς, για τις ανάγκες της επιχείρησης, έναν Η/Υ 

μάρκας Ο ΙΐνΕΤΤΙ, αξίας 300,000 με Φ.Π.Α. 18% από την ΔΕΛΤΑ Α.Ε. με 

τιμολόγιο -  δελτίο αποστολής Νο 4.

2. (9/12/97). Αγοράζει για τις ανάγκες τις επιχείρησης 2 φορτηγά με αριθμούς 

κυκλοφορίας Υ Κ 5374 και Υ Κ Ζ 5372, αξίας 1,000,000 έκαστο, με Φ.Π.Α. 18%, 

το Ά με μετρητά και το υπόλοιπο με πίστωση, από την ΜΕΚΟΕΌΕ8 Α.Ε., 

τιμολόγιο -  δελτίο αποστολής Νο 25.

19 Οι κρατήσεις επί επιχειρηματικών αμοιβών, οι οποίες θα αποδοθούν από την Ε.Π.Ε. στο Δημόσιο, 
υπολογίσθηκαν ως εξής:

ΕΤΑΙΡΟΣ
Α
Β

ΣΥΝΟΛΟ’

Α Μ Ο ΙΒ Η
6.900.000
5.750.000
12,650,000

ΦΟΡΟΣ 15%  V Χ Α ΡΤΟ Σ. 1,2%
ί ,035,000 ' 82,800

. 862,500 · 69,000
. 1,897,500 - 151,800

ΣΥΝΟΛΟ
1,117,800
931,500

2,049,300
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3. (10/12/97). Αγοράζει τις μετρητοίς, για τις ανάγκες τις επιχείρησης, 3 γραφεία 

αξίας 100,000 έκαστο και 5 καρέκλες αξίας 20,000 έκαστη, με Φ.Π.Α. 18% από 

την SATO Α.Ε., τιμολόγιο -  δελτίο αποστολής No 98.

4. (15/12/97). Αγοράζει τις μετρητοίς διάφορα έντυπα από το βιβλιοπωλείο 

«ΩΜΕΓΑ Ο.Ε.», αξίας 100,000 με Φ.Π.Α. 18%, τιμολόγιο No 45.

5. (17/12/97). Αγοράζει τις μετρητοίς 200 πληκτρολόγια «52 πλήκτρων» αξίας 5,500 

έκαστο και 300 πληκτρολόγια «51 πλήκτρων» αξίας 3,000 έκαστο με Φ.Π.Α. 18% 

από την «ALTECO HELLAS Α.Ε.», τιμολόγιο No 63.

6. (20/12/97). Αγοράζει τις μετρητοίς, από την «IBM HELLAS Α.Ε.», 30 οθόνες 

αξίας 40,000 εκάστη με Φ.Π.Α. 18%, τιμολόγιο No 78.

7. (21/12/97). Πουλάει στον πελάτη Ψαριανιό Ε. 25 οθόνες προς 65,000 την μία, 

150 πληκτρολόγια «52 πλήκτρων» προς 8,500 το ένα και 250 πληκτρολόγια «51 

πλήκτρων» προς 6,000 το ένα με Φ.Π.Α. 18%, με μετρητά, τιμολόγιο No 69.

8. (22/12/97). Αγοράζει 50 εκτυπωτές από την «ΚΑΠΑ Α.Ε.» αξίας 40,000 έκαστος 

με Φ.Π.Α. 18% με πίστωση, τιμολόγιο No 21.

9. (23/12/97). Πουλάει με πίστωση στον πελάτη Μπούτο Δ. 45 εκτυπωτές προς

65,000 έκαστος με Φ.Π.Α. 18%, τιμολόγιο No 79.

10. (24/12/97). Αγοράζει 10 κεντρικές μονάδες Η/Υ προς 150,000 έκαστη με Φ.Π.Α. 

18% από την «IBM HELLAS Α.Ε.», τιμολόγιο No 101, τις μετρητοίς.

11. (25/12/97). Πουλάει 9 κεντρικές μονάδες Η/Υ προς 350,000 έκαστη με Φ.Π.Α. 

18% στον πελάτη «MICROCHIP HELLAS Α.Ε.»,το Vz με μετρητά και το 

υπόλοιπο με πίστωση, τιμολόγιο No 512.

12. (26/12/97). Πληρώνει για OTE 15,000, ΔΕΗ 30,000 πλέον Φ.Π.Α. 18%.

13. (31/12/97). Υπολογίζεται ο Φ.Π.Α. και γίνεται ο διακανονισμός με το Δημόσιο 

Ταμείο.

14. (31/12/97). Εξοφλείται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός Δεκεμβρίου ποσού

180,000.

Μετά την σύνταξη του ισολογισμού και την έγκρισή του από την συνέλευση

των εταίρων, οι εταίροι αποφασίζουν ομόφωνα για τη διάλυση της εταιρείας,

επικαλούμενοι οικονομικούς λόγους.

Μετά την σύνταξη του αρχικού ισολογισμού εκκαθαρίσεως εκτελούνται με τη

σειρά οι παρακάτω ενέργειες :
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1. (1/1/98). Εκποιούνται τα πάγια στοιχεία. (Κτίριο «Α» 10,000,000 δρχ., Φορτηγό 

«ΥΚ5374» 1,000,000 δρχ. και Φορτηγό «ΥΚΖ5372» 1,000,000 δρχ., Γραφεία 3 * 

60,000δρχ., Καρέκλες 5 * 10,000 δρχ., Η/Υ ΟΠνΕΤΤΙ 170,000 δρχ.)

2. (2/1/98). Πωλούνται τα μένοντα εμπορεύματα σε τιμή κόστους.

3. (3/1/98). Εισπράττονται οι απαιτήσεις από τους πελάτες.

4. (4/1/98). Πληρώνονται οι υποχρεώσεις στους προμηθευτές.

5. (5/1/98). Εξοφλούνται οι υποχρεώσεις της επιχείρησης στους τρίτους, όπως αυτοί 

έχουν σύμφωνα με τον αρχικό ισολογισμό εκκαθαρίσεως (Φ.Π.Α., Φ.Μ.Υ., 

Χαρτόσημο, Ασφαλιστικοί Οργανισμοί).

6. (6/1/98). Προσδιορίζεται το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης, γίνονται οι σχετικές 

εγγραφές, και εξοφλούνται οι υποχρεώσεις που δημιουργήθηκαν κατά την 

διάρκεια της εκκαθάρισης.

7. (7/1/98). Συντάσσεται ο τελικός ισολογισμός εκκαθάρισης και η εταιρεία 

διαλύεται.
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8.1 ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Άρθρο 1
Σύσταση -  Επωνυμία

1. Συνίσταται εταιρεία περιορισμένης ευθύνης υπό την επωνυμία 

“ΚΑΡΑΒΙΤΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Ε.Π.Ε.” και με τον διακριτικό τίτλο 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Ε. Π. Ε. ”.

2. Για τις σχέσεις της εταιρείας με την αλλοδαπή, η επωνυμία θα αποδίδεται 

σε πιστή μετάφραση στην οικεία γλώσσα.

Άρθρο 2
Σκοπός

1. Σκοπός της εταιρείας είναι η εμπορία και διακίνηση πόσης φύσεως 

ηλεκτρονικών ειδών και προϊόντων υψηλής τεχνολογίας καθώς και η 

διενέργεια κάθε πράξεως που εξυπηρετεί οπωσδήποτε την προαγωγή του 

εταιρικού σκοπού.

2. Για την επίτευξη του εταιρικού σκοπού η εταιρεία μπορεί να μισθώνει 

πρακτορεία ή καταστήματα οπουδήποτε εντός ή και εκτός Ελλάδας.

3. Η εταιρεία μπορεί να συμμετέχει σε άλλες εταιρείες με τον ίδιο ή παρεμφερή 

σκοπό.

Άρθρο 3 

Έδρα
1. Έδρα της εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Π. Φαλήρου.

2. Υποκαταστήματα της εταιρείας μπορούν να ιδρυθούν οπουδήποτε στην 

Ελλάδα ή στην αλλοδαπή με απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων, στην 

οποία καθορίζονται και οι όροι λειτουργίας αυτών.
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Άρθρο 4 

Διάρκεια
1. Η διάρκεια της εταιρείας ορίζεται δεκαετής (10 ετών). Αρχίζει από την 

ημέρα που θα δημοσιευθεί περίληψη του καταστατικού στο τεύχος 

Ανωνύμων Εταιρειών και Ε.Π.Ε. της Εφημερίδος της Κυβερνήσεως και 

λήγει την αντίστοιχη ημέρα του έτους 2007

2. Η διάρκεια της εταιρείας μπορεί να παραταθεί με απόφαση της 

συνελεύσεως, που θα ληφθεί πριν την εκπνοή της παραπάνω προθεσμίας 

και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 19 του 

παρόντος καταστατικού.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’
ΚΕΦΑΛΑΙΟ -  ΕΤΑΙΡΟΙ

Άρθρο 5
Κεφάλαιο, εταιρικά μερίδια

1. Τα κεφάλαιο της εταιρείας ορίζεται σε είκοσι εκατομμύρια (20,000,000) 

δραχμές διαιρούμενο σε χίλια (1,000) εταιρικά μερίδια ονομαστικής αξίας 

είκοσι χιλιάδων (20,000) δραχμών το κάθε ένα.

2. Το κεφάλαιο καταβλήθηκε ολόκληρο μετρητοίς κατά τη σύσταση της 

εταιρείας, όπως ορίζεται στο άρθρο 26 του παρόντος.

Άρθρο 6
Μερίδες συμμετοχής

Στο κεφάλαιο της εταιρείας μετέχουν : ο ΚΑΡΑΒΙΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ του 

ΣΩΤΗΡΙΟΥ, επιχειρηματίας, ελληνικής ιθαγένειας, κάτοικος Π. Φαλήρου με 

επτακόσια πενήντα (750) εταιρικά μερίδια, της μερίδας συμμετοχής του 

ανερχόμενης σε δέκα πέντε εκατομμύρια δραχμές (750*20,000) και η ΚΑΤΣΟΥ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ, επιχειρηματίας, ελληνικής ιθαγένειας, 

κάτοικος Ν. Σμύρνης με διακόσια πενήντα (250) εταιρικά μερίδια, της μερίδας 

συμμετοχής της ανερχόμενης σε πέντε εκατομμύρια δραχμές (250*20,000).
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Άρθρο 6
Μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων

Η μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων επιτρέπεται μόνο κατόπιν εγκρίσεως

της συνελεύσεως των εταίρων, που ορίζει και το πρόσωπο προς το οποίο

δύναται να λάβει χώρα η μεταβίβαση.

Άρθρο 7
Εταίροι, βιβλίο εταίρων

1. Για του εταίρους της εταιρείας τηρείται ειδικό βιβλίο στο οποί 

καταχωρούνται το όνομα του εταίρου, η ιθαγένεια και η διεύθυνση της 

έδρας ή της κατοικίας αυτού, οι εισφορές, το ύψος της μερίδας συμμετοχής 

και τα εταιρικά μερίδια εκάστου.

2. Κάθε μεταβολή του προσώπου εταίρου είτε της μερίδας συμμετοχής αυτού 

στην εταιρεία πρέπει να καταχωρείται στο βιβλίο εταίρων.

3. Έναντι της εταιρείας θεωρούνται εταίροι και μπορούν να ασκήσουν τα εκ 

του παρόντος καταστατικού είτε εκ του νόμου δικαιώματα τους μόνο οι 

καταχωρηθέντες στο βιβλίο εταίρων.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ 

Άρθρο 9
Εκλογή και θητεία διαχειριστών

1. Η εταιρεία διοικείται από δύο (2) διαχειριστές που εκλέγονται από τη 

συνέλευση των εταίρων, η οποία καθορίζει, και την διάρκεια της θητείας 

τους.

2. Οι διαχειριστές είναι πάντοτε επανεκλέξιμοι. (Η εταιρεία μπορεί να ένα 

διαχειριστή μόνο ή δύο ή περισσότερους από δύο).

3. Οι πρώτοι διαχειριστές ορίζονται στο άρθρο 25 του παρόντος 

καταστατικού.
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Άρθρο 10
Δημοσίευση εκλογής διαχειριστών

Η απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων περί εκλογής διαχειριστών 

καταχωρείται στο βιβλίο Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης του Πρωτοδικείου 

και δημοσιεύεται στο Τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών και Εταιρειών 

Περιορισμένης Ευθύνης της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως.

Άρθρο 11
Αρμοδιότητες διαχειριστών

1. Οι διαχειριστές εκπροσωπούν την εταιρεία και είναι αρμόδιοι να 

αποφασίζουν για κάθε υπόθεση που αφορά την διοίκηση της εταιρείας, την 

επίτευξη του εταιρικού σκοπού και την διαχείριση της εταιρικής περιουσίας, 

εξαιρουμένων των αποφάσεων οι οποίες, κατά τις διατάξεις του νόμου, 

υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα της συνελεύσεως των εταίρων.

2. Οι διαχειριστές οφείλουν να συμμορφώνονται προς τους από τη συνέλευση 

των εταίρων τιθεμένους περιορισμούς της δικαιοδοσίας τους.

Άρθρο 12
Ανάληψη υποχρεώσεων

1. Η εταιρεία αναλαμβάνει εγκύρως υποχρεώσεις έναντι τρίτων με μία (1) 

υπογραφή είτε με την υπογραφή του διαχειριστή είτε των προς τούτων 

εξουσιοδοτηθέντων νομίμως προσώπων υπό των διαχειριστών.

2. Οι διαχειριστές μπορούν να παράσχουν δικαίωμα υπογραφής σε 

υπαλλήλους της εταιρείας ή τρίτους, καθορίζοντες τα πλαίσια, τους όρους 

και τα χρονικά όρια της εξουσιοδοτήσεως, με συμβολαιογραφικό 

πληρεξούσιο. Στην περίπτωση αυτή, η εταιρεία αναλαμβάνει εγκύρως 

υποχρεώσεις, με τις υπογραφές των προσώπων τούτων.

Άρθρο 13 

Ειδικές εντολές
1. Σε ειδικές περιπτώσεις, οι διαχειριστές δικαιούνται να μεταβιβάζουν 

οποιαδήποτε από τις αρμοδιότητές τους, με συμβολαιογραφικό 

πληρεξούσιο, σε ένα ή και περισσότερα πρόσωπα.
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2. Στην περίπτωση αυτή και ως προς τις ειδικές αυτές εντολές η εταιρεία 

αναλαμβάνει εγκύρως υποχρεώσεις με το πρόσωπο ή τα πρόσωπα αυτά.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ ’
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ

Άρθρο 14 

Αρμοδιότητες
1. Η συνέλευση των εταίρων είναι το ανώτατο όργανο της εταιρείας και 

δικαιούται να αποφασίζει για κάθε εταιρική υπόθεση. Οι νόμιμες αποφάσεις 

της υποχρεώνουν και τους απόντες οι διαφωνούντες εταίρους.

2. Η συνέλευση των εταίρων είναι μόνη αρμοδία να αποφασίζει για τα εξής 

θέματα:

Α) Τροποποιήσεως του καταστατικού,

Β) Διορισμού και ανακλήσεως διαχειριστών και απαλλαγής αυτών,

Γ) Εγκρίσεως των ετησίων οικονομικών καταστάσεων (ισολογισμού κλπ.) 

και διαθέσεως των αποτελεσμάτων,

Δ) Εγέρσεως αγωγής κατά των οργάνων της εταιρείας ή των κατ’ ιδίαν 

εταίρων για αξιώσεις της εταιρείας κατ’ αυτών για αποζημίωση, που 

. απορρέουν από πράξεις ή παραλείψεις κατά τη σύσταση ή τη λειτουργία 

της εταιρείας,

Ε) Παρατάσεως της διάρκειας της εταιρείας, συγχωνεύσεως ή διαλύσεως 

αυτής και διορισμού ή ανακλήσεως των εκκαθαριστών,

Στ) Μεταβιβάσεως εταιρικών μεριδίων και

Ζ) Παντός άλλου θέματος, το οποίο κατά νόμο υπάγεται στην αποκλειστική 

αρμοδιότητα αυτής.

3. Η συνέλευση των εταίρων μπορεί με απόφασή της να περιλάβει στην 

αποκλειστική της αρμοδιότητα κάθε θέμα αναγόμενο στην διαχείριση των 

εταιρικών υποθέσεων.

Άρθρο 15 

Σύγκληση
1. Η συνέλευση συγκαλείται από τους διαχειριστές με έγγραφη πρόσκληση 

που επιδίδεται στην διεύθυνση των εταίρων, που αναγράφονται στο βιβλίο
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αυτών, οκτώ (8) τουλάχιστον ημέρες πριν την συνέλευση και αναγράφει 

την ημέρα, την ώρα και τον τόπο της συνελεύσεως, ως και τα προς 

συζήτηση θέματα.

2. Η συνέλευση συγκαλείται υποχρεωτικά τουλάχιστον μία φορά, το έτος και 

εντός τριών (3) μηνών από τη λήξη της εταιρικής χρήσεως. Εάν η 

συνέλευση αυτή δεν συγκληθεί από τους διαχειριστές εντός της 

τασσομένης τριμήνου προθεσμίας, η σύγκληση αυτής μπορεί να γίνει από 

οποιονδήποτε εταίρο, κατόπιν αποφάσεως του Προέδρου Πρωτοδικών της 

έδρας της εταιρείας.

3. Εφόσον είναι σύμφωνοι όλοι οι εταίροι, μπορούν να συνέλθουν σε 

συνέλευση χωρίς να τηρηθούν οι κατά νόμο και κατά το παρόν καταστατικό 

διατυπώσεις.

4. Ένας ή περισσότεροι εταίροι, εκπροσωπούντες το ένα εικοστό (1/20) 

τουλάχιστον του εταιρικού κεφαλαίου, μπορούν να ζητήσουν τη σύγκληση 

έκτακτης συνελεύσεως, προσδιορίζοντες και τα θέματα συζητήσεως. Εάν οι 

διαχειριστές δεν συγκαλέσουν την συνέλευση μέσα σε είκοσι (20) ημέρες 

από την επίδοση της σχετικής αιτήσεως, η σύγκληση γίνεται από τους 

απούντες εταίρους, κατόπιν αποφάσεως του Προέδρου Πρωτοδικών της 

έδρας της εταιρείας.

Άρθρο 16
Αντιπρόσωποι εταίρων

1. Κάθε εταίρος δύναται να ορίσει ένα μόνο αντιπρόσωπο για την 

εκπροσώπησή του στις συνελεύσεις των εταίρων.

2. Ο διορισμός του αντιπροσώπου γίνεται με έγγραφο απευθυνόμενο προς 

τους διαχειριστές της εταιρείας και ισχύει μέχρις ότου ανακληθεί.

Άρθρο 17
Πρόεδρος, ημερήσια διάταξη

1. Στη συνέλευση προεδρεύει πρόσωπο από την ίδια τη συνέλευση που 

εκλέγεται από τους εταίρους με πλειοψηφία πλέον του ημίσεως (1Α) του 

όλου αριθμού των εταίρων, εκπροσωπούντων πλέον του ημίσεως (Α) του 

όλου εταιρικού κεφαλαίου.

2. Η συνέλευση αποφασίζει για τα θέματα που αναφέρονται στην πρόσκληση.
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3. Εφόσον παρίστανται ή εκπροσωπούνται όλοι οι εταίροι και κανένας από 

αυτούς δεν έχει αντίρρηση, η συνέλευση αποφασίζει εγκύρως επί παντός 

θέματος αφορούντος την εταιρεία.

Άρθρο 18 

Δικαίωμα ψήφου
1. Κάθε εταιρικό μερίδιο παρέχει δικαίωμα μίας ψήφου.

2. Το δικαίωμα ψήφου δεν δύναται να ασκηθεί από τον εταίρο προκειμένου 

περί αποφάσεων που αφορούν την απαλλαγή του από της ευθύνης είτε 

την έγερση αγωγής κατ’ αυτού.

Άρθρο 19 

Λήψη αποφάσεων
1. Οι συνήθεις αποφάσεις της συνελεύσεως λαμβάνονται με πλειοψηφία 

πλέον του ημίσεως (1Α) του όλου αριθμού των εταίρων, εκπροσωπούντων 

πλέον του ημίσεως (Ά) του όλου εταιρικού κεφαλαίου.

2. Ειδικώς για την τροποποίηση του παρόντος καταστατικού, την αύξηση ή 

μείωση του εταιρικού κεφαλαίου και την καθιέρωση συμπληρωματικών 

εισφορών των εταίρων, οι αποφάσεις της συνελεύσεως λαμβάνονται με 

πλειοψηφία τριών τετάρτων (3/4) του όλου αριθμού των εταίρων, 

εκπροσωπούντων τα τρία τέταρτα (3/4) του όλου εταιρικού κεφαλαίου.

3. Απόφαση λαμβανόμενη με συναίνεση όλων των εταίρων απαιτείται 

προκειμένου περί μεταβολής της εθνικότητας της εταιρείας και επαυξήσεως 

των υποχρεώσεων ή της ευθύνης των εταίρων και περί μειώσεως των εκ 

του παρόντος καταστατικού δικαιωμάτων αυτών, εκτός εάν ο νόμος ορίζει 

άλλως.

Άρθρο 20 

Πρακτικά
1. Οι συζητήσεις και αποφάσεις της συνελεύσεως των εταίρων 

καταχωρούνται εν περίληψη σε ειδικό βιβλίο πρακτικών και υπογράφονται 

από τον Πρόεδρο της συνελεύσεως και τους παριστάμενους εταίρους ή 

αντιπροσώπους εταίρων.

2. Αντίγραφα και αποσπάσματα των πρακτικών των αποφάσεων της 

συνελεύσεως των εταίρων επικυρώνονται από ένα διαχειριστή.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε’
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ, ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Άρθρο 21 

Εταιρική χρήση
Η ετήσια χρήση των εταιρικών εργασιών αρχίζει την 1η Ιανουάριου και 

λήγει την 31η Δεκεμβρίου έκαστου έτους, οπότε κλείνονται και ισολογίζονται τα 

βιβλία και οι λογαριασμοί της εταιρείας, με την επιφύλαξη του άρθρου 24 του 

παρόντος καταστατικού.

Άρθρο 22
Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις

1. Στο τέλος εκάστης εταιρικής χρήσεως οι διαχειριστές ενεργούν απογραφή 

όλων των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού αυτής μετά 

λεπτομερούς περιγραφής εκάστου τούτων και βάσει αυτής συντάσσουν τις 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις (ισολογισμός, αποτελέσματα χρήσεως, 

πίνακας διαθέσεως αποτελεσμάτων, προσάρτημα).

2. Για τη σύνταξη των ετησίων οικονομικών καταστάσεων εφαρμόζονται 

αναλόγως οι σχετικές διατάξεις των άρθρων 42° επόμενα του Κ.Ν. 2190/20 

περί ανωνύμων εταιρειών.

3. Με ευθύνη των διαχειριστών, οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις (πλην του 

προσαρτήματος) δημοσιεύονται στο Τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών και 

Ε.Π.Ε. της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως και όπου αλλού ορίζει ο νόμος.

Άρθρο 23
Διάθεση καθαρών κερδών

1. Από τα ετήσια καθαρά κέρδη αφαιρούνται πέντε μέχρι είκοσι τοις εκατό 

(5% - 20%) προς σχηματισμό του κατά νόμου αποθεματικού. Η αφαίρεση 

παύει να είναι υποχρεωτική όταν το αποθεματικό κεφάλαιο φθάσει το ένα 

τρίτο (1/3) του εταιρικού κεφαλαίου.

2. Το υπόλοιπο των καθαρών κερδών διανέμεται στους εταίρους, κατ' 

αναλογία της συμμετοχής εκάστου στο εταιρικό κεφάλαιο, εκτός αν 

αποφασίσει άλλως η συνέλευση των εταίρων.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ’ 
ΜΕΤΑΒΑ ΤΙΚΕΣ ΔΙΑ ΤΑΞΕΙΣ

Άρθρο 24
Πρώτη εταιρική χρήση

Η πρώτη εταιρική χρήση αρχίζει από τη δημοσίευση της περιλήψεως 

του παρόντος καταστατικού στο Τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών και Εταιρειών 

Περιορισμένης Ευθύνης της Εφημερίδος της Κυβερνήσεως, μετά την 

εκπλήρωση των λοιπών νομίμων διατυπώσεων καταθέσεως και δημοσιεύσεως 

και λήγει την 31ην Δεκεμβρίου του έτους 1997.

Άρθρο 25
Πρώτοι διαχειριστές

Πρώτος διαχειριστής της εταιρείας ορίζεται ο ΚΑΡΑΒΙΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

του ΣΩΤΗΡΙΟΥ, για χρονική διάρκεια μέχρι την πρώτη καθορισμένη τακτική 

συνέλευση των εταίρων οπότε θα αποφασισθεί η παραμονή του ή η απαλλαγή 

του από τα καθήκοντα του διαχειριστή.

Άρθρο 26
Καταβολή του εταιρικού κεφαλαίου

Το κατά το άρθρο 5 του παρόντος καταστατικού εταιρικό κεφάλαιο 

καταβλήθηκε κατά τη σύσταση της εταιρείας ως εξής:

1. Ο εταίρος ΚΑΡΑΒΙΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ του ΣΩΤΗΡΙΟΥ εισέφερε μετρητά 

πέντε εκατομμύρια (5,000,000) δραχμές και ένα κτίριο επί της οδού 

Αρχιμήδους, αριθμού 1, εις Παλαιό Φάληρο Αττικής, συνολικής εκτάσεως 

διακοσίων (200) τετραγωνικών μέτρων, ορόφου ισογείου, το οποίο 

εκτιμήθηκε στην αξία των δέκα εκατομμυρίων (10,000,000) δραχμών, από 

την Εκτιμητική Επιτροπή που συστάθηκε βάσει του άρθρου 9 του Κ.Ν. 

2190/20 περί ανωνύμων εταιρειών για το σκοπό αυτό.

2. Ο εταίρος ΚΑΤΣΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ εισέφερε μετρητά 

πέντε εκατομμύρια (5,000,000) δραχμές.
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Άρθρο 27
Διάλυση

1. Η εταιρεία λύεται: Α) Σε κάθε περίπτωση που προβλέπεται από το νόμο και 

αυτό το καταστατικό, κυρίως λόγω λήξεως του χρόνου για τον οποίο 

συστάθηκε. Β) με απόφαση της γενικής συνέλευσης των εταίρων, η οποία 

θα λαμβάνεται από τα τρία τέταρτα (3/4) του όλου αριθμού των εταίρων 

που εκπροσωπούν τα τρία τέταρτα (3/4) του εταιρικού κεφαλαίου. Γ) Με 

δικαστική απόφαση ένεκα σπουδαίου λόγου με αίτηση εταίρου ή εταίρων οι 

οποίοι εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα δέκατο (1/10) του εταιρικού 

κεφαλαίου. Δ) Με την κήρυξη της εταιρείας σε κατάσταση πτωχεύσεως.

2. Η εταιρεία δεν λύεται με την απαγόρευση, την πτώχευση ή το θάνατο 

κάποιου ή κάποιων από τους εταίρους. Η λύση της εταιρείας καταχωρείται 

στο τηρούμενο βιβλίο Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης του Πρωτοδικείου 

και δημοσιεύεται στο Τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών και Εταιρειών 

Περιορισμένης Ευθύνης της Εφημερίδος της Κυβερνήσεως (άρθρο 44 Ν. 

3190/55).

3. Σε περίπτωση απώλειας του μισού (1Α) του εταιρικού κεφαλαίου, ο 

διαχειριστής υποχρεούται να συγκαλέσει τη συνέλευση των εταίρων για να 

αποφασίσει για τη διάλυση της εταιρείας ή για τη μείωση του εταιρικού 

κεφαλαίου. Εάν δεν συγκληθεί η συνέλευση μέσα σε εύλογο χρόνο ή δεν 

ληφθούν αποφάσεις, κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να ζητήσει από το 

Δικαστήριο την διάλυση της εταιρείας (άρθρο 45 Ν. 3190/55).

Άρθρο 28 

Εκκαθάριση
1. Όταν λυθεί η εταιρεία για οποιοδήποτε λόγο, εκτός εάν αυτή κηρυχθεί σε 

κατάσταση πτωχεύσεως, ακολουθεί το στάδιο της εκκαθαρίσεως. Μέχρι να 

τελειώσει η εκκαθάριση και η διανομή, η εταιρεία θεωρείται εξακολουθούσα 

και διατηρεί την επωνυμία της, στην οποία προστίθενται οι λέξεις «υπό 

εκκαθάριση».
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2. Στο στάδιο της εκκαθαρίσεως η εξουσία των οργάνων της εταιρείας 

περιορίζεται στις αναγκαίες για την εκκαθάριση της εταιρικής περιουσίας 

πράξεις.

3. Οι διατάξεις του παρόντος καταστατικού για τη διαχείριση εφαρμόζονται 

ανάλογα και για την εκκαθάριση.

4. Η εκκαθάριση ενεργείται από τους διαχειριστές, εκτός αν αλλιώς 

αποφασίσει η συνέλευση των εταίρων. Η συνέλευση των εταίρων μπορεί 

να ανακαλέσει τον εκκαθαριστή διαχειριστή ή αυτούς που έχει διορίσει 

εκκαθαριστές. Οι εταίροι οι οποίοι εκπροσωπούν το ένα δέκατο (1/10) 

τουλάχιστον του εταιρικού κεφαλαίου μπορούν, όταν υπάρχει σπουδαίος 

λόγος, να ζητήσουν από το Δικαστήριο να ανακαλέσει του εκκαθαριστές 

που έχουν διορισθεί από τη συνέλευση. Οι εκκαθαριστές εκπροσωπούν 

την εταιρεία και υπογράφουν κάτω από την εταιρική επωνυμία και 

ενεργούν την εκκαθάριση από κοινού (άρθρα 47, 48 του Ν. 3190/55).

5. Οι εκκαθαριστές οφείλουν μόλις αρχίσουν την εκκαθάριση να κάνουν 

απογραφή της εταιρικής περιουσίας και να καταρτίσουν ισολογισμό, ο 

οποίος θα δημοσιευθεί στο Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. της Εφημερίδος της 

Κυβερνήσεως. Εάν η εκκαθάριση συνεχίζεται, οι εκκαθαριστές είναι 

υποχρεωμένοι να καταρτίζουν κάθε χρόνο ισολογισμό.

6. Οι εκκαθαριστές οφείλουν να φέρουν σε πέρας τις εκκρεμείς υποθέσεις της 

εταιρείας, να εξοφλούν τα χρέη της, να εισπράττουν τις απαιτήσεις της και 

να διανείμουν το προϊόν της εκκαθαρίσεως στους εταίρους, συντάσσοντες 

τον τελικό ισολογισμό.

Άρθρο 29
Για την επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των εταίρων, που προκύπτει 

από το παρόν και τις τυχόν τροποποιήσεις του, καθώς και για κάθε θέμα ή όρο 

που δεν προβλέπουν οι διατάξεις του παρόντος καταστατικού, εφαρμόζονται 

οι διατάξεις του Ν. 3190/55, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Ο ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

Ο ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ
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ΒΙΒΛΙΟ ΑΠΟΓΡΑΦΩΝ ΚΑΙ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

ΑΡΧΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 1ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997 
1" ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ -  31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Κτίρια -  Εγκαταστάσεις κτιρίων -  Τεχνικά έργα 10,000,000 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 10.000.000 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ταμείο 10,000,000 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 10.000.000

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Εταιρικό Κεφάλαιο 20,000,000 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΛΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 20.000.000

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 20.000.000 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 20.000.000
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ΒΙΒΛΙΟ ΑΠΟΓΡΑΦΩΝ ΚΑΙ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ
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ΤΕΛΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ
ΑΡΧΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΕΩΣ ΤΗΣ 31ηξ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997 

1η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ -  31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Αξία κτήσης Αποσβέσεις Αναπόσβεστη αξία ΚΕΦΑΛΑΙΟ

1 ¡.Κτίρια- Εγκατ. κτιρίων- Τεχν. έργα 10,000,000 2,000,000 8,000,000 40.06 Εταιρικό κεφάλαιο 20,000,000

13.Μεταφορικά μέσα 2,000,000 400,000 1,600,000 41.Αποθεματικά-Διαφ. αναπροσαρμ. 68,616

14.Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 700,000 140,000 560,000 ΣΥΝΟΛ ΟΙΛ ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 20.068.616

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 12.700.000 2.540.000 10.160.000 ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 50.Προμηθευτές 2,360,000

I. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 51 ,Γ ραμμάτια πληρωτέα 2,065,000

20.Εμπορεύματα 975,000 53.Πιστωτές διάφοροι 1,220,170

II. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 54. Υποχρεώσεις από φόρους -  τέλη 556,966

30.Πελάτες 5,310,000 55. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 78,948

III. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 6.281084

38.Χρηματικά διαθέσιμα 9,904,700

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ 16.189.700

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 26.349.70ft ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 26.349.700

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
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σ
ε λ



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
3 Γ ? ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997 (1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ -  31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997)

ΧΡΕΩΣΗ

1) Αγορές χρήσης

20. Εμπορεύματα 6,700,000

2) Αποθέματα τέλους χρήσης

20. Εμπορεύματα

Αγορές και διαφορά αποθεμάτων 5.725.000

3) Οργανικά έξοδα

60. Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 231,408

62. Παροχές τρίτων 45,000

64. Διάφορα έξοδα 100,000

66. Αποσβέσεις παγίων 2,540,000

Σύνολο οργανικών εξόδων 2.916.408

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 8,641,408

4) Κέρδη εκμετάλλευσης 1,833,592

ΠΙΣΤΩΣΗ

1) Πωλήσεις

70. Εμπορευμάτων

10 .475 .000

10.475.000

1 0 .4 75 .000



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 
31ηί ΑΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997 (1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ -  31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997)

σε\. 8

1) Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως

70. Κύκλος εργασιών (Πουλήσεις) 10,475,000

: Κόστος πωλήσεων

Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 4.750.000

: 1) Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 376,408 

2) Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 2,540,000 

Ολικά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (Κέρδη) 1,833,592

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΔΗ) ΧΡΗΣΗΣ 1.833.592

88.00

88.08

Καθαρά κέρδη χρήσεως 

Φόρος εισοδήματος

1,833,592
ν̂'ϊ /— *$,*;·.

88.99 Κέρδη προς διάθεση

Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:
1,372.329. *11··.·- ...

41.02 Τακτικό αποθεματικό 68,616
53.07 Πιστωτές διάφοροι

------------------------------------------------------------ 1303,713
- , ' - ΣΥΝΟΔΟ 1 3 7 2 3 2 9

-- ί ι.ί,.ΐΓ ι





ΤΕΛΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΕΙΣ ΤΗΣ 7ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1997 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  7 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1997)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

I. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

38.00 Ταμείο

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟ!ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

20,068,616

20.068.616

Α  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

I. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο

41. Αποθεματικά -  Διαφ. Αναπρος.

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

20,000,000

68,616

20.068.616

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 20.068.616 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 20,068,616



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
7η; ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1998 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  7 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1998)

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

1) Αποθέματα ενάρξεως εκκαθάρισης 1) Πωλήσεις

20. Εμπορεύματα 975,000 20 Εμπορευμάτων 975,000

ΣΥΝΟΛ Ο ΑΡΧΙΚΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑ ΤΩΝ 975,000

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 975.000

975.000 975.000

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ 
7ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1998 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  7 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1998)

I) Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσματα

86.02.01 Έκτακτα κέρδη 2,400,000

86.02.08 Έκτακτες ζημιές

Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (κέρδη) 2,240,000

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΑΗ) ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ 2.240.000



σελ. II

88.08

88.08

Καθαρά κέρδη χρήσεως 

Φόρος εισοδήματος

2,240,000

88.99 Κέρδη προς διάθεση 1.750.000

Η διάθεση των κερδών έχει ως εξής:

53.07 Πιστωτές διάφοροι 1,750,000

ΣΥΝΟΛΟ 1.750.000
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8.3 Π ΙΝ Α Κ Ε Σ  Α Σ Κ Η Σ Ε Ω Σ

— ν ·*— -ι n r / / γ*, j ..........* ' f i r  * · ^

Πωλήσεις εμπ/των 18%

Σύνολο Εκροών

1 <Λ ,* . * />. A Λ

λ 1475
- ' ~ :'7 /'ΓΆ

• ·., ;.Υ. £-. .; T Ά", ·'
· · * / ' ·  ' ■ 1 " ·

-14.· ■;

Αγορές εμπ/των 18% 6,703,QC0 1 706,000

Αγορές παγίων 18% 2,700,000
/«<. Λ 4,  ̂J ,

Δαπάνες 18% 145,000 26,100

Σύνολο Εισροών OAAOCO 1.713YLQQ

Φ .Π .Α. που πρέπει να  αποδοθεί: 1,885,500- 1,718,100 = 167,400

Πίνακας 8-1 Κατάσταση υπολογισμού Φ.Π.Α.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ : ΚΩΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ. ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΔΟΧΩΝ 180,000

ΕΙΔΟΣ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΕΡΓΟΔΟΤΗ ΑΣΦ/ΝΟΥ

ΙΚΑ -  TEAM 50,328 δρχ. 28,620 δρχ. 78,948 δρχ.

(27,96%) (15,90%)

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ 1,080 δρχ. 1,080 δρχ. 2,160 δρχ.

(0,6%) (0,6%)

Φ.Μ.Υ. — 10,000 δρχ. 10,000 δρχ.

ΣΥΝΟΔΟ 51,408 δρχ. 39,700 δρχ. 91,108 δρχ.

Πίνακας 8-2 Μισθοδοτικη κατάσταση
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Κ/Λ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ ΠΟΣ. ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ ΑΠΟΣΒΕΣΗ

11 ΚΤΙΡΙΑ -  ΕΓΚ. ΚΤΙΡΙΩΝ -  ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

11.00 ΚΤΙΡΙΑ -  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ

11.00.00 ΚΤΙΡΙΟ «Α» 10,000,000 20% 2,000,000

ΣΥΝΟΛΟ 10.000,000 2.000.000

13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ

13.02 ΦΟΡΤΗΓΑ -  ΡΥΜΟΥΛΚΑ

13.02.00 ΦΟΡΤΗΓΟ «ΥΚ5374» 1,000,000 20% 200,000

13.02.01 ΦΟΡΤΗΓΟ «ΥΚΖ5372» 1,000,000 20% 200,000

ΣΥΝΟΛΟ 2.000,000 400,000

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

14.03 Η/Υ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ

14.03.00 Η/Υ Ο Π νΕΤΤΙ 300,000 20% 60,000

14.00 ΕΠΙΠΛΑ

14.00.00 ΓΡΑΦΕΙΑ 300,000 20% 60,000

14.00.01 ΚΑΡΕΚΛΕΣ 100,000 20% 60,000

ΣΥΝΟΛΟ 700,000 140.000

Πίνακας 8-3 Αποσβέσεις
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΤΗΣ 31/12/97

ΑΓΟΡΕΣ 1997 ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ ΤΕΛΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ ΜΕΣΗ ΤΙΜΗ
ΕΙΔΟΣ · ; ,- - ___________________________________________________________________________________

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΑΞΙΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΑΞΙΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ

Πληκτρ. «52 

πλήκτρων»
200 1,100,000 150 825,000 50 275,000 5,500

Πληκτρ. «51

πλήκτρων»
300 900,000 250 750,000 50 150,000 3,000

Οθόνες 30 1,200,000 " 25 1,000,000 5 200,000 40,000

Εκτυπωτές 50 2,000,000 45 1,800,000 5 200,000 40,000

Κεντρικές μονάδες 10 1,500,000 9 1,350,000 1 150,000 150,000

ΣΥΝΟΛΑ 590 6,700,000 479 5,725,000 111 975,000— -

Πίνακας 8-4Αποτίμηση εμπορευμάτων

ΕΙΔΟΣ ΜΕΣΗ ΤΙΜΗ ΚΤΗΣΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΤΙΜΗ ΤΙΜΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ
Πληκτρ. «52 πλήκτρων» 1,100,000/200 = 5,500 6,000 5,500
Πληκτρ. «51 πλήκτρων» 900,000/300 = 3,000 4,000 3,000
Οθόνες 1,200,000/30 = 40,000 50,000 40,000
Εκτυπωτές 2,000,000/50 = 40,000 50,000 40,000
Κεντρικές μονάδες 1,500,000/10 = 150,000 250,000 150,000
Πίνακας 8-5Επιλογή τιμής αποτίμησης
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Κ/Α ΛΟΓ7ΜΟΣ ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚ. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΕΞΟΔΑ 

ΛΕΙΤ. ΔΙΑΘ.

ΧΡΗΜ/ΚΑ

ΕΞΟΔΑ

60 Αμοιβές και έξοδα 

προσωπικού
231,408 — —

62.03 Τηλεπικοινωνίες 15,000 — —

62.98.00 Φωτισμός 30,000 — —

64.07.00 Έντυπα 100,000 — —

66.01 Αποσβέσεις

κτιρίων
— 2,000,000 _ _

66.03 Αποσβέσεις

μεταφορικών

μέσων

— 400,000 —

66.04 Αποσβέσεις

επίπλων
140,000 —

ΣΥΝΟΛΑ 376,408 2,540,000 —

Πίνακας 8-6 Επιμερισμός γενικών εξόδων

/1ΠΊΟΑ 7 ΓΓΑ ¿Ρ Χ

Κέρδη Ισολογισμού 1,833,592

επιχειρηματικές αμοιβές:

Εταίρος Καραβίτης Θεόδωρος 1,833,592*50%*75% 515,698

Φορολογητέα κέρδη 1,317,894

Φόρος νομικού προσώπου Ε,Π.Ε.: 1,317,894*35% 461,263 461,263

Κέρδη για διάθεση:

Κέρδη ισολογισμού 1,833,592

φόρος εισοδήματος

Κέρδη για διάθεση 1,372,329

Μείον τακτικό αποθεματικό 5%

Κέρδη για διανομή 1,303,713

Πίνακας 8-7 Διάθεση κερδών
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(1) (2) (3)=0)-(2) (4) (5) (6)=(1)-(4)-(5)

Καραβίτης

Θεόδωρος
1,375,194 515,698 859,496 300,824 51,462 1,022,908

Κάτςου

Κωνσταντίνα
458,398 — 458,398 160,439 17,154 280,805

1,833,592 515,698 1,317,894 461,263 68,616 1,303,713

Πίνακας 8-8 Διανομή κερδών

Εταίρος Αμοιβή Φόρος 15% Χαρτος. 1,2% ΣΥΝΟΛΟ

Καραβίτης Θ. 515,598 77,355 6,188 83,543

Πίνακας 8-9 Κρατήσεις επί επιχειρηματικών αμοιβών
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Λ 5/  ΰ· ΎΑ. ΔίΤ'Ά

Κέρδη ισολογισμού

επιχειρηματικές αμοιβές:

Καραβίτης Θ. 1,680,000*50%ο*75%=840,000

2,240,000

Φορολογητέα κέρδη 1,400,000

Φόρος νομικού προσώπου Ε.Π.Ε.: 1,400,000*35% 490,000 

Κέρδη για διάθεση:

490,000

Κέρδη ισολογισμού

φόρος εισοδήματος

2,240,000

Κέρδη για διάθεση 1,750,000

Πίνακας 8-10 Διάθεση κερδών (2)

Καραβίτης Θ. 1,680,000 840,000 840,000 294,000 1,386,000

Κάτσου Κ. 560,000 — 560,000 196,000 364,000

2,240,000 840,000 1,400,000 490,000 1,750,000

Πίνακας 8-11 Διανομή κερδών (2)
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| Εταίρος Αμοιβή Φ όρος15% Χαρτος.1,2% ΣΥΝΟΛΟ |

^"Καραρΐτ ς̂.'ΘΓ· 840,000”...... 12^000 10,080 136,080~

Πίνακας 8-12 Κρατήσεις επί επιχειρηματικών αμοιβών (2)

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΙΣΟ ΖΥΓΙΟ ΙΜ Κ ΟΥ Ι^ΘΟΛΙΚΟΥ ΜΗΝΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΣΥΝΟΛΑ-;

ΥΠΟΛΟΙΠΑ
Κ/Α . ';-:Ε ?:|;·?Αθ1^ΑΡΐ^ΜΟΣ^ ';εεΕ' χ ε ε ~ε ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΑ ΗΙΣΤΩΤΙΚ
11 Κτίρια -  Εγκαταστάσεις κτιρίων -  Τεχνικά έργα 10,000,000 — 10,000,000 ~

' 14 2· : Επιπλα κάι λοιπός εξοπλισμός Ε ,-νΕ: : _ , ' ; ;·/' 700,000 — ; 700,000, : ·.-
54 Υποχρεώσεις από φόρους -  τέλη 3,603,600 3,615,760 — 12,160
40 Κεφάλαω ; '/Εί.'·' Ε : , : Ε ,  ·ΕΕΕ — 20,000,000 ’ Ε . ■- -- ΈΕ ·. 20,000,00ί
38 Χρηματικά Διαθέσιμα 17,050,500 7,145,800 9,904,700 —
50 1 Ιρομηθευτές · ■ χΕ> -Ε ■ Ελ : 7,906;000 10,266,000 — 2,360,000
13 Μεταφορικά μέσα 2,000,000 — 2,000,000 —
51 Γραμμάτια πληρωτέα ; Δ ·.. Δ Ε Ε:;;Ε- ΐ- · Ε; 2,065,000. ' :.Γ·ξνΕ';ί ■ 2,065,000
64 Διάφορα έξοδα 100,000 — 100,000 —
20 ΐ; Εμπορεύματα ';Εε Ε  Ε:,-.;;ε 6,700,000 — .. 6,700,000
30 Πελάτες 12,360,000 7,050,500 5,310,000 _
70 ,5 Πωλήσείς Εμπορευμάτων Ε''; Ε λ . ε ' ■ V . - -- 10,475,000 ·■'■ Έ ΕΕ . 10,475,000
62 Παροχές τρίτων 45,000 — 45,000 _

60 ;Ε Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 23 ί ,408 »ΕΕΕΕΧΕΕΕν 231,408
55 Ασφαλιστικοί οργανισμοί — 78,948 — 78,948

-  60,697,008 60,697,008
Πίνακας 8-13 Προσωρινό ισοζύγιο

34,991,108 34,991,108

Σελίδα 150



■: ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ 31/12/97
ΥΠΟΛΟΙΠΑ

■ :;:Χ/Λ Ψ . ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΧΡΕίίΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΑ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ
11 
1 V

Κτίρια -  Εγκαταστάσεις κτιρίων -  Τεχνικά έργα 10,000,000 
Ί ΟΠΟ ΟΠΟ

2,000,000 
400 000 ·

8,000,000 
1 6οο οόό

—
ΙΟ
14

ΐνίονΐΧψΐ/|ΐ ΙΙ\νν |1νΟ 11
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 700,000 140,000 560,000 —

20 Α'ν' Εμπορεύματα ; -  ' '■ ' .Α ·;. Ζ :'^ Ψ ί· ' .7,675,000 : 6,700,οόό 975,000 ' ■ Α' ;■ ν  · Χ.;Χ
30 Πελάτες 12,360,500 7,050,500 5,310,000 —

■/ 38 Χρηματικά διαθέσιμα - Α ·’’ ■ ■ · ·' . . 17,0.50,500 ; 7,145,800 Α 9,904,700: X- Α"'·.:, Λ
40 Κεφάλαιο — 20,000,000 — 20,000,000

. 41 Αποθέματα -  Λιαιοορές αναπροσαρμογής Α ν:Α Ε’Α·''·· 68,616 ■ :; — ,·:ν. .· 68,616
50 Προμηθευτές 7,906,000 10,266,000 “ 2,360,000

. 5ΐ Γ ραμμάτια πληρωτέα .· /λ .... γ\. Α Α : ■:: . 2,065,000 ·;ύ . Αγ-γ- /' αχ · . : 2,065,000 ;
53 Πιστωτές διάφοροι 83,543 1,303,713 ~ 1,220,170

/ ,'54 . . .. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη . .Α. Α . .••,'.3*603,600'. : 4,160,566 Α: .■; : 556,966
55 Ασφαλιστικοί οργανισμοί — 78,948 — 78,948

ΣΥΝΟΛΑ.· γ 4'' ;■ 6:1^379^3.;; α6ϊ Λ7£1434 26,349,700 26,349,700
Πίνακας 8-14 Οριστικό ισοζύγιο
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+ Σημειώνεται το πλήθος (1-2-3 κ.τ.λ.) των ενθέτων που επισυνάπτονται στη δήλωση.
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_____________________ ( Ά ρ θ ρ ο  8 Ν. 1599/1986)___________________
Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί 

να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 9 παρ. 4 Ν. 1599/1986)

Προς: < 'Κ .^ \ % . .Τ ΐ ζ .$ β 0 Μ ? ϊ . ......................
ο ·Η(άνο·ι»):Ι ^ ΐ£ |0 |^ Ι 5 >Ι^ |(? |^ | | |
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. Τ /?  ί/Ϋϊ&νΜ.. .ΦΜΜΆΤ&εΜ.. ρ . ίχ Κ ^ .Γ Δ ..  £.Γ.¥. „.<?.. .ιΜ °ξ .  | ’

Τ.Τ.9... Κ  £  $ ί) .<·.·?! . 9 . . . .......................................................... ! .......................................................

........................................................................ (4)

» . 3 3 ,
Ο - Η δηλΛ ε/ίτ '.. . . .

Γ_
(Υπογραφή)

ΣΥΜΠΛΗΡΏΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Α π ύ : ..........................................................................................................
Π ρ ο ς : ............................................................ ..- .......................................
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__________________ (Άρθρο 8 Ν. 1599/1986)___________________
H ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί 

να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (ΑρΟρο'9 παρ. 4 Ν. 1599/1986)

' Προς: .................................................
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— Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας.τις κυρώσεις, που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 
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(Y πογραφή)

ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Α π ό : ..........................................................................................................
Π ρ ο ς : ............................................................ .'.........................................
Παρακαλούμε να εξακριβωθεί αν ο παρακάτω ενδιαφερόμενος

Ο -Η  (όνομα): I___I___I I I____ I_I___I___I I I
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Ημερομηνία γέννη σ η ς:....................................................................................................................................................... 1 I I I I___ I__ I ^
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Τ όπος κ α το ικ ία ς :................................................................Ο δ ό ς ......................................................................... Αριθ..................Τ .Κ ........................
Αριθ. δελτ. ταυτότητας: I I___I___I__ I__ 1 I I I I I I I I
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ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΥΠΟΓΡΑΦΗ
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Ονοματεπώνυμο ή Ε π ω ν υ μ ία ^ Ρ ^ .^ ΙΓ ^ . . .^ . / .^ / · ^ . · · ^ ^ ^ ^ ^ — -^ §ν ο μ α  πατέρα ..........

Επάγγελμα . ΑΓ.9.?.&..Κ.Α.Π90Μβ...ΜΑ.ϋ.Μ.ίΑΑ..£.ίΜ fH.. τηλ. .Λ&18&2&
Δ/νση επαγγέλματος: Κεντρικού: Πόλη Ά· d.tiCA... .. ο δ ό ς .& ( ^ ιη^ ,Δ (:ν ε ... αριθμός ....(...... Τ.Κ

Δ/νση Υποκαταστήματος: Π ό λη ............................................ .. οδός ...................................... .. αριθμός............ Τ.Κ

Δ/νση Κατοικίας: Πόλη ........................................................... . οδός ...................................... .. αριθμός............ Τ.Κ

Α.Φ.Μ................... Κατηγ. Βιβλίων

Α ’ Θ ε ώ ρ η σ η  Β ι β λ ί ω ν

Αριθ. πράξης 
Χρονολογία 
θεώρησης

Π ρ ό ς  θεώρηση Προηγούμενη θεώρηση ίδιου βιβλίου
Παρατηρήσεις

Είδος βιβλίου Σελίδες
Αρίθμηση Αριθ. πράξης 

Χρον. θεώρησης Σελίδες
Αρίθμηση

Από Έως Από Έως

ι / ι ι / η HmtP. fritofttf1 1 0

i / n l n Hfntt ffl/netoy Ι ο '

ifalf* S o

ι/ i i lw urn?, mr. [?onoc. 3 ο
ι Ι η ) ψ 2YCKiUT(9Wo HM7 | 0

ι Inlw Θ ΙΒη<νΕΓβ\Ρ°ή/ 10

Β ’ Θ ε ώ ρ η σ η  σ τ ο ι χ ε ί ω ν

Αριθ. πράξης 
Χρονολογία 
θεώρησης

Π ρ ό ς  θεώρηση Προηγούμενη θεώρηση ίδιου στοιχείου
Παρατηρήσεις

Είδος στοιχείου Σειρά Αριθμός
στελεχ.

Αρίθμηση Αριθ. πράξης 
Χρον. θεώρησης Σειρά

Αρίθμηση
Από Έως Από Έως

f / m . -  k . p

f l -.n . n

7Γ . r .

ί ί ί ί ΐ .......  , 9 9? f

Θεωρήθηκαν τα παραπάνω βιβλία και στοιχεία 
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0 Υπάλληλος 
που έκανε τη θεώρηση

Οδηγίες: Βλέπε στο πίσω μέρος
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Ονοματεπώνυμο ή Επωνυμία νομα πατέρα

Επάγγελμα ί/Π Χ ί.Ρ ,.Ο Λ .... ...............................................................................  Τηλ ? & !.

Δ/νση επαγγέλματος: Κεντρικού: Πόλη .ΤΪ'Φ.β.Ο.Μ.Ρ.?..... οδός β .? / . ! . ? ? . αριθμός ! Τ Κ.

Δ/νση Υποκαταστήματος: Π ό λ η ..............................................ο δ ό ς ......................................... αρ ιθμός.............  Τ.Κ..

Δ/νση Κατοικίας: Πόλη ..........................................................  ο δ ό ς ...........................................αρ ιθμός.............  Τ.Κ.

Α Φ Μ.........................................................  Κατηγ. Βιβλίων .........

Α ’ Θ ε ώ ρ η σ η  Β ι β λ ί ω ν

Αριθ. πράξης 
Χρονολογία
θεώρησης

Π ρ ό ς  θ ε ώ ρ η σ η Προηγούμενη θεώρηση ίδιου βιβλίου
Παρατηρήσεις

Είδος βιβλίου Σελίδες
Αρίθμηση Αριθ. πράξης 

Χρον. θεώρησης Σελίδες
Αρίθμηση

Από Έως Από Έως

β / β / ) / ο  {[Ρ β ΐίΤ  ΪΎ Κ ίή

"  >' . λ / / } * ? / / '1 § 0

Β' Θεώρηση στοιχείων

Αριθ. πράξης 
Χρονολογία 
θεώρησης

Π ρ ό ς  θ ε ώ ρ η σ η Προηγούμενη θεώρηση ίδιου στοιχείου
Παρατηρήσεις

Είδος στοιχείου Σειρά Αριθμός
στελεχ.

Αρίθμηση Αριθ. πράξης 
Χρον. θεώρησης Σειρά

Αρίθμηση
Από Έως Από Έως

ί ί ί ΐ ΐ .... , 9 9 . ? ?

πιτηδευματίας

Θεωρήθηκαν τα παραπάνω βιβλία και στοιχεία 

...................................................................  199...

Ο Υπάλληλος 
που έκανε τη θεώρηση

Οδηγίες: Βλέπε στο πίσω μέρος



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ . .7  
Δ .Ο .Υ . . .% ,^ . ί ) 0 .Κ ? 9 .Υ . . .  
Αριθμός Δήλωσης........................

ΔΙΑΧ. Ε Τ Ο Σ ...............................1999:

Αριθ ( Φ ακέλου...............
( Φορολ. Μητρώου

Δ Η Λ Ω Σ Η *

Καταβολής φόρου στη συγκέντρωση κεφαλαίων

.2 ο

Λ §

Επωνυμία .Κι)?. ββΙΧΗί. .Κ.β. \ . £ / / ? . .  ϋ.ΟΜ.ΤΓ.?.̂ .1. Μ.. . . . . . . . . . . . . . .

Μορφή επιχείρησης (Ο .Ε ., Ε .Ε ., Ε .Π .Ε ., Α .Ε ., κ.λ.π.) . Τ\ · . £ . . . . . ................................................

Αντικείμενο εργασιών .β.Χ.ΡΡ. ί ) .  . Κ &.!. Χ . Ρ . Ο . ^ β . . Η .0 Χ Η Χ Ρ Ρ !Ϋ \Κ ? ·. /V. X .  ΐΟ ’&ΖΫ.

Διεύθυνση επιχείρησης . X . Ο Ο . ^ Ρ . Ϋ . ___Ο . Ρ ϊ λ Χ ) ? ! ____ X _____].7 * ί.6 3 ΐ____^ ί .^ Ιββ^ β .
πόλη οδός αριθ. ταχ. κωδ. τηλ.

Πράξη που υπόκειται στο 
φόρο

(σύσταση, αύξηση, μετατροπή κ.λ.π.)
Αξία πράξης που υπό- 

κειται στο φόρο
Συντελεστής του 

φόρου 1%
Οφειλώμενο

ποσό
ΚΑΕ

$ Ό . ο α ο .  ο ο ο \ % % 0 0 , 0 Ό 0

Προσαύξηση
εκπρόθεσμου.... ,__

Σύνολο δρχ. 2 ο ο ,  σ ο ο

θεωρήθηκε Εισπράχθηκαν δρχ................

ΤΜΗΜΑ ΕΣΟΔΩΝ......... ......... ΕΛΕΓΚ. ΕΣΟΔΩΝ................................

Ε ΙΙ ΛΠ ΤυΤ ΓΙΔ Ρ ΙΤΠ ΡΑ =μ ΛΡΧΟ Προϊστάμενος Δ.Ο.Υ.
Ο Διαχ/οτής Δ.Ο.Υ.

* Η δήλωοη υποβάλλεται αε τρία αντίτυπα

Υ.Ε.Ε.Α.Δ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ Δ . 4



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗ Μ Ο ΚΡΑΤΙΑ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟ ΜΕΧΡΙ

Τ .Ε .Β .Ε .

Τ Μ Η Μ Α ___

Ταχ. Δ/νση: _

Αρμόδιος__

Τηλέφ.

Α θ ή ν α --------

Αριθ. πρωτ.

Β Ε Β Α Ι Ω Σ Η

Βεβαιώνουμε ότι για τον... -Κ Α. I .Τ.ϋ.·?·τ.. β Ε Ο  2 . _θ £2.2 --------- συμπληρώσαμε απογρα-

φικό δελτίο ασφαλίσεώς του στο ΤΕΒΕ γιατί ασκεί το επάγγελμά του στην__^ Ο ίά ,ίίΐή .________

............... ..............οδό .Λ Ϋ Α ί Μ ΐ ί ί ^ χ - χ ^ Ι . ................με Α.Μ .Ν.________________

Η βεβαίωση δίνεται στον ενδιαφερόμενο με βάση το άρθρο 2 παράγρ. 4 του Ν. 403/76 για 
να του χρησιμεύσει στην Οικον. Εφορία της Περιφέρειας του.

Ο Π ρ ο ϊσ τ ά μ ε ν ο ς

Υβόδ. ΚΠΥ /27/2000/92
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Τ .Ε .Β .Ε .

ΤΜΗΜΑ:. • "V

ΔΕΛΤΙΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ

ΤΜΗΜΑ Ν.Α.Μ. ΑΝΤΙΚΩΔ.
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ΕΙΔΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ. 0 . (Ο = Εκούσια, 1 = Αυτεπάγγελτος, 2 = Μετατροπή, 
3 = Απογραφη, 4 = Προαιρετική, 5 = Ομογενής)

ΤΟΜΕΑΣ·

ΚΩΔ. ΟΡΓΑΝ.. 

ΕΠΩΝΥΜΟ_  

ΟΝΟΜΑ_____

\Κ\ RjPIftiRjl ΙΤ;Β ;£l
\Θ\ g;o;D>;g;p lo fe I

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ ; g ;T ; r ) ; ^ ;  ι ;ο f  ;
ΣΥΖΥΓΟΥ 

ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΡΟΣ _ j/n;Ai ρ; I ΙΑΙ
ΕΤΟΣ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ. I/ I9I7-IVI
ΑΡΙΘ. ΑΣΤ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΟΣ. 

ΦΥΛΟ_________________

Z l W P l S i G i f

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ.

ΓΟΝΕΙΣ ΑΜΕΣΟΥ ΑΣΦ/ΝΟΥ. 
(που δεν έχουν ασφάλιση)

. * ΐΑ^· (1 -  'Ανδρος, 2 = Γυναίκα)

. * ΐ£ ϋ  (Ε = Εγγαμος, Α = Αγαμος, Δ = Διαζευγμένος, X = Χήρος)
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ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ. j f  j f r l j  íT lO  j j g  ;

ΟΔΟΣ - APIO, ή ΧΩΡΙΟ ΕΠΑΓΓ.. 

ΠΟΛΗ ή ΝΟΜΟΣ---------------------

\ ί \ \ ρ  \Χ I ί  Ιλλ \Η \& \σ \Ϋ Z L ΑΡΙΘ. I I !

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΟΡΙΑ.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ.

ΕΝΑΡΞΗ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ. ! \*1 \
(ΜΗΝΑΣ & ΕΤΟΣ 1ης ΕΙΣΦΟΡΑΣ)

Π.Α.Μ.

ΜΗΝ ΕΤΟΣ

Αριθ. αποδείξ. εγγραφής Ημ/νία ο| f I / ;  ?;
ΗΜΕΡ. ΜΗΝ. ΕΤΟΣ

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ.

Ολα τα  σ το ιχεία  να συμπληρωθούν με 
κεφαλαία γράμματα.

‘ Τίθεται στα τετραγω νίδ ια  η αντίστο ιχη 
ένδειξη .
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Τ .Ε .Β .Ε .

ΤΜΗΜΑ: 317 φ \ ί \ύ ? ο ϊ

ΔΕΛΤΙΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ • ; 
i

ΤΜΗΜΑ Ν.Α.Μ. ΑΝΤΙΚΩΔ.
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ΕΙΔΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ. * ' (,2  ^  = ^ κουσια’  ̂ = Αυτεπάγγελτος, 2 = Μετατροπή, 
3 = Απογραφή, 4 = Προαιρετική, 5 = Ομογενής)

ΤΟΜΕΑΣ ■

ΚΩΔ.ΟΡΓΑΝ.. 

ΕΠΩΝΥΜΟ__

ΟΝΟΜΑ. I Q i e i O i ^ io i P iO ;  i l

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡ0Σ ;.Χ ; g ; T ; h ; P ; l  ; 0 ; U
ΣΥΖΥΓΟΥ 

ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΡΟΣ _ iiM i A ;  P ;  ι i Λ  ; ;

ΕΤΟΣΓΕΝΝΗΣΕΩΣ. ίι VWIUt i

APIO. ΑΣΤ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΟΣ. 

ΦΥΛΟ_________________

t í  ; ψ & 5 ; ( ο ;  Ü

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ.

ΓΟΝΕΙΣ ΑΜΕΣΟΥ ΑΣΦ/ΝΟΥ. 
(που δεν έχουν ασφάλιση)

. * : : (1 = Ανδρας, 2 = Γυναίκα)

* : A  : (Ε = Εγγαμος, A = 'Αγαμος, Δ = Διαζευγμένος, X = Χήρος)

ΙΟ!

<
IUX
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<
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<
aiι_
ι_<
UJ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ. ICIUinioIPIP;ZJ ;
ΟΔΟΣ - ΑΡΙΘ. ή ΧΩΡΙΟ ΕΠΑΓΓ. 

ΠΟΛΗ ή ΝΟΜΟΣ---------------------

l A : P ; / ; j f l / :  t i l A P i T i ?

IAÍPÍHÍ iLMÍ M M

Γ!

APIO. AJ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΟΡΙΑ. ΤΤό cb AÎ Λ ■ Η ϊ P IΟ ΐ Y

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ.

ΕΝΑΡΞΗ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ.
(ΜΗΝΑΣ & ΕΤΟΣ 1ης ΕΙΣΦΟΡΑΣ)

Π.Α.Μ.

ι o - ñ m
ΜΗΝ ΕΤΟΣ

Αριθ. αποδείξ. εγγραφής Ημ/νία ; I & ± 3 . ·$ '·
ΗΜΕΡ. ΜΗΝ. ΕΤΟΣ

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΟΠΙΣΘΕΝ

Ολα τα  σ το ιχεία  να συμπληρωθούν με 
κεφαλαία γράμματα.

*ΊΤΘεται στα τετραγω νίδ ια  η αντίστο ιχη 
ένδειξη.

Π Ρ Ο Σ
ΤΟ Τ.Ε.Β.Ε.

Σύμφωνα με τ ις  ανωτέρω ενδε ίξε ις  τη ς  εγγρα 
φής μου, που είναι ε ιλ ικρ ινείς, παρακαλώ να με 
γράψ ετε στα Μητρώα ασφαλισμένων του Τα
μείου.

______AIT______

(Ολογράφως)
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Ο Ν Ο Μ Α
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ΣΧΕΣΗ
ΕΤΟΣ
ΓΕΝ Ν .

Ε Π Α ΓΓΕ Λ Μ Α

1) Σύζυγος 5)
_____ Τέκνο

—

2) Τέκνο -
6) Ζ & Π ί Ρ / Ο ? Πατέρας Ι Ί 5 Ι

,· / - Ν ' ; "

3) ___ » ~
7) Μ Η Μ ητέρα

( Ρ Ι Κ ί ^ ί ί ρ

4)
—

»

... ----

8) -

Εγγονός ή 
πρόγονος 

ορφ. πατρός
■ :

9)
επ

Ονοματεπώνυμο σ 
' εγγάμου ασφαλισι ρ  η ι ^ ν . / τ  Ι κ / Ο γ -

10
επ

) Ονοματεπώνυμο π 
εγγάμου ασφαλισμ

ατρός
^νηο

—

<
ιυX
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Τ Ο Π Ο Σ  ΓΡ Ν Ν Η ΣΡ Ο Τ 7 \  (Ρ Ρ  Ρ ^  Ρ  Ο
ΟΔΟΣ-ΑΡΙΘ . ή ΧΩΡΙΟ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ_ Λ  1 ίΤ> Η  & ?  Υ £  1 _

ΠΟΛΗ ή ΝΟΜΟΣ ________________________ _

ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ Ε Π ΙΧ Ε ΙΡ Η Σ Ε Ω Σ _ £_ !ϋ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΑΣΚΗΘΕΝΤΑ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ ΠΡΟ ΤΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

α) στ π π ή μέχρι

■ β) σ τ π π ή μέχρι

V) σ τ π π ή υένοι
\

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΕΙΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΣΕ ΑΛΛΟ ΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ

α) στ η π ή

)

ΙΙΡ.ΥΠΙ

. β) στ π π ή μ ρ υ π ι ■ ι ;

Υ) σ τ ___ από __ π έ γ η ι

0  ΕΓΓΡΑΦΟΜΕΝΟΣ 

· θ ί θ ν > €  Γ ο Ζ -

'υπονο.

Ο ΑΠΟΓΡΑΦΕΑΣ

ϊ  (ιιπογρ. 1

Βεβαιούται
η έναρξη ασφαλίσεως Καταχωρήθηκε στις

0  Προϊστάμενος Περιφ. Τμήματος ; 1

1 · ' : 1 ί
’ - 1 
ι •'ν· ί

1 ;  '.; Λ. 1 ί

ΕγγρΗφομένου 

η λ . ΕΓΓΡΑΦΟΜΕΝΟΥ

Οργάνου
ο ι ο  £

(υπογρ. ) 
Ελεγκτού

! · *
(υπονρ. -  Πίρρπγ. )

ΧΩΡΟΣ ΕΠΙΚΟΑΑΗΣΕΩΣ ΕΝΣΗΜΩΝ 

ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ Τ.Ε.Β.Ε.



Π Ε Ρ Ι Ο Δ Ι Κ Η  Δ  Η Λ Ω  Σ Η Φ . Π . Α .
( Για υποκείμενους με Β' και Γ’ κατ. ΟιβΜα ΚΒΣ, έκτακτη ϊήλωση των υποκαμίνων αυτών, των μη υποκτιμίνων ή απαλ/μένι—  ΗΜΚρυΜ ΗΝ|Λ . 
Επέχει θέση και ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ1 ΕΙΤΠΡΑΗΗΣ, έΤαν υπάρχει ποσό για καταβολή, εκτός αν εκδίδεται μηχανογραφικά ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΗΛΟΣΗΣ

ΑΡΜΟΔΙΑ ΔΟΥ. .................
ΔΟΥ. Ή ΤΟΠΙΚΟ ■ .................. . l · . : ·
'ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ .... .............'................... i'.v'.'.J.

0 0 1

0 0 2
!... ■ J — J____

• ■·· , ¿-ί ' . ;· ·. , ” ■:/·«
λ ρ ιφ μ ο γ Τ 'Ί '  n n i
ΛΗΛΩΣΗΣ ! UUd

ΛΗΙΠΜΟΧ KfnJ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ·. 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΗΛΟΣΗΣ. 
Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α · 
ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ Ή ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ

004

005

ι:..ετοΣ 006 r . g/ L f j
lA/'S’t *? /  A m i Τλ /ι ι i i Üm v a f  km  V \  '■ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔ0Σ:(ΔίαγραμμΙστε· με: X);

, Ημερολογιακή, περίοδος

007 ο . Ι  Ι ό . ΐ Κ Τ ί Τ ^ Γ Τ
ΜΗΝΑΣ ( Γ1 καττιγ. [ΙιβλΙα 

' ή Β1 κοττιγ. με ενδυκ. πυν/γές) 
ΔΙΜΗΝΟ ( Β1 καπίΥ |¡if»ÍU 7 

χτσρίς ενδσκ. συν/γές) :
008.

(
1 2 3 4 5 6 7 8 g 10 11

1 2 oo 4 5 6 • it V¿4Ékii&6$iY$¿óro
ΕΙΔΟΣ ΔΗΛΩΣΗΣ

010
1ΡΟΠΟ-

ΠΟΙΗΠΚΗ
ΛΝΛΚΛΗ

ΠΚΜ

1 2

011
ΜΠ Γ.ΠΙ · 
ΦΥΛΛ: Η

■- ΕΚΤΑΚΤΗ ΔΗΛΩΣΗ (Διαγραμμίστε με X)
ΛΙΙΠΤΗΙ

ΑΙ1ΛΛ/Ν0}.
KAIMt'YPÍ. 
ΜΕ Γ MLJO

0ΡΙΧΤ/7Η 
ΑΓ1ΛΛ/Ι MJ

ΕΝΑ :υκ.·ιιι 
HWulVKK

7’0>ΠΓΠ'}»
Ι'λίΙΐΉΙ««

1 'ΠΛΟΓ ΑΠΟ 
1CP .ΜΚ»

5S
<

<
1 ? 3 •ι c> 0 7 Γ

1
’ Αν η δήλωση e(vot έκτακτη,'* · *-t · 
οι κωί>. 000. 007. 000 δεν·λ ■■

».αυμπληροινονται. Στην περί- *. l ’̂ ΣίΜΠληρών 
ιιτωοη 012-4 συμπληρώνονται * ΜΟΝρ,από 
οι κο»ο. 006 και 009. ; ***;·· fc'W υποκείμενους

- * ■· γ -.♦· ς ^  Jr ή-.απαλ/μένους η
ί ' ¡\ αγρότες ειδ.καθ.

ΐρωνεται 
τους

Λν διαγραμμίστηκε ο κωδ. 012-3 ovucpépgTC: Είδος αηολλαγής/Ετος/Λρ. ιτρωτ αρχικής οΐτηοης

C ü
ΕΙΔ. Π1Α 
ΚΟΔ. 014

Α. Π ΙΝ Α Κ Α Σ  Μ Ε ΤΑ  Σ ΤΟ ΙΧ Ε ΙΑ  ΤΟ Υ ΥΠΟ ΧΡΕΟ Υ ΣΤΟ ΦΟΡΟ

101 ΕΠΩΝΥΜΟ I I ΕΠΟΝΥΜΙΛ f f l  R  ¡ - j ^  f í  , f t  /Lf f ) B  H  T t* > V (  K 0  E

102 ΟΝΟΜΑ 103 ΟΝΟΜΑ ΓΙΛΤΕΡΛ 
I l ΣΥΖΥΓΟΥ

104 ΤΙΤΛΟΣ
ΗΠΒίν( τ /bM l /¿ f i t ·

105 Δ/Ν7.Η: ΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΙ H lOllom ΣΙΛ yoi’IO
A P Y i i n M ü o v ^  / 106 j ^ . '& $ Λ Η Νί^ Ο Λ 107 1

- ΤΗΛΕ 
Γ ΦΟΝ

. ΠΡΟΘΕΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ
J , ιθΜ ,8ΐ,θ> έ9-,Ζ

111
A . Φ . M .

\ . ?  ?  J  z  A
I l  2

____ . ΙΑ  γ ΤΟ_ΓΙΙ_Γ A ________
1:ΤλΠ7. Π ’ ” Τ  ΛΙΊΟΜΟΣ 114

Π|Κΐγρηΐηιιιη*νΜ(ΐΙ PWi'n 
r.ftvonrr.i; ιυνολλιΐγ1*;; ι ι ς .

Ημερομηνία οριστικής 
παύσης εργασιών

ΝΑ! j οχ, y
__ ι— , ι ___ι___

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΒΙΒΛΙΩΝ Κ.Β.Σ. 116 B ΛΒ AI'
^  |· Μδνο ϋ*5 ¿κτπκιη 7ιΓ|λΛ>οη και .

1 W  .. πρπκάΐυένοι; για γο ^ημόοιο' . ’ . 117 ΛΡ. ΦΛΚΡΛΛΟΥ Λ,Ε.
__L « 1 ■ ■ ι ι « —  ι----

Β. Π ΙΝ Λ Κ Λ Σ  διακανονιαμού ε ι ι ΐ  μ ετώ ταξης σ ιο  κανονικό καΙΙεατάκ.' μι: βιβλία Β' κπτηγ. ΚΒΣ ΙάρΗρο 32 και 10 πεμ. α' υ ιιοπερ. αα' ν .1642/ 86)
Συνολικά πκπΟήριατπ Λοτ'5η ππ6 
πιν αρχή πρ; Λκιχειρ nrfuóflnu ΛκηΟορ, ήσο̂ π 

ι ιοί ι φομολογήθηκην 
κατά τις προηγουμ. 
ιρορΓ)λογ. ιιεριΛΛους

Τεκμαρτά 
πκ(ΐ0ιΐί).κση6α 

προηγουμ δ'άχπι- 
ρκ/ιικ.ής ηρριά’ιου

φηρηληγητΛσ 
«ικπΠιιρ, υ̂«>7*π 

Πίς φ»Ί()Ο̂ 0γΐΚής 
ιίρριάδου

Πραγιιατικά 
rjKní’rip *ϋοδπ 

πι*; φορολογικής 
υεριόδοιι

Διαφορά 
στηλών 
(6) - (Π)

Συντε
λεστής
ΦΠΛ
%

ΦΟΡΟΣ 
για έκπτωση

ή
για καταβολήΠρπγιιπτικά Τί.κμπρτΛ

201 1 2 3 4 5 6 7 8 9

202 ■
J

203 *

204

205

206

207 ^  ΣΥΝΟΛΑ ^
ι: .

Σημείωση: Στη .στήλη (5) κατά συι/ίίλέστή αναγράφονται: [ ¿λι̂ · . ,
1) Σε όλες τις φορολογικές περιόδους! εκτός οπό την τελευταία'φορολογική περίοδο της διαχειριστικής περιόδου:. . , ,:
■α) Λν 207-Κ- 207-2: (στήλη (Ι)| - [στήλη (3)). ».Αν 207-1 X207-2: (στήλη (2)) -  [στήλη. (3>(. ·ΑΑ··&:Χ'%?*
2) Στην τελευταία φορολογική ιιε.ρΐόδυ τπς διαχειριστικής περιόδου: ' ... ■', . ι —  . - Ϊ .Κ  . τ... ,.κ . ι> —Α Κ. . ------ ----------  (207- 1) - (207-4) <- 207-2: [στήλη (2)1 ■

i! ÿ i
i

,α) Αν 207-1 <- 207-2: (στήλη <!)) - [στήλη (3)J. β) Αν 2Û7-1. >' 207-2 και 0 |) ...................... ...............  . ,
' μ ev<itp2 ) ον 1207-1) · (207-4) > 207ι2: [στήλη·; (1)] - [otÎK Î1 (^Αίσπϊλίιϊίο))__  V ?---____________ __ ‘it? Jf ·’ j i \

Γ. ΠΙΝΑΚΑΣ αιιεικόνισης τιον 'πακέτω ν' που πραγματοποιοι'ιν τπ ιιρακτορι.ία τηΓ,ιδΙων (αρΒρ. 35 ν. 1642/86)

Είδος
ΤΠί.ΐδ|ίι»11Κ·Ιΐ*/

mokCtmv

Γΐινολο 
ΩΚ'ίθηρΙπτΜν 

ΓοΛοων 
ΜΓ φΛρο

Σιινολο 
κόστους 
|ΐο «ρΛρο

ΣιινιΆί* 
κήοκ·ι.·ς ιμτΑ 
Ευρ (-νωοτι 
ΚΜΙ ΕλλΛδπ

yυνολπ 
κΛο'συς σιτΛ 
y/iiprc; τκτής 
1 up. livoi'ity.

; ιινηλική 
ΡΟΜή 
Π| ιπ'Ρή 

ίί) (?)

Μπκιή πμοιρή
ιιττιιγΛμρνη 
cr. ΦΓΙΛ(Γ'γ Ι7·ΊΜΙ|.«λ ΙΙΟ Ι·)- ·)(έι ulOr III naiM) ηηκήτο»

Φορολ. αξία 
υπαγόμενη 
στ ΦΠΛ

(BV(1i α'πιής ΦΠΛ)

Αναλογών
ΦΠΑ

(7) χ σ/στής ΦΠΑ

Αμοιβή απσλ- 
λασοομ. ΦΠΑ 

(5) χ προϋπολ. 
ποσοστό κάθε 

μεικτού πακέτου
(1) (?) (3) (4) (5) (G) (7) (8) (9)

2.51 / γ χώρες Enprrn 
1:νωπής 7. ΙλΜδπ

(3)-(2) (GM5) ’
1 Η 1

252 Σε χώρες εκτδς 
Ευρωπ. Ένωσης

MM2) É m i f H W I f m Ê Ê M
(9)-(5)

253 ΜγικτΛ, ςντΛς Λ 
Γκτδς Ευρ. Ένωσης

257 ΣΥΝΟΛΑ

rF U IK F l ΟΛΜΓΙΕΓ.
I ,.Γ,.,|-Κ,«η ν,Λ.ο.·., ην.,,,ν.Τ'ν.ι.ιι (I) ■ I ..,η,ΛΒ,ο ΛΟΥ Kill Ί ΛΟΥ ΙΑ Τ-π ΓμμφΠ,..... ι-ρ- : ΙΊΓ W-.u.ll· . 141 Λν ι| δήλωση ''■>■ Η«» '» ""¡'n ' UTOV «U.B ΡΟΠ ΙΟ ίΐη·; ττις τσρολ. ΜΓ,’ίΛΛηυ (η.*. 1990) στον κωβ. 007 ημερολογιακή

Π -(κτ|·αλπ,.κή m-nl·,,·..,- η..,· ηνη.ρΝίΓτ.·· Μ ,τ,.ιοδι, ι, Τ.ιγλι.-ιιι (π , 01 U7 90 λί-Ί. 31 ΟΜ ΊΙΙΙ κπι ιτιον κι,ιδ. Will ΛαινΓ-'HUlioliιι ο μιΐνος II τη 01ιιιιν.> της ιρορολ. ηεριήίαυ ufon ola Λιηςί·τχ. ΟΙιιι,νο 4|. Λν η Βήλωοη clvoi έκτακτη 01 κω5 
,,·.ι«|Λ..,. Η,..>πη-;·ν-νιι- I,. ιι,ί.■■ -ι.ίιπ ,ι-.,.,,ν,, ο ,-,,ι Αοβρ-ιι Ί  linn '"^ 11*"^· r -κ,,,,,,,,,,,.ι,; huv-U mv" . .-■•ιΑιιβή οι υποκκΙιιΓ’·™ '"'»’' ί » πρΛΤ,κις χι. ρΐι; SiKolmuo έκππ.νηο τγ>ι, ηΛρου των ειοροών τους, τα νομικέ πρόσωπα
μη uno· ci,i. να „τη ,Γ/.ρ,,, „ν,,Λτης . π·),«,·,, uOruiúior, mu .Ίμηροιι 03 ·τυΐΊΐ1ηρ.:ι.ι,μ- ιιΛνν ιι.ιιι, »-o'- 00-1 ι..·ι 0011 (υήν,ι-. cv-'.-u-ui''· uuvoMuvw). (3) Διανι.πμυΙζοντοι καιό ΠΓΓίΙιιτωοη οι κωΒ. 010-1 αν είναι τροηοηοιητική, 010-2
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υπαΡΟλλεται αιιή ποήοωυο που καθίσταται υποκείμενο λόγιο περιητποιπκής παρήδοαης κπινούρνισιι μεταφορικού ιιόσου σε άλλο κ.|ΐ 31 Λν η Βήλωοη υππράλλεται για αριστικοποίηοη αππλλαγής, ού|ΐφωνα με σχετικές μηουργικές αοοφήοεις, 
οπόιι -Ι.Ι" r-.-B i' IΛ ιι-,ιιιρέρι ιιιι τρ Γ.ιΛ..ς ,. ,ιι,,,ΐΛ .γήι;, το ( τ.κ; ■ οι π πριΤ πυι,ιτον,,Λλι υ un: ..ρςι.ΐ|ι, <·|ι·|τ··ι·. ιΐιι.ιλλιινίΓ Τ Λν U Λήλ'.-Ί υποΡΛλλετα- γιιι νιι δηλωθούν 01 ενΟακι-ιν. ουν/γ(ςτων προσώπων της ΠΟΡ. 0τομήο0ρομ3Ι 
Λ- Λν I .ι.,ρ.ιΜι τ.ιι ΧΑγω κπιΤιιι-μριι— ιη ι '.ηγ'.νή·. ι, ι,τ  ,κ πσριλΛ-’σης (η,.ιι Λ ππη ? Λ Y 1 un 7H ι„·ι.·Ι3/ΙΙΟΛ Ι ι ι /Π Ί Π  " Ί  r  t i  .ιιιι·Ρι'1ε"ιι λλιγι.ι γΙ.ΛΒοιι ονσΠιΙ.ν υπό ιρορολ. πιτιιΠύκ'ι (ίιρΠρ 2|ρν. ΙΒ42/Θ0) 7: Αλλη αιτία πσυ οτσρΛ
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Αν ππά το ριρλία σπς προκύπτει Ατι εισπράΓ,ατε περισσότερο 
συνολική Φήρο, γράψτε τη διαφορά σΓον κωδ. 417.
Λν ππό ία  βιβλία σας προκύπτει ότι πληρώαοτε στον προμη
θευτή περισσότερο συνολικά φάρο, γράψτε τη διαφορά στον 
κωδ. 40.1, ενώ ον πληρώσατε λιγότερο, γράψτε τη διαφορά 
στον κωδ. 417.
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Στους κωδ. 4118.412 γράψτε 
κατά περίπτοιση το ποοά του 
φόρου εισροών που πρέπει 
να μειωθούν. Αν το ποσοστό 
αυτό είναι οριστικό ή προσω
ρινό σημειώνετε (X) στους 
κωδ. 411-3 ή 4 αντίστοιχο. Αν 
αφορά ξεχωριστό τομέα ή γί
νεται βάσει ξεχωριστών λογ/ 
ομών ή για λοιπούς ευιμερι- 
ομούς σημειώστε το πλήθος 
τους στους κ. 412-5 ή 6 ή 7.
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Σε περίπτωση που η δήλωση παραλαμβάνεται στη ΔΟΥ 

χειρόγραφα, οπότε, αν υπάρχει ποσό για καταβολή αποτελεί 
και ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ, 

συμπληρώστε ολογράφως το σύνολο για καταβολή

Ε^.Ατ'9.ν..ΖΐΜΟίΓΑ....................................
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Επέχει θέση και ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ, όταν υπάρχω ποσά 

για καταβολή και εφόσον αυτό δεν εκδίδεται μηχανογραφικά
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Έναρξηςτης 
διαχειριυιικής περιόδου

ο ι  Μ 11Ϊ \  Ί 19-
Ομισιικής παύσης 

εργασιών

ΛΓ

052

055

042
ΓΫιι»χι·. Ι_Μμϋ(ΐΐ[).

Γ λ  1 ν
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διαχειριοιικης περιόδου
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053

05G

ΑΡΙΘΜΟΣ

- I--1__I_1 1 1 1

034
Πραγμσκ
ενδοκοιν.

ποιούνται
συναλ/γές;

ΝΑΙ 1 ΟΧΙ Η
035

Υιιάρχουν φορολογικές 
αποθήκες άρθ. 21α:

ΝΛ|[̂  1 £Πλήθος

043
lu q u ip l

1

ΚΛΟΕΣΊΗΓΑ ΦΙ1Λ ΚΑΙ A J Η ΛΗΞΙI ΑΙΛΧΕΙΡΙΣI ΙΚΙ ΙΣ IΙΕΓΙΡΛΟΥ
¡<UVOVtK¿

ΟΧΙ I

Έναρξης εργαοι«Λ

- , Ζ
Μει/Ι,ης

με
Π  I

uro καν. καθεστώς 
ια σιη χρήση

___L ___L  I ι

Μρακ. τα ξ , Kunv/κών Λ ρ Ο. 3 0 α Ajjü. 30Π

6
«44 Υιιυχρ.

X

Προαιρ.

3  0 6 1  Σ Τ Ο ΙΧ Ε ΙΑ ’ «·°Ρ°λ. αντιπροσώπου (παρ. Ιβ αρθρ.20 IV !
υ σ  ’ ' & παρ. <1δ αρθρ. 29) U -I Νομίμου εκπροσώπου ΠΠ Αντικλήτου [3

ΕΠΩΝΥΜΟ ΤΙ ΕΠΩΝΥΜΙΑ Α.Φ.Μ.
ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜ Α Ι1Λ7ΕΡΛ 

Ή  ΣΥΖΥΓΟΥ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
^ / Ν 5 |  | 0Λ07.-ΑΡΙΘΜΟ). Ί Ι  ΙΟΠΟΟΠΣΙΛ-ΧΟΡΚ) : ΔΗΜΟ?. Ή  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΛΧΥΚΟΔ ΔΟΥ Φορολ. ΚΠΔ. ΔΟΥ*

I__________ . ι » » « > Εισοδήματος ■ » »

Γ. ΠΙΝΑΚΑΣ με τα δεδομένα του υποκειμένου στο φόρο, βάσει των βιβλίων και στοιχείων Κ.Β.Σ., μετά την αφαίρεση εκπτώσεων - επιστροφών

*
ΕΚΡΟΕΣ (πωλήσεις, παρ. 
ρεσ., εξαγωγές, ενδοκ. ατ 

πράξεις λήπτη

υπη-
τοκτ.. Λ=ΙΑ (χωρίς ΦΠΛ) Μείον ιτοσά μη υποκείμενα 

στη φορολογία εισοδήματος
Ακαθάριστα έσοδα 

• φορολογίας εισοδήματος Ρ
ΕΙΣΡΟΕΣ (αγορές, 

Εισαγωγές, δαοόνες. 
ενδοκ. αποκτήσεις κτλ.)

Λ::ΙΛ {χωρίς ΦΠΛ)

Παραδόσεις εμπορευμάτων 
δίων ή τρίτων (χονδρ.Λ λίαν.) 101

ο ο ο 121 141 Αγορές εμπορ/ίοιν. πρώιων Α 
βοηθ. υλών από το εσωτερικό 161 G A O S O O Q

Παραδόσεις προϊόντων ίδιας 
ισραγωγής (χονδρ. & λίαν.) 102 122 142 Εισαγωγές εμπορ. αγαθών 

(αξία τελωνείου-έξοδα εκτελ.) 162
Λκαθ. έσοδα πρακτ. ταξιδίων 
χωρίς ΦΠΛ (άρθ. 35 παρ. 3) 103 123 143 Αγορές από μη υποκείμενους 

& απαλλασσόμενους άρθ. 32 163 '
ΛκαΟ έσοδα χωρίς ΦΠΛ 
<αΟεστώΐων άρθ. 36α. 36β 104 124 144 Λήψη υπηρεσιών 

(κοστολογήσιμων) 164
Παροχή υπηρεσιών Α εργα
σίες σε ακίνητα άρθ. 6 παρ.2β 105 125 145 Ενδοκοινοτικές

αποκτήσεις 165
λοιπά έσοδα (προμήθειες, 
ενοίκια. επιδοτήσεις κλη) 106 126 146 Λγορές καπνοβ/κών προϊόντων 

εφημερίδων & περιοδικών 166
λυτοπαραδόσεις αγαθών και 
τυιοικιροχές υπηρεσιών 107 127 : : ■

Λγορές παγίων και λοιπών 
αγαθών μη εμπορεύσιμων 167

Ή Α ο ο , ο ο ο
Ιωλήσεις πάγιων, εργασίες 
τρθ. 24 παρ. 3β 108 128 147 Δαπάνες - γεν. έξοδα χρήσης 

(φορολ., απαλ/να, εξαιρούμ.) 168 \ U £ o o  ο
Ιωλήσεις καπνοβ/κών ηροΐόντ. 
φημερίδων Δ περιοδικών 109 129 140 Φορολογηθείσες δαπάνες 

επόμενης χρήσης 169
ενδοκοινοτικές
ιποκτήσεις 110 130 Σ Υ Ν Ο Λ Ο 170 < 7 « s n y s :¿ ? o c
Ιράξεις λήπτη αγαθών 
,αι υπηρεσιών 111 131 Μείον σπαλλασσ., εξαιρούμ. & 

χωρίς δικ/μα έκπτωσης εισροές 171 —

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 112 I o ,  Ο ο ο 132 149 ΥΠΟΛΟΙΠΟ
ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ 172 ? . . f Ú ^ c 9 0 0

Λείον εκροές σπαλλασσ., εξαι- 
οοιιμ., φορολογ. εκτός Ελλάδας 113 — - V Λ Ο Ι Π Ο Ι  Λ Ο Γ Α Ρ Ι Α Σ Μ Ο Ι

ΥΠΟΛΟΙΠΟ
■ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΩΝ ΕΚΡΟΩΝ 114 i o . u n c . o a :

Αποθέματα απογραφής 
έναρξης χρήσης 181 Πραγματικό κόστος εισαγω

γών που ολοκληρώθηκαν 183
Αποθέματα απογραφής 
λήξης χρήσης 182 ^ Ί Ά ο ο ο

Πραγματικό κόστος ενδοκοι
νοτικών αποκτήσεων 184

\ξίπ εισροών στις φορολογί
ας αποθήκες άρθ. 21α 185 Λξία εκροών υπό φορολογι

κές αποθήκες άρθ. 21α 106 Αποθέματα σε φορολογικές 
αποθήκες άρθ. 21α 187

(ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

.(πληρώνεται από τη ΛΟΥ
«ποιοδήποτε ποσό που κατσχωρείται είναι αρνητικός αριθμός, σημειώστε το πρόσημο πλην (-) ιιρίν απ ’ αυτό 009/96 - Φ.Π.Λ.



Π ΙΝ ΑΚ ΑΣ Α Π Ε ΙΚ Ο Ν ΙΣ Η Σ  Δ Ε Δ Ο Μ Ε Ν Ω Ν  Φ Ο Ρ Ο Λ Ο ΓΙΚΩ Ν  ΠΕΡΙΟ ΔΩ Ν
Φ ο ρ ολ. π ε ρ ίο δ  
Ιο δ . | έ τ ο ς

ος
Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ Η Τ Ε Α  Λ Ε Ι Α Φ Ο Ρ Ο Σ

Π Ο Υ  Α Ν Α Λ Ο Γ Ε Ι
Π ρ ο σ π θ . π ο σ ά  - 
Λ φ α ιρ ο ύμ . πο σ ά

Χ Ρ Ε Ο Σ Τ .  ή  Π ΙΣ Τ .  
Υ Π Ο Λ Ο ΙΠ Ο

Χ Ρ Ε Ο ΣΤ.Υ Π Ο Λ . 
που κα τα βλ.ή  β εβ/κε

Δ ΙΑ Φ Ο Ρ Α
Φ Ο Ρ Ο Υ

Π Ρ Ο Σ Α Υ Ξ Η Σ Η
δ ια φ ο ρ ά ς

1 1 9 , 7 - 2 0 1 ΕΚΡΟΕΣ , 0 Λ 7 . Γ ο & ο  '
,  _  κωδ 337 2  

( -
Σ ε  π ερ ίπ τω σ η  π ο υ  η  εκ κ α θ α ρ ισ τ ικ ή  δ ή λ ω σ η  
π α ρ α λ σ μ β ά ν ετα ι μ η χα ν ο γ ρ α φ ικ ά , ο ι δ ια φ ο ρ ές  
φ ό ρ ο υ  κ α τα β ά λ λ ο ν τα ι μ ε  τρ ο π /κ ές  π ε ρ ιο δ . δ η λ ώ * 
σ ε ις  κ σ ι ο ι σ τ ή λ ε ς  (5 ) ,(6 ) .(7 )  δ ε ν  σ υ μ π λ η ρ ώ ν ο ν τα ι

κω δ . <105 · I  κ ω δ . 5 0 3 -+ 5 1 1  ή 
κω δ . 4 1 9  I  κ ω δ . 5 0 3 -5 0 4

κ ω δ .
5 11

2 0 2 ΕΙΣΡ Ο Ή
-  κωδ. 36Ί

í . ^ f . n e o
_  κωδ. 3Θ4

\ . l \ ñ  Ι Ό  Ο

2 0 3
3

¡ 6 1 M c * f \  ¡ 6 ? ψ ο 0
6 7

9  1
2 0 4 E K P 0 F Í Α φ α ιρ ώ ν το ς  τ ο  φ ό ρ ο  ε ισ ρ ο ώ ν  α π ό  ίο

•
2 0 5 ΕΙΣΡΟΕΣ (λ ευ κή ) σ ε ιρ ά  κ ά θ ε  φ ο ο σ λ . π ε ρ ιό δ ο υ  , ,

2 0 6

. 2 . 1 —
2 0 7 Γ.ΚΡ0ΓΣ Λ φ α ιρ ώ ν τα ς  τ ο  π ο σ ό  τ η ς  3 η ς  σ τή λ η ς  π π ό  " ,  \ Υ ' [ · ·  . ν··· 

τ ο  π ο σ ό  τ η ς  2 η ς  (σ τ ις  λ ε υ κ έ ς  σ ε ιρ έ ς ) ,  . .  * · 
γ ρ ά ψ τε  τ ο  υ π ό λ ο ιπ ο  σ τη ν  4 η  σ τή λ η2 0 8 ΕΙΣΡΟΕΣ

2 0 9

9  Ι _
2 1 0 ΣΚΡΟΕΣ

■ ' ■ - · · ·

2 1 1 ΕΙΣΡΟΕΣ

2 1 2

9  I
2 1 3 ΕΚΡΟΕΣ | Α ν  έ χ ε τ ε  4  φ ο ρ ο λ . π ε ρ ιό δ ο υ ς  ο υ μ π λ η ρ ώ σ τε  έ ω ς  ε δ ώ . |

·' · ■ 4· ·■
•

2 1 4 ΕΙΣΡΟΕΣ
' : ί ' .  ,·ν. ι  \·. =1' Ρ ; Λ ;

2 1 5

I _____ 9  I
2 1 6 ΕΚΡΟΕΣ

• - ■ · s - . ·

2 1 7 ΕΙΣΡΟΕΣ

2 1 8
1---------------------------------------

1

Η 9  1
2 1 9 ΕΚΡΟΕΣ | Α ν  έ χ ε τ ε  6  φ ο ρ ο λ . π ερ ιό δ ο υ ς  σ υ μ π λ η ρ ώ σ τε  έ ω ς  εδ ώ . |

2 2 0 ΕΙΣΡΟΕΣ

2 2 1

1 ί  9  1
2 2 2 ΕΚΡΟΕΣ

.. . 1 .* ’ 1
2 2 3 ΕΙΣΡΟΕΣ

2 2 4

J_____ 9  1 -
2 2 5 ΕΚΡΟΕΣ

2 2 6 ΕΙΣΡΟΕΣ

2 2 7

J _____ 9  1
2 2 8 ΕΚΡΟΕΣ

: - , y  .
2 2 9 Ε ΙΣΡ Ο Π

2 3 0

1 9  ι 2 3 1 ΕΚΡΟΕΣ ,· ·, ' λ  h i \ ; \  ' '

2 3 2 ΕΙΣΡΟ ΕΣ

2 3 3

1 9  1
2 3 4 ΕΚΡΟΕΣ

> : ; ■‘ i ' : '  , .

2 3 5 ΕΙΣΡΟ ΕΣ

2 3 6

Σ Υ Ν Ο Λ Α

2 3 7 ΕΚ Ι'Ο ΓΣ o . t m  ο ο τ ) Ι . Ρ Ά ϊ . Ζ ν ν
Μ  Π ρ ο σ θ έσ τε  τ ις  λ ιγ ό τ ε ρ ο  χ ρ ω μ α τ ισ μ έ ν ε ς  σ ε ιρ ές Λ ν  έ χ ε τ ε  υ π ερ δ ω δ εκ ά μ η ν η  δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή  

π ε ρ ίο δ ο  χ ρ η σ ιμ ο π ο ιε ίσ τ ε  κ α ι δ ε ύ τ ε ρ ο  π ί
ν α κ α . α π ο κό τττο ν τα ς  τ ο ν  α π ό  ά λ λ ο  έν τυ π ο2 3 8 ΕΙΣΡΟ ΕΣ

ο ο ο \ . Ί < 9 > < ο ό
£  Π ρ ο σ θ έσ τε  τ ις  έν το ν α  χρ ο > μ α ιισ μ έν ες  σ ε ιρ έ ς

2 3 9

·. ΠΙΝΑΚΑΣ Γ1ΡΟΣΛΥΞΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΟΥΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ
η ρ ο λ .  περίοδος ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ 

που αναλογούσε
π ρ ο ς λ υ ξ η ς η  

που καταβλήθηκε
ΔΙΑΦΟΡΑ προσαύ- 

ξησης για καταβολή
Φορολ. περίοδος ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙ 

που αναλογούσε
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗ 

που καταβλήθηκε
ΔΙΑΦΟΡΑ προσαύ- 

ξησης για καταβολήμίοδ. έτος περίοδ. ! έτος

1 9 ι
251 1 2 3 Από μεταφορά

1 9 1
252

I 9 I
257 1 2 3

1 9 1
253

I 9 I
258

1 9 1
254

I 9 I
259

J ___ 9 1 255
I 9 I

260

J ___ 9 1
256

I 9 I
261

Σε μεΐπφορά ·. ·
___ I___ 9 I

262

ΣΥΝΟΛΑ 263

»ποιοδήιτοτε ποσό που καιαχωρείιαι είναι αρνητικές αριθμός, σημειώστε το πρόσημο πλην (-) πρίν α η ' α υ τ ό



ΣΤ. Π ΙΝ Α Κ Α Σ  διακανονισμού επί μετάταξης στο κανονικό καθεστώς με βιβλία Β' κατηγορίας Κ.Β.Σ. άρθρου 32 παρ. 10 περ. α' υποπερ. αα' ν. 1642/86

Πραγματικά ακαθά
ριστα έσοδα χρήσης

Τεκμαρτά ακαθά
ριστα έσοδα χρήσης

Τεκμαρτά ακαθάριστα 
έσοδα προηγούμενης 

χρήσης
Διαφορά στηλών 

(1) - (3)
Διαφορά στηλών 

[(1)-(4)] ή [(1)-(2)]

Συντ.
ΦΠΑ

%

ΦΟΡΟΣ 
για έκπτωση ή 
για καταβολή

301 1 2 3 4 5 6 7

302

303

304

305

306 .
ΣΥ
NO
ΛΑ 310 311 312 313 314 315

Αν ο κωδ.311 > κωδ. 310 Αν ο κωδ.313 < =  κωδ.311 Αν ο κωδ. 313 >  κωδ. 311 
μη συνεχίσετε τη στη στήλη (5) γράψτε ■ στη στήλη (5) γράψτε 

συμπλήρωση αυτού του τη διαφορά των στηλών τη διάφορά των στηλών .ϊ. \ . '  ■ \ - . ·  
. 4 πίνακα (1) - (2) (1) - (4) . . .. ■ * ..

Ο θετικός κωδ. 315 μετά* 
φέρεται στον κωδ. 702 

Ο αρνητικός κωδ. 315 με* 
ταφέρεται ως θετικός 

στον κωδ. 710

Ζ. ΠΙΝΑΚΑΣ διακανονισμού κοινών εισροών αρθ. 26 παρ. 1α & 1β βάσει της αναλογίας (Pro-rata) αρθ. 24 παρ. 1 και αρθ. 26 παρ. 3 δεύτερο εδάφιο ν. 1642/86
Πράξεις φορολογητέες 
με δικαίωμα έκτπωσης
Πράξεις απαλλασσόμενες 
με δικαίωμα έκπτωσης

ΣΥΝΟΛΟ

Πράξεις απαλΤνες χωρίς δι· 
κ/μα έκπτωσης & εξαιρούμ.

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ

4 0 1

402

4 0 3

4 0 4

4 0 5

Αριθμητής

4 0 6
Χ100

4 0 7

Παρονομαστής

Οριστικό ποσοστό (%) έκπτωσης 
(πηλίκο κλάσματος)

Γράψτε το πηλίκο 
του κλάσματος 
στον κωδ. 408

Ομιυίικό ιιοσουιό έκπιω 
υης προηγούμενοι/ έπ/ος

Αφαιρούμενα ποσά από το γενικό σύνολο του φάρου εισροών
Μείωση βάσει άρθρ. 24

Ποσά φόρου εισροών 
που πρέπει να μειωθούν

421

4 2 2

Ποσοστό
μείωσης

Κατά
τομέα

θάσει
λογ/σμών

Λοιποί
επιμε-
ρισμοί

Φάρος εισροών 
που δεν εκπίπτει

Αν ο κωδ. 423 > 10.000 μεταψέρεται στον κωδ. 709
ΛνΟ ν ~  κωδ. 423 ν -  10.000 αγνοείται
Αν ο κωδ. 423 < 0 μεταψέρεται ως θετικός στον κ. 706P?4 2 3

ψ•r>iV
Η. ΠΙΝΑΚΑΣ πενταετούς διακανονισμού του φόρου εισροών των επενδυτικών αγαθών (παγίων) άρθ. 26 παρ. 2 & 3 ν. 1642/86

Pro-rata έτους 
πρώτηε χρήσιμο* 

• ποίησης

ΠΟΣΑ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 
PRO-RATA

ΦΠΑ αγοράς 
παγίων που 

παραδόΟηκαν 
κλπ μέσα στη 

χρήση και 
θεωρείται ότι 

διατέθηκαν σε 
φορολογητέες 

δραστηριότητες

ΠΟΣΑ ΑΠΟ 100% 
PRO-RATA 

ΥΠΟΛ. ΕΤΩΝ
ΦΠΑ αγοράς
παγίων που 

παραδόθηκαν 
κλπ. μ έ σ α  στη 

χρήση και 
θεωρείται ότι 

διατέθηκαν σε 
αφορολόγητες 

δραστηριότητες

ΠΟΣΑ ΑΠΟ 0% PRO-RATA 
ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΕΤΩΝ

•Ετος χρησι
μοποίησης 

παγίων 
(διακανο
νισμού)

Μονα
δική
%

(α)

Μη
μονα
δική
(X)

(β)

ΦΠΑ αγοράς 
παγίων που 

χρησιμοποιούνταν 
ως το τέλος 
της χρήσης

στήλη (4) X 
[κωδ.(501-2) - 
σιήλη (2)]% 

:Ϊ5

(V)

στήλη (6) X 
[100 - σ τ ή λ η ί 2 ) ] %  X  

[6 - στήλη(1)]
:5
(Υ)

στήλη (Β) X 
στήλη (2)% X 
[6 - στήλη(1)] 

;5 

(Υ)

ΦΠΑ. παγίων 
που εισπράχτηκε 
από παράδοση 

παγίων που 
θεωρείται ότι 

διατέθηκαν σε 
αφορολόγητες 

δραστηριότητες

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (θ) (9) (10)

1501 1ο

*502 2ο

•503 3ο

■504 40

>05 5ο

*506 ΣΥΝΟΛΑ

>07 ΠμοοΟέοιε: (S06 5) » (506 7) (!>()« ϋ) I (51)6 1 0 ) Αν ο κωδ. 507 > 10.000 μεταψέρεται στον κωδ. 703
Α ν -10.000 κωδ. 507 < -  10.000 αγνοείται
Αν ο κωδ. 507 < -10.000 μεταψέρεται ως θετικός στον κωδ. 711

•(α) Αν στο έτος πρώτης χρησιμοποίησης δεν εφαρμόζατε pro*rata .κατά τομέα ή βάσει λογαριασμών αναφέρατε το ποσοστό αστό 
(β) Αν στο έτος πρώτης χρησιμοποίησης εφαρμόζατε pro-rata κατά τομέα ή βάσει λογαριασμών διαγραμμίστε με (X)
(γ) Αν είναι διαγραμμισμένη η στήλη (3). κάντε τους αντίστοιχους επιμέρους υπολογισμούς σε ιδιαίτερο φύλλο και μεταφέρτε εδώ το τελικό αποτέλεσμα ·

Θ. ΠΙΝΑΚΑΣ τακτοποίησης του φόρου των “πακέτων“ ιων πρακτορείων ταξιδίων αρθ. 35 παρ. 2. 3 ν. 1642/86. με βάση τα οριστικά ποοοστά της διαχ. περιόδου

Ταξιδιωτικά 
Γ.ιακέια που 

πραγματοποιήθηκαν

«5 1 
^52

Σύνολο 
κόστους 
με φόρο

Σύνολο κόστους 
με φόρο από 

Ευρωπ. Ένωυη 
& Ελλάδα

Σύνολο κόστους 
με φόρο αϊτό 
χώρες εκτός 

Ευρωπ. Ένωσης

Συνολική 
μεικιή αμοιβή

(1 )-(2 Ϊ

Μεικτή αμοιβή 
υπαγόμενη 

οε ΦΠΑ
(5) X |(3)/(2)Μ

Φορολ. αξία 
υπαγόμενη 

σε ΦΙ1Α**
(6):(1*συντελ. ΦΠΑ)

Αναλογών
ΦΠΑ

(7) χ συνιελ. ΦΠΑ

Αμοιβή
απαλλασσόμενη 

του ΦΠΑ 
(5) X Ι(4)/(2)·|

(2) (3) (4) (3) (6) (7) (0) - 0)
(0) = (Γ·)

•ποιοδηποτε ποσό που καταχωρείται είναι αρνητικός αριθμός, σημειώστε το πρόσημο πλην (·) πριν απ ' αυτό



ΙΝΑΚΑΣ ΕΚΡΟΩΝ - ΕΙΣΡΟΩΝ (χωρίς εμπεριεχόμενο ΦΠΑ) μετά την αφαίρεση (κατά συντελεστή) των επιστροφών - εκπτώσεων
a ΕΚΡΟΕΣ φορολογητέες 

(πωλήοεις αγαθών, παρ 
υπηρεσιών κτλ ), ΕΝΔΟΚ. 
ΛΠΟΚΤ. & ΠΡΛΗ. ΛΗΠΤΗ

Συντε
λεστής 
Φ Π Α  %

ΦΟΡΟΣ ΕΚΡΟΟΝ 
που αναλογεί

β ΕΙΣΡΟΕΣ φορολογητέες 
ίαγοοέο. εισανωνέο. 

ενδοκ. αποκτ.σγαθών, 
λήψη υπηρεσιών)

Συντε
λεστής 
ΦΠΑ %

ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΡΟΩΝ 
που αναλογεί

!)ΕΙ. σ ιη  λοιπή Ελλήδπ 
αιιύ  (α νησιά Αιγαίου. 
ΟΚ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙΣ A 
•E li ΛΜ Π ΙΗ  ae λοιπή 
ίο εκτάς οπό τα  νησιά 

Αιγαίου

601 8 631 1 ΕΙΣΡΟΕΣ nffft n j λοιπή 
ΕλλΛδο εκ ιό ς  οπό ιο  

νησιά Αιγαίου

ΕΙΣΛΓΩί ΕΣ ο ιη  λοιπή 
Ελλάδα

651 8

4

10

671

602 4

18

632 652 672 _____

603 • Ο ί / Τ Γ  ο ο ό 633 Í . .Q A  C c o o 653 H H o v .q o q 673 1 6 9 1 - 0 0 0
3ΟΕΣ a ra  νησιά ΛιναΙ- 
1 αηό λοιπή Ελλάδα 
τάς τα νησιά αυτά. 
ΛΟΚ. ΑΠΟΚΤΗΣΕΙΣ 
ΠΡΑΞΕΙΣ ΛΗΠΤΗ 

μ π  νήπιά Λιγπίου

604 6

3

13

634 II. ΕΝΔΟΚ. ΑΠΟΚΤΗΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΠΡΑΞΕΙΣ ΛΗΠΤΗ στη 
λοιπή Ελλάδα εκτός οπό 

τα νησιά Αιγαίου

654 8

4

18

674 _

605 635 655 675

606 636 656 676
ΣΥΝΟΛΟ

^Ο Λ/ΙΓΟ Ν ΓΚ ΡΟ Ο Ν 607 (O -Q T ÍO O O
ΣΥΝΟΛΟ
♦ΟΡΟΥ 637 \ .Q ¿ $ .  r o o III, ΕΙΣΡΟΕΣ οπή κ ι νησιά 

Λιγιιίοι) κιιι m m  ιη  λσιιιή 
Ελλάδπ ιιρπς m  νησί«

ΜΙΙΙΙΙ

ΕΙΣΑΓΩ! ΓΣ n m  νήπιά 
Αιγαίου

657 6

3

13

677

Γξηγωγές 606 V ΕΙΔΙΚΟΙ
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 658 678

1 νΛιτκηινοίικίς 
ικιρπΛάππς 609 ) l/vn\i*tr Γ.νδοκοινοΐΐΒΐΐς 

ππηκτήοειη 659 679
νΛ/κίς ιρ ιγω νικίς  

παρηάόσεις 610 641
IV. ΕΝώΟΚ. ΑΠΟΚΤΗΣΕΙΣ 
Α ΠΡΑΞΕΙΣ ΛΗΠΤΗ σιπ  

νησιά Λιγοίου

660 6

3

13

680
Ά. πγπΟ. ατιό οπΛοτπση 
* Γ.γκπθΐίττανιπι. *αλ στ. 
ϊλλο KDÓlOC.UéXOC

611 Συνολικές »“νδοκοινοτικός 
παραδόσεις (κι»δ. 609 1610 1611) 661 681

impnft. ηγοΟ jir. Ι.ΦΚ. 
ν. | ιγτ μέσων η ε  ηρό· 
jn o  γωρίς ΛΦΜ/ΦΠΛ

612 642 662 682
:ς ηηρηδ. αγυΟ. A nap 
íirimi'v φορολογητέες. 

ckíóc Ελλάδας
613 Άθροισμα κι»δ. 641 4- 642 Λυπάνι:ς. γεν έξοδα  

φορολογητέο 663 1 V-Γ. ΟΟΌ
•ΟΡΟΣ

ΛΛΠΑΝΟΝ 683 1 6 - ι ο  Ο -
Φ π ίς  πηαλ/νΓ.ς βάσει 
3Λ I2G2/93 A 1029/95 614 643 ΣΥΝΟΛΟ

ΦΟΡΟΛ/ΤΕΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ . 664 Y-5V57 ο ο ο
ΣΥΝΟΛΟ
ΦΟΡΟΥ 684 í . l í Q J Q O  _

ιηι'ς εκροές ππολ/νες 
ϊ  δκοίωμα έκπτωσης 615 Πράξεις ληιπη 

ογοθών A υπηρεσιών
Εισροές απαλ/νες βάσει 
ΠΟΑ 1262/93 A 1029/95 665

οοές οιιο λ/νες & εξαιρ. 
ρίς δικοιωμ. έκιττωσης 616 644

Λοιπές εισροής απαλ/νες. 
εξα ιρ ο ύ μ . χωρίς δικαίωμα 

έκτπωοης
666

ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΡΟΟΝ 617 Αγορές A εισαγωγές 
παγίων ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΡΟΩΝ 667

PION πξ·α ιιαγίιβν. ενδ. 
ποκι.. αυιοπσράδ.. ηρ 
no. ησο. 3D αόθ. 24 κτλ.

618 645 , 7' \ '  ■· '
fi'·· '

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
μα διακανονισμό ΦΠΑ 619 Έσοδα με Φόρο πράξεων 

άρθρων 3Ga A 3fip Αν από τα βιβλία σας προκύπτει ότι εισπράξατε περισσότερο 
συνολικά φόρο, γράψτε τη διαφορά στον κωδ, 714.
Λν από τα βιβλία σας προκύπτει οτι πληρώσατε στον προμη
θευτή περισσότερο συνολικά φόρο, γράψτε τη διαφορά στον 
κωδ. 706. ενώ «ν πληρώσατε λιγότερο, γράψτε τη διαφορά 
στον κο>δ. 7 }4,

,1 , ^

: ι

v íV'-.'-í  ·..■:■ ν.

ΛΚΛΟΛΡ. ΕΣΟΔΑ 
Φορολ. εισοδήματος 620 \0-t(7£.o& o 646

Κόστος με φόρο πράξεων 
άρθρων 36π A 30β

647

1Ρ0ΣΤΙΘΕΜΕΝΑ ΠΟΣΑ στο φόρο εισροών

νηρωμές στο Δημόσιο 
με τις περιοδικές ή 

■ροσωρινες δηλώσεις 
<ωρίς προσαυξήσεις)

Φόρος για έκπτωση 
αε μετάταξη 

(θετικός κωΛ. 7  Τ ' 315)

Αιακανονισμός παγίων 
άρθ. 26 γιπ έκπτωση 

(κωδ. Η* * 507 (άνω των 
10.000 δρχ)]

Τακτοποίηση πακέτων 
προκτ. τσξιδίων για 
έκιπωση (αρνητικός 

κωδ. Θ' 559)***

Πιστωτικό υπόλοιπο 
Γτροηγούμ. διαχειρ. περιό

δου A Διαφορά φόρου 
(κωδ. Λ’ 239 6)

Λοιπά
προστιθέμενα

ποσά

(6,7-ί /Οο01 ί 6  ί ^· V o o 702 703 704 705 706 707

ΛΦΛΙΡΟΥΜΕΝΛ ΠΟΣΑ α π ό  το σ ύ ν ο λ ο  το υ  φ ό ρ ο υ  ε ισ ρ ο ώ ν ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΡΟΩΝ

708 1 .  5 0 0
Φόρος κοινών εισροών 
(pro rata) για καταβο
λή (κωδ. Τ  423 (άνω 

των 10 000 δρχ.)]

Φόρος για καταβολή 
σε μετάταξη (αρνητι
κός κωδ. ΣΤ' 315)**·

Διακανονισμός παγίων 
αρθ. 26 για καταβολή 

(κωδ. Η’ 507 (κάτω των 
•10.000 δρχ.)]***

Τακτοποίηση πακέτων 
προκτ. τσξιδίων για 
καταβολή (θετικός 

κωδ. Θ' 559)

ΦΠΑ εισροών που σας 
επιστράφηκε ή ζητήσατε 
την επιστροφή του μέχρι 

το τέλος του έτους

Λοιπά
σφοιρούμενα

ποσά

715Ό9 710 711 712 713 714

1 ' . ί  '
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΦΟΡΟΥ 

ΕΙΣΡΟΩΝ
716

ΙΑ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ (Για καταβολή, έκπτωση ή επιστροφή)
ΣΥΝΟΛΟ ΦΟΡΟΥ ΕΚΡΟΩΝ 

(Μεταφορά κωδ. Γ 637) 0Q1 · 8 8 5 . Γ ο ο ■ Σε περίπτωση που η δήλωση πσραλαμβσνετσι από τη ΔΟΥ χει
ρόγραφα, οποτε,αν υπάρχει ποσό για καταβολή, το έντυπο αυ· 
τό αποτελεί και ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ, συμπληρώστε ολο
γράφως το σύνολο για καταβολή (αν υπερβαίνει τις 1000 δρχ!)ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΡΟΩΝ 

(Μεταφορά κωδ. Γ 716) 802 ί . 8 0 5 : 5 ο ο Διαφορά φόρου 
(από κωδ. Δ' 239 - 6)

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ k  
ΤΡΟΠ/ΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ψ

ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ 
αρχικής δήλωσης 803 610

ΠΙΣΤΩΤ. ΥΠΟΛΟΙΠΟ*** 
(κωδ. 801 · 802 ■ 803) < 0 804 <0 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

κωδ. (801 - 802-803) > 0 811 0
ΠΟΣΟ

για έκπτωση*** 805 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ εκπρ. υποβολής, 
κωδ. Δ’ 239 - 7**& Ε '263-3*1 812

ΠΟΣΟ
για επιστροφή*** 806 ΣΥΝΟΛΟ 

για καταβολή* 813 β>
■ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΠΟΣΟ κωδ. Ε' 
263 - 3** για επιστροφή*** 807 Εισπράχθηκαν δρχ. 851

ΙΒ. ΠΙΝΑΚΑΣ με πληροφοριακά, οικονομικά & στατιστικά στοιχεία της επιχείρησης

Αξία (χωρίς ΦΠΛ) 
αγοράς Ε.Ι.Χ. 
αυτοκινήτων 

μέχρι 9 θέσεων

Δαπάνη (χωρίς ΦΠΛ) καυσί
μων & λιπαντικών, επισκευής, 

συντήρησης, μίσθωσης, leasing 
ΕΙΧ σιπ/των μέχρι 9 θέσεων

Λξία (χωρίς ΦΠΑ) 
πώλησης Ε.Ι.Χ.

αυτοκινήτων 
μέχρι 9 θέσεων

Αγορές από 
απαλλασσόμενες 

επιχειρήσεις 
άρθρου 32

Μέσος αριθμός 
(πλήθος) απασχολοιιμέ- 

νων που 6cv 
αμείβονται

I 901 902 903 904 905

1 Λξία (χωρίς ΦΠΛ)
1 χονδρικών πωλήσεων 
1 αγαθών 8 υπηρεοιών 
Η εσωτερικού

ΦΠΛ χονδρικών 
πωλήσεων

αγαθών & υπηρεσιών 
εσωτερικού

Πρόστιμα A προσαυξήσεις 
ΦΠΛ που καταβλήθηκαν 

ανεξάρτητα χρήσής 
που αφορούν

Συνολικό ποσό από 
επιδοτήσεις, επιχορηγήσεις 

δ οικονομικές ενισχύσεις 
που λήφόηκαν σιη χρήση

Αριθμός
υποκαταστημάτων 
(χωρίς το κεντρικό)

*1 906 907 908 909 910 (σφραγίδα & υπογραφή)

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ:

Αν ο κώδ. 8 Π  είναι μέχρι 1000 δρχ. το πόσο οστό δεν καταβάλλεται στο Δημόσιο (αμελείται) “ ‘ Αναγράφεται ως θετικός αριθμός
• Αναγράφεται μόνα όταν η εκκαθαριστική δήλωση ιιαραλαμβάνεται από τη ΔΟΥ χειρόγραφα

-----· λ—... πο„  καταχωρεί!οι είναι αρνηιι*ά~ σσιΠμός, σημειώστε το πρόσημο πλην (-) πριν απ1 αυτό



ρος τη Δημόσια Οικονομική Υ π η ρ εσ ία ..

ιαχειριστική π ερ ίοδ ο ς .....! 2 . .  ./ -

ριθμός δήλω σης......................................

.....

.2J ....... /......./ 1 . . . / 1 9 . 1 ?

{ Φ ακέλου .............................................................................................

Α ρ ι θ μ ό ς  ^  Φ ορολ. Μ ητρώ ου..........................................................................

^ Τ α υ τ ό τ η τ α ς .........................................................................................

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ*
ιόδοσης φόρου και τελών χαρτ/μου που παρακρατούνται από αμοιβές που θεωρούνται εισόδημα απο ΕΜ Π Ο ΡΙΚΕΣ  ΕΠ ΙΧ Ε ΙΡ Η Σ Ε ΙΣ  από Μ ΙΣΘ Ο ΥΣ και Σ Υ Ν Τ Α ΞΕ ΙΣ , 
ιθώς και απο ΑΜ Ο ΙΒΕΣ ΓΙΑ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ  Ε Λ Ε Υ Θ Ε Ρ ΙΟ Υ  ΕΠ Α ΓΓΕΛΜ Α ΤΟ Σ ’

(Υποβάλλεται οε τρία αντίτυπα).
>
ο

ΐ LU
η

υ
<

>-

Ν

>- °  

§ 3  
§ °

Ονοματεπώ νυμο ή Επω νυμία :....πατέρα ή σ υ ζύ γο υ :...........................................................................................................................................................................................................................................

Νομική μορφή (Ο .Ε ., Α .Ε . κ .τ .λ .) :........Ε -7Ϊ-Ε ............Αντικείμενο εργα σ ιώ ν £ /777Γ° ̂ * Ο I /V £ ( Λ/......
Δ /ν α η  Ε π ιχ ε ίρ η σ η ς :....... Ι Τ  / .  .............../ / /  ΐ ΐ ό ώ ϊ ............................................................. Τη λ ,: Ϊ8 ΐ8 8 ΐ8 ..

Ο νοματεπώ νυμ ο :....................................................................................................................................................................................................Ο νομα πατέρα ή σ υ ζύ γο υ :.........................................................

Δ /ν σ η  κατοικίας ή ε π α γ / τ ο ς :............................................................................................................................................................................................................................................ Τ η λ .:.........................................

S
ί

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ Α κ α θ ά ρ ισ τ ες
Π οσά που αποδίδονται Π ρ ο σ α υ Ε ή σ ε ις  εκ π ρ ο θ έσ μ ο υ

ΚΩΔ.
α π ο δο χές ή α μ ο ιβ ές Συντ.

%
Κ.Α.

Εσόδου
Ποσό
Δρχ.

Συντ.
%

Κ.Α,
Εσόδου

Ποσό
Δρχ.

ΑΡΙΘ.

. ΑΠΟ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
(άρθρο 37α ν.δ. 3323-55)

Α κα θά ρ ιστες αμοιβές

Τρίμηνο 199

Φ όρος 01

Χαρτόσημο 0 2

Ο ΓΑ  Χαρτ/μου ' 0 3

ιλ ο 0 4

. ΑΠΟ Μ ΙΣΘ Ω ΤΕΣ Ή ;| '■■·■,,.· |Ε Σ 
(άρθρο 43 ν.δ 3323 55)

. . Τρίμηνο 199 7 ^

Α κα θά ριστες α ποδοχές

I 0 9 - 0 0  0

Φόρος | 0.0ο 0 0 5

Aup l ϋϋί'ιμυ
3 ,  | 60 0 6

Ο ΓΑ  Χαρτ/μου 0 7

Σ ύ ν ο λ ο > 'ή - 1 6 ο ¡00% \%ι(>ο - - — 0 8 !%!G Ο .
. ΑΠΟ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ 

(άρθρο 48  ν.δ. 3 3 2 3 /1 9 5 5 )
Α κα θά ρ ιστες αμοιβές

................ Τρίμηνο 199 .

Φ όρος 0 9

Χαρτόσημο 10

Ο ΓΑ  Χαρτ/μου 11

Σ ύ ν ο λ ο 12

Τρίμηνο ,199
•

Φόρος 13

Χ α ρτόσημό 14
Ο Γ Α  Χαρτ μου — “ 1 15

Σ ύ ν ο λ ο 16

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1 1 . 1 6 0 ! 17 I 8 . Î 6 0

Βεβαιώνω υπεύθυνα την ακρίβεια αυτής της δήλω σης 

^ . / / ί /  , . . .  199 7 ? “'yO, Δη̂ ίν
(  ■ /  )  J

K

ορήθηκε 199 ΤΜΗΜΑ ΕΣΟΔΩΝ Εισπράχθηκαν δρχ. . .

) Π ροϊστάμενος της Δ .Ο .Υ .

Ε Κ Δ Ο Τ Η Σ ΓΙΑ  Ε ΙΣ Π Ρ Α ΞΗ  Δ ρ χ ...........................................

............................................................................... 199
0  Δ ια χ /σ τή ς  Ταμείου

ΙΜ Ε ΙΩ ΣΗ  1) Η δήλωση αυτή υποβάλλεται μέσα στο ποωτο δεκαπενθήμερο των μηνών Απριλίου, Ιουλίου, Οκτωμβρίου και Ιανουάριου του οικείου έτους για νο απο
δοθούν τα ποσά του φόοου και των τελών που παρακρατήθηκαν κατά τη διάρκεια του αμέσως προηγούμενου τριμήνου.
2) Οι υπόχρεοι σε υποβολή αυτών των δηλώσεων οφείλουν να υποβάλλουν και ΟΡΙΣΤΙΚΗ δήλωση Μ ΙΣΘΩΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ως τις 10 Μαρτίου κάθε έτους, 
γιο τις αποδοχές που κατέβαλαν σε μισθωτούς ή τις συντάξεις που κατέβαλαν σε συνταξιούχους. μέσα στον προηγούμενο χρόνο και να αποδώσουν το 
Φόοο κ τ 1 ■ • ' •-'•γ·; πε **■*'*-.·· ■



Π Ε Ρ Ι Ο Δ Ι Κ Η  Δ Η Λ Ω Σ Η  Φ . Π . Α .
( Γ:α υποκείμενους με Β κοι Γ κατ. βιβλία ΚΒΣ, έκτακτη δήλωση των υποκειμένων πιιιών, των μη υπυκειμΓνων ή απυλψενων)
Επέχει θέση και ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ, όταν υπάρχει ποσό για κτιταβολή, εκτός αν εκόίόεται μηχανογραφικά

Υποβάλλεται σε τρία αντίτυπα

ΑΡΜΟΔΙΑ ΔΟΥ. ..7ΐΓ’:.Τ'.β . 001
ΔΟΥ Η ΤΟΠΙΚΟ "·" ..........  ·~ — 1---- 1----------------.
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ................................. °°2  · ΕΤΟΣ

ΑΡΙΘ Μ Ο Σ
Λ Η Λ Ω Σ Η λ

0 0 3
Α/ΊΘΜΟΧ ΕΤΟΧ

ι ΙΜ ΕΡΟ Μ Η Ν ΙΛ  
ΥΠ Ο Β Ο Λ Η Σ Δ Η Λ Ω ΣΗ Σ 0 0 4

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ Η ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 0 0 5

006 1 9 ± Έ

Η μ ε ρ ο λ ο γ ια κ ή . π ε ρ ίο δ ο ς

α π ό  0 0 7 ο ι  \ ο . Ι  Ι 7 . ^ Ι ^ Ι ^ Ί γ Ιο . ( Ν . 6 1
ΜΗΝΑΣ ( Γ κατηγ. Ρι3λία 

ή Β κατηγ. με ενόυκ. αυν/'γές) 
ΔιΜΗΝΟ ( Β* χατηγ. Ι’ΟϊλΙα · 

χωρίς ενδοκ ουν/γΓ.ς;

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ (Διαγραμμίστε με, X)

X 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12
ΜΗΝΑΣ 

ΕΝΔΟΚ. ΣΥΝΑΛ/ΓΠΝ

ΕΙΔΟΣ ΔΗΛΩΣΗΣ
ΤΡΟΠΟ■ 
ΠΟΙΗΤΙΚΗ

ΛΝΛΚΛΗ-
ΓΙΚΗ

1 •λ

010

Ε Κ Τ Α Κ Τ Η  Δ Η Λ Ω Σ Η  (Δ ια ν ο α υ ρ ίσ ΐΕ  μ ε  X )
ΜΠ ΕΠΙ- 1 — ΛΗΠΤΗΣ ΚΛΙΝΡΥΡΓ. 0ΡΙΣΤ/ΣΗ ΕΝΔ Γ·'λν.Ί1 ί 16ΤΓΠΤΗΓΗ : : % ο ι  απο ΑΛΛΗ 1

0 1 1
ΦΥΛΑΚΗ

0 1 2
ΛΠΛΛ'ΝΟΣ ΜΕΤ. ΛΠΑΛ/ΙΉ? Ε'ίΠίΗΣ»"· Κ ?  ΑΓΟΘ ΑΙΤΙΑ λ

1 2 3 7* 5 6 ^ 7

Λν διαγραμμίστηκε ο κωδ. 012-3 αναφέρατε: Είδος απαλλαγής/Έτος/Αο. 
0 1 3

πρωτ αρχικής αίτησης

Α. ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΧΡΕΟΥ ΣΤΟ ΦΟΡΟ

■ 0 0 9  Γ
Αν η δήλωση είναι έκτακτη, 
οι κωό. ΟΟΓ., 007, 008 δεν.- 
συμηληρώναν ιαι. Στην περ(- 
ιπωση 0 ΐ2 -Α συμπληρώνονται 
οι χωδ. 006 και 009.

Συμπληρώνεται 
* ΜΟΝΟ από τους 
< μη υποκείμενους 

ή απαλ/μένους η . 
αγρότες ειδ.καθ.

ΕΙΔ.
ΚΩΔ. 014

1 01 ΕΠ Ω Ν ΥΜ Ο  Ή  Ε Π Ω Ν Υ Μ ΙΑ  ^  , ^  ^  ^  Π  Β  Κ  Τ ? € Μ Η / V  £ ? 7 ? .

1 0 2 Ο ΝΟΜ Α
1 0 3 ΟΝΟΜ Α ΠΑΤΕΡΑ ι η *  

I I  ΣΥΖΥΓΟΥ
τ π Μ ” · » β £ & 7 7 Ό ν , Μ  £ < ? £

1 0 5
Δ ^Σ Η : ΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ. Η ΙΌΠοηΐ-ΣΙΑ . Χ<·Ρ|0 4 ή ί  I ΔΗΜ^ΪΣ ή  κ ο ιν π ιη γ λ  - η7  

1 0 6  1 / Τ · < ^ / ΐ Η Ρ ί ’ Ϋ  1 0 7
ΙΑΧΥΚΟί

Ι . ϊ ϊ ϊ ι

ΤΗΛΕ- ΠΡΟΘΕΜΑ ,  ΑΡΙΘΜΟΣ-  
ΦΟΝΟ .

1 1 1
Α  . Φ . Μ  .

1 . 6  . Γ  1  5  6

1 1 2

Τ Α Υ Τ Ο Τ Η Τ Α  ___
ΕΙΔΟΣ ^  ΑΡΙΘΜΟΣ 1 1 4

Π[·!ηιητηΐΗ«ΐΑ »»■ τνίο 
Γίκνοτ»»̂ ·. οινίλλ’π·, ’ή;

1 1 5

Ημερομηνία οριστικής 
παύσης εργασιών

ΝΑΙ 1 ο χ . Υ !
ι

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΒΙΒΛΙΩΝ Κ.Β.Σ. | ΐ 1 6 Β ' Χ Γ  ΑΒ Α Γ
^ 1 :  Μόνο σε έκτακτη Μλωση και ^  ΛΡ ΦΑΚΕΛΛΟΥ Α.Ε.

Β. ΠΙΝΑΚΑΣ διακανονισμού επί μετάταξης στο κανονικό καθεστώς με βιβλία Β* κατηγ. ΚΒΣ ίάρθρο 32 και 10 περ. α' υιτοπερ. α ά  ν. 1642/86)
Συνολικά ακαθάριστα έσ'.'δα οπό 
την αρχή της Λοχειρ. περιόδου

Ακοθαρ. έσοδα 
που ιρορολογήθηκον 
χατα ης προηγουμ. 

φορολον. περιόδους

Τεκμαρτά
ακαΑ(ΐρ.κσπ<νι 

προηγαυμ διαχει
ριστικής πρριόΛου

Φορηλογηι^α
ικπΡ(«ι,

πις φπρολο^κής 
ΠΓρίόόΟι»

Πραγματικό 
σκα&ϊρ. ^σοΛα 

της Φορολογικής 
περιόδου

Διάφορό 
αττιλών 
(6) -  (Π)

Συντε
λεστής

ΦΠΑ

ΦΟΡΟΣ 
για έκπτωση 

ή
για καταβολήΠραγικπικά ΤΓ.κιιπρτά

2 0 1 1 2 3 4 3 6 7 8 9

2 0 2

2 0 3

2 0 4

2 0 5

2 0 6

2 0 7 ^  ΣΥΝ Ο ΛΑ ^

Σημείωση: Στη στηλη (5) κατά συντελεστή αναγράφονται: .*
1) Σε όλες τις φορολογικός ιτεΓίάδους. εκτός από; την τελευταία’ φορολογική περίοδο της δκ,χειριστικής περιόδου:
.α) Αν 2 0 7 -Κ · 207-2: [ατήλη (Τ>] -  [ατήλη (3)1. β).Αν 207-1 > 207-2: [οτηλιι (21) -  [στήλη (3)[. ·
2) Στην τελευταία φορολογική περίοδο της διαχειριστικής περιόδου: - 1 ' '  ■
■ο) Αν 207-1 <- 207-2: [ατήλη (1)1 -  [στήλη (3)]. 0) Αν 207-1 > 207-2 και 01) ον (207-1) .  (207-4) <·. 207-2: [πτλλη (2)]

. ενω ??> αν (207-1) -  (207-0 > 207-2: Ι'τιήνη <1)1
[στηλη (3)] .,
[ατήλη (4)1 -  [στηλη-(3)1

Γ. ΠΙΝΑΚΑΣ απεικόνισης των "πακέτων" που πραγματοιιοιούν τα κρακτοραα τπί.ιδϊον (σμθρ. 85 ν. 1642/86)

! Είδος
ΤίΐΓ_ΐι\;.>ιυ<·Ίν

ιπκ< 1< ν

Σύνολο 
ϋκαθπρίπρ'ΐν 

εαΛΛίιτν 
με »ρΛρο

(1)

Σύνολο 
κόοτους 
με «ρόοο

1 2 )

ΓΐΗιι ·Λί»

Η··'» ϊ-νίίΗτη 
)«·1Ι ι Α.’ ΛΛμ

(3)

Σύνολο 
κόσ»»*«κ πγ ·» 
χώρες εκτός 
1 ιτρ |·.υέΐ»ιττν.

ί-11

ζ ΐινθΑ>Π
?■«::» υ 
ττποιΓ·4 

1 )  ..Ί

(5)

Μεικτή αιΐο:Ρη 
ι·ι«πγό;ΐΓν»ι 

σε ΦΠΛ
ΙΓ’» ι·|.*•••*1 .· · γ«·«·». 

• ι.> γ »η*»- 1|· * ··»(
■!(Ι«(ΙΠΙ

(6)

Φορολ α^ΐη 
υπαγόμενη 

.•τγ. ΦΠΛ
>61(1. η . .»η>η «ΜΊΛΙ

(7)

Αναλογών
ΦΠΑ

(71 κ ο/οτΠς ΦΠΛ 

(8)

Αμοιβή απαλ- 
λασσομ. ΦΠΑ 

(5) χ προύπολ 
ποσοστό κόθε 

μεικτού πακέιου

(9)

2 5 1
Σε γώρπς Ευρτι-π 

Ένωοης Λ Γλλόλα
(3Μ2Ι

“
(6··ι5ϊ

( 9 Μ 5 ^ ^ ^ ™
2 5 2

Σε χώρες εκτός 
Ειιρωπ. Ένιοσης

Ο Η ϋ Ο £ Ώ ( |
Μ ™ 8 ™ 8 1

*1)-12>

2 5 3
ΜπκτΛ_ Τ*ντός Α

έκτος Εί·ρ. '6νι·*σης

| 2 5 7 ΣΥΝ Ο ΛΑ

ΓΡΝΙΚΜ ..ΛΗ Π ΡΓ
I } ι·ν. .ι'-μκΆι- μ ν»·.»*·ι πτ·ΜΜ·«ΓΊν7«ιι (1) Η «ΐ(·ιιι«·*·ι1* ΛΟΥ ιι ΛΟΥ 10 Τ<·*1 I ινι·ρκι».ι <··..:Γ · .Ι1; • •ΙΓ Λ'ι-* ·*··■ Ι/» Λν ι· Λλ4ι·«ΓΠ f ·  · Γ

η ·Λ'' '«ο ι/7Γ-ι··ι\>- η·<>ι ι¡¡ο*Ι>7 ι·ν ■) '·*ί .ιλΛιπτ ·ΥιΛι*<μι| (π (. Ο) Μ'  9Π έι.·.. 3 1 ί»1 ‘ΙΊ γ<«| ι»ιον *ω?» ΙΛΙ«» ■* ί ι ι ~ιμι. ·̂*.':ι ;ι ο  ϋ»ιΥ0 0  :« 1 ”
(Ι·Ι1·. ........ |Η1>.ΠΡ»»ιν ·ν |Γ II. Π|1·ι ‘·,·|ΐιι ;ητ ρ'·ριιγμ -■ ·*Μ |ι|βθρ>«|1 Λ» ·*'ΜΙ ·Λ··"(ΐγθΙΐν Γ* *Π*·.«·«. ·»«( ; 7ΐ|ΐ«— \>.·».· . '·:Λ«|*Λ ο, υπθ"ΓΙ’.·' ·
ΐιΐ) ϋΐι.**.2 ί,ιινΜ ο ιο  φΛρο »ί ι  οι ηγι)'·ιες · μ  π^ικου κπθΓΟίώίος (ου .ιρ»*ρου συμιίληρ^ν πν ιι.τ/ο κ·υς (.ί >>μ .ι ι,ο*» ιμ;ν**. «;νΛ.··'·Ί 
αν ρ|ν<ιι υνακλητικη, 011 «ν βίναι με Γ.πίφυλιιΕπ (4). Αν η δήλωος είναι έκτακτη διαγραμμίζπνιπι κατά περίπτωση: !: Λν η^άκευαι για ΑΟπτιι ·. 
υποΒοΑΑΓ.ιοι από πρόσωπο που καθίσταται υποκείμενο Αόγω περκιτπσιηκής παράδοσης καινούργιου ιπιιοφορικυιι υίοσυ ογ αλ,’ ο κ.μ 3 Λν η *
.... " • • 'κμ '» I Ί  ■’ τίνΟφΓΐ'ι :πι !<·. ν '■,*(, I νιιΐ I * ιγΓ,ι,, το * ΜΙ. · '·! π ΊΟ'Θ Πυίι’ΤΓΚ* ·/■ V ϋ Ι"Κ  "I Ι'“' ¡'.............. . Μ·ι'»·· ·· » Λ ' ·· **·* *
• ' ι· ιλ >< ι.«· λΛγ'ι» Κ7·ι*ι·. .7,«μ.·.ι,· , ΐπγν.-Λ ·'. 7■ · τ« πορτ'ιΛ'·ππ.·: ··<! ιΙ 1 ππη ,"1 ·*Υ '  I · ,*(ι · * ' Π*Ι/|»Λ ΙΊ. |. 1'.. .. /

■· >" ..... . ',Γ ,ν*·Ί«ι ΙΉ '■ *·*■! 'Ί' 1 I | ·0·«ΙΙ 1*·«| : ■ 711 νΟΚΠ Λ ιι» |Ι Ί|ΐι τ' ·||<-νη ....................... 71.7 II1 ·11 · . , . .
··'« Ν ,ι.· I !·· Ί  Ρ|«·.|.ΡΠΤ] 1 ·| *...... ..Ί«ΐι Π. 1Λι·Ι1· ·Ι . ι·11'· -·''·■·■ Λ Ή' ■ ' .|>··»·' , ■ · , . ·  ι ·

•'ίπΤ·"»
ϋ Ρ.·...

ΙΊ |ΙΊ' Ιι..’·* ·>'Πν··»ΐι . 
,ι" '■ . IV 1*·Ι!.»·7|· IV ηΊ *'■ >

ι. λ ,

|| Αι'ι'ΊΓ* ΠΊ1Ι.1 ■ ππ 
Λ- ' "ν - Ι .  ■*„ [

ΙΙΙΙΙ»ηρΐ.ι-Λΐι ·· |11·
1 * IVtilllni.ll, 1 ιί. «*ιι
’ "ΟΥ πΗ·κ·· Λ Τ ι·' 
, Γ· ’ 2 κη. Μ Λ
ίι’·'7ΐ (ή ρρη̂ ««|·>·. . .ι 

1·ρηιι τη · ιι^ιί ·Ά'» ιν.

, - ,τ .τ - .τ  ι·ιονΑ ·-δ  ·,* ’Γ νκ><·τ·. .;·η·π· ΙΜ I»-ν«,ι ι·· X. Ι9 9 6 ι Λ»ον *ν ό . 0 0 7  ημερσΑογιακά
;  μΠ-.ό  ?·ις 'ροιτολ ριηυιν.·.υ  «το ηρ·* «ι ·». δϊι··ινο 4|. Λν η δήλωση είναι έκτακτη Οι “ωΰ. 
- · ·ηη·ιν ΡΡΟΙ'Γ«. χμ . · 0  ,'.·κηΐμ ·.; I Γ*Μ«·.*«·ιν Ι ΊΙ (,^ρηυ ίων εισοοών τους. ΤΟ νομικά πρόσωπα
.· τναΑλαγωνι. (3) Δ-α.ιΛίμμίς.*) ια> κοτά περί'Μωπη ή  κωδ. ϋ ΐΟ -1  ον είναι τροποποιητικη. υ ΐΟ -2  

,ϊθω ν  ή ιιηηρεοιών που είναι ·δ«ωιης ή πρόσωπο της παραγρ. θ  του άοθρου 3 1 . 2: Αν π δ Αλωση 
"λωσπ υποΡάλλεται ν·ο υοιοτικοποιηοη οπαλΑονής. συυΦωνα με ο τ ε ι ικ ίς  υπουογικόζ αποφόαεις.

..γο ('<*ιΑΑ7το· γι,ι ·. · ••.».,λ .κ · γ · 7ν*·η«. ;ν τ-Γ’/γή': των ηροο'ϋΠ'ρν της ρ ο ρ . 0  του όοΟρου ? ι 
τ ι·> .··.:.ΐΓ 'Λινι.·(τι ι.··ν·.·;ι"·' ··'!>"·'· ί.·|.>ν 7 1 πν 164 . ’Πθι ~ λ »λη αίτια που ΟΦΟΓΚΤ

« Α«ι·Χ* ·« · - ι, η. . η·,> . ........ η -ι . ι·.ι·Γ· ρ ι ·■'···π ρ  ΜΜ μΠρ κ ρ ιι·» νο »του ΟίερΡΙΤπι ΑΦΜ
• ι« , ,|· ... ΐΓ.|Μ»υιι.*»ΡιηοιΐΐΓ7Π·ρς·ιυιιιιΑ!ΐι*ωνΡνηιι

- ι  . .  ·., . . ν. . .  .............. ... ,ι,.,κ- ‘,'.ιΛ .ιΜ ι ν.·« »-..ιν, ηντιπτοιχονς φορηκς

η.*, [ί··'. 1 1 . · ι · -ι»ι·ι.·- ./«.,· -:-»ιΐ·. . πι ΐ  '1 6  «ηι ιο  ο ι^ οαπ στους κ(.»Λ 3 0 7 .3 3 ·’

. ......... . , ,,κ·.ι»'- ····"  *··· — , Ί»...»'· πι Κ II ΡφήτΟΟν ι·π«.<ηποσά ν'υκπΤίίΓολή

ι ί Ριμ .
ΕΚΔΟΣΗ 1996 050 -  Ο.Π.Α.



Π ΙΝ Α Κ Α Σ  ΕΚΡΟΩΝ -  ,------- ------------------- !---------- — Τ Γ .--------7 ~ ~  !----------;------ :------------. ' .Τ'
_____________ _ _ _ _ _ _ _ ε ,Σ ρ Ο Ω Ν  (χω ρ ίς  εμπεριεχόμενη ΦΠΛ) μετρ την αφαίρεση (κατα συντελεστή;

I Μ |Γ "
ίλλοΑο γκτωι; ππι> τπ 

^ι,ιίκνΐ
:.*<ΛΟΚ ΑΠΟ ΙΗ ^ΕΙΣ  
-ΙΙ'Ά  Γ ΛΗΠΠΙ ΠΓ 
λί*·τγ< ί ' ν> γ·  ι·ν̂  
ιπή 1 (1 ντ/Ιιέι ΛίγίΧιΜΙ

*7 «τπ νησιά 3 0 4
• ·ιι·.'> ΚμμΛ

111 νιιοιιι 
«>. ΛΙΙΟΚΤ 3 0 5

Α,ν,ιΐ· .. ί
,\λ·ΐΓ·(Ι 111 

1ΙΙΜ. I ·>ι\
ΣΠ7 Α ΠΡΑ=Ρ»7 ΛΗ 
ΙΤΙΙ οιη νήπια ΑΓγ.Ηη»;

:· «ΜΟΛΟ
»ΟΡΟΑ · 11 ΟΝ ΕΚΡΟΩΝ

Εξαγωγής

ΕνΑηνηνηηχές
ΐιπρρΛΛπος

ΕνΛ/ίΓή τριγωνικής 
ππΐϊΐιΛΛΟΡίς

'"(•ιΑ ιιγιιΑ η*ΐΛ οιιΑ· • ι·«.·ι, ί». *·η· ε>·οΟιηι. 
ίλη«· >·Λλ·» ·ο  ,ι^λος

<ι »>-’*»··; Λ·ΓΜ. 

Λ'; ί ΛΛΛΛας
Γ*'·»·«(>'·ιιλ. ν· 

ί».ι.·̂ ! «Μ»Λ ιγγ:>. 
Λ 1079. «*■>

*Ρ>*ς οηηΑ'ντ* Α Γί,ικρ 
ι'·»*; Α-ν»Λΐ ίκ̂ ϊωυης

»•Μ··« ·,·», Λ.,ν. *·Λ
Ίΐν·· *·|· ·*Ν>* πο

Όμιπ. · ν  .ν ο** μ  μα.
•ΚΥΚΛηΐ ΕΡΙΑΣΏΝ 

Υ»1 .,«ιι»,ν1ΗΥ ΦΙ1Λ

των επιστροφών -  εκπτώσεων
!:Κ ΙΊ  ·ι τ  ~
<Γ,'"λί|ι>Γ,Γ -
""ΊΟΓΠ? · πνηΒ"'ν. Ίαο.Λυυκτ ’ εΝΛΟΚ-Λ ΠΡΛΞ. ΛΗΠΤΗ

3 0  1

3 0 2

3 0 3

3 0 6

3 0 7

3 0 8

3 0 9

3 1 0

3 1 1

1 5 2 £ ο ο ο

Ι ^ . ^ Γ . ο η Π

3 1 2  

3  Ι Γ

3 1 4

3 ΐ :

3 1 6

3 1 7

3 1 8

3 1 9
β . 5 ^ . < 7 Ρ Ο

<υντε- 
λεστής 
ΦΠΑ %

1 8

1 3

7 Υ Ν Ο Λ Ο
Φ Ο Ρ Ο Υ

ΦΟΡΟΥ ΓΚΡΟ Ο Ν
που πνπονυ

3 3 1

3 3 2

3 3 3

3 3 4

3 3 5

3 3 6

3 3 7 Τ ξ δ Τ # 5 ύ

εΐΑίκοι
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

Συνολικής ΓνΛ''κ**νηιι·ής 
υιιοκτήοΜς

3 4 1

7ιινη>ιι«ής ΓνΛ"»·<ινον»ής 
ηυροδοοπς ΐκωΛ ,)ΐ.'ϋι3?0ι31 I)

3 4 2

,κιγ ' ΐοΐΐιΐ *»ι«··’* .'*'1 ι .'14?

3 4 3

ΓΐιχιΤπς λήιιιη 
ιΐγαΐΙ(Ι>ν Α :ΐ'ΐι '̂ΓΠΊι>ν

3 4 4

Αγιτρ/ις Α πθ(ΐγ«ινΛς
ΓΚίγΙ'ιΐν

3 4 5

'Εσοδο μ»: φορο πκΐξκων
ά|>0(νι*ν ,1Ρ(| Α ·1Ρρ

3 4 6

ΚύτΠο.; μ*: φΟρο Π|>άΓρ».)ν
4ρ·Υ»»ν α .'*«11

3 4 7

ΠΡΟΣΤΙΘΕΜ ΕΝΑ ΠΟΣΑ ΣΤΟ  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Τ Ο Υ  ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΡΟΩΝ
(ΓΜΛ προ πληροΦηκε 

^»τηκιη ΓάΛηΚ*η Γ7γ*7ΓΜΤ1Κ') υΠόλίΊΠί» 
ιΐ{Μ'ηγ<ιιιι, Φορολ. ΠΓ4η·»λθ<·

Λοιπά πρη<τηΠ/[ΐΓ.νο 
!|μ·Μ

4 0 1 4 0 2 4 0 3 ►

β Ε ΙΣΡ Ο Ε Σ φ ορολογητέες  
(αγορές, εισαγωγές.

Σ υ ν τε 
λεστής  
ΦΠΑ %

Φ Ο Ρ Ο Σ  Ε ΙΣ Ρ Ο Ω Ν
;

ενδοκ. αποκτ. αγαθών, 
λήιΐίΐ υπηρεσιών)

που ανα λογεί
■:

1 ΕΙΣΡΟΉ/ οπυ τη 
,Λ·ι<»ι ΓΑΐί'χ; 

ή  ηπα Λίγοι™·

3 5 1 8 3 7 1

3 5 2 4 3 7 2

[.λλπ'κί
3 5 3 1 8 3 7 3

Ί> ΕΝΛΐ")Κ ΛΠΟΚΤΗ
3 5 4 3 3 7 4

7ΓΙ7 ΚΛΙ Ι»·Α=Γ·Ι7 
ΛΗΠΙΙΙ ·ι ι ·ι Α»«Μή 
Ελ*Ωλπ »·κτί5«- .ι·;'ι

3 5 5 4 3 7 5
το νηπα Λιγτιίίκι

3 5 6 1 8 3 7 6

III ΡΙΣΡΟΕ7 από το 
’.·ησ*0 Λιγπίοιι κπι ιιπΛ

3 5 7 6 3 7 7

ιη λ'4πη Ελλάλα ιιρος 
τπ νησιά αυτά 3 5 8 3 3 7 8

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ στο νήπιά 
ΛιγπΙοη 3 5 9 1 3 3 7 9

IV ΕΝΛΟΚ. Λ Π Ο ΤΙΙ
3 6 0 6 3 8 0

ΣΕΙΣ Α ΜΡΛ'-τΕΙΣ ΑΗ- 
Π1Η πια ντι<ττ»ι Αι\«ιίι·*ι 3 6 1 3 3 8 1 " ·ί

3 6 2 1 3 3 8 2

\>·ν. >·/.■ “VI
τέ*ι 3 6 3 ΦΟΡΟΣ

ΛΛΠΛΝΩΝ 3 8 3

7νΝ°Λ0
«ΟΡΟΛ/ΤΕΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ 3 6 4

ΣΥΝΟΛΟ
ΦΟΡΟΥ 3 8 4 &

Ειπροές αππλ/νπς 
ηΛ'-π πόα  ι?ε?/<η 

Α ΚΚΧΙ-'άδ
3 6 5

ΠΜίΐ·.ι/ς >·ι ι «λ·
ν··ί7 κΕπιροιυ., χω(4ς 
&«>ι<ωικι Ακπτ»ικπις 3 6 6

ν'«

X 'ΝΟΛΟ ΕΙΣΡΟΩΝ 3 6 7
________ Ρ ____________ ·.· ' .................. " ΐτ .Τ " 1

Αν απΛ τπ βιβλία σας προκύπτει Ατι ειαπράΓ,ατε περισσότερο 
συνολικά ΦΑρο. γρόμπε τη δ'πφορά στον κωδ 417.
Αν από τα β·ρλία οας προκύπτει όττ πληρώσατε στον προμη
θευτή περισσότερο συνολικό φόρο, γράψτε τη διαφορά στον 
κω»Α 403. ενώ αν πληρώσατε λιγότερο, γράψτε τη διαφορά 
στον κωδ 417.

ΐ ^ Ι : Τ

‘"ίΑ :«
·*—Λ·ν/;4

- 'VI

ΓΥΝΟΛΩ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΟΝ ^  
ΠΟΣΩΝ ψ 4 0 5 •—

ΓΕΝΙΚΟ > ΥΝΟΛΟ 
ΦΟΡΟΥ ΓυΡΟΟΝ 4 0 6

Στους κωδ. 4114412 γρήιίπε 
κατά περιπτοκτη τπ ποσά του 
φόρου εισροών που πρέπει 
να μειωθούν. Αν το ποσοστό 
αυτό είναι οριστικό ή ιιροσω- 
ρινό σημειώνετε (X) στους 
κωδ. 411-3 ή 4 αντίστοιχα. Αν 
αοορά ξεχωριστό τομέα ή γί
νεται Ρόσει ξεχωριστών λογ/ 
πμών ή για λοιπούς επιμερι- 
οιιους σημειώστπ το πλήθος 
το» »ς στους κ. 41 ?-ί» ή θή ;

\<λ;Υι π<ί>-»{ΚΊΗΐΓ.να ιιοοΩ 4 1 7
ζν ΝΟΛΟ ΛΦΑΙΡΟΥΜΕΝΩΝ ^  

ΠΟΣΩΝ ψ 4 1 9 —

ΥΠΟΛΟΙΠΟ
ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΡΟΩΝ 4 2 0

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ (για καταβολή. έκπτωση ή επιστροφή)

Ο Λ Ω Π Γ Τ ΙΙΣ Ο ΠΑΡΑΛΑΒΩΝ Ο ΤΑ Μ ΙΑ Σ

:·Φθθν»Λα Α •.τ·ονοο*χιι



Ε Κ Κ Α Θ Α Ρ ΙΣ Τ ΙΚ Η  Δ Η Λ Ω Σ Η  Φ .Π .Α . ΕΤΟ Υ Σ
Επέχει θέση και ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ, όταν υπάρχει ιιιιοό 

για καταβολή και εφόσον αυτό δεν εκδίδεται μηχανογραφικό
(Υποβάλλει σι οε τρία πνπΤυιιπ)

ΑΡΜΟΔΙΑ ΔΟΥ 71 · 4 ñ O H  f  Ο Υ
ΔΟΥ Ή ΤΟΠΙΚΟ ...................................
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ...........................

001 1 . 8 | 9 , 8 , Μ ή : ·  ■

004

002

003

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣΔΗΛΩΣΗΣ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ Ή ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΑΚΕΛΟΥ ΑΕ

005

00 6

. ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΣΤΟ ΦΟΡΟ

Μ ΕΙΊΟΝΥΜΟ Ή ΕΠΩΝΥΜ,Λ ^ Γ^ ι ΤΗ̂  Μ Ε Κ Τ ? Ε .  7Γ· g .

010
ΤΡΟΠ/ΚΙΙ λ ; jak /v  ι

I ΙΚ11 011
ΜΕ ΕΠΙ
ΦΥΛΑΞΗ-J ΕΙΔΟΣ ΔΗΛΠ7ΗΥ

I 2

° .  ^  ο  I Ι Α

0 0 7  I

>2 ΟΝΟΜΑ Ποα ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑΉ ΣΥΖΥΓΟΥ 024 Τ| Τ Λ 0 ¿-,Τέ
>5 Δ/ΝΣΗ ΟΛΟΣ-ΛΡΙΘΜΟΣ Ή ΙΟΠΟΟΕΣΙΛ-ΧυΡΙΟ ! | ____.Λ» J.10J H KQINOTH ΓΛ 027 ΙΛΧΥΚΜΑ

/ ι ? Γ ό  ί
ΤΗΛΕ
ΦΩΝΟ

ΎΡ Λ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ /Γ ) fTQ f  ,Ά  Η O ï. Τ ^ ο Υ ι  Ξ ( 0 . Ρ Λ ^ 028 ΚΑΔ.*
■ t— 1 ■ ■ 1 1___ 1____

11
Α. Φ. Μ.

. 0 . 0 .  ο . ο , Ο .  0 , 0
032

Τ Α Υ Τ Ο Τ Η Τ Α
Γ.ΙώΟΣ

: 033
ΑΡΙΘΜΟΣ 034

Πραγματοποιούνται 
ενδοκοιν. αυναλ/γιΐς;

ΝΑΙ 1 ΟΧΙ X
035  y— Γ —  

ΝΛΙ

Υσάρχουν ιερολογικές 
αποθήκες άρθ. 21α;

πλήθος ΟΧΙ X I

11

ΚΛΙ ΜΙΌΡΙΛ HIHAIUN Κ.Β.Χ. ΚΛΤΛ ΤΗ ΛΗΞΗ! ΔΙΛΧΕΙΡΙΣ1ΙΚΙΙΣ ΠΕΙ '¡ΟΔΟΥ
I Ιροαιρ.Κατηγορία Βιβλίων

X ΛΒ ΛΓ 042
Υποχρ.

X
Προοωρ. 043 Τι.κμοοιο

1
ΚΛΩΕΣΤΩΓΑ ΦΠΛ ΚΑΙΛ ΙΗ  ΛΗΞΗ ΔΙΛΧΕΙΡ1ΣΠΚΜΣ I lEPlUAOY

044
Κανονικό Πρακ. ταξ. Καπν/κων Αρθ. 3Ga

χ · 3 Λ 5

Αρθ. 36Β

6
Υποχρ. Προαιρ.

1 2

051
Έναρξης της 

Διαχειριστικής ποριΔΰοα

C i)  Ιο. /  I f .6
052

Λήξηή της
διαχειρισσκης περιόδου

054
Οριστικής παυσιις 

εργασιών

° ι  9- Q| ) i ? 1*0
053

ο , ν ο , { \ 9 β
055

Mer/ξης στο καν. κοΟ. μπ |5ι- ί 
βλια Γ  κοτ. στην ϋΐιόμ. χρήση I Qgß

Ένα
jj¿ ·>ξης ερνοσιών 

τα στη χρηηη

I 1___ ! J . .
Μετ/ξης m o  καν καθεστώς 

μέσα ο:η  χρήση

1 ___ι___:___ι___
I. 061 ΣΤΟΙΧΕΙΑ: <ι>°ρολ. αντιπροσώπου (παρ. ΐβ αρθρ.20 ππ

& πορ. 4δ αρθρ. 29) L U Νομίμου εκπροσώπου Α ντικλή του  ΠΓ

ΠΩΝΥΜΟ Ή ΕΠΩΝΥΜΙΑ Α.Φ.Μ.

)ΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ 
Ή ΣΥΖΥΓΟΥ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Δ Η Μ Ο Ι η  ΚΟΙΝΟ ΤΗΤΑ ΤΛΧΥΚΟΔ Δ Ο Υ  Φ ο ρ ο λ . ΚΟΔ. ΔΟΥ*

¡ ■ 1 1 1 1 1 Ε ισ ο δ ή μ α τ ο ς 1 1 1
ι/ΝΣΗ ΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΙ Ή ΤΟΠΟΟΕΣΙΛ-ΧΟΡΙΟ

ΠΙΝΑΚΑΣ με τα  δεδομένα του υποκειμένου στο φόρο, βάσει των 3ιβλίων και στοιχείων Κ.Β.Σ., μετά την αφαίρεση εκπτο'σεων - επιστροφών

Ε Κ Ρ Ο Ε Σ  (π ω λ ή σ ε ις . παρ. υ π η - 
ρ εσ .. ε ξ α γ ω γ έ ς , εν δ ο κ . α π ο κ τ ., 

π ρ ά ξ ε ις  λή π τη

ΙαραΛόυεις εμπορευμάτων 
5ίων ί) τρίτων (χονδρ.& λίαν.)
Ιπρπδοσρις προϊόντων ίδιας 
,οραγωγής (χονδρ. & λίαν.)
καθ. έσοδα πρακτ. τπξιδίων 
ωρίς ΦΠΑ (άρθ. 35 παρ. 3)
ικπΟ. έσοδα χωρίς ΦΠΛ 
αθεστωτων άρθ. 3fin. 36β
Ιαροχή υπηρεσιών & έργα· 
ίίες σε ακίνητα άρθ. 6 παρ.2β
ιοιπά έσοδα (προμήθειες, 
νοίκια, επιδοτήσεις κλπ)
ιυ το π α ρ ο δ ό σ ε ις  α γα θ ώ ν κα ι 
ιυ το π α ρ ο χ ές  υ π η ρ εσ ιώ ν

Ιω λ ή σ ε ις  π α γ ίω ν , ερ γ α σ ίες  
ρθ . 2 4  π α ρ . 3β ________________

Ιω λ ή σ ε ις  κα π νο β/κω ν π ρ ο ιό ντ, 
φ η μ ερ ίδ ω ν  & π ερ ιο δ ικ ώ ν

ν δ ο κ ο ιν ο π κ έ ς
ιπ ο κ τ ή σ ε ις

Ιρ ά ξ ε ις  λ ή π τ η  αγα θώ ν 
α ι υ π η ρ εσ ιώ ν ____________

Σ Υ Ν Ο Λ Ο

ΐε ιο ν  εκρ ο ές  απαλλασσ.. εξα ι- 
ο υμ„ φορολογ. εκ τό ς  Ελλάδας

ΥΠΟΛΟΙΠΟ
ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΩΝ ΕΚΡΟΏΝ

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

ΑΗΙΑ (χωρίς ΦΠΑ)

I T f . o c c

Ι3 y o o . J cx:

R  . T K o c c

5 >7\Γ. c o a

ξία πισροών στις ψορσλογι- .  α ς  
ές ππηύήκΓ.ς άρθ. 21α 103

Μ εΙο ν  ποσά μη  υ π ο κ ε ίμ εν α  
σ τη  φ ο ρ ο λο γ ία  ε ισ ο δ ή μ α το ς

121

122

123

124

125

126

127

120

129

130

131

132

Ακαθάριστο έσοδα 
φορολογίας εισοδήματος

141

1 4 2

143

1 4 4

145
146

1 4 7

140

149

ΕΙΣΡΟΕΣ (αγορές, 
εισαγωγές, δαπάνες, 

ενδοκ αποκτήσεας κιλ.)

Αγορές εμπορ/πιΐν, ιιμώ ιω ν Λ 
βοηθ. υλών από το εσωΐΓ.μικό
Εισαγωγές εμπαρ αγαθών 
(αξία ιελωνειου έξοδα εκιελ )
Αγορές από μη υποκείμενους 
& απαλλασσόμενους άρθ. Π?
Λήψη υπηρεσιών 
(κοστολογήσιμων)
Ενδοκοινοτικές
αποκτήσεις
Λγορές καπνοβ. κών προϊόντων 
εφημερίδων & περιοδικών
Α γο ρ ές  π α γ ίω ν  κ α ι λο ιπ ώ ν  
αγα θώ ν μη  εμ π ο ρ εύ σ ιμ ω ν

Δαπάνες · γεν. έξοδα χρήσης 
(φορολ., απολ/νο. εξαιρούμ.)
Φορολογηθείσες δαπάνες 
επόμενης χρήσης

Σ Υ Ν Ο Λ Ο

Μ είο ν  απαλλασσ.. εξα ιρ ο ύ μ . & 
χω ρ ίς  δικ/μα έκπ τω σ η ς ε ισ ρ ο ές

ΥΠΟΛΟΙΠΟ
ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

Λγ:ΙΛ 4χ<ι»ρίς ΦΠΑ)

< 2 ?

Λ Ο Ι Π Ο Ι  Λ Ο Γ Α Ρ Ι Α Σ Μ Ο Ι

Αποθέματα απογραιρής 
έναρξης χρήσης ___
Α π ο θ έμ α τα  υπ ο γρ α φ ή ς  
λ ή ξ η ς  Χ Ρ ή ^ τ η ς _______ _

Αξία εκροών uno φορολογι
κές αιιοΟήκΓ.ς άρθ. 2ΐπ

181

162

1 8 6

: /  -
Π ρ α γ μ α τ ικ ό  κ ο α το ς  ε ισ α γ ω 
γ ώ ν π ο υ  ο λ ο κλ η ρ ώ θ η κα ν

Πραγματικό κοστος ενδοκοι
νοτικών αποκτήσεων
Αποθέματα σε Φορολογικές 
αποθήκες άρθ. 2ΐα

183

184

187

,ΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

Ημερομηνία......Γ.............................19!)/Γ

Ο ΔΗΛΩΝ

Ημερομηνία............................... 199...

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

0  Γ-  Γ/νλΛΒΩΝ

(Υπογρπφή-Ονομ/μο-ΑΛΤΛ/νσηΐ {Σφρ :· τ·~ ό : υπογραφή

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟ γ'ίίΊΓΟ Υ  1 
___________ ΥΠΟΒΑΛΛΕΙ I I í_£M¿Í¿í Í L

Η δήλωση υτιοράλΑΒΓΟ,. r ir *
απο οποιοσδήποτε τριιο. με ιπν π ι  '* - 1 ^
τοτητάς του

Επώνυμο : ...........
Ονομα :....................................

Δ  νση :................................ ...................

Αοιθ Δ. Ταιιτ. : .....................  · ·*···

nKnpii'VFrni οπό τπ ΛΟΥ
•ιηιοδπποτε nono nm ι τπτηγωρειιηι rivni αρνητικός αριΟιιος. πηυειωΓτε τπ π.ποσ-,ιιο πλην (·) πρίν απ ' a u f.

(?Γ?9·96 - Φ.Π.Α



1ΙΝΑΚΑΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΔΩΝ
*οροΑ περίοδος Φ Ο ΡΟΛΟ ΓΗΤΕΑ ΑΞΙΑ ΦΟΡΟΣ

ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΕΙ
ΠροατιΟ ποϋπ ■ 
Λφπιρουμ ποσά

ΧΡΕΟΣΤ. ή ΠΙΣΓ. 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΧΡΕΟΣ 1 ΥΠΟΛ 
που κπιπι1> η ΠγΠ/κγ.

Λ1ΛΦΟΡΛ
ΦΟΡΟΥ

ΠΡΟΣΛΥ-Π7Μ
διοιρορπς•Λ γ ιος

/ 9  ι £ 201 ΕΚΡΟΕΣ ι *  ’ 1
Σγ ιιεμιιιιΐιιυιι που η εκκαΟσμισιική Λι'|λιικ/η 
ππμαΚπμβάνετοι μηχανογραφικά, οι διαφορές 
ψοοου καταβάλλονται με τροπ/κές περιοδ. δηλώ
σεις κσι οι σιπλες (5},(6).(7) δεν συμπληρώνονται

κωδ 405■
κιϋδ 410

κωδ. 503*0 η  11 
κΐιΐδ. 503 504

κιϋδ
5Μ

202 ΕΙΣΡΟΕΣ ¿ Τ 364
λοΛ-3Θ4

&

203
3

( Ι μ ο Ί & ο 1  Ί ^ ί
6 7

! 9  1 204 ΙΚΡΠΡί Αφορώντας το φόρο εισροών οπό ίο

■
205 ΕΙΣΡΟΕΣ (λευκή) σειρά κάθε φορολ. περιόδου

206

9 ; 207 ΕΚΡΟΕΣ ΑφΟίρωντας το ποσό της 3ης στήλης οπό 
το ποσό της 2ης (στις λευκός σετοός). 
γράψτε το υπόλοιπο στην 4η στήλη208 ΕΙΣΡΟΕΣ

209

9  Ι_ 210 Εκρηα

211 ΕΙΣΡΟΕΣ

212

9  ι 213 ΕΚΡΟΕΣ
) Λν έχίΤΐΓ 4 φορολ. περιόδους συμπληρώστε έως εδώ.

214 ΠΣΡ0ΕΣ

215

1____ 9  ι 216 ΕΚΡΟΕΣ

217 ΕΙΣΡΟΕΣ

218

]___ 9  ι 219 ΕΚΡΟΕΣ
| Αν έχετε 6 φορολ. περιόδους συμπληρώστε έως εδώ.

220 ΕΙΣΡΟΕΣ

221

9  1
222 ΕΚΡΟΕΣ

4..223 ΕΙΣΡΟΕΣ

224

9  , 225 ΕΚΡΟΕΣ

226 ΕΙΣΡΟΕΣ

227

9 ! 228 ΓΚΡίιΓΣ

229 ΕΓΙ^ΟίΣ

230

9 ι 231 ΕΚΡΟΕΣ

232 ΕΙΣΡΟΕΣ

233

9  1 234 ΕΚΡΟΕΣ

235 ΕΙΣΡΟΕΣ

236 1

Σ Υ ' Ν Ο Λ Λ

237 ΕΚΡΟΕΣ 3 . 5 Ό Ο ■  Προσθέστε τις λιγότερο »ρ.^απσμένες σειοες Αν έχετε υπεοδωδεκάμπνη διαχειριστική

238 ΕΙΣΡΟΕΣ Θ 0 β  Προσθέστε τις έντονα χρ.-.τησμένες σειρες νακα. αποκόπτοντας τον από άλλο έντυπο

239

ί^ Ν Α Κ Α Σ  ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΟΥΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ1̂)00· "•εριοδος
έτος ΠΡΟΣΛΥζΗΣΗ που αναλογούσε προςαυξηςη που καταβλήθηκε ΔΙΑΦΟΡΑ ποοσαυ* ζησης για καταβολή Φορολ. περίοδος I προςλυξηγη| που ηναλο\ονΓτ ΠΡΟΣΛΥΞΗΙΗ που κοτοβλήθπκβ ΔΙΑΦΟΡΑ προσαΰ- Εησης γιο καταβολήπεριοδ. έτος

__._ -9_1 251 1 3 3 Από μεταΦΟρα
_____ 9 ι 252 9 ι 257 | 1 2 3
_____ 9 1 253 9 · 258 :
_____ 9 : 254 . I. 9 : 259 1
— 9 . 255 I 9 , 260 I
--- 9 256 I 9 . 261 |

Σε μεταφορά 9 262 !
ΣΥΝΟΛΑ 263

'τ * '! ίο τε ποιν- ποι> κπτπχ<ι*ρ γπ γ .: ειν·αι αονηπκοο ποιθμος. σημειώστε το  ποοσημο πλην η  ποιν απ αυτό



ΣΤ. Π ΙΝ Α Κ Α Σ  διακανονισμού επί μετάταξης στο κανονικό καθεστώς με βιβλία Β1 κατηγορίας Κ.Β.Σ. άρθρου 32 παρ. 10 περ. α' υποπερ. αα' ν. 1642/86

Π ραγμ ατ ικά  α κα θ ά 
ρ ισ τα  έσ ο δ α  χρήσης

Τεκμαρ τά  α κ α θ ά 
ρ ισ τα  έ σ ο δ α  χ ρ ή σ η ς

Τεκμαρτά ακαθάρ ιστα 
έσ ο δ α  προηγούμενης 

χρήσης

Δ ια φ ο ρ ά  στηλώ ν

(1) - Ο)

Δ ιαφ ορά στηλώ ν 
[ ( 1 ) - ( 4 ) ] ή [ ( 1 ) - ( 2 ) ]

Συντ.
ΦΠΑ

%

ΦΟΡΟΣ 
για έκπτωση ή 
για καταβολή

101 1 2 3 4 5 6 7

102

103

104

105

106

ΣΥ
NO
ΛΑ 310 311 312 313 314 315

Ανοκωδ.311 >  κωδ. 310 Αν ο κωδ.313 < = κωό.311 Αν ο κωδ. 313 >  κωδ. 311 
μη συνεχίσετε τη στη στήλη (5) γράψτε στη στήλη (5) γράψτε 

συμπλήρωση αυτού του τη διάφορά των στηλών τη διαφορά των στηλών . 
πίνακα (1) * (2) (1 )·(4 )

Ο θετικός κωδ. 315 μετά- 
φέρεται στον κωδ. 702 

Ο αρνητικός κωδ. 315 με 
ταφέρεται ως θετικός 

στον κωδ. 710

2. ΠΙΝΑΚΑΣ διακανονισμού κοινών εισροών αρθ. 26 παρ. 1α & 1β βάσει της αναλογίας (P ro-rata) αρθ. 24 παρ. 1 και αρθ. 26 παρ. 3 δεύτερο εδάφιο ν. 1642/86
Πράξεις φορολογητέες 
ΐιε δικαίωμα έκπτωσης 401 Κλάσμά άρθ. 24 παρ. 1

Πράξεις απαλλασσόμενες 
με δικαίωμα έκπτωσης 402

ΣΥΝΟΛΟ 403 Αριθμητής
Πράξεις απαλ/νες χωρίς δι· 
κ/μα έκπτωσης & εξαιρούμ. 404 ; 406 Χ100

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 405 407
Παρονομαστής

Οριστικό ποσοστό (%) έκπτωσης 
(πηλίκο κλάσματος) 100 Οριστικό 

ποσοστά 
μείωσης %

108 Γ )

Στρογγυλ/ση οριστικού 
ποσοστού (π.χ. 7,2=8) 409 1 = 2

Οριστικό ποσοστό έκπτω
σης ιιροηγούμενοϋ έτους 410

Γράψτε το πηλίκο 
του κλάσματος 
στον κωδ. 406

Μείωση βάσει άρθρ. 24
Λοιπή
επιμε-Ποσά φόρου εισροών Ποσοστο Κατά Βάσει

που πρέπει να μειωθούν μείωσης τομέα λογ/σμών ριομοί

Αφαιρούμενα ποσά απο το γενικό σύνολο του φάρου εισροών

Φόρος εισροών 
που δεν εκπίπτει

421

422
Αν ο κωδ. 423 > 10.000 μεταφέρεται στον κωδ. 709
ΑνΟ < =  κωδ. 423 10.000 αγνοείται
Αν ο κωδ. 423 < 0 μεταφέρεται ως θετικός στον κ. 706

Η. ΠΙΝΑΚΑΣ πενταετούς διακανονισμού του φόρου εισροών των επενδυτικών αγαθών (παγίων) αρθ. 26 παρ. 2 & 3 ν. 1642/66

6

Pro-rala έτους 
πρώτης χρήσιμο- 

• ποίησης

ΠΟΖΑ ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 
PRO-RATA

ΠΟΣΑ ΑΠΟ 100% 
PRO-RATA 

ΥΠΟΛ. ΕΤΩΝ
ΦΠΑ αγοράς 
πάγιων που 

παραδόθηκαν 
κλπ. μέσα στη 

χρήση και 
θεωρείται ότι 

διατέθηκαν σε 
αφορολόγητες 

δραστηριότητες

(8)

ΠΟΣΑ ΑΠΟ 0% PRO-RATA 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΝ ΕΤΩΝ

Ετος χρησι
μοποίησης 

παγίων 
(διακανο
νισμού)

(1)

Μονα
δική

%

(□)

(2)

Μη
μονα
δική
(X)

(β)

(3)

ΦΠΑ αγοράς 
πάγιων που 

χρησιμοποιούνταν 
ως το τέλος 
της χρήσης

(4)

στήλη (4) X 
[κωδ.(501-2) - 
στήλη (2)1% 

5

(Υ)

(5)

ΦΠΑ αγορας 
παγίων που 

παραδόθηκαν 
κλπ μέσα στη 

χρήση και 
θεωρείται οτι 

διατέθηκαν σε 
φορολογητέες 

δραστηριότητες

(6)

στήλη (6) X 
[ 1 0 0  - ατηλη(2)]% X 

[6 - στήλη(1|]
:5

(Υ)

(7)

στήλη (8) X 
στήλη (2)% X 
[6 - στήλη(1)] 

:5 

(Υ)

(9)

ΦΠΑ. παγίων 
που εισπράχτηκε 
από παράδοση 

πάγιων που 
θεωρείται ότι 

διατέθηκαν σε 
αφορολόγητες 

δραστηριότητες

(10)

501 1ο

502 2ο

503 3ο

504 40

505 5ο

506 ΣΥΝΟΛΑ

507 4 ^ 1  Προσθέστε: (Ó06-5] +- (506-7) · (ί)06-9ι ι (506-10) Αν ο κωδ. 507 > 10.000 μεταφερεται στον κωδ. 703 
Αν -10.000 < = *.ωδ. 507 < » 10.000 αγνοείται
Α νοκω δ. 507 < -10.000 μεταφέρεται ως θετικός στον κωδ. 711

(α) Αν στο έτος πρώτης χρησιμοποίησης δεν εφαρμόζατε pro-rata κατά τομέα ή βάσει λογαριασμών αναφέρατε το ποσοστο curó 
(β) Αν στο έτος πρώτης χρησιμοποίησης εφαρμόζατε pro-rata κατα τομέα ή βάσει λογαριασμών διαγραμμίστε με (X)
(γ) Αν είναι διαγραμμισμένη η στήλη (3), κάντε τους αντίστοιχους επιμέρους υπολογισμούς σε ιδιαίτερο φύλλο και μεταφεστε εδώ το τελικό αποτέλεσμα

Θ . ΠΙΝΑΚΑΣ τακτοποίησης του φ ό ρ ο υ  τω ν "πακέτω ν" τω ν πρακτορ ε ίω ν ταξιδ ίω ν αρθ. 35 παρ . 2. 3 ν, ι ¿42/86. με βάση τα ο ρ ιστικά  π ο σ ο σ τ ά  της  δ ια χ . π ερ ιό δ ο υ

Ταξιδιωτικά 
ηακετα που 

πραγματοποιήθηκαν

551 Σ<: ί,ωμί.ς Ευρ·υπ 
Ένωοης & EXAnV. 
Σε χώρες εκτ oc 
Ευρωπ.Ένωσης

M¿mta. εντός & 
mux: Ευρ Ενωστκ

557

Σύνολο 
κόστους 
με «popo

Σύνολο κόστους 
με φόρο οπό 

Ευρωπ. Ένωοη 
& ΕΛλοδα

Σύνολο κόστους 
με φορο απο 
χώρες έκτος 

Ειιραιπ. Ένωσης

(-1)

Συνολική 
μεικιή αμοιβή 

(1) ■ (2)

Μακτη αμοώη 
-παγομενπ 

αε ΦΠΑ 
= *1(3Μ2)·|

Φοοολ. οξιά 
υπαγόμενη 
σε ΦΠΑ

(6).(ΐ+ουνιελ. ΦΠΑ)

Αναλογών
ΦΠΑ

(7) χ συντελ, ΦΠΑ

(ίο ¡6) (7) («) -
'- ’ -1

Αμοιβή
απαλλασσόμενη 

του ΦΠΑ 
(5) χ 1(4)/(2)·]

(9)

* Γυ κλάσμά εκφράζεται σε ποο 
με δυο δεκαδικό Ψηφία

οστο (%) ΦΙΙΛ Μου κιιΐΊβλιΐι}ι.»· « ;ιο ος νοινλογιηες 
••¿ΐαθν*)θυς fiu ιοξιδ· ·̂ * ζ  :ια*ε:~ 556

Ο ΰειίκος «ϋΐδ 5̂9 ucru^£0£ia. στον 712 Α  ΛΙΑΦΟΡΑ 
Ο πρνηι.-ης m.ws 559 ι&εαψευετα. ως θετικός στον '-·5^  55?·8ΐ · 558 559



ΊΑ Κ Α Σ  ΕΚΡΟ Ω Ν  - ΕΙΣΡΟ Ω Ν (χωρίς εμπεριεχόμενο ΦΠΑ) μετά την αφαίρεση (κατά συντελεστή) των επιστροφών - εκπτώσεων

α ΕΚΡΟΕΣ φορολογητέες 
{πουλήσεις αγαθών, παρ. 
υπηρεσιών κτλ.), ΕΝΔΟΚ. 
ΑΠΟΚΤ. & ΠΡΑΞ. ΛΗΠΤΗ

Συντε
λεστής 
ΦΠΑ %

ΦΟΡΟΣ ΕΚΡΟΟΝ β ΕΙΣΡΟΕΣ φορολογητέες 
(ογοοες. εισαγωγές. Συντε

λεστής 
ΦΠΛ %

ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΡΟΩΝ
που αναλογεί ενδοκ αποκτ.αγαθών, 

ληφη υπηρεσιών)
που ανσλογει

: ΐ  συι λοιπή Ελλάδα 
ιό τα νησιά Λιγοιου.

601 8 631 1. ΕΙΣΡΟΕΣ η η 'ι  σ ι λοιπή 
Ελλσδα εκτός οπό τα 

νηο»ι Αιγιιΐου

651 8 671
Κ Α Π Ω Κ ΙΗ ίΕ ΙΣ Λ  
I I  ΛΗΠΤΗ σε λοιπή 602 4 632 652 4 672

Αιγαίου 603 i 7  ί’· i ^  <-%I > yrs c e - 18 633 3 3.ο ύ  s o  c Ελλοδη 653 18 673

)Γ.Σ σ ιιι ντντιά Αιγπί 604 6 634
11. ΓΝΛΟΚ. Λ ΙΙΟ Κ Π ΙΣΕ ΙΣ

654 8 674
ιςτπ  νησιά αυτά. 
ΟΚ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙΣ 
ΙΡΛΓΕΙΧ ΛΗΠΤ11 
α νησιά Αιγαίου

605 3 635
Κ Λ ΙΓ .Ρ Λ Ύ ΙΣ Λ ΙΙΠ ΙΜ η -  
λοιπή ΕλΑσ*νι ίκ « *ς  </»ο 

τα νηαια Αιγαίου
655 4 675

606 13 636 656 18 676
ΣΥΝΟΛΟ

3/ντεοΝ εκροών 607 I 5 .1 7 S -C C G
ΓΥΝΟΛΟ
ΦΟΡΟΥ 637 Z.HqV S ° c ΙΚ. ΕΙΣΡΟΕΣ από τα νησιά 

Αιγαίου και απο τη λοιπή 657 6 677
Εξαγωγές 608 Υ ΕΙΔΙΚΟΙ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ
Ελλαδο προς τα νησιά 

συιά 658 3 678
Ενδοκοινοτικές

παραδόσεις 609 Συνολικές ενδοκοινοτικές 
αποκτήσεις

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ στα νησιά 
Αιγαίου 659 13 679

Λ/κές τριγωνικές 
παραδόσεις 610 641 660 6 680

. αγαΟ. από απόσταση 
εγκαθίστανται, κτλ. σε 
νλο κοατοε.υέλοο

611 Συνολικές ενδοκοινοτικές 
παραδόσεις (κωδ. 609 *-610 ι-6 ΐ 1)

Α Π Ρ Λ τΟ Σ  ΛΗΠΓΗ α ιη  
νησιά Αιγαίου 661 3 661

ισραδ. αγαθ. με ΕΦΚ, 
μετ μέσων σε πρό- 

ισ  νωοίε ΑΦΜ/ΦΠΑ
612 642 662 13 682

; παραδ. αγαθ. & παρ. 
εσιων φορολογητέες, 
εκτός Ελλάδας

613 Άθροισμα κωδ. 641 + 642 Λαπανες. γεν. έξοδα  
φορολογητέα 663 ΦΟΡΟΣ

ΔΑΠΑΝΩΝ 683
τοές οπαλ/νες βάσει 
Λ 1262/93 & 1029/95 614 643 ΣΥΝΟΛΟ

ΦΟΡΟΛ/ΓΕΩΝ ΕΙΣΡΟΩΝ . 664 ΣΥΝΟΛΟ
ΦΟΡΟΥ 684

ιες εκροές οπαλ/νες 
δικαίωμα έκπτωσης 615 Πράξεις λήπτη 

αγαθών & υπηρεσιών
Εισροές ππαλ/νες βάσει 
ΠΟΑ 1202/93 Λ  1029/95 665

3ές απαλ/νες & εξαιρ. 
ιίς δικοιωμ, έκπτωσης 616 644 Λοιπές εισροες σπαλ-νες. 

εξοιροου.. χωρίς δικαίωμα 
έκπτωσης

666
ξΥΝΟΛΟ ΕΚΡΟΩΝ 617 Αγορές & εισαγωγές 

παγίων ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΡΟΩΝ 667
ΙΟΝ αξία παγίων, ενδ. 
οκι.. αυιοπαράδ.. πρ 
π. ιιαο. 30 αοθ. 24 κιλ.

618 645
<ΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
η  διακανονισμό ΦΠΑ 619 ( S .  ”3  7 S .

Έσοδα με φόρο πράξεων 
άρθρων 36α & 360 Αν οπό τα βιβλία σας προκύπτει ότι εισπράξατε περισσότερο 

συνολικά φόρο, γράψτε τη διάφορο στον κωδ. 714.
Αν από τα βιβλία σας προκύπτει άτι πληρώσατε στον προμη- 
Orutri περισσότερο συνολικά φόρο, γράψτε τη διαφορά στον 
κωδ. 706. ενώ αν πληρώσατε λιγότερο, γράψτε τη διαφορά 
στον κώδ. 714.

ΛΚΑΘΛΡ ΕΣΟΛΛ 
οσσσλ, εισοδήματος 620 646

Κόστος με φάρο πράξεων 
άρθρων 36α Α 360

647

ΡΟ ΣΤΙΘ ΕΜ ΕΝΑ ΠΟΣΑ στο φόρο εισροών

ΐρωμές στο Δημόσιο 
ιε τις περιοδικές ή 
οσωρινές δηλώσεις 
υρίς προσαυξήσεις)

Φόρος για έκπτωση 
σε μετάταξη 

Ιθετικάς κωδ. ΣΤ’ 315)

Διακανονισμός παγίων 
άρθ. 26 για έκπτωση 

(κωδ. Η' 507 (άνω των 
10.000 δρχ)]

Τακτοποίηση πακέτων 
πρακτ. τσξιδίων νια 
έκπτωση (αρνητικός 

κωδ. Θ' 559)*·*

Πιστωτικό υπόλοιπο 
προηγούμ. διαχειρ. περιό

δου & Διαφορά φόρου 
(κωδ Δ' 239-6)

Λοιπά
προστιθέμενα

ποσά
(± )

)1 702 703 704 70S 706 707 < ? '

,ΦΑΙΡΟΥΜΕΝΑ ΠΟΣΑ από το σύνολο του φόρου εισροών ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΡΟΩΝ 708

&  '

όρος κοινών εισροών 
pro-rata) για καταβο
λή [κωδ. Ζ  423 (άνω 
των 10.000 δρχ.)1

Φόρος για καταβολή 
σε μετάταξη (αρνητι
κός κωδ. ΣΤ' 315)·**

Διακανονισμός παγίων 
αρθ. 26 για καταβολή 

[κωδ. Η' 507 (κάτω των 
-10.000 δρχ.)}***

Τακτοποίηση πακέτων 
πρακτ. ταξιδίων για 
καταβολή (θετικός 

κωδ. Θ* 559)

ΦΠΑ εισροών που σας 
επιστραφηκε η ξητήσστε 
την επιστροφή του μέχρι 

το τέλος του έτους

Λοιπά
αφαιροϋμενα

ποσά

39 710 711 712 713 714 715
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΦΟΡΟΥ 

ΕΙΣΡΟΩΝ 716 <?
ΙΑ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ (Για καταβολή, έκπτωση ή επιστροφή)

ΣΥΝΟΛΟ ΦΟΡΟΥ ΕΚΡΟΩΝ 
(Μεταφορά κωδ. Γ 637) 801 Σε περίπτωση που η δήλωση παραλαμβάνεται από τη ΔΟΥ χει

ρόγραφα, οπότε,αν υπάρχει ποσό για καταβολή. το έντυπο υυ- 
το αποτελεί και ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ, συμπληρώστε ολο
γράφως το σύνολο για καταβολή (αν υπερβιιίνΓ.ι πς 1000 δρχ )

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΦΟΡΟΥ ΠΣΡΟΩΝ 
(Μεταφορά κωδ. Γ 716) 602 Λκκρορά Φόρου 

•από κίοπ. Λ' 239 · tî)

ΙΕ  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ k  
ΓΡΟΠ/ΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ψ

ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ 
αρχικής δήλωσης 803 810

ΠΙΣΤΩΤ. ΥΠΟΛΟΙΠΟ*** 
κωδ. 801 -602-803) < 0 804 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

κωδ. (Θ01 -802-803)  > 0 811
ΠΟΣΟ

για έκπτωση·** 805 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ εκπρ. υποβολής, 
κωδ. Δ' 239 - 7**& Ε’ 263-3*· 812

ΠΟΣΟ
για επιστροφή*** 806 ΣΥΝΟΛΟ 

για καταβολή* 813 Ί ^ ο ΐ  S o c
ιΡΝΗΤΙΚΟ ΠΟΣΟ κωδ. Ε* 
63 - 3** για επιστροφή*** Β07 Ηισπράχθηκαν δοχ. 851

ΙΒ. ΠΙΝΑΚΑΣ με πληροφοριακά, οικονομικά & στατιστικά στοιχεία της επιχείρησης

Αξία (χωρίς ΦΠΑ) 
αγοράς Ε.Ι.Χ. 
αυτοκινήτων 

μέχρι 9 θέσεων

Δαπανη ιχωοις ΦΠΑ) κουοι- 
μων & λιποντικων. επισκευής, 

συντήρησης, μίσθωσης, leasing 
ΕΙΧ συ: των ufi\pt 9 θέσεων ”

Αξία (χωρίς ΦΠΑ) 
πώλησης Ε.Ι.Χ. 

αυτοκινήτων 
μέχρι 9 θέσεων

Αγορές από 
απαλλασσόμενες 

επιχειοησεις 
άρθρου 32

Μέσος αριθμός 
ιπληθοςΐ απασχολούμε

νων που δεν 
αμείβονται

901 902 903 904 905
Αξιο Ιχωρις ΦΠΛ) 

χονδρικών πωλήσεων 
αγαθών Α υπηρεσιών 

εσωτερικού

ΦΠΛ χονδρικών 
πωλπσεων

αγαθών & υπηρεσιών 
εσωτερικού

Πρόστιμα Λ προσαυξήσεις 
ΦΠΑ που καταβλήθηκαν 

ανεξάρτητα χρήσης 
που αφορούν

Συνολικό ποσό από 
επιδοτήσεις ε“ : χορηγήσεις 

δ οικονοιυκες ενισχύσεις 
που λήφ0 η·αν στη χρήση

Αριθμός
υποκαταστημάτων 
(χωρίς το κε.’τσικό)

906 907 90S 909 910

Ο ΤΑΜΙΑΣ

σιοοαγιδπ ί  υιιονοαφή)

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ:

γ τ  Λ *\ ιόσιο 'πυε*£ΐται\ Ά νανοα ίρετα ι toc δετικός αρ ιθμός



Οικονομικά έτος 1997Φ-01.013
Έντυπο δήλωσης Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης Διαχείριση από .........................

Ημερ. εγκρίσεως Ισολογισμού

Προς τ ο ν ..............................................................
Η δήλωση του προηγούμενου οικον. έτους υποβλήθηκε 

στον Προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ............................................

ΓΓ Αριθ. Φόρ. Μητρώου
Αριθ. Δήλωσης.........
Αριθ. Φακέλλου ........

Δ Η Λ Ω Σ Η  Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ ΙΑ Σ  Ε ΙΣ Ο Δ Η Μ Α Τ Ο Σ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ· 

ΣΕ ΕΚΚΑΘ/ΣΗ □  

ΜΕ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ

Ο

>-
ΟUJ
α.χ
ΟC>

Νομική μορφή ............

Επωνυμία ....................

Έδρα: Πόλη ...............

Αντικείμενο εργασιών

Οδός Αριθ.

Εθνικότητα ......... .

Τ ίτλο ς .................

........... ΤΑΧΥΚΟΔ Αριθ. τηλεφ.

ΚΑΕ L

X
2 S Ονοματεπώνυμο 

Επάγγελμα ........ Διεύθυνση ........................................................................Αριθ. τηλεφ.

■g j  !
a I  1

Φορολογητέα κέρδη 

Ή ζημία ....................

001 Δρχ. 

003 Δρχ.

Ε Κ Κ Α Θ Α Ρ Ι Σ Η  Φ Ο Ρ Ο Υ .  Τ Ε Λ Ω Ν  ΚΛΠ.
Κύριος και 

συμπλ. φόρος Τέλη χαρ/μου ΒΕΒΑΙΩΣΗ

Φόρος που αναλογεί [ χ35%] · (α) [004~|

Συμπλ/κός φόρος 3% στο ακαθ. εισόδημα από ακίνητα (0) [ΟΟ!

Άθροισμα (α+β)

Τέλη Χαρτοσ. 3% στο ακαθ. εισόδ. από εκμίσθ. ακ/του (δ)

Εισφορά υπέρ ΟΓΑ στα τέλη χαρ/μου ................. (ε)

ΜεΙον: Φόρος εισοδ/τος που προκαταβλήθηκε (στ)

. >> >> >> παρακρατήθηκε (ζ)

>> >> >> >> σε εισοδ/τα

φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο (η)

φόρος άρθρου 7 του Ν. 1160/1981 και αλλοδαπής (θ)

Αθροισμα (στ+ζ+η+θ)..........................

Χρεωστικό για βεβαίωση <ι)

Η Πιστωτικό για συμψηφισμό (ια)

Πρόσθ. φόρος (013).... ή πρόστ. χαρτ.ί 113)....% λόγω εκπροθ. (ιβ)

Αθροισμα (ι+ιβ) ..................................

Η υπόλοιπο για συμψηφισμό (ιβ-ια) ................................. .........
Προκαταβολή φόρου τρέχουσας χρήσεως ΝΑΙ/ΟΧΙ** ....□  (ιγ)

Αθροισμα (ι+ιβπγ) ή υπόλοιπο για επιστροφή [ιγ- (ιβ-ια)] ..........

[700 
1006 1 
[ÓÓ71
1008 I
1009 I

Πϋόΐ
[όϊόΐ

ΓταΠ
β
θ
fÓÍ3l
Í702~1
[7031
B
[ΖΕΙ

113

Φόρος....................................

Τέλη Χαρτόσ........................

ΟΓΑ χαρτ..............................

.Πρόσθ. φόρος......................

Πρόστ. .Χαρτ.........................

Προκαταβολή

Φόρου εισοδ.........................
Σύνολο:.................................

Α.Χ.Κ................. ’.....................

Ο Ενεργήσας τη βεβαίωση

Ελέγχθηκαν τα αριθμητικό 

δεδομένα της δήλωσης

................................. 199...

Ο Ενεργήσας τον έλεγχο

Ο Νόμιμος Εκπρόσωπος

....................................199...

Ο ΔΗΛΩΝ

Ο Προιστάμ. Λογιστηρ. κλπ.

Επώνυμο:

Όνομα

Δ/νση:

Αρ. Δ.Α.Τ.

Ο ΔΗΛΩΝ

.199...

ΚΑΤΑΒΛΗΘΗΚΑΝ

Φόρος:

Τέλη Χαρτ.:

ΟΓΑ Χαρτ.:

Προκαταβ. φόρου: 

Πρόσθ. φόροι (εφάπαξ): 

Πρόστ. χαρτ. (εφάπαξ): 

Σύνολο :

Αριθ. Διπλοτύπου:

1/5 100%

Ο Επιμελητής Είσπραξης

Παραλ/κε εμπρόθεσμα-

Ο ΠΑΡΑΛΑΒΩΝ

εκπρόθεσμα- 
....199...

ΠΟΣΑ ΧΑΡΤΟΣΗΜΟΥ ΚΑΘΑΡΩΝ 
ΚΕΡΔΩΝ (Για καταβολή)

Συνόλ.κέρδη ..........................

(024) -  (025)

Μείον επιχειρ.

αμοιβή .....................................

Υπόλοιπο Κερδών.................

Υπόλ. Κερδών

.................  X 1%· ...........

Πρόστ. χαρτ......... %■ ..........

ΟΓΑ χαρτ. 20%· ...................

Σύνολο ...................................

Αριθ. Διπλ................................

Ο Επιμ/τής Είσπραξης

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ 

Εγινε έκπτωση για

ποσό.........................

Αρ. Τ.Α.Φ.Ε...............

.199..

Ο Ενεργήσας την 

έκπτωση

•Για κέρδη που προκύπτουν από δραστηριότητες σε νησιά με πληθυσμό κάτω από 3.100 κατοίκους ο συντελεστής μειώνεται σε Σ ' ~ -  

— Συμπληρωνετσι απο την υπηρεσία



I. Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Η  Α Ν Α Μ Ο Ρ Φ Ω Σ Η  Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Υ  « Ζ Η Μ ΙΕ Σ  Κ Α Ι Κ Ε Ρ Δ Η » δραχμές

Ακαθάριστα έσοδα χρήσης .............
Κέρδη ισολογισμοί/ χρήσης ............

Η ζημία βάσει ισολογισμού χρήσης

15

Προοθέτονται:

'Σε περίπτωση ζη

μίας αφαιρούνται) ·

1. Φόροι που δεν εκπίπτονται .................................................................................

2. Ποσό αποσβέσεων που εκπέσθηκε πλέον των νομίμων ..................................

3. Πρόσθετοι φόροι -  προσαυξήσεις -  πρόστιμα Κ Β Σ ..........................................

4. Μισθοί και λοιπές απολαβές εταίρων..................................................................

5. Δαπάνες αυτοκινήτων που δεν αναγνωρίζονται για έκπτωση .........................

6. Λοιπές δαπάνες που δεν αναγνωρίζονται, για έκπτωση..................................

7-Δαπάνες που αφορούν αφορολ. έσοδα ή έσοδα φορολογ. κατ ειδικό ...........

τρόπο ή έσοδα από μερίσματα και συμμετοχές ................................................

Αθροισμα ή υπόλοιπο

1. Υπόλοιπο καθαρών κερδών που μεταφέρθηκε από προηγούμενη χρήση.......

2. Μερίσματα ή κέρδη από συμμετοχές .................................................................

3. Έσοδα φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο (τόκοι καταθέσεων κ.τ.λ.) ...........

4. Έσοδα Αφορολόγητα ...........................................................................................

5. Κέρδη από πώληση χρεογράφων .................... ...................................................

Κέρδη χρήσεως .......................

Ζημίαι χρήσεως.......................
•Τεκμαρτά κέρδη Τεχνικών εταιριών........................................................................

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΚΕΡΔΩΝ
(Συνολικό ποσό διανεμομένων κερδών Δρχ. 

Προοθέτονται: 1· Μέρος αφορολ. εσόδων που αναλογούν στα διανεμόμενα 

|Διαν. Κέρδη...........................  X. Αφορολ. Έσοδα .....................

Αφαιρούνται:

(Σε περίπτωση ζη

μίας προσθέτονται)

Κέρδη ισολογισμού .........................................................................................

2. Πλέον φόρος που αναλογεί στο πιο πάνω ποσό

3. Μέρος κερδών φορολογηθέντων κατά ειδικό τρόπο που 

.. αναλογούν στα διανεμόμενα

( Δίαν. Κέρδη ....... ........................  X. Κέρδη, φορολ. κατ' ειδ. τρόπο ......................

Κέρδη ισολογισμού ........................................................................................

4. Πλέον φόρος που αναλογεί στο πιο πάνω ποσό.......................................................

Κέρδη ή Ζημίαι .....................

Μείον ζημία παρελθουσών χρήσεων ......................

ΚΕΡΔΗ Ή ΖΗΜΙΑΙ ΜΕΤΑ ΦΟΡΟΛ. ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΑΦΟΡΟΛ. ΑΠΟΘΕΜ/ΚΩΝ ΑΝΑΠΤ. ΝΟΜΩΝ

1. Αφορολόγητο ποσό για επενδύσεις που έγιναν με το Ν.Δ. 4002/1959 .

2. Αφορολόγητο ποσό για επενδύσεις που έγιναν με το Ν.289/1976 ........

3. Αφορολόγητο ποσό για επενδύσεις που έγιναν με το Ν.1262/1982 ......

4. Αφορολόγητο ποσό για νέες στη Χώρα επενδύσεις Ν. 1892/1990 .......

5. Ειδικό Αφορολ. Αποθεμ. Επενδύσεων Ν.1828/1989 (από κέρδη 1996) ..

6.....................................................................................
7............................................................................................................................

[ό ϋ ]
Ιθ19 I

Ιθ20 I
ΐ450~1

(οϋΐ

Ι0231
Ιθ24 I

[onn
Í026 I 

Ι027 l 
Ιθ28 I

[460 I 

Ιθ29 I 

Ιθ30 I
Ero]

Ι034 I

1035 | 

1θ36 I

Ιθ37 | 

[θ38 I 

[θ39~| 

IQ40 |

Im ]
[ 0 4 2 ]

Ιθ43 I 

Ιθ44 I 

1θ45 I 

Ιθ46 I 

1047 |

1448_IΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΑ ΚΕΡΔΗ Ή ΖΗΜΙΑ ( ιδ ) ____

ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΕΠΙΧ/ΚΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ

1. Φορολ. Κέρδη (ιδ)....................................................................  χ 50% .............................................  (ιε)

2. Επιχ/κή Αμοιβή Aou Διαχ. Εταίρου (ιε) .....................................  χ ποσοστό συμμετ............................. 1070

3. Επιχ/κή Αμοιβή Βou Διαχ. Εταίρου (ιε) ............................

4. Επιχ/κή Αμοιβή Γ ου Διαχ. Εταίρου (ιε) .............................

Φορολογητέα κέρδη στο όνομα της ΕΠΕ ........

χ ποσοστό συμμετ............................. 1071

χ ποσοστό συμμετ............................. 1072

.............................................................. [ 048

Γθ_1.6.
ίθ17

Δραχμές

II. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ

1. Φόρος κερδών και συμπληρ. φόρος .........

2. Μείον παρακρατηθείς φορος επί τόκων. 3% κλπ.

3. Προκαταβολή τρέχουσας χρήσης ...........................

χ V2 I 049 I

ΓόδΤΊ

Επισυνάπτεται αναλυτική καταστοστ προσδιορισμού των τεκμαρτών κερδών.



ΜΙ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΚΕΡΔΩΝ

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣ

ΘΗΚΗ ΤΟΝ ΜΗ 

ΕΚΠΙΠΤ. ΔΑΠΑΝΩΝ

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

Η ΚΕΡΔΗ ΑΠΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

ΑΦΟΡΟΛ. ΕΣΟΔΑ 

Η ΚΕΡΔΗ ΦΟΡΟΛΟ- 

ΓΗΘΕΝΤΑ ΜΕ 

ΕΙΔΙΚΟ ΤΡΟΠΟ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΚΕΡΔΩΝ

ΕΙΣΟΔ/ΤΑ ΤΗΣ 

ΣΤΗΛΗΣ 3 ΠΟΥ 

ΑΝΑΛΟΓΟΥΝ 

ΣΤΑ ΔΙΑΝΕΜΟ

ΜΕΝΑ

ΕΙΣΟΔ/ΤΑ ΤΗΣ 

ΣΤΗΛΗΣ 3 ΠΟΥ 

ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟΥΝ 

ΣΤΑ ΑΔΙΑΝΕ

ΜΗΤΑ

ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΑ

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ

ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΩΝ

ΚΕΡΔΩΝ

(1) (3) (4) ■  1-(2.3) (5) (6) (7) (8)

ΕΤΑΙΡΟΙ
ΠΟΣΟΣΤΟ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΕΠΙΧ/ΚΗ

ΑΜΟΙΒΗ

ΚΕΡΔΗ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥ

ΜΕΝΑ ΣΤΟ ΟΝΟΜΑ 

ΤΗΣ ΕΠΕ

ΚΥΡΙΟΣ ΦΟΡΟΣ 

ΕΠΕ ΚΑΙ ΣΥΜΠΛ. 

ΦΟΡΟΣ

ΚΑΘΑΡΟ ΠΟΣΟ 

ΚΕΡΔΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ

(9) (10) (Η ) (12) (13) (14)

Γ

2

3

4

ΣΥΝΟΛΑ:

IV. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ

ΟΝΟΜ/ΝΟ Η 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ
Ιδιότητα Διάρκεια

ΑΦΜ ή 

Δ.Α.Τ.
Διεύθυνση Αουόδια Δ.Ο.Υ.

1

2

3

4

V. ΔΗΛΩΣΗ ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΗΣ ΕΠΕ

Δηλώνω τα εξής: 1) Χρόνος Έγκρισης ισολογισμού: .................................................................................................... 2) Δικαιούχοι επιχειρηματικής

αμοιβής είναι οι ακόλουθοι: α ) ........................................................................................... β )....................................................................................................

καιγ) .........................................................................................................................................................................................................................................

...........................  199....

Ο ΔΗΛΩΝ

(Συμπληρώνεται σε περίπτωση ύπαρξης, κατά το χρόνο έγκρισης του ισολογισμού, περισσοτέρων απο τοείς, διαχειριστών εταίρων _ε το ίδιο 
ποσοστό συμμετοχής στα κέρδη της εταιρίας).

VI. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡ. -  ΕΤΑΙΡΩΝ

Ο υπογεγραμμένος....................................................................................................................... δηλώνω _ε την παρούσα ανέκκλητη δ"λωσή μου.

ότι συμμετέχω ως διαχειριστής -  εταίρος σε Ε.Π.Ε. ή ως ομόρρυθμος εταίρος σε άλλη Ο.Ε. ή Ε.Ε. γ , _ ς  κοινωνός στις ακόλουθες εταιρίες η

- κοινωνίες κληρονομικού δικαίου.
.9-

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΑΦΜ ΔΞΥΘΥΝΣΗ ΑΡΜΟΔΙΑ Δ.Ο.Υ.

και θα λοθω επιχειρηματική αμοιβή από την

199...

Ο ΔΗΛΟ.'.
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Ο υπογεγραμμένος........................................................................................................................δηλώνω, με την παρούσα ανέκκλητη δήλωσή μου.

ότι συμμετέχω ως διαχειριστής -  εταίρος σε Ε.Π.Ε. ή ως ομόρρυθμος εταίρος σε άλλη Ο.Ε. ή Ε.Ε. ή ως κοινωνάς στις οκόλοιιθες ετοιρίες ή 

κοινωνίες κληρονομικού δικαίου.

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΑΦΜ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΜΟΔΙΑ Δ.Ο.Υ.

και θα λάβω επιχειρηματική αμοιβή από την .........................................................................................................................................................

...................................... 199...

Ο ΔΗΛΩΝ

3

3

Ο υπογεγραμμένος........................................................................................................................δηλώνω, με την παρούσα ανέκκλητη δήλωσή μου,

ότι συμμετέχω ως διαχειριστής -  εταίρος σε Ε.Π.Ε. ή ως ομόρρυθμος εταίρος σε άλλη Ο.Ε. ή Ε.Ε. ή ως κοινωνός στις ακόλουθες εταιρίες ή 

κοινωνίες κληρονομικού δικαίου.

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΑΦΜ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΜΟΔΙΑ Δ.Ο.Υ.

και θα λάβω επιχειρηματική αμοιβή από την

199...

Ο ΔΗΛΩΝ

VII. ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΠΗΓΕΣ

Α. Εισόδημα από ακίνητα (ανακεφαλαίωση*)

200 Εκμίσθωση καί Υπεκμίσθωση 210 Ιδιόχρηση Σύνολο

• Επισυνάπτεται αναλυτική κατάσταση μισθωμάτων

Β. Εισόδημα από κινητές αξίες
Τόκοι, τοκομερίδια κ.λ.π. ως και μερίσματα από συμμετοχή σε άλλες ανώνυμες εταιρίες

<
5

Προέλευση εισοδήματος Φορολογπθέντα

Μερίσματα

Περίοδος

ισολογισμού

Χρονολογία

κτήσης

Ανάλυση Εισοδήματος

Ανώνυμη Εταιρία κλπ. 
ή χρεώστης

Είδος Καθαρό
ποσό

Φόρος που 
παρακρατηθηκε

1

2

3

4

Γ. Εισόδημα από γεωργικές επιχειρήσεις

Περιοχή
(Δήμος ή κοινότητα) Είδος Παραγωγής

Αριθμός Εισόδημα

αγροκτήματος στρεμμάτων

1

2

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 2 5 0

Δ. Εισόδημα από συμμετοχή σε ΕΠΕ, προσωπικές εταιρίες, κοινοπραξίες κλπ.

Ξτωνυμία. Νομική Μορφή Διεύθυνση Αρμόδια Δ.Ο.Υ.
Διαχ/κή

περίοδος

Συνολικό 
'αθαοό κέρδος 

επιχ/σης

Ποσοστό

συμ.·χης

Ποσό εισο

δήματος

Καταβληθείς 
Φόρος στο όνομα 

του νου. προσώπου

1

2

3

4
_________________



ΙΡΟΣ ΤΗ Δ.Ο.Υ

IKON. ΕΤΟΣ 199...

1 4
ΠΡΟΣΟΧΗ: Το έντυπο ουτό υ π ο β ά λ λ ε τ α ι  σε 
δ ύ ο  α ν τ ί τ υ π α :
α) από τα φυσικά πρόσωπα, για την ατομική επιχείρη
σή τους και κάθε υποκατάστημά της (άρθρ. 9 Κ.Β.Σ.) 
που τηρούν βιβλία Γ' κατηγορίας Κ.Β.Σ. 
β) από τα νομικά πρόσοιπα. κοινοπραξίες, κοινωνίες 
κτλ. που τηρούν βιβλία Γ' κατηγορίας Κ.Β.Σ.
Δεν υποβάλλεται από τα φυσικά πρόσωπα που είναι 
εταίροι ή μέλη τους.

ΙΑΧ/ΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ...............

uep/νία κλεισίματος ισολογισμού 

ιιερ/νία έγκρισης ισολογισμού ....

ΑΡΙΘ. ΔΕΜΑΤΟΣ 

ΑΡΙΘ. ΔΕΛΤΙΟΥ 

ΑΡΙΘ. ΦΑΚΕΛΟΥ

Α Ν Α Λ Υ Τ Ι Κ Α  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α  Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Α Σ  Ε Ι Σ Ο Δ Η Μ Α Τ Ο Σ

ft
★
*

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ, ΕΤΑΙΡΙΚΗ Ή  ΚΟΙΝΟΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ 
(ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ, ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ κτλ.), ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ Α' ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ (Ατομικής επιχείρησης ή Ο.Ε. ή Ε.Ε. ή Κοιν/ξίας ή Κοινωνίας κτλ. )

022
Α. Φ. Μ.

J_ L 023

ΦΥΣΙΚΟ
ΠΡΟΣΟΠΟ

ΚΟΙΝΟ
ΠΡΑΞΙΑ

ΣΥΜΠΛΟΙΟ
ΚΤΗΣΙΑ

κομ i r a
ΜΚ ΚΕΡΛΙΚΟ

N0U ΠΡΟΣ 
ΚΕΡΔΟΖΚ

6
ΛΟΙΠΑ

024
N0IVKH ΜΟΡΦΗ ΛΟΙΠΟΝ ΚΑΙ 

N0MK0N ΠΡΟΣΟΠΟΝ ΜΗ ΚΕΡΔ/ΚΟΝ
025

ΦΥΛΟ
Θ

026
ΕΙΔΟΣ

I 027

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

I I I I I I

ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟ

028
Ο.Ε. Ε.Π .Ε. Α.Ε. ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΙΜ .Ε. Ν.Ε.

029

Ο ΥΠΟΧΡΕΟ Σ ΕΙΝΑΙ:

030
ΚΟΛΙΚΟΙ 

ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 
Ή ΕΔΡΑΣ

_J__I . I

010

011

013

ΕΠΩΝΥΜΟ Η ΕΠΩΝΥΜΙΑ

ΟΝΟΜΑ

ΤΙΤΛΟΣ

012 ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ Ή ΣΥΖΥΓΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΣΚΗΣΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ( κεντρικού ή έδρας )

Η4 ΟΔΟΣ - ΑΡΙΘΜΟΣ 015 TAX. ΚΩΔ. 016 ΠΟΛΗ Ή ΧΩΡΙΟ
___1___1___1___1___

ΙΣΥΝΟΙΚΙΑ Ή ΕΠΑΡΧΙΑ 017 ΝΟΜΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ
___1___1___1___1___1___1___

Δ/ΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ: ΟΔΟΣ -  ΑΡΙΘΜΟΣ TAX. ΚΩΔ. ΠΟΛΗ Η ΧΟΡΙΟ 
I I 1 I

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (Γράψτε το όπως αστό αναφέρεται στους πίνακες συντελεστών καθαρού κέρδους) Κ. Α. Δ. ·

ΚΥΡΙΟ..... ......... ...................................................................................................................................................................................
018 1 1 1 1 1 1

■ΔΕΥΤΕΡΟ.............................................................................................................................................................................................. ___1___I___1___1___ι _ ι ___

ΛΟΙΠΑ.

ΜΙΝΑΚΑΣ Δ’ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ (Περιλαμβάνονται οι εκτός της έδρας εγκαταστάσεις π.χ. κατ/τα. αποθήκες κτλ.)

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ
113

ΚΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

I I I 114
Η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΙΝΑΙ
1 ΣΥΝΕΧΗΣ 2  ΕΠΟΧΙΑΚΗ

ΑΡΜΟΔΙΑ ΦΟΡΟΛ. ΑΡΧΗ
115

ΚΩ Δ ΙΚΟ Σ ·

___I___L
ΠΟΛΗ Η ΧΟΡΙΟ

117
ΟΔΟΣ -  ΑΡΙΘΜΟΣ

118
TAX. ΚΩΔ. - 

J___I__ I__ L
ΡΙΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

119
Κ.Α.Δ. ·

__ I__ I__ L
ι  τετράγωνα με τον αστερίσκο συμπληρώνονται απο την υπηρεσία. 
-Σημειώνεται (X) στο τετράγωνη της απάντησης, από το φρρολογουμενο. ΕΚΔΟΣΗ 1996 Φ-01.003Α



ΑΚΑΣ Δ' ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ (Περιλαμβάνονται οι εκτός της έδρας εγκαταστάσεις π.χ. κατ/τα, αποθήκες κτλ.)
ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 1τ* Η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΙΝΑΙ ΑΡΜΟΔΙΑ ΦΟΡΟΛ. ΑΡΧΗ ΚΩΔΙΚΟΣ ·

113 ν ί Ι ι»/Κλ  ι λδ ι ΗΜΑ ι 0Σ 

1 1 1
114 1

ΣΥΝΕΧΗΣ
2

ΕΠΟΧΙΑΚΗ 115ΛΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ

ΙΟΛΗ Ή ΧΟΡΙΟ
117

ΟΔΟΣ -  ΑΡΙΘΜΟΣ 11Β ΤΑΧ. ΚΩΔ. ·

I I I__\-
> ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 119

Κ.Α.Δ. ·

I I I__I__I__ί-
ΑΚΑΣ Ε' ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΝΟΙΚΙΑ (που καταβλήθηκαν ή οφείλονται και αφορούν όλη τη διαχειριστική περίοδο)

Διεύθυνση εγκατάστασης Ονοματεπώνυμο εκμισθωτή Α.Φ.Μ. ή ταυτό
τητας εκμισθωτή Ποσό

ΑΚΑΣ ΣΤ* ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Π Ι Ι Ι λ Ι / Α Τ  ΑΛΛΑ 3ΠΙΝΑΚΑΣ Ζ ΕΠΙΧΕΙί

ΓΓΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ 
Ή Σ Η Σ

Αριθμός
■Κυκλοφορίας

Φορολογήσιμοι ίπποι 
(για επιβατικά)

Τόννοι ωφέλιμου 
φορτίου (για φορτηγά)

Θέσεις
(για λεωφορεία)

Ίδια κεφάλαια δρχ.

Δάνεια -  υποχρεώσεις δρχ.

Αγορές ακινήτων δρχ.
Αγορές αυτ/των
και μηχ/των δρχ.

Πωλήσεις παγίων δρχ.

151

152

153

154

155

Ποσά επιδοτήσεων που εισπράξατε

Φορέας Ποσά

327

32ε

4ΑΚΑΣ Η' ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΚΟΣΤΟΥΣ -  ΕΣΟΔΩΝ -  ΜΙΚΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ (Βιομηχανικών -  βιοτεχνικών επιχειρήσεων)

( Λ/240000 )

( Λ/240100 ) ί 4 9.ΐ1
( Λ/240101 ) 403

( Λ/240001 )

ΠΡΩΤΕΣ ΚΑΙ ΒΟΗΘ. ΥΛΕΣ-ΥΛΙΚΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ (Λ/24)

ιογραψή έναρξης 

Λέον αγορές χρήσης εσωτερικού 

■ >> »  εξωτερικού

«νολο

■είον απογραφή λήξης

ιστός πρώτων υλών, βοηθητικών υλών, υλικών συσκευαοΐας 

>υ διατέθηκαν στη χρήση

•είον κόστος πρώτων υλών που πουλήθηκαν αυτούσιες 

όστος πρώτων υλών που αναλώθηκαν στη χρήση 

•είον κόστος πρώτων υλών που αναλώθηκαν στίς λειτουρ- 

<ες Διοίκησης, Διάθεσης, Έρευνας και Ανάπτυξης.

3ΣΤΟΣ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΛΩΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ( Λ/9200 ή 93 )

ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ (Λ/25)

401

, θ
405

406

407

408

409

( Λ/9201-9203 )
410

411 411

πογραφή έναρξης ( Λ/250000 )

•λέον αγορές χρήσης εσωτερικού ( Λ/250100 )

> >> »  εξωτερικού ( Λ/250101 )

ίνολο

«είον απογραφή λήξης ( Λ/250001 )

όστος αναλώσιμων υλικών που διατέθηκαν στη χρήση

είον κόστος αναλώσιμων υλικών που πουλήθηκαν αυτούσια

όστος αναλώσιμων υλικών που αναλώθηκαν στη χρήση

είον κόστος αναλώσιμων υλικών που αναλώθηκαν στίς

ίΐτουργ(ες Διοίκησης, Διάθεσης, Έρευνας και Ανάπτυξης ( Λ/9201-9203 )

ΟΣΤΟΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΛΩΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ (Λ/920Ο) 

«ε μεταφορά

413

414

415 \Α16]
'[ϋ Ζ ]
(418]

419

420

421

422

! 423 423



426

427

437

438

ιεταφορά

ΓΓΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΠΑΓΙΩΝ (Λ/26)

ραφή έναρξης ( Λ/260000 )

ν αγορές χρήσης εσωτερικού ( Λ/260100 )

»  »  εξωτερικού ( Λ/260101 )

\ο
/ απογραψή λήξης ( Λ/260001 )

3ς ανταλλακτικών παγίων που διατέθηκαν στη χρήση 

/ κόστος ανταλλακτικών παγίων που πουλήθηκαν αυτούσια 

ρς ανταλλακτικών παγίων που αναλώθηκαν στη χρήση 

* κόστος ανταλλακτικών παγίων που αναλώθηκαν στις λειτουρ- 

Διοίκησης, διάθεσης, ‘Ερευνας και Ανάπτυξης. ( Λ/9201-9203 )

■ΟΣ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΠΑΠΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΛΩΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ( Λ/9200 )

ΔΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ (Λ/28)

ραφή έναρξης ( Λ/280000 )

•ν αγορές χρήσης εσωτερικού ( Λ/280100 )

»  »  εξωτερικού ( Λ/280101 )

λο

ν απογραφή λήξης ( Λ/280001 )

,ος ειδών συσκευααίας που διατέθηκαν στη χρήση 

ν κόστος ειδών ουσκευασίας που πουλήθηκαν αυτούσια 

■ος ειδών ουσκευασίας που αναλώθηκαν στη χρήση 

ν κόστος ειδών ουσκευασίας που αναλώθηκαν στίς

ιυργίες Διοίκησης, Διάθεσης. Ερευνας και Ανάπτυξης ( Λ/9201-9203 )

ος ειδών ουσκευασίας που αναλώθηκαν στην παραγωγή. ( Λ/9200 )

Ο ΚΟΣΤΟΣ ΥΛΙΚΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΛΩΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ( Λ/9200 )

‘ΧΠΑΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

3ές καί έξοδα προσωπικού ( Λ/920060 )

ι3ές καί έξοδα τρίτων ( Λ/920061 )

>χές τρίτων ( Λ/920062 )

κ -  Τέλη ( Λ/920063 )

•ορα έξοδα ( Λ/920064 )

«θέσεις παγίων 

Ιλέψεις εκμετάλλευσης 

•ΟΛΟ

ΞΙΑ ΗΜΙΚΑΤΕΡΓΑΣΜΕΝΟΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (ΣΥΝ Ή ΠΛΗΝ) (Λ/23)

,/ραιρή έναρξης ( Λ/230000 )

ν απογραφή λήξης ( Λ/230001 )

ΤΟΣ ΠΑΡΑΧΘΕΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ ΚΑΙ ΗΜΙΤΕΛΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

ΥΡΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

άτητα πρώτων και ροηθ. υλών- υλικών ουσκευασίας που αναλώθηκαν στην παραγωγή 

άτητα »  »  »  »  »  »  που περιέχονται στα προϊόντα

άτητα »  »  »  »  >> »  που περιέχονται στα εν κατεργασία

«ORA ( φύρα βιομηχανοποίησης )

425

428

429

430

431

432

[433]

434

435

436

439

14401

449

450

451

452

453

454

458

459

463

464

466

443

444

445

446 θ .
[448]

( Λ/920068 ) 455 456

457

460

461

462

%

Ο ΣΙΟ Σ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ -  ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΠΟΥΛΗΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 2. ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΞΠΙΧ/ΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΜΙΚΤΩΝ ΕΠΙΧ/ΣΕΩΝ

•αφή έναρξης 

κόστος παραχθέντων 

/των ετοίμων και ημιτελών 

ο
απογραφή λήξης 

•ς πωληθέντων προϊόντων

( Λ/210000 )

( Λ/210001 )

1468 | Απογραφή έναρξ'-ς 

Πλέον αγορ. εσωτ κού

(Λ/200000) Γ*τ5]

(Λ/2001001 ..........

ί * » 1 ......................... W

¡470I .........................

Ι * 7 ΐ | Μείον απογραφτ ·πξης (Λ/200001)
[478]

&
l i l i ......................... Κόστος πωληθένων εμπορευμάτων
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ΜΙΚΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ :

1. Βιομηχανικών, βιοτεχνικών, εμπορικών

και μικτών επιχειρήσεων 515

2. Επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών 1516 ! .........................

ΣΥΝΟΛΟ ΜΙΚΤΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ I 517 ..........................

Μείον έξοδα Διοίκησης -  Διάθεσης -  Ερευνών και
Ανάπτυξης -  Χρηματοδότησης που βαρύνουν το μικτό αποτέλεσμα :

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού ( Λ/60 ) I 518 | ........................

Αμοιβές και έξοδα τρίτων ( Λ/61 ) 1 519 I

Παροχές τρίτων ( Λ/62 ) 520

Φόροι -  τέλη ( Λ/63 ) I 521

Διάφορα έξοδα ( Λ/64 ) 1522

Τόκοι και συναφή έξοδα ( Λ/65 ) 523

Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες

στο λειτουργικά κόστος ( Λ/66 ) 524

Προβλέψεις εκμετάλλευσης ( Λ/68 ) I525J ..........................

Πρώτες -  βοηθ. ύλες -  υλικά συσκ/οίας ( Λ/24 )

Αναλώσιμα ( Λ/25 ) I 527 ..........................

Ανταλλακτικά παγίων ( Λ/26 ) 1528

Είδη συσκευασίας ( Λ/28 ) Β ..........................

ΣΥΝΟΛΟ 530 ..........................

ΚΑΘΑΡΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 531

Πλέον : (1) επιχορηγήσεις και διάφορα

έσοδα από πωλήσεις ( Λ/74 ) 532

(2) Έσοδα παρεπομένων ασχολιών ( Λ/75 ) 533

(3) Έσοδα κεφαλαίων ( Λ/76 ) 534

(4) Ιδιοπσραγωγή παγίων και χρησιμοποιημένες

προβλέψεις εκμετάλλευσης ( Λ/7Β ) 15351

ΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 536

Πλέον έκτακτα και ανόργανα έσοδα και κέρδη |537 ..........................

ΣΥΝΟΛΟ | 538 ........... ·.............

Μείον έκτακτα και ανόργανα έξοδα και ζημίες 539

ΚΑΘΑΡΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΧΡΗΣΗΣ 540

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΠΟΥ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ [54Ϊ1

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΠΟΥ ΑΠΑΛΛΑΣΟΝΤΑΙ [542] ..........................

481
ιλήσεις προϊόντων χονδρικώς Εσωτερικού (Λ/710000) I 480 I 

>> λιανικώς >> (Λ/710001)

»  χονδρικώς εξωτερικού (Λ/710100) 

ιλήσεις εμπ/των χονδρικώς εσωτερικού (Λ/700000)

>> λιανικώς >> (Λ/700001)

482

483

484

>> χονδρικώς εξωτερικού (Λ/700100) θ  

ιλήσεις υποπροϊόντων -  υπολειμμάτων (Λ/7222) I 486 I 

πρώτων υλών

492

493

494

αναλώσιμων υλικών 

αντ/κων παγίων 

ειδών συσκευασίας 

ΝΟΛΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

ίον κόστος πωληθέντων :

Εμπορευμάτων 

Προϊόντων 

Λοιπών αποθεμάτων 

•(ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 

/τελεστής μικτού αποτελέσματος :

Επί κόστους 

Επί πωλήσεων 

λήσεις εμπορευμάτων γιά λογ/ομο τρίτων : 

Χονδρικώς 

Λιανικώς

(Λ/7224)

(Λ/7225)

(Λ/7226)

(Λ/7228)

Γλβτΐ
| 488 |

1489|

/Ο

%

497

498 499

ΕΣΟΔΑ-ΚΟΣΤΟΣ-ΜΙΚΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΑΠΟ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

•οδα απο προμήθειες

οδα από ..............................

•οδα από..............................

οδα από ..............................

/ολο εσόδων από παροχή υπηρεσιών 

Κον άμεσο κόστος παροχής υπηρεσιών:

500

501 .........................
502

503

507

•ιιβές και έξ. προσ/κού (Λ/60) I ^ 5  

τιβές και έξοδα τρίτων (Λ/61) Β  

ιοοχές τρίτων (Λ/62)

αοι -  τέλη 

«ρορα έξοδα 

3σβέσεις παγίων 

τβλέψεις εκμετ/σης 

•εσα υλικά

(Λ/63) Ι 508! 

(Λ/64) I 509!

(Λ/66) LUg 

(Λ/68)I 511 I 

(Λ/24) Β

(ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΑΠΟ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

1513|

Β

■ΝΑΚΑΣ Θ' ΤΕΚΜΑΡΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (άρθρο 34. 35 και 36 ν. 2238/1994)

5ος έργου (δημόσιο κτλ. ή ιδιωτικό κτλ.) Ακαθόριστα έσοδα Συντ/στής καθαρού 
κέρδους Τεκμαρτά κέρδη

550 551

552 553

554 555

556 557

Σύνολο 558 Σύνολο 559

..................... 199...
Ο ΠΑΡΑΛΑΒΩΝ Ο ΔΗΛΩΝ

.199..

Βεβαιώνεται η ακρίβεια της μεταφοράς των δεδομένων των βιβλίων και στοιχείων

Επώνυμο

0 ΛΟΓΙΣΤΗΣ Ονομα 

Α.Δ.Τ.

.......................................199...
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ρ 1 0  Α Ν Α Λ Υ ΤΙΚ Α  ΣΤΟ ΙΧ Ε ΙΑ  Π ΡΟ ΣΔ ΙΟ Ρ ΙΣΜ Ο Υ  ΚΑΘ ΑΡΟ Υ ΕΙΣΟ ΔΗ Μ ΑΤΟ Σ 
Ε  Ί υ  ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ  Α Ν Τ ΙΚ Ε ΙΜ Ε Ν ΙΚ Α  ΚΡΙΤΗ ΡΙΑ  

ΓΙΑ Ε Μ Π Ο Ρ ΙΚ Ε Σ  ΕΠ ΙΧ Ε ΙΡ Η ΣΕ ΙΣ

Πρός τη Δ.Ο.Υ. : .................................................................................................................................

Οιχον. έτος ..........................................................................................................................................

Διαχείριση από : .........................................................έω ς .................................................................

Το έντυπο αυτό υποβάλλεται σε 
δύο (2) αντίτυπα από τα φυσικά 
πρόσωπα γιά την ατομική επιχεί
ρησή τους και τα πρόσωπα της 
παραγράφου 4 του άρθρου 2 
του ν.2238/1994, που δεν τηρούν 
βιβλία ή τηρούν βιβλία Α1 ή Β’ 
κατηγορίας του Κ.Β.Σ. Σε περί
πτωση εγγάμων υποβάλλεται ξε
χωριστό έντυπο για κάθε σύζυγο.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1. : ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ ( ΜΕ ΚΕΦΑΛΑΙΑ )

<

ΕΠΩΝΥΜΟ Η' ΕΠΩΝΥΜΙΑ : ........................................................................................................................................................

ΟΝΟΜΑ : .........................................................................................  ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ : ..........................................................

ΤΙΤΛΟΣ : ......................................................................... .’..................  Α.Φ.Μ. : ..............................................  ΑΡ. ΤΑΥΤ/ΤΑΣ

Ι2
V Μ

•W
.X

ΕΠΩΝΥΜΟ : ..................................................................................................................................................................................

ΟΝΟΜΑ : ......................................................................................... ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ Η* ΣΥΖΥΓΟΥ : .....................................

ΤΙΤΛΟΣ : .............................................................................................Α.Φ.Μ. : ................................................ΑΡ. ΤΛΥΤ/ΤΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2. : ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΔΡΑΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

I. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ! ΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΔΡΑΣ

Αντικείμενο κύριας δρασπηριότητας...............................................................................................................Κωδ. αριθ. Πίν. Μ.Σ.Κ.Κ.................................................

Οδός -  Αριθμός ........................................................................................................................................................................Ταχ. Κωδ. : -----------------------------------

Λοιποί οδοί που περικλείουν το οικοδομικό τετράγωνο : -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Η επαγγ. εγκατύστααη είναι οε στοά (ναι -  όχι)

Προσόψεις ακινήτου : .......

Προσόψεις οικοπέδου : .....

Συνοικία -  Επαρχία : Πόλη -  Χωριό :

1. Στην επαγγελματική εγκατάσταση παρέχονται αποκλειστικά υπηρεσίες, ειιτάς κπαίδευοη ή πρακειμέ-

νου για μικτή επιχείρηση τα ακαθ. έσοδα από την παροχά υπηρεσιών είναι ια μεγαλύτερα----- (ναι-όχι)

2. Στην επαγγελματική εγκατάσταση παρέχονται αποκλειστικά υπηοεαιες εκπαίδευσης...................(ναι-όχι)

3. Τιμή ζώνης της επαγγελματικής εγκατάστασης ·· ...........................................................................................

4. Επιφάνεια επαγγελματικής εγκατάστασης σε τετρ. μέτρα ·~ .........................................................................

5. Αν χρησιμοποιείτε την κατοικία σας ως επαγγ. εγκατάσταση γράψτε πίν επιφάνεια της καιοικίας σε τμ. 

*6. Αν η επαγγελματική εγκατάσταση βρίσκεται αποκλειστικά σε ισόγειο ή

όροφο ή υπόγειο ή τυφλή στοά γράψτε ανάλογα ................................ I

7. Αν από την επαγγ. εγκατάσταση παρέχονται υπηρεσίες και συστεγάζεσθε με άλλες επιχειρήσεις πα

ροχής υπηρεσιών, γράψτε τον αριθμό των συστεγαζόμενων επιχειρήσεων.....................................................

•θ. Συντελεστής εμπορικότητας της οδού μόνο αν η περιοχή είναι ενταγμένη στό σύστημα ανπκ. προσδιορι- 

σμού μεταβίβασης ακινήτων και εφόσον δεν πρόκειται γιά ετπχ/σεις παροχής υπηρεσιών *· I υ

*9. Μοναδικός συντ. καθαρού κέρδους (που αντιστοιχεί στα περισσότερα ακαθ. έσοδα) ............ ί I

*0. Αν στην επαγγελ/κή εγκατάσταση διεξάγεται μικτή δρασιηριόππα (παροχής υπηρεσιών-εμπορία κτλ.) :

ι) Γράψτε τα συνολικά ακαθάριστα έσοδα της επαγγελματικής εγκατάστασης...................................................

■I) Γράψτε τα ακαθάριστα έσοδα της δευτερεύουσας δραστηριότητας...................................................... ........

1. Μήνες λειτουργίας της επιχείρησης μέσα στό 1995 αν είναι λιγάτεροι από 12 (μόνο σε περίπτωση έναρ

ξης ή διακοπής εργασιών).................................................................................................................................

2. Η επιχείρηση είναι νέα (σύμφωνα με την παράγρ.11 του άρθρου 33 του ν.2238/1994)................ (ναι-όχι)

3. Εισόδημά σας από μισθωτές υπηρεσίες (μόνο γιά ατομική επιχείρηση).........................................................

4. Καθαρό εισόδημα ετπχ/σης (έδρας και υποκ/των) με βάση τα βιβλία και στοιχεία γιά τις δραστηριότητες 

που αναφέρονται ατούς πίν. 2 έως 4 (πριν την αφαίρεση τυχόν αφορολόγητων ποσών,εκπτώσεων κτλ.)

•*5 Ζημιά από υποκείμενες στα αντικειμενικά κριτήρια δραστηριότητες (Πίνακες 2 - 6 ) ....................................

ΑΤΟΜΙΚΗΣ
Η' ΕΤΑΙΡΙΑΣ κτλ. ~ ΤΗΣ ΣΥΖΥΓΟΥ

................ 325* C U

________ 327* c m

...............326* d l

...............328* C U
320 33ή

331 332.................... !.....

333........................... 334 ..........................

335* I___ I 336* C J

337 ........................... 3 3 8 ..........................

330* I 340* I

34 * I 3 4 2 *I I

343 ................... 344..........................

345 ....................... 346..........................

347 .......................... 348..........................

................ 3 4 9 *C U ...............350* C U

351........................... 352..........................

353........................... 354 ...

589 ........................... 5 9 0 ..........................

ΕΚΔΟΣΗ 1995ι  τετράγωνα με τον αστερίσκο συμπληρώνονται από την υπηρεσία.
Ιροκειμένου για ατομικές επιχειρήσεις συμπληρώνεται προαιρετικά (άλλως συμπληρώνεται από την υπηρεσία).
Σε περίπτωση συστέγασης επιχ/σεων παροχής υπηρεσιών γράφεται η συνολική επιφάνεια, σε κάθε άλλη περίπτωση γράφονται τα τ μ. που χρησιμοποιούνται 

«απο κάθε συστεγαζόμενη επιχείρηση.
ιημειώσεις φορολογουμένου :



1ΡΩΤΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΤΗΣ ΕΔΡΑΣ ΑΤΟΜΙΚΗΣ 
Η' ΕΤΑΙΡΙΑΣ κτλ. ΤΗΣ ΣΥΖΥΓΟΥ

6ς -  Αριθμός : .................................................................................................. Ταχ. Κωδ.:.................................

3 6 7 ................................ 3 6 8 ............................

νοίκια -  Επαρχία : .......................................................................... Πόλη -  Χωριό : ...........................................

3 6 9 .............................. 3 7 0 ..............................

3 7 1 ................................ 37?

373 ............................... 374  .............

1ΝΑΚΑΣ 3 . :  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

................... 525 * I-------1

................... 527 * Γ 7 Ί
5 2 9 ................................

................. 5 2 6 * I____ I

................5 9 3 * I I

5 3 0 .............................

/τικείμενο κύριας δραστ/τας .................... ....................................... Κωδ. αριθ. ΠΙν. Μ.Σ.Κ.Κ..............................

επαγγελματική εγκατάσταση είναι σε στοά (ναι -  ό χ ι) .....................................................................................

ιροσΰψεις ακινήτου ..................................................................................................................................................

ροσόψεις οικοπέδου : ............................................................................................................................................

•υνοικία -  Επαρχία : ..................................................................  Πόλη -  Χωριό : .................................................

. Στην επαγγελματική εγκατάσταση παρέχονται αποκλειστικά υπηρεσίες, εκτός από εκπαίδευση ή προκειμέ-

νου για μικτή επιχείρηση τα ακαθ. έσοδα από την παροχή υπηρεσιών είναι τα μεγαλύτερα......(ναι-όχι)

. Στην επαγγελματική εγκατάσταση παρέχονται αποκλειστικά υπηρεσίες εκπαίδευσης.....................(ναι-όχι)

5 3 1 ............................7. 5 3 ? ............................

>. Αν χρησιμοποιείτε την κατοικία σας ως επαγγ. εγκατάσταση γράψτε την επιφάνεια της κατοικίας σε τ.μ. 

•ϊ. Αν η επαγγελματική εγκατάσταση βρίσκεται αποκλειστικά σε ισόγειο ή

533 .................... 534 '

5 3 5 * H U I  

5 3 7 ................................

536* L  I

5 3 8 ............................

•7. Αν από την επαγγ. εγκατάσταση παρέχονται υπηρεσίες και συστεγάζεσθε με άλλες επιχειρήσεις πα-

•8. Συντελεστής εμπορικότητας της οδού μόνο αν η περιοχή είναι ενταγμένη στό σύστημα αντικ. προσδιορι-

σμού μεταβίβασης ακινήτων και εφόσον δεν πρόκειται γιά ετπχ/σεις παροχής υπηρεσιών ·· 1 -  — ■ .1 539 * 5 4 θ Ί  I

541*1 1 5 4 ? * I I

<0. Αν στην επαγγελ/κή εγκατάσταση διεξάγεται μικτή δραστηριότητα (παροχής υπηρεσιών-εμπορία κτλ.) :

5 4 3 .............................. 5 4 4 ..............................

5 4 5 ............................. 5 4 6 ..............................

Ί .  Μήνες λειτουργίας του υποκαταστήματος μέσα στό 1995 αν είναι λιγότεροι από 12 (μόνο σε περίπτωση

5 4 7 ............................. 5 4 8 ............................

II. ΠΡΩΤΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

567 ............................ 5 6 8 ..............................

Οδός -  Αριθμός : ..................................................................................................Ταχ. Κωδ. : ...............................

Προσόψεις ακινήτου : ...............................................................................................................................................

Συνοικία -  Επαρχία : ..................................................................  Πόλη -  Χωριό..................................................

β) Επιφάνεια του αποθηκευτικού χώρου σε τετρ. μέτρα ....................................................................................... 5 6 9 .............................. 5 7 0 ..............................

γ) Μήνες χρησιμοποίησης της αποθήκης μέσα στο 1995 μόνο αν είναι λιγότεροι από 12 ........................... 5 7 1 .............................. 5 7 2 ..............................

δ) Μισθωτική αξία λοιπών αποθηκευτικών χώρων πρώτου υποκαταστήματος .................................................... 573 ............................. 5 7 4 .............................

Τα τετράγωνα με τον αστερίσκο συμπληοώνονται από την υπηρεσία. '
• Προκειυένου για ατομικές επιχειρήσεις συμπληρώνεται προαιρετικά (άλλως συμπληρώνεται από την υπηρεσία!.
• Σε περίπτωση συστέγασης επιχ/σεων παροχής υπηρεσιών γράφεται η συνολική επιφάνεια, σε κάθε άλλη περίπτωση γράφονται τα τ.μ. που χρησιμοποιούνται 

ππο κάθε συστενσίόμενη επιχείοηση



ΙΑΚΑΣ 4. : ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

ΙΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

ιείμενο κύριας δραστ/τας........................................................... Κωδ. αριθ. Πίν. Μ.Σ.Κ.Κ.

ς -  Αριθμός : .................................................................................................Ταχ. Κωδ. : ..

:οί οδο( που περικλείουν το οικοδομικό τετράγωνο : ...................................... ............. .....

ιιαγγελμαπκή εγκατάσταση είναι σε στοά (ναι -  ό χ ι) .....................................................................................

σόψεις ακινήτου .................................................................................................................................................

σόψεις οικοπέδου : ...............................................................................................- ...........................................

χκία -  Επαρχία : .................................................................. Πόλη -  Χωριό : ------------------------------------------

ιην επαγγελματική εγκατάσταση παρέχονται αποκλειστικά υπηρεσίες, εκτός από εκπαίδευση ή προκειμέ- 

μ  για μικτή επιχείρηση τα ακαθ. έσοδα από την παροχή υπηρεσιών είναι τα μεγαλύτερα —  (ναι-όχι)

την επαγγελματική εγκατάσταση παρέχονται αποκλειστικά υπηρεσίες εκπαίδευσης------- --------(ναι-όχι)

ιμή ζώνης της επαγγελματικής εγκατάστασης · · ................................................. ............. ...........................

πκράνεια επαγγελματικής εγκατάστασης σε τετρ. μέτρα ■·* .........................................................................

,ν χρησιμοποιείτε την κατοικία σας ως επαγγ. εγκατάσταση γράψτε την επιφάνεια της κατοικίας σε τ.μ.

ν η επαγγελματική εγκατάσταση βρίσκεται αποκλειστικά σε ισόγειο ή __________________________

,ροφο ή υπόγειο ή τυφλή στοά γράψτε ανάλογα .......................... Γ
ιν  από την επαγγ. εγκατάσταση παρέχονται υπηρεσίες και συστεγάζεσθε με άλλες επιχειρήσεις πα-

οχής υπηρεσιών, γράψτε τον αριθμό των συστεγαζόμενων επιχειρήσεων....------------...._____ _________

συντελεστής εμπορικότητας της οδού μόνο αν η περιοχή είναι ενταγμένη στό σύστημα ανπκ. προοδιορι- 

ιμού μεταβίβασης ακινήτων και εφόσον δεν πρόκειται γιά επιχ/σεις παροχής υπηρεσιών ··

Μοναδικός αυντ. καθαρού κέρδους (που αντιστοιχεί στα περισσότερα ακαθ. έσοδα)______ I

\ν  στην επαγγελ/κή εγκατάσταση διεξάγεται μικτή δραστηριότητα (παροχής υπηρεσιών-εμπορία κτλ.) :

'ράψτε τα συνολικά ακαθάριστα έσοδα της επαγγελματικής εγκατάστασης., 

'ράψτε τα ακαθάριστα έσοδα της δευτερεύουσας δραστηριότητας.............

■έήνες λειτουργίας του υποκαταστήματος μέσα στό 1995 αν είναι λιγότεροι απο 12 (μόνο σε περίπτωση

ιναρξης ή διακοπής εργασιών)........................................................................... - .............................................

£υνολικό ελάχιστο καθαρό εισόδημα των λοιπών υποκαταστημάτων.............................................................

¿υνολική εμπορική αμοιβή των λοιπών υποκαταστημάτων...............................................................................

ΑΤΟΜΙΚΗΣ 
Η' ΕΤΑΙΡΙΑΣ κτλ.

.6 2 5 *C Z j  

.627* c m
629.

631.
633.

635* □

637.

643.
645.

647.

675.

677.

ΤΗΣ ΣΥΖΥΓΟΥ

.626*L  -I 

.628* C U
630.

632.
634.

636! * □

638.

6404
642

644.

646.

648.

676.

678.

ΙΡΩΤΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

ιις -  Αριθμός : ..................................................................................................  Ταχ. Κωδ. :

τοί οδοί που περικλείουν το οικοδομικό τετράγωνο : ........................................................

παγγελματική εγκατάσταση είναι σε στοά (ναι -  όχι) .....................................................

«σόψεις ακινήτου : ................................................................................................................

»σόψεις οικοπέδου : .............................................................................................................

οικία -  Επαρχία : .................................................................. Πόλη -  Χωριό : .................

ιΤιμή ζώνης του αποθηκευτικού χώρου ** ...........................................................................

■πΐφάνεια του αποθηκευτικού χώρου σε τετρ. μέτρα ......................................................

/Ιήνες χρησιμοποίησης της αποθήκης μέσα στο 1995 μόνο αν είναι λιγότεροι από 12 . 

Μισθωτική αξία λοιπών αποθηκευτικών χώρων δεύτερου υποκαταστήματος ................

667.

669.

671.

673

668 .

670.

672.

674.

ΙΝΑΚΑΣ 5 . :  ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΥΣ ΤΟΝΟΥΣ ΜΙΚΤΟΥ ΒΑΡΟΥΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ Ι.Χ. 
(περίπτωση δ' παραγράφου 13 άρθρου 33 ν. 2238/1994)

Αριθμός
κυκλο
φορίας

Μικτό 
βάρος 

σε τόνους 
(1)

Ακαθάρι
στα έσοδα 
ανά τόνο 

(2)

Συνολικά 
ακαθάρι

στα έσοδα 
(3)-<1)χ(2)

Ακαθάριστα έσοδα 
που προκύπτουν 

από τα βιβλία 
και στοιχεία

800.000

800.000

800.000 Χ ρ ή σ η Χ ρ ή σ η

800.000 19 9 4 19 95

800.000

800.000

Σ Υ Ν Ο Λ Ο

Αν το σύνολο της 

στήλης 3 είναι με
γαλύτερο σπο τα 

έσοδα τοσο της χρή
σης 1994 οοο και 

της χρήσης 1995. 
στους κωδικούς 357 

-3 5 8  πρέπει να γρα

φούν γιά τη χρήση 
1995, τα κοθαρα 

κέρδη που προκύ

πτουν με &οση τα 
έσοδα της στήλης 3 

και άχι των Βώλιων 357. 358
ετράγωνα με τον αστερίσκο συμπληρώνονται από την υπηρεσία.

«κείμενου για ατομικές επιχειρήσεις συμπληρώνεται προαιρεπκα (άλλως συμπληρώνεται από την υπηρεσία), 
πρπίπτί,ιππ σιιστρνππρς επ ιγ/σεω ν παοογός υπηρεσιών γράφεται η συνολική επιφάνεια, σε κάθε ιλλη περίπτωση γροφονια: t j  ι  μ. ποιι χρησιμοποιούνται



ΠΙΝΑΚΑΣ 6. : ΕΙΔΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ (Παράγραφος 13 άρθρου 33 ν. 2238/1994)
ΑΤΟΜ ιΚΗΣ 

Η ΕΤΑ ΙΡ ΙΑ Σ κτλ.
Τ Η Σ  Σ Υ Ζ Υ ΓΟ Υ

1. Καθαρά κέρδη εκμεταλλευτών επιβατικών αυτοκινήτων Δ.Χ. με βάση : α) τα βιβλία και στοιχεία 

β) τα ανπκειμενικά κριτήρια (παραγράφου 13 άρθρου 33 ν. 2238/1994) :

355.

3/Π Έδρα
Αριθμός
κυκλο
φορίας

Ποσοστό
συνιδιο-
κτηοΐας

%

Καθαρά κέρδη 
(1) Ποσό μείωσης Υπόλοιπο 

Καθαρών 
κερδών 

(3) =(1Μ2)
οδηγός
ιδιοκτ.

οδηγός
τρίτος

εκμβτ/τής
μπ

ιδιοκτήτης

λόγω έδρας 
(2)

1

2 359 .

356.

360.

2. Καθαρά κέρδη εκμεταλλευτών φορτηγών Δ.Χ. με βάση : α) τα βιβλία και στοιχεία 

β) τα αντικειμενικά κριτήρια (παραγράφου 13 άρθρου 33 ν. 2238/1994) :

361

Έδρα
Αριθμός

Ωφ. φορτίο
Ποσοστό
συνιδιο-

Καθαρά κέρδη 
(1)

Ποσό
μείωοης

Υπόλοιπο
Καθαρών
κερδών

(3Μ 1Μ 2)φορίας κτησίας
%

οδηγός
ιδιοκτ.

οδηγός
τρίτος

έδρας
(2)

1

2 363

362.

364.

3. Καθαρά κέρδη εκμεταλλευτών επιβατικών λεωφορείων Δ.Χ. με βάση : α) τα βιβλία και στοιχεία 

β) τα ανπκειμενικά κριτήρια (παραγράφου 13 άρθρου 33 ν. 2238/1994) :

365..

Έδρα
Αριθμός Ποσοστό Καθαρά κέρδη

(1) Ποσό μείωσης 
λόγω έδρας 

(2)

Υπόλοιπο
Καθαρών
κερδών

(3)“ (1)-(2)φορίας % οδηγός
ιδιοκτ.

οδηγός
τρίτος

1

2 375,

366.

376.

4. Καθαρά κέρδη απά ενοικιαζόμενα δωμάτια και διαμερίσματα με βάση : α) τα βιβλία και στοιχεία 

β) τα ανπκεΐίΐενικά κριτήρια (παραγράφου 13 άρθρου 33 ν. 2238/1994) :

377.

α/α Είδος Αριθμός
(1)

Καθαρά εισόδημα 
ανά δωμάτιο ή διαμέρισμα 

(2)

Συνολικό καθαρό εισόδημα 
(3Μ 1) χ (2)

1 Ενοικιαζόμενα δωμάτια

2 Μονόχωρα (Ξ Τυ Ο ίΟ ) διαμ.

3 Δίχωρα διαμερίσματα

4 Τρίχωρα διαμερίσματα 379

378.

380.

5. Καθαρά κέρδη απά κάμπιγκ με βάση : α) τα βιβλία και στοιχεία (πριν την αφαίρεση αφορολόγητων ποσών) 

β) τα αντικειμενικά κριτήρια (παραγράφου 13 άρθρου 33 ν. 2238/1994) :

381.

α/α
Αριθμός θέσεων 
(σκηνών -  τρο- 

χόστπτων- 
-αυτ/των)

(1)

Δήμος, Κοινότητα κτλ. 
εγκατάστασης

Καθαρό εισόδημα 
ανά θέση 

(2)
Συνολικό καθαρό εισόδημα 

(3) “  (1)χ(2)

1

2 383 .

382.

384.

ΠΙΝΑΚΑΣ 7. : ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

1. Καθαρό εισόδημα της επιχείρησης από δραστηριότητες μη υπαγόμενες στα αντικ. κριτήρια (πριν την

581.......................... 582........................
5Α3 ............. 584.

585.......................... 586........................

4. Συνολικό ποσό εισοδήματος από υπαγόμενες στα αντικειμενικά κριτήρια δραστηριότητες, όπως αυτό προ

κύπτει κατά περίπτωση είτε από τα αντικειμενικό κριτήρια είτε από τα βιβλία. (Συμπληρώνεται μόνο όταν

587.......................... 588........................

Τα τετράγωνα με τον αστερίσκο συμπληρώνονται οπό την υπηρεσία.

....................  199...
Ο ΠΑΡΑΛΑΒΩΝ

............  199...
Ο ΔΗΛΩΝ

Βεβαιώνεται η ακρίβεια της μεταφοράς 
των δεδομένων των βιβλίων και στοιχείων

................ 199...
Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

Σφραγίδα και Υπογραφή

Επώνυμο :. 

Όνομα :..... 

Α. Δ. Τ. :...
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Β ίΙΟ ΙΪΣ ΙΕ Σ  
ΕΙΣΦΟΡΕΣ Ι Ι Η

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1997 ΠΟΓΙΠΗΣ

Στον παρακάτω πίνακα εμφαίνονται οι ασφαλιστικές εισφορές Ι.Κ.Α. που ισχύουν σήμερα 
γενικώς. Ειδικοί πίνακες εισφορών για διάφορες κατηγορίες μισθωτών (συνταξιούχοι που 
εργάζονται, οικοδόμοι, απασχολούμενοι σε επιχειρήσεις μελών οικογένειας, οικόσιτοι μι
σθωτοί, οδηγοί αυτοκινήτων, αλλοδαποί κ.λπ. κ.λπ.) βλ. σε Μ. Λεοντάρη: «ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 
ΔΙΚΑΙΟ», σελίδες 194 επ. και 213 επ.

Ανώτατο όρ ιο  α π οδ οχώ ν μέχρι το οποίο  υ π ο λ ο γίζο ντα ι ασφαλιστικές  ει- 
σφορε'ς.

Το ανώτατο όριο αποδοχών, πάνω από το οποίο δεν υπολογίζονται εισφορές, διαμορφώ
νεται, από 1.1.1997 μέχρι 30.6.1997 για 25 ημέρες ασφαλίσεως σε 20.450 χ  25 = 511.250 δρχ. 
Ο περιορισμός αυτός ισχύει μόνο για τους παλαιούς ασφαλισμένους (μέχρι 31.12.92). Για 
τους εισελθόντες στην ασφάλιση του Ι.Κ.Α. από 1.1.1993 και μετά οι εισφορές υπολογίζονται 
επί του συνόλου των αποδοχών τους.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 
ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΤΙΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

ΕΙΣΠΡΑΤΤΕΙ ΤΟ Ι.Κ.Α.
Ισχύει από 1.1.94 για όλους τους ασφαλισμένους του Ιδρύματος ανεξάρτητα 
από το χρόνο που εισήλθαν στην ασφάλιση και ανεξάρτητα από την ηλικία 

των ασφαλισμένων (ενήλικες και ανήλικοι)

Α ΣΦ Α Λ ΙΣ Τ ΙΚ Ο Σ Κ Λ Α Δ Ο Σ  Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Σ Ε ΙΣ Φ Ο Ρ Ε Σ  Σ Ε  Π Ο Σ Ο Σ Τ Α  %
Ο ΡΓ Α Ν ΙΣ Μ Ο Σ ΕΡΓΟΔΟΤΗ ΑΣΦ/Ν0Υ ΣΥΝΟΛΟ

ΙΔ ΡΥ Μ Α  Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Ω Ν  
Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Ν  (ΙΚ Α )

Κ λάδος Π αροχώ ν Α σ θένειας και 
Μ ητρότητας σε είδος 4,30 2,15 6,45
Κ λάδος Π αροχώ ν Α σ θένειας και 
Μ ητρότητας σε χρήμα 0,80 0,40 1,20
Κ λάδος Συντάξεω ν 13,33 6,67 20,00

Ο ΡΓ Α Ν ΙΣ Μ Ο Σ Κ λάδος Α νεργίας 2,67 1,33 4,00
Α Π Α Σ Χ Ο Λ Η Σ Ε Ω Σ Λ ογ/σμός Στρατ/μένω ν Μ ισθω τώ ν 1,00 - 1,00
Ε ΡΓ Α Τ ΙΚ Ο Υ Δ ιανεμητικός Λ ογ/σμός - Ο ικογ.



n o r m ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1997

Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Τ ΙΚ Ο Σ Κ Λ Α Δ Ο Σ Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Σ Ε ΙΣ Φ Ο Ρ Ε Σ  Σ Ε  Π Ο Σ Ο Σ Τ Α  %
Ο Ρ Γ Α Ν ΙΣ Μ Ο Σ ΕΡΓΟΔΟΤΗ ΑΣΦ/ΝΟΥ ΣΥΝΟΛΟ

Δ Υ Ν Α Μ ΙΚ Ο Υ  (Ο Α Ε Δ ) Ε πιδομάτω ν Μ ισθω τώ ν (Δ Λ Ο Ε Μ ) 1,00 1,00 2,00
Ειδ. Λ ογ/σμός Ενισχΰσεω ς 
Π ρογρ/τος Επαγγελματικής Ε κ π α ιδεύσ εω ς 0,45 0,45
Λ ογ/σμός Π ροστασίας Ε ργ/μένω ν 
α πό  Α φ ερέγγυους Ε ργοδότες 0,15 _ 0,15
Ε ιδ ικ . Κ οινός Λογ/σμός Α νερ γ ία ς (Ε Κ Λ Α ) 0,26 0,10 0,36

Α Υ Τ Ο Ν Ο Μ Ο Σ  Ο ΡΓ Α Ν Ι-
Σ Μ Ο Σ  Ε ΡΓ . Κ Α Τ Ο ΙΚ ΙΑ Σ Ε ργατική  Κ ατοικία 0,75 1,00 1,75

Ε Ρ Γ Α Τ ΙΚ Η  Ε Σ Τ ΙΑ Ψ υχαγιογία 0,25 0,25 0,50

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Μ ΙΚ ΤΗ Σ Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Σ  (ΙΚ Α ) 24,96 12,90 37,86

Τ .Ε .Α .Μ . Τ α μ είο  Επικ. Α σφαλισ. Μ ισθω τιόν 3,00 3,00 6,00

' Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Μ ΙΚ ΤΗ Σ Α Σ Φ Α Λ ΙΣ Ε Ω Σ  
. (ΙΚ Α -Τ Ε Α Μ ) 27,96 15,90

ΟΟ<*“Γ

Π Ρ Ο Σ Θ Ε Τ Ε Σ  Ε ΙΔ ΙΚ Ε Σ Ε παγγελματικός Κ ίνδυνος 1,00 1,00
Ε ΙΣ Φ Ο Ρ Ε Σ Β αρέα  και Α νθυγ. Ε πα γγέλ μ α τα  ΙΚ Α 1,40 2,20 3,60

Β αρέα  κα ι Α νθυγ. Ε πα γγέλ μ α τα  T E A M 0,75 1,25 2,00

Γ Ε Ν ΙΚ Ο  Σ Υ Ν Ο Λ Ο 31,11 19,35 50,46
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(Συνέχεια από τη σελίδα 660) 4

o p io  ηλικίας:
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

ΣΧΕΤΙΚΕΣ
ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Μετά τη συμπλήρωση 
τουλάχιστον του 
50ού έτους ηλικίας

Μητέρα με τρία ή περισσότερα παιδιά 
και χρόνο ασφαλίσεως τουλάχιστον 
6.000 ημερών ή 20 ετών δικαιούται 
πλήρη σύνταξη γήρατος με μείωση του 
ορίου ηλικίας των 65 ετών ανά 3 έτη 
για κάθε παιδί(1)

Άρθρο 24 § 7 
Ν. 2084/92

Σημείωση: Οι παραπάνω πίνακες είναι παρμένοι από το βιβλίο του Μιλτ. Λεοντάρη: 
«ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ» Αθήνα 1996, στις σελίδες 256-272 του οποίου μπορεί να βρει ο 
αναγνώστης όλες τις σχετικές λεπτομέρειες και προϋποθέσεις που ισχύουν σήμερα.

(1) Δηλαδή, μητέρα που πραγματοποίησε 6.000 ημε'ρες ή 20 χρόνια στην ασφάλιση και έχει 5 παιδιά, δικαιούται συ- 1
νταξη γήρατος με τη συμπλήρωση του 50οΰ έτους της ηλικίας της, εάν έχει 4 παιδιά στα 53 και εάν έχει 3 παιδιά στα 56 ί
της χρόνια. |

I



ΣΥΝΤΜΗΣΕΙΣ
Α.Ε. Ανώνυμη Εταιρεία

Α.Λ.Π. Απόδειξη Λιανικής Πώλησης
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